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VOORZITTER: De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering wor-
den ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 15.00 uur.

De voorzitter: Dames en heren, de vergadering is 
geopend.

AANWEZIG

Erik Arckens, Cathy Berx, Jos Bex, Gilbert 
Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert 
Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, 
Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, 
Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Stefaan De 
Clerck, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Kurt De Loor, Mark Demesmaeker, Marnic De 
Meulemeester, Stern Demeulenaere, Jos De Meyer, 
Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De 
Wachter, Bart De Wever, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, 
Sven Gatz, Caroline Gennez, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Vera Jans, 
Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, 
Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan 
Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner 
Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, 
An Michiels, Monique Moens, Marie-Rose 
Morel, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, 
Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Stefaan Sintobin, Bart Somers, 
Jos Stassen, Steve Stevaert, Felix Strackx, Erik 
Tack, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Steven 
Vanackere, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, 
Marc van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Luc 
Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen 
Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Marleen 
Vanderpoorten, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, 
Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland 
Van Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van 
Kerrebroeck, Greet Van Linter, Gracienne Van 
Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André 
Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van 

Rompuy, Gerda Van Steenberge, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, 
Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille, 
Frans Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Johan Sauwens, Miet Smet, Helga Stevens, John 
Vrancken: gezondheidsredenen;

Marc Cordeel: ambtsverplichtingen;

Linda Vissers: familieverplichtingen.

AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING

Frans Peeters.

WIJZIGING IN DE SAMENSTELLING VAN 
HET BUREAU

Benoeming van de derde ondervoorzitter

De voorzitter: Ik deel aan de vergadering mee dat 
de VLD-fractie mevrouw Vanderpoorten voor-
draagt voor het mandaat van derde ondervoorzit-
ter van het Vlaams Parlement.

Is iedereen het daarmee eens? (Instemming/
Applaus)

ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82)

Actuele vraag van de heer Kris Van Dijck tot 
mevrouw Inge Vervotte, Vlaams minister van Wel-
zijn, Volksgezondheid en Gezin, over de leefomstan-
digheden in de gemeenschapsinstelling De Markt in 
Mol

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
actuele vraag van de heer Van Dijck tot mevrouw 



Vervotte, Vlaams minister van Welzijn, Volksge-
zondheid en Gezin, over de leefomstandigheden in 
de gemeenschapsinstelling De Markt in Mol.

De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck (Op de tribune): Mijnheer 
de voorzitter, in Mol bevinden zich twee instel-
lingen voor jongeren die delinquent gedrag verto-
nen. In de volksmond worden deze instellingen als 
‘het gesticht’ omschreven. Officieel gaat het om de 
gesloten instelling De Hutten en om de halfopen 
instelling De Markt, die, zoals de naam reeds laat 
vermoeden, vlak in het centrum van Mol gelegen 
is.

In verband met de huisvesting doen zich momen-
teel een aantal problemen voor. Een aantal jaren 
geleden is besloten om twee nieuwe gebouwen te 
bouwen. De ruwbouw van die gebouwen is twee 
jaar geleden voltooid. Wat de afwerking betreft, 
zijn reeds vrij snel een aantal problemen aan het 
licht gekomen. De binnenschrijnwerkerij zou niet 
conform de brandveiligheid zijn uitgevoerd. Tij-
dens de droogzuigingen zijn de kelders onder 
water gelopen, hetgeen het hele veiligheidssysteem 
naar de vaantjes heeft geholpen. Wat de verant-
woordelijkheid voor deze problemen betreft, heb-
ben de verschillende betrokkenen de hete aardap-
pel naar elkaar doorgeschoven.

We kunnen niet eindeloos blijven wachten. De 
nieuwe gebouwen in Mol moeten vrij snel in 
gebruik kunnen worden genomen. Het tweede 
gebouw zou niet enkel een onthaal voor jongeren 
omvatten, maar zou tevens over een crisisafdeling, 
met inbegrip van cellen, en over een time-outvleu-
gel, waar gewelddadige jongeren even kunnen kal-
meren, beschikken.

Zolang de nieuwe gebouwen niet kunnen worden 
gebruikt, blijven de instellingen natuurlijk in de 
oude gebouwen gehuisvest. Ook in deze gebouwen 
stellen zich evenwel een aantal problemen, vooral 
met betrekking tot het sanitair en de verwarming. 
Aangezien een aantal deuren niet langer kunnen 
worden gesloten, evolueert De Markt eigenlijk 
van een halfopen naar een volledig open instelling. 
De situatie dreigt alleszins ernstig uit de hand te 
lopen. De problemen waarmee de jongeren en de 
personeelsleden momenteel worden geconfron-
teerd, moeten spoedig worden opgelost.

Ik heb me laten vertellen dat de plaatselijke ver-
antwoordelijken eigenlijk geen oplossing voor de 
bestaande problemen hebben. Mijn vraag is dus 
acuut in deze winterse periode.

Op welke manier denkt u uit die volledige impasse 
te geraken en denkt u ertoe te kunnen komen de 
nieuwbouwen te betrekken? Indien er toch nog 
grote problemen zijn, hoe denkt u dan op korte 
termijn de grootste noden te lenigen, zodat het 
zowel voor de jongeren als voor het personeel 
mogelijk wordt om daar in menswaardige omstan-
digheden te verblijven?

De voorzitter: Minister Vervotte heeft het woord.

Minister Inge Vervotte (Op de tribune): Mijnheer 
Van Dijck, uiteraard is het voor ons belangrijk dat 
zowel de leefomstandigheden als de arbeidsom-
standigheden optimaal zijn. We investeren daar 
dus in.

In het masterplan staat dat er minstens drie 
gebouwen moeten zijn. Daarvan zijn er al twee 
gerealiseerd en in gebruik genomen. Een derde 
gebouw is eveneens gerealiseerd, maar is nog niet 
in gebruik genomen. Dat komt door een juridisch 
geschil dat is ontstaan tussen de dienst Gebouwen, 
die onder de bevoegdheid van minister Bourgeois 
valt, en de aannemer. Wij zijn slechts de gebruiker 
en kunnen niet in die gebouwen alvorens dat juri-
dische geschil is opgelost, omdat het anders onge-
grond is.

Indien de aannemer en de dienst Gebouwen tot 
een oplossing komen, betalen wij. Daarvoor is 
alles reeds vastgelegd in het VIPA. De betalingen 
kunnen dus worden uitgevoerd.

U zegt dat aan de oude gebouwen niets meer is 
gebeurd, maar dat klopt niet. Ik haal enkele cijfers 
aan van dit jaar. Er is voor 456.000 euro in geïn-
vesteerd. Er is vloerbekleding gelegd ter waarde 
van 38.624 euro. De centrale verwarming is her-
steld, wat 11.785 euro heeft gekost. Er zijn onder-
houdswerken uitgevoerd ter waarde van 2.276 
euro. Bovendien is er meubilair voor de kamers 
van de jongens gekocht ter waarde van 8.363 euro.

Voor volgend jaar is er een rondgang gepland met 
de directies, de vakbonden, de interne dienst Pre-
ventie en Veiligheid en de arbeidsgeneesheer. In 
die rondgang is voorzien in de wetgeving. Van die 
rondgang zal er een verslag worden opgemaakt. 
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Op basis daarvan zal er een planning worden 
gemaakt die in de werkingsmiddelen zal worden 
gebudgetteerd.

De voorzitter: De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck: Mevrouw de minister, ik 
dank u voor uw antwoord. Ik zal me ook wenden 
tot minister Bourgeois. De juridische procedure 
moet tot het einde kunnen lopen, zodat we uitein-
delijk niet zelf  met de problemen worden opgeza-
deld.

U hebt spijtig genoeg moeten investeren in de 
oude gebouwen, die liefst zo snel mogelijk buiten 
gebruik worden gesteld. Toch zijn er nog acute 
problemen. Het lijkt me dan ook nodig dat er 
contacten worden gelegd om de grootste noden te 
lenigen.

Minister Inge Vervotte: Via het Basisoverlegcomi-
té gebeurt er een en ander. Ook de interne dienst 
Preventie en Veiligheid volgt deze kwestie op. Er is 
dus een constante opvolging.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Eloi Glorieux tot 
mevrouw Inge Vervotte, Vlaams minister van Wel-
zijn, Volksgezondheid en Gezin, over maatregelen 
om de gezondheidsimpact van de geluidsoverlast van 
de luchthaven van Zaventem terug te dringen, naar 
aanleiding van het Mira-T-rapport

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
actuele vraag van de heer Glorieux tot mevrouw 
Vervotte, Vlaams minister van Welzijn, Volks-
gezondheid en Gezin, over maatregelen om de 
gezondheidsimpact van de geluidsoverlast van de 
luchthaven van Zaventem terug te dringen, naar 
aanleiding van het Mira-T-rapport.

De heer Glorieux heeft het woord.

De heer Eloi Glorieux (Op de tribune): Mijnheer 
de voorzitter, collega’s, mevrouw de minister, op 
16 december, vorige week dus, werd het Mira-T-
rapport voor 2004 voorgesteld. In dat rapport 
wordt de gezondheidsschade beschreven die een 
aantal indicatoren in Vlaanderen hebben veroor-

zaakt. Die indicatoren zijn: zwevende stofdeeltjes, 
kankerverwekkende stofdeeltjes, lood, ozon en 
geluidsoverlast.

De resultaten van het onderzoek zijn tamelijk 
schokkend. In Vlaanderen zouden jaarlijks 36.000 
gezonde levensjaren verloren gaan ten gevolge van 
de zojuist vermelde indicatoren. Dit komt neer 
op iets minder dan 6 gezonde levensmaanden per 
Vlaming. Daarvan zou 18 percent het gevolg zijn 
van lawaaihinder, die dan vooral wordt veroor-
zaakt door het verkeer en door luchtvaartactivi-
teiten.

Op zich bevestigt dit eigenlijk de resultaten van de 
studie die deze zomer werden bekendgemaakt, uit-
gevoerd door een onderzoeksteam van de Univer-
siteit Gent onder leiding van professor Annemans, 
waarin de gezondheidseconomische kost werd 
berekend. In de eerste studie van Mira-T werd 
eigenlijk de menselijke tol berekend en uitgedrukt 
in het aantal verloren levensmaanden, terwijl in de 
studie van de Universiteit Gent vooral de gezond-
heidseconomische kost werd becijferd. Men kwam 
daarbij tot de slotsom dat de geluidsoverlast van 
de luchthaven van Zaventem de belastingbeta-
ler op dit ogenblik – dus zonder uitbreiding van 
het aantal nachtvluchten – reeds een minimum-
bedrag van ongeveer 150 miljoen euro per jaar 
aan gezondheidsschade kost. We worden hier dus 
geplaatst voor immense cijfers: enerzijds 150 mil-
joen euro, anderzijds de vele verloren levensmaan-
den. Dat betekent dus dat de luchtvaartactivitei-
ten een grote tol eisen, zowel op menselijk als op 
economisch vlak.

Mevrouw de minister, gisteren zei u tijdens de 
debatten nog dat het helemaal niet klopt dat deze 
regering meer prioriteit geeft aan economische 
expansie dan aan de gezondheid van de mensen. 
Ik heb dat met veel plezier genoteerd, maar in dit 
concrete dossier moet ik eerlijk zeggen dat ik daar 
toch niet echt veel van merk. Nadat de beslissing 
werd genomen dat DHL niet zou uitbreiden, is 
de regering onmiddellijk in gang geschoten: men 
is nieuwe bedrijventerreinen in de Vlaamse Rand, 
ook in het buitengebied, beginnen aan te snijden, 
ter compensatie van het vermeende economische 
verlies als gevolg van de niet-uitbreiding. Ander-
zijds merk ik echter dat er, sinds deze regering is 
aangetreden, weinig of  niets is gebeurd om te ver-
helpen aan de geluidsoverlast, die op dit ogenblik, 
dus zonder uitbreiding van DHL, reeds een zware 
tol eist.
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Daarom zou ik u de volgende concrete vragen wil-
len stellen, mevrouw de minister. U bent nu gecon-
fronteerd met de cijfers op het vlak van gezond-
heidsschade. In welke mate bent u als minister in 
deze regering bereid om effectief  de verminde-
ring van het aantal nachtvluchten te bepleiten? 
In welke mate bent u bereid te erkennen dat er 
grenzen zijn aan de steeds maar toenemende groei 
van het luchtvaartverkeer, grenzen die nu eenmaal 
door het ecologisch draagvlak worden bepaald? 
Welke maatregelen zult u als minister van Volks-
gezondheid nemen om, met deze toch wel zeer 
choquerende cijfers in het achterhoofd, te trachten 
om op termijn iets te verhelpen aan deze toestand, 
die vandaag dus duidelijk een drempel heeft over-
schreden?

De voorzitter: Minister Vervotte heeft het woord.

Minister Inge Vervotte: Collega’s, we zijn inder-
daad op de hoogte van de studie van Mira-T, 
want we werken daar zelf  aan mee. Het is name-
lijk de gezondheidsinspectie die meewerkt aan de 
onderzoeken en aan het op papier zetten van de 
resultaten. Dat gebeurt in het kader van de Euro-
pese richtlijnen, waarbij Vlaanderen inspannin-
gen levert om ‘evidence based’ te werken. Spijtig 
genoeg beperkt mijn bevoegdheid zich echter 
tot het leveren van die gegevens en het doen van 
aanbevelingen aan de regering, wat wel degelijk 
gebeurt.

Mijnheer Glorieux, we hebben een task force 
opgericht die een strategische visie voor de lucht-
haven moet ontwikkelen, en waarbij niet alleen 
de economische maar ook de ecologische belan-
gen worden bekeken. Het is voor ons niet alleen 
belangrijk om economie en ecologie te verzoenen 
en te komen tot duurzame oplossingen op lange 
termijn: een expliciete doelstelling van de task 
force is het treffen van specifieke maatregelen om 
het leefmilieu van de regio te verbeteren.

We maken deel uit van de task force en doen dus 
mee aanbevelingen, gebaseerd op de objectieve 
gegevens van de Gezondheidsinspectie. Er gebeu-
ren bijvoorbeeld aanbevelingen inzake ruimtelijke 
ordening, maar ook inzake geluidsoverlast. Dit 
heeft niet alleen te maken met het lawaai en de 
quote-accounts, maar ook met de frequentie, wat 
een federale bevoegdheid is.

Ik zorg voor de gegevens, de registratie en de ver-
werking, en doe aanbevelingen aan de bevoeg-
de ministers. Als lid van de task force is het niet 
alleen onze bedoeling economie en ecologie te ver-
zoenen, we willen ook het leefmilieu in de regio 
verbeteren.

De heer Eloi Glorieux: Mevrouw de minister, u 
zegt dat uw bevoegdheid beperkt is tot het advi-
seren van de regering. Ik wil u voorstellen minis-
ter Peeters te adviseren om, in het kader van de 
bezwaarschriften op de door de provincie afgele-
verde milieuvergunning voor BIAC, een verminde-
ring van het aantal nachtvluchten en een begren-
zing van het aantal dagvluchten in te schrijven.

Zolang wordt vastgehouden aan een groeiscena-
rio, worden de huidige effecten miskend. Op dit 
ogenblik boeten de Vlamingen heel wat gezonde 
levensjaren in, waardoor de belastingbetaler jaar-
lijks miljoenen euro moet betalen.

Mevrouw de minister, als uw rol beperkt is, wil ik 
vragen uw verantwoordelijkheid als minister van 
Volksgezondheid op te nemen en minister Peeters 
te adviseren.

De voorzitter: Minister Peeters mag niet antwoor-
den, maar misschien wil minister Vervotte namens 
minister Peeters antwoorden.

Minister Inge Vervotte: We voeren regelmatig 
gesprekken.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Carl Decaluwe tot de 
heer Bert Anciaux, Vlaams minister van Cultuur, 
Jeugd, Sport en Brussel, over het profiel van de aan 
te werven Vlaamse topsportmanager

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
actuele vraag van de heer Decaluwe tot de heer 
Anciaux, Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, 
Sport en Brussel, over het profiel van de aan te 
werven Vlaamse topsportmanager.

De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe (Op de tribune): Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, 
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we lezen al enkele dagen in de media dat in janu-
ari een topsportmanager zal worden benoemd. In 
dit parlement en in de commissie erkent een zeer 
grote meerderheid dat er een probleem is op het 
vlak van topsport, en dat dit misschien goed kan 
worden aangepakt door een topsportmanager. 
Daarover bestaat geen grote discussie.

Mijnheer de minister, het is een trendbreuk dat 
een sollicitatieprocedure voor een dergelijke 
belangrijke functie wordt gevoerd via de krant, 
want het gaat om een overheidsfunctie, aangezien 
mee gestalte wordt gegeven aan een pijler van het 
beleid, met name topsport. Ik lees vandaag in de 
krant de plannen van verschillende kandidaten. 
Soms is de inhoud van de plannen goed en kun-
nen we dit ondersteunen.

Mijnheer de minister, ik weet niet hoe de proce-
dure er exact uitziet, maar als iemand niet wordt 
voorgedragen, lopen we het risico dat een aantal 
procedures bij de Raad van State worden gestart.

U hebt ook gezegd dat deze functie tijd zal vergen. 
Het is geen functie zoals die van de heer Wilmots, 
die senator is en na de werkuren ook nog trainer 
van eersteklassevoetbalclub Sint-Truiden. De top-
sportmanager zal heel wat tijd moeten investeren 
in zijn functie.

Er zou een bezwaar tegen zijn dat een parlements-
lid de functie van topsportmanager uitoefent. 
Daarom heb ik een concrete, eenvoudige vraag: 
vindt u dat het statuut van topsportmanager 
cumuleerbaar is met de functie van parlementslid?

De voorzitter: Minister Anciaux heeft het woord.

Minister Bert Anciaux (Op de tribune): Mijnheer 
de voorzitter, geachte leden, ik ben inderdaad 
zinnens om een topsportmanager aan te werven. 
Daar is in de bespreking in het parlement een 
grote eensgezindheid over gebleken. Ik besef  dat 
we op een correcte en voorzichtige wijze moeten 
tewerkgaan. Daarom heb ik hierover tot op heden 
zeer weinig willen communiceren. Soms moet je 
iets antwoorden omdat anders een eigen verhaal 
wordt geschreven. Ik wil in alle voorzichtigheid, 
voor zover ik daar nu iets over kan zeggen, ant-
woorden op uw vraag.

Onze eerste bezorgdheid is de procedure van de 
aanwerving. Is deze functie cumuleerbaar met de 
functie van parlementslid? Ik kan niets zeggen 
over de wenselijkheid, maar wel over de mogelijk-
heid. Er bestaan mijns inziens legistieke proble-
men. De scheiding tussen de machten in dit land 
staat in de Grondwet ingeschreven. Een parle-
mentslid maakt deel uit van de wetgevende macht, 
een minister van de uitvoerend. De topsportma-
nager zou een contract aangaan met de minister, 
die hem kan aanwerven en ontslaan. Dat zou pro-
blemen kunnen opleveren. Ik kan daar verder niet 
veel aan toevoegen.

De procedure loopt. Ik zal de zaak verder onder-
zoeken. Ik meen op dit ogenblik dat het veeleer 
problemen geeft indien men naar zo’n situatie zou 
gaan, maar ik sluit niet uit dat er bepaalde pro-
cedures bestaan die daarvan kunnen afwijken. Op 
dit ogenblik zie ik die niet.

De voorzitter: De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe: Mijnheer de minister, 
uw antwoord was een voorbeeld van rond de pot 
draaien. Ik weet dat het, strikt juridisch bekeken, 
kan. Ik heb er zelf  vragen bij. Op basis van het 
statuut van de Vlaamse volksvertegenwoordiger, 
denk ik niet dat het kan. Mijnheer de minister, 
laat dit duidelijk zijn: voor de CD&V-fractie is dit 
niet cumuleerbaar. De truc van ‘ik wil niet dat het 
in de media komt’, kennen we allemaal. Voor de 
CD&V-fractie is een functie van topsportmanager 
en parlementslid niet cumuleerbaar. Ik had graag 
gehad dat u dat in uw antwoord klaar en duide-
lijk zou formuleren. Ik had graag gehoord dat u 
in de stijl van minister-president Leterme zou ant-
woorden met ja of  neen. Maar u hebt rond de pot 
gedraaid. Voor ons is het neen.

De voorzitter: Minister Anciaux heeft het woord.

Minister Bert Anciaux: Mijnheer Decaluwe, ik 
geef  toe dat ik op een vrij voorzichtige wijze heb 
geantwoord. Ik wijs erop dat ik op geen enkel 
moment de wens heb geuit om zo’n situatie te cre-
eren. Ik heb al evenmin gezegd dat ik in die rich-
ting wil evolueren. Maar dat was ook de vraag 
niet. De vraag is of  het cumuleerbaar is. U zegt 
dat het dat wel is. Dan begrijp ik niet waarom u 
de vraag stelt. Ik denk dat er juridische problemen 
kunnen rijzen in verband met een dergelijke cumu-
latie. Ik heb niet alle procedures kunnen nagaan, 
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maar ik denk dat dit vandaag niet kan, omwille 
van de scheiding der machten. (Applaus bij Spirit)

MOTIE VAN ORDE

Persoonlijk feit

De voorzitter: Met toepassing van artikel 46 van 
ons Reglement heeft de heer Dedecker bij motie 
van orde het woord gevraagd.

De heer Dedecker heeft het woord.

De heer Jean-Marie Dedecker: Mijnheer de voor-
zitter, ik heb de indruk dat de heer Decaluwe een 
soort gazettencoureur is met veel zadelpijn. Het 
is de tweede maal dat hij hier een betoog houdt 
over sport. De eerste maal was dat om te zeggen 
dat Johan Museeuw niet meer op televisie mag. Ik 
kan hem nog een tip geven. Hij heeft wellicht de 
kranten gelezen. Hij kan de heer Rogge opbellen 
om hem mee te delen dat Eddy Merckx ook niet 
meer op televisie mag.

Ik ga me niet mengen in dit debat, daar het hier 
nog steeds gaat over krantenpraat, hoewel ik 
kan beamen wat er daar werd gezegd. Mijnheer 
Decaluwe, u weet dat de topsport een crisis door-
maakt. Nu is er een minister van Sport. Uw partij 
heeft ook nogal wat sportministers geleverd. Som-
migen van hen wisten zelfs niet dat de bal rond 
was. Deze minister heeft een beleidsnota inge-
diend waaruit bleek dat hij iets wil doen voor de 
topsport. Het is een goede beleidsnota. Ik heb u 
gisteren niet gehoord in het debat terzake.

De minister is te rade gegaan bij parlementsle-
den waarvan wordt verondersteld dat ze er iets 
van afweten. Niet dat ik die pretentie heb, maar 
u kunt de kranten nalezen en 30 jaar teruggaan 
om te weten of  dit klopt. Dit parlement telt een 
aantal specialisten. Zo is de heer Callens specia-
list in vinkenzetting en duivenmelken. De heer 
Schueremans is specialist in rockconcerten. Ik zou 
het heel normaal vinden dat de minister bij mij te 
rade komt wanneer het over topsport gaat.

Mijnheer Decaluwe, ik zal u uit uw lijden verlos-
sen en zeggen wat er gebeurd is. Toen de minister 

bezig was met zijn beleidsnota en met topsport, 
heeft hij zich laten omringen met mensen die er 
iets van afweten. Die maken nu deel uit van zijn 
kabinet. Ik kan u mensen opsommen die heel 
goed zijn. Op dat ogenblik heeft de minister ook 
mijn advies gevraagd. We hebben hier drie- à vier-
maal over gepraat. Toen werd inderdaad geopperd 
dat ik die functie zou kunnen vervullen. Wat ik nu 
zeg, is de naakte waarheid. Maar wat de procedu-
res betreft, is het wellicht aan dit parlement om in 
de toekomst te bepalen of dit al dan niet kan.

De heer Wilmots, mijn collega in de Senaat, is 
inderdaad trainer van Sint-Truiden. Ik zou al 
degenen die hier allerlei activiteiten cumuleren 
niet de kost willen geven. Zo zijn er hier mensen 
met een persoonlijke advocatenpraktijk, die tege-
lijk ook burgemeester en parlementslid zijn, of  in 
intercommunales zetelen en af  en toe voorzitter 
zijn van een basketbalploeg, waarvoor ze sponsors 
zoeken. De topsport bevindt zich in een crisissitu-
atie. Ik wil daar iets aan doen, ook met de hulp 
van CD&V, zodat we het in de toekomst kunnen 
hebben over een volwaardig ministerschap inzake 
sport, en geen interimbaan, zoals het dat in het 
verleden was. Ik zal in om het even welke hoeda-
nigheid meewerken met de minister, al is het als 
gewoon parlementslid. Ik ben ontzettend tevreden 
dat er een beleidsnota voorligt die iets wil doen 
voor de topsport. Ik ben blij dat de regering er 
2,5 miljoen euro extra voor vrijmaakt. Ik zal mee-
werken zodat de ziekte van de topsport verdwijnt. 
(Applaus bij de VLD)

De voorzitter: De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe: Mijnheer de voorzitter, ik 
ben niet persoonlijk geweest. Ik heb zelfs de naam 
Dedecker niet genoemd.

De heer Jean-Marie Dedecker: In Oostende noe-
men we dat tsjevenstreken.

De heer Carl Decaluwe: Dat de heer Dedecker een 
specialist is inzake topsport ontkent niemand. Ik 
heb daarnet zelfs gezegd dat een aantal ideeën die 
naar voren werden gebracht, ook de onze zijn. 
Daar heb ik geen enkel probleem mee. Maar we 
hebben het hier jaren gehad over deontologie en 
het cumuleren van bepaalde functies. Mijnheer 
Dedecker, een parlementslid kan niet zetelen in 
een intercommunale. Dat is onmogelijk gemaakt 
door een decreet van de vorige regering. Er zete-
len dus geen parlementsleden in intercommunales. 
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Als de minister een topsportmanager aanduidt, 
die hem moet bijstaan bij zijn beleid, dan moeten 
we vermijden te belanden in een situatie waarbij 
iemand tegelijk rechter en partij is. Het gaat daar-
over, niet over topsport, want daarvan ben ik niet 
echt op de hoogte. Dit is een kwestie van deonto-
logie en van ons statuut van Vlaams volksverte-
genwoordiger.

Het niveau waarop nu wordt gedebatteerd, staat 
gelijk met gazettenpraat. U vertelde immers in een 
gazet dat u werd aangezocht om topsportmanager 
te worden, maar dat u voorwaarden koppelt aan 
dat verzoek. U wilt wel topsportmanager worden, 
maar tegelijk ook lid van dit Vlaams Parlement en 
van de Senaat blijven. Dat kan niet. De CD&V-
fractie zal dat niet toestaan. Dit heeft niets met 
personen of  inhoud te maken, enkel met deonto-
logie.

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82) (Voortzet-
ting)

Actuele vraag van de heer Francis Vermeiren tot de 
heer Marino Keulen, Vlaams minister van Binnen-
lands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering, 
over de problemen bij de uitbetaling van de energie-
dividenden aan de gemeenten

Actuele vraag van de heer Joris Van Hauthem tot 
de heer Marino Keulen, Vlaams minister van Bin-
nenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inbur-
gering, over de problemen bij de uitbetaling van de 
energiedividenden aan de gemeenten

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde zijn 
de samengevoegde actuele vragen van de heren 
Vermeiren en Van Hauthem tot de heer Keulen, 
Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Ste-
denbeleid, Wonen en Inburgering, over de proble-
men bij de uitbetaling van de energiedividenden 
aan de gemeenten.

De heer Vermeiren heeft het woord.

De heer Francis Vermeiren (Op de tribune): Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister, ik richt 

me in het bijzonder tot u en ik verwacht van u een 
klaar en duidelijk antwoord, geen ‘ja’ of ‘neen’.

De gemeenten zijn in paniek, want op een moment 
dat ze het omwille van duizend en één redenen 
financieel niet goed stellen, zouden ze de dividen-
den van de gemengde intercommunales niet voor 
het einde van het jaar krijgen. Daardoor zullen ze 
cashflowmoeilijkheden en moeilijkheden bij het 
opstellen van de begroting 2005-2006 ondervin-
den.

De gemeenten werden een paar weken geleden 
ingelicht door intercommunale Iverlek. Tijdens 
samengeroepen vergaderingen werd erop gewezen 
dat de rekeningen niet werden goedgekeurd omdat 
ze een afschrijving van 2 percent in plaats van de 
in het KB van 2001 voorgeschreven 3 percent heb-
ben gedaan, en omdat ze zich niet baseerden op 
de normen van de vennootschapswetgeving. Dat 
laatste is naar mijn gevoel verwonderlijk.

Ze hebben inderdaad afgeschreven op 2 percent en 
verwijzen terzake naar een advies van de CREG. 
Het is alledaags om vast te stellen dat de advie-
zen van de regulerende overheden niet altijd alle-
daags zijn. De gemengde intercommunales hebben 
zich op dat advies gebaseerd, de zuivere niet. Het 
gevolg is dat zij de voorlopige dividenden kunnen 
uitbetalen. De gemengde intercommunales zijn 
in beroep gegaan bij de Raad van State tegen de 
minister en de zuivere zijn in beroep gegaan tegen 
de beslissing van de CREG – van verwarring 
gesproken.
In elk geval is hierdoor een financieel probleem 
ontstaan. Ik vestig uw aandacht erop dat het ter-
gend is dat van bij het begin beslissingen worden 
genomen die niet wettelijk zijn. De bevoegde over-
heid – wie dat ook weze: u of  iemand anders –, 
kan moeilijk anders dan de wetgeving laten nale-
ven. We zijn ons daar als parlementsleden natuur-
lijk van bewust. Ik zou graag horen wat u hebt 
gedaan en wat uw standpunt terzake is.

De wetgeving moet worden nageleefd, maar ik stel 
me vragen. Ook in deze zaak is er sprake van een 
vermenging van bevoegdheden van het federale 
parlement en ons parlement. Is het dan verwon-
derlijk dat voorstellen worden gedaan over het 
afschrijven aan 2 percent, de historische waarde, 
en niet aan 3 percent zoals de vennootschapsbe-
lasting bepaalt? Dat betekent ook dat kan worden 
verwezen naar minder investeringen, want er is 
niet alleen een rechtstreeks gevolg op de uitbeta-
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ling van de dividenden, want de rekeningen wer-
den niet goedgekeurd, maar ook op de investerin-
gen.

Het zou dus goed zijn dat er een duidelijke uit-
spraak komt, waaruit blijkt dat de gemengde 
intercommunales de dividenden kunnen uitbeta-
len met de goedkeuring van de revisoren. We moe-
ten komaf maken met deze gang van zaken. De 
regio’s en het federaal niveau krijgen geregeld vin-
gerwijzingen dat ze moeten controleren en helpen 
waar nodig in plaats van moeilijkheden te creëren 
voor de steden en gemeenten.

Mijnheer de minister, u krijgt veel krediet van 
de gemeentemandatarissen. Ik hoop dat uw ant-
woord straks ook een bevredigend zal zijn.

De voorzitter: De heer Van Hauthem heeft het 
woord.

De heer Joris Van Hauthem (Op de tribune): 
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, er 
bestaat blijkbaar een verschillende en tegenstrij-
dige regelgeving voor het afschrijven van de inves-
teringen in de infrastructuur van gemengde dis-
tributienetbeheerders. U hebt de jaarrekeningen 
van de gemengde intercommunales niet goedge-
keurd omdat ze de adviezen van de CREG heb-
ben gevolgd. Ze hebben die investeringen name-
lijk afgeschreven over 50 jaar tegen 2 percent. 
Uw richtlijn is dat dat moet gebeuren over 33 jaar 
tegen 3 percent.

Die verschillende regelgevingen staan haaks op 
elkaar. Dat is heel vreemd. Het gevolg is dat de 
gemeenten die afhankelijk zijn van de gemeng-
de intercommunales, voorlopig 75 miljoen euro 
zouden mislopen. Dat is geen goed nieuws voor 
de financiën van de gemeenten, maar er is meer. 
De Elia-heffing, die vandaag in de Senaat wordt 
besproken en morgen wordt goedgekeurd, heeft 
een achterstand opgelopen. De gemeenten, die 
hadden verwacht die heffing al 2 jaar geleden te 
kunnen binnenrijven en die dat al in hun begro-
ting hadden ingeschreven, zullen nu geld moeten 
lenen.

In principe gebeurt de eerste doorstorting naar 
de CREG op 25 december. Dan moet er nog een 
KB komen, waarin de toewijzingsregels aan de 

gemeenten worden vastgelegd. Daarvoor moeten 
we nog wachten op de standpunten van de gewest-
regeringen.

Op 15 februari zou de eerste doorstorting via de 
Elia-heffing naar de gemeenten gebeuren. Ook die 
timing komt nu blijkbaar in het gedrang. Er zijn 
dus twee problemen in verband met de financie-
ring van de gemeenten.

Mijnheer de minister, ik vraag dan ook duide-
lijkheid. Kunt u me zeggen welke regelgeving ter 
zake van toepassing is? Zijn het de adviezen van 
de CREG op basis van het KB van 2002 waar de 
heer Vermeiren naar verwees? Of zijn het uw eigen 
adviezen? Als dit probleem niet opgelost raakt, 
worden we daar volgend jaar opnieuw mee gecon-
fronteerd.

De voorzitter: Minister Keulen heeft het woord.

Minister Marino Keulen (Op de tribune): Het is 
een beetje de wereld op zijn kop dat een minis-
ter zich moet verantwoorden omdat hij de wet 
toepast. Op zich is dat heel vreemd, zeker in een 
materie waarin ik als minister van Binnenlands 
Bestuur gelast ben om een wettigheidscontrole toe 
te passen en geen opportuniteitscontrole.

Er is een federale wetgeving en er zijn omzend-
brieven die bepalen dat er moet worden afgeschre-
ven op 3 percent over 33 jaar op de geherwaar-
deerde meerwaarde. Daarover is nooit discussie 
geweest, noch bij de gemengde intercommunales, 
noch bij de zuivere intercommunales. De zuivere 
intercommunales passen dit regime nog altijd toe. 
De gemengde intercommunales echter hebben de 
steven gewend en passen een regime toe van 2 per-
cent over 50 jaar. Ze baseren zich op het advies 
van de CREG. Een advies van de CREG kan ech-
ter nooit ingaan tegen de wetgeving. Er bestaat 
een hiërarchie van de normen. Het regime van 3 
percent op 33 jaar op de geherwaardeerde meer-
waarde blijft dus van toepassing.

Op 12 november heb ik aan de intercommuna-
les laten weten dat ze perfect, ondanks het niet 
goedkeuren van de jaarrekening, dividenden of 
voorschotten kunnen uitkeren aan de gemeenten, 
partners of  aandeelhouders op voorwaarde dat de 
revisor bevestigt dat er in 2004 voldoende resulta-
ten zijn. Er moet met andere woorden winst wor-
den gemaakt.
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Ik wil iedereen oproepen de discussies daarover 
te stoppen en ervoor te zorgen dat de gemeenten 
krijgen waar ze recht op hebben.

De voorzitter: De heer Vermeiren heeft het woord.

De heer Francis Vermeiren: Dat was een duidelijk 
antwoord. Ik stel voor dat de betrokken intercom-
munales zo snel mogelijk worden gecontacteerd 
zodat de financiële problemen van de gemeenten 
kunnen worden opgelost.

De voorzitter: De heer Van Hauthem heeft het 
woord.

De heer Joris Van Hauthem: Het antwoord was 
heel duidelijk. We lezen echter dat de sector van 
de gemengde intercommunales uw beslissing zal 
aanvechten voor de Raad van State. Mijnheer de 
minister, hoe gaat u daar dan mee om? Heeft dit 
geen enkele invloed op hetgeen u zegt, namelijk 
dat er effectief  mag worden uitbetaald? Dat lijkt 
me het belangrijkste op dit ogenblik. Uw beslis-
sing wordt aangevochten bij de Raad van State.

Minister Marino Keulen: Mijnheer Vermeiren, 
mijnheer Van Hauthem, belangrijk is dat divi-
denden kunnen worden uitgekeerd. Degenen die 
aandeelhouder en vertegenwoordiger zijn in de 
gemengde intercommunale geven aan de geman-
dateerden die opdracht. Ik heb hun daarover reeds 
op 12 november 2004 een brief  gestuurd. Dat is 
dus al een 5 of 6 weken geleden.

Ik begrijp niet dat er procedures worden ingesteld. 
Ik doe geen opportuniteits- maar wel een wette-
lijkheidscontrole. Dit houdt in dat ik niet anders 
kan dan de wetgeving en de omzendbrieven toe-
passen. Het gaat om 3 percent op 3 jaar en de 
geherwaardeerde meerwaarde. Dit laatste is ook 
heel belangrijk.

Ik begrijp de hele commotie niet. Zij weten beter 
dan wie ook dat het standpunt van de CREG 
nooit kan ingaan tegen de wetgeving. Als ik dan 
een toetsing moet doen, dan moet ik de hiërar-
chie der normen toepassen. Dan gaat natuurlijk 
de voorkeur naar de wetgeving. Ik kan ook niet 
anders. Anders kreeg ik een ander soort van inter-
pellatie. Ik kan me niet buiten de wet plaatsen.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Dany Vandenbossche 
tot de heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en Toe-
risme, over de samenwerking tussen de landelijke 
commerciële radio’s Q-Music en 4FM

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
actuele vraag van de heer Vandenbossche tot de 
heer Bourgeois, Vlaams minister van Bestuursza-
ken, Buitenlands Beleid, Media en Toerisme, over 
de samenwerking tussen de landelijke commerci-
ele radio’s Q-Music en 4FM.

De heer Vandenbossche heeft het woord.

De heer Dany Vandenbossche (Op de tribune): 
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, 
geachte collega’s, het dossier 4FM heeft de harten 
van nogal wat parlementsleden beroerd. Ik heb 
een bericht gelezen over iets wat al lang in de lucht 
hing, namelijk dat 4FM wordt overgenomen door 
Talpa Radio International, een onderdeel van de 
investeringsmaatschappij Talpa van John de Mol.

4FM is een mediabedrijf  dat al tot drie keer toe is 
overgenomen. Het werd opgericht door vier radio-
makers. Think Media bezat een minderheidsparti-
cipatie. Deze maatschappij heeft haar participa-
tie aan Deficom verkocht. Haar aandeel bedroeg 
toen 90 percent. Recent had de heer Caerts, de 
afgevaardigd bestuurder van 4FM, een buy-out 
gedaan. Talpa Radio International heeft nu voor 
de volle 100 percent 4FM overgenomen.

Op zich is dat geen probleem. In 2001 hebben we 
via een decreet het opstarten van landelijke com-
merciële radio’s geregeld. Er werden toen twee ver-
gunningen verleend, namelijk aan Q-Music en aan 
4FM. De twee onafhankelijke commerciële radio’s 
zouden het monopolie van de openbare radio-
omroep kunnen doorbreken. Dat is ook gebeurd.

4FM heeft het in de afgelopen 5 jaar moeilijk 
gehad. Er is nu een herstel qua luisterbereik. 
Daarnaast is er een gecumuleerd tekort in het 
betrokken bedrijf.

Q-Music en 4FM werken nu samen, met name 
inzake de reclamewerving en het beheer van het 
zendpark. Die samenwerking gaat nog verder. 
Beide zenders hebben gezamenlijk het initiatief  
genomen voor samenwerking met Belga.
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Op zich is er nog niets aan de hand. De vraag is 
wel in welke mate de twee commerciële zenders 
nu nog van elkaar onafhankelijk zijn. In de wan-
delgangen wordt nu gefluisterd dat ze nu één en 
dezelfde radio zijn geworden.

Mijnheer de minister, is dit conform de decretale 
bepalingen? Deze morgen las ik in De Tijd dat u 
garanties had gekregen inzake de tewerkstelling 
bij 4FM. Als we zaak louter financieel bekijken, 
dan zien we dat er een plan is om het bedrijf  te 
herstructureren. Is een en ander conform het 
decreet en is er nog sprake van twee afzonderlijke 
landelijke commerciële radio’s?

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het woord.

Minister Geert Bourgeois (Op de tribune): Mijn-
heer de voorzitter, dames en heren, er zijn drie 
aspecten verbonden aan dit dossier: de overname 
van 4FM, een kapitaalsverhoging en de operatio-
nele samenwerking.

Het aspect van de overname was voor mij van 
belang. Ik werd geconfronteerd met een vraag 
tot overname van alle aandelen door Talpa: 14,4 
percent van de aandelen is in handen van 4FM 
Holding en 85,6 percent in handen van de NV 
Vlacom. Eerst kreeg ik geen duidelijkheid en werd 
me niets gezegd over de aandeelhouderstructuur. 
Ik vond dat echter belangrijk omdat het decreet 
bepaalt dat de toestemming van de minister moet 
worden gevraagd voor een statutenwijziging en 
voor een wijziging van de aandeelhouderstruc-
tuur, met als finaliteit het behoud van de diversi-
teit en onafhankelijkheid. De betrokkenen vonden 
dat dit niet moest omdat de aandeelhouder van 
4FM dezelfde blijft, met name 4FM Holding en 
Vlacom. Ik wilde natuurlijk weten wie daarachter 
zat om te weten of  er geen structurele bindingen 
met andere radiozenders zijn.

Ondertussen is me duidelijkheid verschaft. Talpa 
is als het ware de achterman, alhoewel dat eigen-
lijk een verkeerd woord is. Er zijn geen bindingen 
met Q-Music. Talpa heeft het aanvankelijke enga-
gement dat in de vergunning zat, ook overgeno-
men. Daarmee wordt bevestigd dat de onafhanke-
lijkheid bewaard blijft.

Er werd me ten tweede gevraagd of  ik akkoord 
kon gaan met een kapitaalsverhoging van 5 mil-

joen euro. Ik heb daarvoor mijn fiat gegeven 
omdat dit nodig was omwille van de negatieve 
resultaten.

Een derde aspect is een operationele samenwer-
king, vanuit een juridisch onafhankelijke struc-
tuur. Nog voor ik zicht had op de aandeelhou-
derstructuur, werd me gevraagd toe te laten dat 
4FM zou gaan uitzenden vanuit een studio aan de 
Medialaan in Vilvoorde. Ik heb dat geweigerd. Er 
is daarna duidelijkheid gekomen en er kwam een 
nieuwe eigenaar in beeld, met name Talpa.

Er is in juni 2004 al een journalistieke samenwer-
king toegestaan door mijn voorganger, minister 
Keulen. U kent het samenwerkingsverband tus-
sen Belga, 4FM en Q-Music. Ze brengen nog 
steeds elk een eigen nieuws, maar doen samen aan 
nieuwsgaring.

Zoals gezegd, heb ik geweigerd dat er operatio-
neel zou worden samengewerkt in de studio’s aan 
de Medialaan. Dit leek me niet verenigbaar met 
de decretale bepalingen van onafhankelijkheid en 
ongebondenheid.

Er is dan een tweede vraag gekomen over samen-
werking inzake reclameregie: Q-Music zal de 
reclameregie doen voor beide zenders. Er komt 
ook een technische samenwerking: de technici 
van Q-Music zullen het technisch onderhoud bij 
4FM doen. Er is tot slot ook een administratieve 
samenwerking, wat eveneens verenigbaar is met 
het decreet. Dergelijke samenwerking kan worden 
toegestaan op voorwaarde dat de onafhankelijk-
heid bewaard blijft, en dat is me gegarandeerd. 
Het aantal culturele en journalistieke medewer-
kers blijft op hetzelfde niveau als in 2003. Op 
administratief, technisch en reclamevlak zal er een 
herstructurering zijn, maar die was onvermijdelijk 
voor 4FM.

Talpa heeft alle verplichtingen op zich genomen. 
Er is tussen de twee zenders overeengekomen dat 
de samenwerking op elk moment kan worden 
stopgezet. De zenders blijven elkaars concurrent 
en blijven zich op andere doelgroepen richten, 
maar op een aantal vlakken komen ze tot synergie, 
wat hun onafhankelijkheid niet in de weg staat.

De voorzitter: De heer Vandenbossche heeft het 
woord.
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De heer Dany Vandenbossche: Ik dank de minis-
ter voor zijn antwoord. Ik ben het niet met hem 
oneens. Toch wil ik herhalen dat de feiten op het 
terrein niet altijd in overeenstemming zijn met de 
juridische bepalingen.

Juridisch heeft de minister volkomen gelijk. Het 
gaat om twee verschillende eigenaars van twee 
verschillende gebouwen. Er kunnen echter vragen 
worden gesteld over de concrete evolutie van de 
relatie tussen de landelijke radio’s.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Actuele vraag van mevrouw Dominique Guns tot 
mevrouw Kathleen Van Brempt, Vlaams minister 
van Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kan-
sen, over de acties bij De Lijn

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
actuele vraag van mevrouw Guns tot mevrouw 
Van Brempt, Vlaams minister van Mobiliteit, 
Sociale Economie en Gelijke Kansen, over de 
acties bij De Lijn.

Mevrouw Guns heeft het woord.

Mevrouw Dominique Guns (Op de tribune): Mijn-
heer de voorzitter, mevrouw de minister, geachte 
collega’s, naar aanleiding van de nationale vak-
bondsmanifestatie van 21 december beslisten de 
vakbonden van De Lijn te staken. Nochtans was 
de aanleiding voor de betoging het verloop van de 
CAO-onderhandelingen over een nieuw sociaal 
akkoord tussen de werkgevers en werknemers van 
de privé-sector.

De staking zorgde ervoor dat veel gebruikers van 
bus en tram letterlijk in de kou kwamen te staan. 
Wat heeft de minister gedaan om de hinder voor 
deze gebruikers tot een minimum te beperken? En 
wat zult u ondernemen om dergelijke toestanden 
in de toekomst te vermijden?

De voorzitter: Minister Van Brempt heeft het 
woord.

Minister Kathleen Van Brempt (Op de tribune): 
Mijnheer de voorzitter, geachte collega’s, ik dank 
mevrouw Guns voor haar vraag.

Ik wil eerst iets rechtzetten. Ze insinueert dat de 
werknemers van De Lijn niets te maken hebben 
met het voorwerp van de manifestatie van giste-
ren. Dat is niet juist. De onderhandelingen over 
het interprofessioneel akkoord zijn erg belangrijk 
voor de arbeidsvoorwaarden van die werknemers.

De vakbonden hebben de directie ingelicht dat 
een deel van de werknemers zou deelnemen aan 
de betoging en dus niet zou werken. De directie 
heeft voorstellen gedaan opdat de dienstverlening 
gegarandeerd zou blijven, maar de vakbondsse-
cretarissen zijn daar niet op ingegaan. Vervolgens 
zijn er afspraken gemaakt met de directie van de 
exploitatiebedrijven. Op die manier is geprobeerd 
de dienstverlening zo veel mogelijk te verzekeren. 
Dat is in de ene provincie al beter gelukt dan in de 
andere.

De directie en de communicatieafdeling van De 
Lijn hebben hun uiterste best gedaan om de klan-
ten zo ruim mogelijk te informeren. Al sinds vrij-
dag wordt meegedeeld dat de dienstverlening gis-
teren zou verminderen.

Hoe kunnen we dat soort problemen in de toe-
komst vermijden? Ik zal ervoor zorgen dat er een 
optimaal sociaal klimaat is, zodat de vakbonden 
het niet nodig vinden om te staken. Ik verkies 
uiteraard dat de chauffeurs niet staken of  beto-
gen, maar rijden.

De voorzitter: Mevrouw Guns heeft het woord.

Mevrouw Dominique Guns: Mijnheer de voorzitter, 
ik dank de minister voor haar antwoord. Ik was 
van oordeel dat de bestuurders van De Lijn onder 
dezelfde voorwaarden werken als ambtenaren. Ik 
zal dat nog eens nakijken.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Jan Roegiers tot 
mevrouw Kathleen Van Brempt, Vlaams minister 
van Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kan-
sen, over de bestrijding van discriminatie van jonge 
allochtonen in horecazaken

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
actuele vraag van de heer Roegiers tot mevrouw 
Van Brempt, Vlaams minister van Mobiliteit, 
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Sociale Economie en Gelijke Kansen, over de 
bestrijding van discriminatie van jonge allochto-
nen in horecazaken.

De heer Roegiers heeft het woord.

De heer Jan Roegiers (Op de tribune): Mijnheer de 
voorzitter, mevrouw de minister, collega’s, toen ik 
heel wat jaren geleden mijn eerste stappen in het 
uitgangsleven zette, herinner ik mij dat aan deuren 
van sommige horecazaken bordjes hingen met de 
tekst ‘accès interdit aux Nord-Africains’. Intussen 
is deze praktijk verboden. De gewoonte is echter 
op heel wat plaatsen blijven bestaan.

Ik was er een paar weken geleden zelf  getuige van 
in een horecazaak. Er werden een aantal jongeren 
botweg geweigerd, alleen maar omdat ze alloch-
tone jongeren waren. We moeten alle middelen 
inzetten om deze en alle vormen van discriminatie 
de wereld uit te helpen. De stad Gent heeft op dat 
vlak vorige week een prima initiatief  genomen. De 
stad heeft na grondig overleg met de Gentse hore-
ca-uitbaters, actieve jongerenverenigingen en het 
Centrum voor Gelijke Kansen en Racismebestrij-
ding een soort non-discriminatiecharter afgesloten. 
Het heeft de vorm van een huishoudelijk reglement 
gekregen waarin een aantal zaken scherp worden 
gesteld zoals het niet-discrimineren op basis van 
etnische afkomst, huidskleur of seksuele geaard-
heid. Wel wordt de mogelijkheid aan de uitbaters 
gegeven om een aantal specifieke voorwaarden op 
te leggen zoals bijvoorbeeld een dress code, die wel 
zeer nauwkeurig moet worden gespecificeerd. Er 
mag bijvoorbeeld niet trendy kledij als voorwaarde 
in vermeld staan. Een lidkaart vereisen mag ook, 
maar de voorwaarden voor het bekomen ervan 
moeten duidelijk worden vermeld. Het is een goed 
voorstel om de perverse discriminatie en het racis-
me een halt toe te roepen.

Ik vraag u, mevrouw de minister, om het Gentse 
charter op te vragen en bekend te maken in de rest 
van Vlaanderen. Alle gemeentebesturen kunnen 
worden aangeschreven en aangemoedigd om het 
initiatief  van de stad Gent te volgen. Bent u daar-
toe bereid? Hoe zult u dat aanpakken?

De voorzitter: Minister Van Brempt heeft het 
woord.

Minister Kathleen Van Brempt (Op de tribune): Ik 
dank de heer Roegiers voor zijn vraag. Het is een 

belangrijk onderwerp, zeker in de aanloop naar de 
eindejaarsfeesten, wanneer jongeren een stapje in 
de wereld zetten. Er bestaat een antidiscriminatie-
wetgeving, een omzetting van een Europese richt-
lijn, maar de wetgeving blijft dode letter als ze niet 
wordt waargemaakt op het terrein.

Het Gentse voorbeeld is een mooie manier om dat 
waar te maken. In nauwe samenwerking met de 
horeca en andere actoren zoals bijvoorbeeld ook 
de politie, heeft de stad overleg opgestart waar-
van we nu het resultaat zien. Het gaat niet alleen 
om het opstellen van een huishoudelijk reglement, 
maar ook om de manier waarop dat op het ter-
rein kan worden waargemaakt. Er kan melding 
worden gemaakt van problemen en er kunnen 
vaststellingen worden gedaan van allerlei soorten 
discriminatie. Niet alleen huidskleur maar ook 
geslacht, handicap en andere zaken kunnen reden 
tot discriminatie zijn. Er is ook een hoofdstuk 
repressie aan verbonden.

Het is een mooi voorbeeld, maar het moet uit de 
lokale context groeien. Samenspel is immers nodig 
tussen reglement en opvolging ervan. Ik wil het 
initiatief  zeker steunen, eerst door samen te wer-
ken met de lokale besturen en provinciale overhe-
den. Vandaag bestaan er provinciale ambtenaren 
die zich met de implementatie van het gelijkekan-
senbeleid bezighouden. Ik wil ook hen inzetten 
om dit voorbeeld verder uit te dragen en in het 
kader van best practices naar voren schuiven. Met 
het oog op de communicatie en op de ondersteu-
ning, wil ik hier in de loop van het komende jaar 
werk van maken. Ik denk hierbij niet enkel aan 
het door de heer Roegiers aangehaalde voorbeeld. 
We moeten dit uitbreiden naar andere sectoren. 
Ook in de huisvestings- of  in de immobiliënsector 
moet de antidiscriminatiewetgeving praktisch uit-
voerbaar worden.

De voorzitter: De heer Roegiers heeft het woord.

De heer Jan Roegiers: Ik zou de minister willen 
bedanken voor haar antwoord en voor het door 
haar aangekondigde initiatief. Ik meen dat de 
leden van de bevoegde parlementaire commissie 
zich bereid zullen tonen om deze zaak mee op te 
volgen en te stimuleren. Ik wil me hierbij evenmin 
tot de horecasector beperken.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________
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Actuele vraag van de heer Filip Dewinter tot de heer 
Yves Leterme, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele Her-
vormingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelands-
beleid, over het pleidooi in de nieuwjaarsboodschap 
van de federale premier om een compromis te zoe-
ken voor de splitsing van Brussel-Halle-Vilvoorde

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
actuele vraag van de heer Dewinter tot de heer 
Leterme, minister-president van de Vlaamse Rege-
ring, Vlaams minister van Institutionele Hervor-
mingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelandsbe-
leid, over het pleidooi in de nieuwjaarsboodschap 
van de federale premier om een compromis te zoe-
ken voor de splitsing van Brussel-Halle-Vilvoorde.

De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter (Op de tribune): Mijnheer 
de voorzitter, in de sfeer van verzoening die de 
kerstperiode meestal kenmerkt, heeft de premier 
in een aantal kranten een nieuwjaarsboodschap 
tegen de ‘ideologie van de confrontatie’ gepubli-
ceerd.

In deze nieuwjaarsboodschap deelt de premier ons 
een aantal zaken mee in verband met de regeling 
die hij omtrent de splitsing van het kiesarrondis-
sement Brussel-Halle-Vilvoorde wil treffen. In zijn 
verklaring staat te lezen: ‘Na meer dan 40 jaar 
spanningen tussen Vlamingen en Franstaligen in 
en rond Brussel is de tijd rijp om deze voorgoed 
te ontmijnen: niet door een stemming van Vla-
mingen tegen Franstaligen, niet door een con-
frontatie, maar door een compromis zonder win-
naars of  verliezers, door een vergelijk waarmee de 
twee grote gemeenschappen van ons land kunnen 
instemmen.’

Zoals in de politiek steeds het geval is, moeten 
we niet lezen wat er staat, maar moeten we voor-
al lezen wat zoal tussen de regels wordt bedoeld, 
geïnsinueerd en meegedeeld. De voorzitter van de 
VLD, de heer Somers, heeft vandaag in De Stan-
daard al een bijkomend tipje van de sluier gelicht. 
Hij heeft verklaard: ‘Wat de splitsing van Brus-
sel-Halle-Vilvoorde betreft, sluit ik me aan bij de 
Vlaamse minister-president, Yves Leterme. Com-
munautaire problemen los je enkel in dialoog met 
de Franstaligen op. Dat is een constitutionele rea-
liteit.’

Andere leden van de meerderheidspartijen hebben 
ook tussen de regels van de verklaring van de pre-
mier gelezen. De voorzitter van de N-VA, de heer 
De Wever, is het blijkbaar eens met onze inter-
pretatie van de nieuwjaarsboodschap van de pre-
mier. In een perscommuniqué heeft hij verklaard: 
‘Het Vlaams regeerakkoord bepaalt dat er over 
de splitsing van het kiesarrondissement Brussel-
Halle-Vilvoorde niet onderhandeld wordt, dat er 
geen prijs wordt betaald. Ofwel kiest VLD-voor-
zitter Somers voor het pleidooi van de premier om 
een compromis te zoeken voor Brussel-Halle-Vil-
voorde, ofwel kiest hij voor het Vlaams regeerak-
koord dat hij zelf  heeft onderhandeld.’

Mijnheer de minister-president, we weten allemaal 
wat er precies op de agenda staat. Deze discussie 
zal niet in de commissie voor Binnenlandse Zaken 
van het federaal parlement worden gevoerd. Deze 
discussie zal worden gevoerd op de beruchte inter-
ministeriële conferentie die de premier wil bijeen-
roepen om, in dialoog met de Franstalige partijen, 
een compromis uit te dokteren. Tijdens die con-
ferentie zal allicht over het minderhedenverdrag, 
over de versoepeling van de taalwetgeving en mis-
schien zelfs over een uitbreiding van de faciliteiten 
worden gesproken.

Hoe wilt u op de verklaring van de premier rea-
geren? Wat is uw reactie op zijn voorstel om via 
een dialoog tijdens de interministeriële conferen-
tie tot een compromis te komen? Zal de Vlaamse 
Regering aan deze interministeriële conferentie 
deelnemen? Het standpunt dat u zou moeten inne-
men, staat eigenlijk op pagina 9 van het Vlaams 
regeerakkoord. Aangezien u dit akkoord hebt 
onderschreven, lijkt het me vrij logisch dat u het 
ook uitvoert. Daar staat terecht dat we de verkla-
ringen van 13 mei 2004 ten overstaan van de bur-
gemeesters hard zullen maken. Dat zou oorspron-
kelijk gebeuren voor het einde van het jaar, maar 
goed, dat is niet gelukt. Dat zou bovendien gebeu-
ren zonder tegenprestaties en zonder toegevingen. 
Dat betekent dat er helemaal niet moet worden 
onderhandeld en dat er geen compromissen moe-
ten worden gesloten. Dat betekent dus ook dat we 
niet moeten deelnemen aan een interministeriële 
conferentie daarover.

Ik eis dat u niet deelneemt aan die interministe-
riële conferentie met de Vlaamse Regering, want 
daar komt nooit iets goeds van. Laat ons maar het 
signaal uitsturen dat er niet wordt onderhandeld. 
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Het gaat uiteindelijk om een arrest van het Arbi-
tragehof dat moet worden toegepast. De enige 
winnaar kan de rechtstaat zijn. Dat arrest moet 
worden uitgevoerd, punt andere lijn.

Indien u deelneemt aan die conferentie, bevinden 
we ons op een hellend vlak, want dan zegt u fei-
telijk dat u bereid bent om te praten. Wat kunt u 
daar anders gaan doen dan praten en onderhan-
delen en dus tot een compromis komen waarbij 
we hoe dan ook een aantal toegevingen zullen 
moeten doen? Dat is immers de essentie van een 
compromis.

Wat zal uw agenda zijn op die conferentie? Wat 
gaat u daar dan vertellen? Welke toegevingen 
wenst u te doen? U bent blijkbaar van plan toege-
vingen te doen, want anders zou u niet deelnemen. 
Zo niet, zou u gewoon bij uw duidelijk standpunt 
blijven en misschien doen wat Ronduit N-VA! – 
dat is de jongerenorganisatie van de N-VA – heeft 
gezegd:

“De N-VA-jongeren eisen de onmiddellijke behan-
deling van het wetsvoorstel met betrekking tot 
de splitsing van het kiesarrondissement Brussel-
Halle-Vilvoorde in de Kamer, zonder uitstel en 
zonder interministeriële conferentie. Dat is dus 
het standpunt van de jongerenorganisatie van een 
partij waarmee u een kartel vormt en die ministers 
levert in deze regering”.

De N-VA is een belangrijke partner in deze rege-
ring. Minister Bourgeois liet zich tot voor kort 
veel meer opmerken in verband met dit thema. Hij 
houdt zich nu heel stil.

De jongeren van de N-VA zeggen ook dat de hou-
ding van de Vlaamse Regeringspartijen in dit dos-
sier in strijd is met het Vlaams regeerakkoord. Ze 
hebben vragen bij de deelname van de N-VA aan 
deze regering.

Mijnheer de minister-president, u kampt dus met 
ernstige problemen. Uw houding binnen uw eigen 
regering wordt door de N-VA betwist en bespro-
ken. De N-VA beraadt zich nu intern over een 
eventuele terugtrekking uit de regering. De jonge-
ren roepen hun partij zelfs op om dat zeer binnen-
kort te doen. Zult u deelnemen aan die intermini-
steriële conferentie, en wat zal dan uw agenda zijn? 
Hoe zult u zich redden uit deze positie die steeds 

neteliger wordt voor de Vlaamse Regering, voor 
uzelf, voor de N-VA en voor minister Bourgeois? 
(Applaus bij het Vlaams Belang)

MOTIE VAN ORDE

Persoonlijk feit

De voorzitter: Met toepassing van artikel 46 van 
het Reglement heeft de heer De Wever bij motie 
van orde het woord gevraagd.

De heer De Wever heeft het woord.

De heer Bart De Wever: Mijnheer Dewinter, u 
hebt me geciteerd en dat is een persoonlijk feit. 
Dat geeft me de gelegenheid u even van repliek te 
dienen. Het ging trouwens bijna voortdurend over 
ons, en niet zozeer over de partij van de minister-
president.

U citeert zeer graag. Dat is voor u een zeer aan-
genaam tijdverdrijf. U behoort nochtans tot een 
partij die zou moeten weten dat het zeer onaan-
genaam kan zijn dat mensen citaten oprakelen en 
blijven herhalen. (Opmerkingen van het Vlaams 
Belang)

Ik blijf  consequent met mezelf. Ook mijn partij 
blijft consequent met zichzelf  binnen de meerder-
heid. Dat is trouwens niet zo evident. Het lukt u 
zelfs niet consequent te blijven in de oppositie. Ik 
geef een voorbeeld.

Gisteren hoorde ik één van uw coryfeeën in Terza-
ke verklaren dat u plots voor het behoud van het 
brugpensioen bent en voor normale handel met 
China, terwijl u vindt dat de Olympische Spelen 
daar zelfs niet mogen plaatsvinden. Uw militan-
ten gaan protesteren tegen elke Chinese manifes-
tatie, maar plots hebt u met dat alles geen enkel 
probleem meer. 

Ik denk dus dat u beter zwijgt over consequentie. 
Indien u zelfs in de eeuwige oppositie geen rech-
te lijn kunt trekken, moet u twee keer nadenken 
alvorens een meerderheidspartij daarover aan te 
pakken.

We blijven consequent met onszelf. We hebben 
gezegd dat elke normale parlementaire procedure 
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mag worden doorlopen, ook die van het Overleg-
comité en de interministeriële conferentie, zolang 
aan het einde van de rit de splitsing van Brussel-
Halle-Vilvoorde volgt conform het gemeenschap-
pelijk wetsvoorstel, dat werd ingediend door de 
Vlaamse partijen.

Dat is een heel duidelijk traject dat tot in detail 
beschreven staat in het Vlaams regeerakkoord. 
Dat traject wordt tot nog toe, weliswaar langzaam, 
uitgevoerd. Ik geef  grif  toe dat het heel langzaam 
gaat, maar het wordt uitgevoerd, zo snel als dat in 
dit land mogelijk is.

Mijnheer Dewinter, u citeert me wel, maar eigen-
lijk zou u de VLD de volgende vraag moeten stel-
len, een vraag die ik me ook stel. Wat denkt de 
VLD als ze haar eerste minister allerlei verklarin-
gen hoort afleggen die manifest strijdig zijn met 
het Vlaams regeerakkoord? Ik stel me daar toch 
vragen bij. Dan kan ik tenminste zeggen dat ik 
consequent ben met mezelf  binnen de meerder-
heid. Ook de anderen moeten zichzelf  die vraag 
stellen en ze ook beantwoorden.

Ik stel me dus vragen bij een eerste minister die 
zichzelf  vergelijkt met Don Quijote, een waan-
zinnige die in waanbeelden geloofde, tegen wind-
molens begon te vechten en dan ook nog vroeg 
dat iedereen hem daarin zou volgen. Dan is de 
vraag inderdaad: volgt u hem daarin en bent 
u dan een Sancho Panza die daar op een ezeltje 
achter rijdt, of  volgt u een akkoord dat u met de 
andere Vlaamse partners hebt gesloten en dat uit 
te voeren is? Die vraag stel ik me ook, mijnheer 
Dewinter, binnen de meerderheid, zoals dat past, 
en zoals ook onze jongeren dat doen. Elke dag 
moet u zich beraden over uw deelname aan de 
meerderheid. Dat jongeren daar kritisch in zijn, 
kan niet anders, het zou maar erg zijn indien ze 
dat niet waren. (Applaus bij CD&V en de N-VA)

De voorzitter: Mevrouw Ceysens heeft het woord.

Mevrouw Patricia Ceysens: Mijnheer De Wever, 
ik vind dat u ongelooflijk grof  bent geworden in 
uw betoog ten aanzien van de VLD. Dat is voor 
u misschien alleen nodig om u uit deze situatie te 
praten, maar dat is eigenlijk niet netjes.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82)(Voortzet-
ting.)

Actuele vraag van de heer Filip Dewinter tot de heer 
Yves Leterme, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele Her-
vormingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelands-
beleid, over het pleidooi in de nieuwjaarsboodschap 
van de federale premier om een compromis te zoe-
ken voor de splitsing van Brussel-Halle-Vilvoorde 
(Voortzetting)

De voorzitter: Minister-president Leterme heeft 
het woord.

Minister-president Yves Leterme (Op de tribu-
ne): Mijnheer de voorzitter, collega’s, mijnheer 
Dewinter, ten eerste beschouw ik de reactie van de 
eerste minister als een normale invulling van een 
verantwoordelijkheid van de federale eerste minis-
ter. In het licht van de dreigende politieke gevol-
gen bij stemming van de wetsvoorstellen die thans 
voorliggen – wat volgens mij een gevolg is van een 
gemeenschappelijke actie van de Vlaamse Rege-
ringspartijen –, beschouw ik het als een normale 
invulling van de specifieke verantwoordelijkheid 
van de federale eerste minister om te vermijden 
dat deze wetsvoorstellen zonder enig resultaat tot 
een stemming zouden leiden.

Een tweede vraag was of ik het er als minister-pre-
sident van de Vlaamse Regering mee eens ben dat 
de visie van de premier haaks staat op de inhoud 
van het Vlaams regeerakkoord met betrekking tot 
Brussel-Halle-Vilvoorde. Ik kan u wat dat betreft 
zeggen dat ik een regeerakkoord heb met Vlaamse 
Regeringspartijen. Daarin staat heel duidelijk dat 
we gemeenschappelijke wetsvoorstellen zouden 
indienen met betrekking tot het kiesarrondisse-
ment en ook met betrekking tot het gerechtelijk 
arrondissement. Elke stap die daartoe moest wor-
den gezet, is gezet. Deze wetsvoorstellen zijn in 
behandeling.

In hetzelfde regeerakkoord – en ik heb daar nooit 
een geheim van gemaakt – is ook opgenomen dat 
we in het kader van het samenwerkingsfedera-
lisme, dat in beide richtingen speelt, bereid waren 
om in te gaan op gesprekken om tot een oplossing 
van het probleem te komen. Ik wil daar wel aan 
toevoegen dat de beste manier om te vermijden 
dat het komt tot een confrontatie, er volgens mij 
in bestaat om goede afspraken te maken. Er is een 
spreekwoord dat zegt ‘Goede afspraken maken 
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goede vrienden’. Wel, ik denk dat de beste afspra-
ken de beste vrienden maken, en dat stap voor 
stap afspraken moeten worden uitgevoerd.

Ten derde wil ik nog even iets zeggen over de deel-
name van de Vlaamse Regering aan de intermi-
nisteriële conferentie, die inderdaad in het kader 
van het Overlegcomité in het leven is geroepen. 
Reeds op 7 november 2004 – en ik verwijs hierbij 
ook graag naar mijn antwoord op een vraag van 
de heer Van Hauthem van 6 oktober – heb ik dui-
delijk gesteld dat we zouden ingaan op eventuele 
initiatieven terzake. De Vlaamse Regering heeft 
beslist dat haar delegatie zal bestaan uit minis-
ter Moerman, minister Vandenbroucke, minister 
Anciaux, minister Bourgeois en mezelf. Ons enige 
objectief  zal zijn om daar mee te werken aan de 
uitvoering van het Vlaams regeerakkoord.

De heer Filip Dewinter: Mijnheer de voorzitter, ik 
zou eerst en vooral aan de minister-president wil-
len zeggen dat ik dit een bijzonder slecht signaal 
vind.

Mijnheer de minister-president, de dag nadat de 
federale eerste-minister lanceert dat hij een com-
promis en dialoog wil en bereid is een aantal toe-
gevingen te doen, laat u weten dat u zult deelne-
men aan het initiatief  van de eerste-minister, met 
name de interministeriële conferentie.

Wat de splitsing van Brussel-Halle-Vilvoorde 
betreft, hebben we daar niets te zoeken, integen-
deel. Nu geven we het signaal dat we ons inscha-
kelen in de logica en de agenda van de premier.

De heer De Wever zegt terecht dat wordt geko-
zen voor een parlementaire procedure. Ik ken het 
reglement van de Kamer een beetje, want ik heb 
daar een aantal jaren mee de dienst uitgemaakt. 
Ik kan me niet herinneren dat in de procedure 
voor de behandeling van een wetsvoorstel sprake 
is van een interministeriële conferentie. 

We weten allemaal dat het de bedoeling is dat voor 
het afronden van de parlementaire procedure een 
aantal compromissen worden gesloten en een aan-
tal toegevingen gebeuren. Dit zal gebeuren in de 
interministeriële conferentie, dus blijf  daar weg! 
Ik geef  de N-VA-jongeren overschot van gelijk 
als ze zeggen dat de Vlaamse Regering geen rol te 
spelen heeft in de interministeriële conferentie.

Mijnheer de minister-president, ik stel vast dat de 
verdeeldheid binnen uw meerderheid groeit. De 
woordenwisseling, waarbij de voorzitter van de 
N-VA de federale eerste-minister zowaar een Don 
Quijote, een waanzinnige, noemt, en eraan toe-
voegt dat de voorzitter van de VLD, een regerings-
partner, best vergeleken kan worden met Sancho 
Panza, spreekt boekdelen.

Ik stel vast dat binnen de regering geen duidelijk-
heid bestaat over de te volgen strategie voor Brus-
sel-Halle-Vilvoorde. Dat is het ergste wat ons kon 
overkomen: ruzie over de te volgen weg. De N-VA 
zegt dat niet naar de interministeriële conferentie 
moet worden gegaan, dat Verhofstadt ons bedriegt 
en een Don Quijote is, en dat de heer Somers San-
cho Panza is. Mijnheer de minister-president, u 
zegt dat u zult deelnemen aan de interministeriële 
conferentie en het resultaat afwacht. Mijnheer 
de minister-president, we zijn niet goed bezig. 
(Applaus bij het Vlaams Belang)

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Jos De Meyer tot de heer 
Yves Leterme, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele Her-
vormingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelands-
beleid, over de regeringsbeslissing betreffende de 
langetermijnvisie voor het Schelde-estuarium

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
actuele vraag van de heer De Meyer tot de heer 
Leterme, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele Her-
vormingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelands-
beleid, over de regeringsbeslissing betreffende de 
langetermijnvisie voor het Schelde-estuarium.

De heer De Meyer heeft het woord.

De heer Jos De Meyer (Op de tribune): Mijnheer de 
voorzitter, mijnheer de minister-president, collega’s, 
de Vlaamse Regering heeft op vrijdag 17 december 
een belangrijke beslissing genomen om de toegan-
kelijkheid van de haven van Antwerpen te verbe-
teren, de beveiliging tegen overstromingen in het 
Schelde-estuarium te verhogen, de natuurlijkheid 
te vrijwaren en flankerende maatregelen voor land-
bouw en plattelandsrecreatie uit te werken.
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De Nederlandse regering staat nog niet zo ver en 
wil, volgens de media, dit dossier koppelen aan de 
hogesnelheidstrein tussen Brussel en Amsterdam. 
Blijkbaar heeft Nederland ook vragen bij de kos-
tenverdeling.

Het is de bedoeling in januari een memorandum 
van overeenstemming af  te sluiten tussen Vlaan-
deren en Nederland.

Mijnheer de minister-president, vorige week bena-
drukte u in een persmededeling dat de Vlaamse 
Regering akkoord gaat met een flankerend beleid 
voor landbouw en plattelandsrecreatie. De admi-
nistratie Land- en Tuinbouw heeft de opdracht 
gekregen dit uit te werken. Het is belangrijk dat 
landbouw en plattelandsrecreatie betrokken blij-
ven bij de implementatie- en uitvoeringsfase.

Mijnheer de minister-president, het lijkt me even-
eens belangrijk verder zicht te krijgen op de nood-
zakelijke, door Europa geformuleerde doelstel-
lingen inzake natuurinstandhouding. Pas in de 
tweede plaats komt het erop aan om de gebieden 
aan te duiden waar deze compensaties best wor-
den gerealiseerd met de minste schade voor de 
landbouw en de grootste baten voor de veiligheid 
en de natuurlijkheid. Pas in derde instantie is er 
mijns inziens sprake van sociale begeleiding en 
van vergoedingen.

In uw persmededeling wordt eveneens gesproken 
over een aantal grensoverschrijdende gebieden 
waarover reeds een akkoord bestond met Neder-
land. Uiteraard maakt me dat nieuwsgierig. Graag 
zou ik weten over elke gebieden het gaat en wan-
neer hierover een akkoord is afgesloten.

Hoe gebeurt de verdere opvolging van dit dos-
sier ten aanzien van alle betrokken actoren, zijnde 
Nederland, de haven, de betrokken gemeenten, de 
intermediaire besturen, polders en wateringen, de 
eigenaars en gebruikers van de gronden, de land-
bouwsector en de plattelandsrecreanten?

De voorzitter: Minister-president Leterme heeft 
het woord.

Minister-president Yves Leterme (Op de tribune): 
Mijnheer de voorzitter, mijnheer De Meyer, met 
een zekere zin voor pathetiek en verwijzend naar 
het vorig onderwerp, zou ik kunnen melden dat 

een interministerieel overleg tussen Nederlands 
minister Peijs en Vlaams minister Peeters alvast 
heeft geleid tot de mogelijkheid om op zeer korte 
termijn tot een globaal akkoord te komen over de 
Scheldeverdieping.

Mijnheer De Meyer, in de ontwikkelingsschets 
2010, zoals ze vorige week vrijdag op de minister-
raad is goedgekeurd, worden twee grensoverschrij-
dende projecten met naam genoemd: enerzijds het 
vergroten van het Zwin als oplossing voor de ver-
zandingsproblematiek en anderzijds het ontwik-
kelen van een zogenaamd intergetijdengebied in 
de Hedwigepolder en het noordelijk deel van de 
Prosperpolder als uitbreiding van het Land van 
Saeftinge. Uiteraard moeten voor beide projecten 
de vereiste projectprocedures worden opgestart.

Belangrijk is dat, in tegenstelling tot bijvoorbeeld 
de ontwikkelingsschets zoals die in september in 
openbaar onderzoek ging, bij deze besluitvorming 
wel degelijk rekening is gehouden met de belan-
gen van de landbouw. Dit is zowel het geval in de 
besluiten van de ontwikkelingsschets die de minis-
ters Peijs en Peeters ongeveer een maand geleden 
zijn overeengekomen, als in de beslissing van de 
Vlaamse Regering zelf. De Vlaamse Regering 
heeft de voorbije maanden belangrijke inspannin-
gen geleverd om een aantal belangrijke negatieve 
effecten die er zullen zijn op de landbouw, met 
inbegrip van bijkomend ruimtebeslag, te vermin-
deren. Het zou ons te ver leiden om in detail in te 
gaan op de wijze waarop dit vorm moet krijgen. 
Ik vermoed trouwens dat we bij de opeenvolgende 
stappen die nog in het Vlaams Parlement zullen 
moeten worden gezet nog de kans zullen hebben 
daar dieper op in te gaan.

De uitwerking van de projecten zal gebeuren door 
een gemeenschappelijk Vlaams-Nederlandse pro-
jectorganisatie die zal instaan voor de coördina-
tie, afstemming en communicatie met alle belang-
hebbenden. Voor de Vlaamse Regering zijn die 
belanghebbenden onder meer ook de betrokkenen 
die u zelf  hebt genoemd, zoals de landbouwers en 
de recreatieve gebruikers van het platteland.

De projectorganisatie ProSes 2010 zal in de plaats 
treden van het huidige ProSes dat als een soort 
studieorganisatie de ontwikkelingsschets heeft 
voorbereid. De gemeenschappelijke projectorga
nisatie zal worden aangestuurd door de TSC, de 
Technische Scheldecommissie die rechtstreeks ver-
antwoording aan de bevoegde minister verschul-
digd is.
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Ik denk met deze toelichting een antwoord te heb-
ben gegeven op uw vraag. Ik meen dat een belang-
rijke stap is gezet in het formuleren van een goed 
antwoord op uw terechte zorgen voor een flanke-
rend beleid voor de landbouw. Dit zal verder vorm 
krijgen. Terzake zijn afspraken gemaakt binnen 
de Vlaamse Regering, zelfs inzake de budgettaire 
impact. In dit zo belangrijke project voor de eco-
nomische ontwikkeling moeten we erin slagen een 
goed evenwicht te bereiken tussen het economisch 
belang en de terechte vragen, zorgen en rechten 
van de mensen ter plekke.

De voorzitter: De heer De Meyer heeft het woord.

De heer Jos De Meyer: Mijnheer de minister-pre-
sident, ik dank u voor uw uitgebreide antwoord. 
Het is inderdaad belangrijk dat er een doorbraak 
is in dit dossier. Ik wil benadrukken dat het uw 
verdienste en die van uw regering is geweest dat er 
aan de drie pijlers van toegankelijkheid, natuur-
lijk en veiligheid nog een vierde pijler, namelijk die 
van landbouw en plattelandsrecreatie, werd toege-
voegd.

Het moet dan ook evident zijn dat er geen vooraf-
names kunnen gebeuren van landbouwgebieden, 
ook niet op grensoverschrijdende plaatsen, voor 
de resultaten van het landbouweffectenrapport 
gekend zijn. U hebt toegezegd dat er overleg zal 
plaatsvinden met alle actoren. Ik hoop ook dat er 
verder overleg zal zijn met het parlement.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

ONTWERP VAN DECREET houdende de midde-
lenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2005
– 13 (2004-2005) – Nr. 1: Toelichtingen
– 14 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 4: Ontwerp van de -
c reet
– 16 (2004-2005) – Nr. 1: Verslag van het Rekenhof

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2005
– 13 (2004-2005) – Nr. 1: Toelichtingen

– 15 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 15: Ontwerp van de -
 c reet
– 16 (2004-2005) – Nr. 1: Verslag van het Rekenhof

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 2005
– 124 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 21

Algemene bespreking (Voortzetting)

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
voortzetting van de algemene bespreking van het 
ontwerp van decreet houdende de middelenbe-
groting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2005, het ontwerp van decreet 
houdende de algemene uitgavenbegroting van de 
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 
2005 en het ontwerp van decreet houdende bepa-
lingen tot begeleiding van de begroting 2005.

Minister Van Mechelen heeft het woord.

Minister Dirk Van Mechelen (Op de tribune): 
Mijnheer de voorzitter, geachte leden, we zijn aan 
het einde gekomen van het eerste begrotingsdebat 
van deze zittingsperiode. Het debat werd soms op 
het scherp van de snee gevoerd en de verschillende 
standpunten van alle fracties in dit Vlaams Parle-
ment werden duidelijk naar voren gebracht.

Ik wil vooreerst de verslaggevers van de commis-
sies en de diensten van het Vlaams Parlement 
in het algemeen bedanken. Zij hebben ervoor 
gezorgd dat we de documenten toegestuurd kre-
gen binnen de toegemeten tijdspannes. Ik zou in 
het bijzonder de heer Matthijs, de verslaggever 
van de commissie voor Financiën en Begroting, 
willen bedanken. Hij heeft een zeer omstandig en 
correct relaas van de begrotingsbesprekingen in 
deze commissie gebracht.

Het is een uitgebreide commissiebespreking 
geweest. Het verslag hiervan is dan ook een heus 
naslagwerk geworden, dat kan worden geraad-
pleegd bij het begin van tal van discussies. We 
hebben hier de gelegenheid gehad om meteen ook 
normberekeningen, ESR-repercussies en dergelijke 
toe te lichten. Daarvoor dank ik de heer Matthijs, 
die ook een uitvoerig mondeling verslag heeft uit-
gebracht in deze assemblee. Wie de tijd heeft geno-
men om hiernaar te luisteren, zal ondertussen een 
duidelijk zicht hebben op de Vlaamse begroting.
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In tweede instantie wil ik de 52 sprekers bedanken 
die de voorbije 13 uur het woord hebben gevoerd. 
Ik wil vooral deze leden feliciteren die hun mai-
denspeech hebben gehouden in dit Vlaams Parle-
ment: sommigen met duidelijke stem, anderen iets 
meer aarzelend en nog anderen met een krop in de 
keel. We waren stille getuigen van het feit dat velen 
hier voor het eerst hebben deelgenomen. Namens 
de Vlaamse Regering dank en feliciteer ik hen.

Mijnheer Dewinter, wie de moeite heeft gedaan 
om hier 13 uur de debatten te volgen, weet dat u 
zich hebt vergist: hier zat geen zwijgende meer-
derheid. We hebben een kritische meerderheid 
gehoord. Tal van sprekers hebben de diverse 
ministers een aantal wenken gegeven over hun 
beleid. Dit debat heeft voor ieder lid van de 
Vlaamse Regering een toegevoegde waarde gehad 
en een aantal standpunten verduidelijkt.

In derde instantie wil ik de andere ministers 
bedanken, die concreet of, zoals de heer Van den 
Heuvel stelde, à la carte hebben geantwoord op de 
vele vragen. Ze hebben er mee voor gezorgd dat 
dit een lang, maar tevens boeiend debat was.

Dit is het eerste debat over een budgetcontro-
le 2004 en over de begroting van 2005, de eerste 
begroting van deze legislatuur. Deze dubbele 
begrotingsronde kondigde zich aan als heel lastig. 
Tal van sprekers hebben daarnaar verwezen. Het 
lag in de lijn van de verwachtingen dat deze begro-
tingsopmaak een moeilijke oefening, maar wat mij 
betreft absoluut geen onmogelijke oefening, zou 
worden.

De tweede budgetcontrole 2004 diende om zowel 
de middelen als de uitgaven scherp te stellen. De 
begroting 2005 vormt de aanzet van de uitvoering 
van een ambitieus en creatief  middellangetermijn-
project. In de begroting 2005 werd gestart met het 
omzetten van de meer dan 600 actiepunten die 
werden opgenomen in het Vlaams regeerakkoord.

Het is niet omdat de aanpak zakelijk en misschien 
sober lijkt, dat de doelstellingen minder ambitieus 
zijn. Door deze zakelijke nuchterheid lijkt de hui-
dige Vlaamse Regering misschien al te zeer op een 
club boekhouders, maar ik kan getuigen dat niets 
minder waar is: we zijn wel degelijk beleidsmakers. 
Het is niet ongezond dat voortaan iedere minister 

een beetje meer het profiel van een bedrijfsrevisor 
in zijn eigen beleidsdomein aanneemt.

Wat waren de uitgangspunten van de budgetcon-
trole 2004? Tijdens deze begrotingsbesprekingen 
zijn sommigen blijkbaar uit het oog verloren dat 
we uit een periode komen van drie opeenvolgende 
zwakke economische jaren. Dat effect werd ver-
sterkt door een redelijk volatiele ruilvoetcoëffi-
ciënt tussen BNP en BNI, die de Vlaamse begro-
ting inzonderheid in 2001 substantieel parten 
heeft gespeeld. De voorbije jaren werd het schip 
naar de haven geloosd en ondertussen lieten we 
de impliciete schuld gecontroleerd stijgen tot circa 
1,8 miljard euro. Het engagement bestond erin dat 
die bij de eerste economische hoogconjunctuur 
zou worden afgebouwd, hetgeen met de budget-
controle 2004 en de begroting 2005 is gebeurd.

Tijdens de regeringsonderhandelingen hebben we 
uitdrukkelijk besproken hoe we deze moeilijke 
opdracht tot een goed einde zouden brengen. Ons 
mission statement was duidelijk. Ten eerste wis-
ten we dat we rekening konden houden met zeer 
goede ontvangsten en met een stijging van de mid-
delenbegroting door betere ontvangsten uit zowel 
de federale dotaties, de samengestelde en gedeelde 
belastingen, als uit de gewestelijke belastingen. 
Het Rekenhof liet trouwens bij de initiële begro-
ting van 2004 opmerken dat de middelenbegroting 
zeer conservatief  en voorzichtig werd ingeschat. 
Sinds eind november worden deze prognoses 
bevestigd: de registratie- en schenkingsrechten 
doen het nog iets beter dan we in de budgetcon-
trole hadden vooropgesteld, enkel de verkeersbe-
lasting blijft ingevolge een tragere doorstorting iet 
of wat achterwege.

Ten tweede bestond ons mission statement uit het 
realiseren van een aantal eenmalige ontvangsten. 
Die hadden te maken met het activeren en valori-
seren van ons patrimonium en de afbouw van een 
aantal financiële activa, onder meer van onze aan-
delen in Staal Vlaanderen.

Ons derde uitgangspunt was het realiseren van een 
aantal eenmalige besparingen. De CD&V-frac-
tie heeft deze morgen reeds duidelijk opgemerkt 
dat het gaat om besparingen waarbij we de facto 
de vroegere éénpercentonderbenuttiging hebben 
omgezet in een vermindering van beleidskredieten 
die aanleiding geven tot een daling van betalings-
kredieten.
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Ten vierde zijn we gestart met de budgetcontrole 
met een pakket van structurele besparingen. Van 
deze start moet het effect zich ten volle doen voe-
len in 2005 met besparingen van 5 percent op de 
werkingskosten, de gecorrigeerde, lineaire éénder-
tiendemaatregel en de wervingsstop in het MVG 
en de VOI’s, die selectief  en doordacht zal worden 
uitgevoerd, zoals de heer Bourgeois gisteravond 
heeft uiteengezet.

Met die vier ingrepen wil de Vlaamse Regering 
zorgen voor duurzame begrotingsfundamenten 
voor de hele legislatuur. Daarbij willen we vooral 
de goedgekeurde beleidsmaatregelen volledig bud-
gettair honoreren volgens de afgesproken groeipa-
den. Tevens hebben we beslist om niet de volledige 
beleidsbegrotingsruimte om te zetten in nieuwe 
beleidsuitgaven. Een deel van de inkomsten in 
de middelenbegroting wordt tegengeboekt in een 
conjunctuurprovisie. Misschien kreeg de begroting 
daardoor iets te veel de schijn van een consolida-
tieoefening, maar niets is minder waar. De doel-
stellingen waren een solide uitgangsbasis te creë-
ren voor de rest van de legislatuur, een versterking 
van de betaalkredieten mogelijk te maken, het 
correct budgettair honoreren van de weerhouden 
engagementen uit het verleden en nieuwe initia-
tieven op te starten en minder prioritaire uitgaven 
afremmen of zelfs afbouwen.

Gisteren hebben de fractieleiders van de meer-
derheidspartijen uitdrukkingen gebruikt zoals 
‘vooruitzien’, ‘fundamenten leggen’, ‘beslissingen 
nemen’, ‘rechtvaardig en zorgzaam begroten’. 
Welnu, deze begroting voldoet hieraan. In tegen-
stelling tot wat de heer Tavernier stelde, is deze 
begroting in financieel evenwicht, en getuigt ze 
eveneens van een weloverwogen maatschappelijk 
evenwicht.

Er waren zes concrete uitgangspunten van het 
begrotingswerk 2005. Ten eerste was er een volge-
houden respect voor budgettaire orthodoxie, ten 
tweede het consequent invullen van de maatschap-
pelijke noden, ten derde het creëren van budgettai-
re ruimte voor voldoende investeringen, ten vierde 
het vastberaden voortzetten van de schuldafbouw, 
ten vijfde het blijven reserveringen aanleggen 
voor de toekomst en ten zesde het veiligstellen en 
behouden van belastingverlagingen voor burgers 
en bedrijven.

Ik ga kort in op die zes uitgangspunten. De bud-
gettaire orthodoxie is een axioma dat ook deze 
Vlaamse Regering heeft aangenomen. Vijf  fei-
ten tonen dat aan. Het positief  begrotingssaldo, 
de voorzichtige inschatting van de middelen, het 
beantwoorden aan de strengste HRF-norm, het 
bogen op een uitstekende rating en de gezonde 
kasevolutie. Mensen die de budgettaire afwikke-
lingen volgen in landen als Nederland en Duits-
land, moeten beseffen dat we met deze begroting 
een belangrijke inspanning leveren voor duur-
zaam herstel. De budgetcontrole 2004 levert een 
begrotingssaldo op van 586 miljoen euro, in 2005 
bedraagt dat 582 miljoen euro.

De voorzichtige inschatting van de middelen 
kwam al uitvoerig aan bod met de aanleg van een 
conjunctuurprovisie van 167 miljoen euro. Mis-
schien is nu het ogenblik aangebroken voor een 
bezinning over het decretaal verankeren van dit 
instrument, onder meer in de verdere uitwerking 
van het comptabiliteitsdecreet.

We beantwoorden aan de strengste HRF-norm 
en doen dat beter dan we in het verleden ooit heb-
ben gedaan. Vlaanderen heeft in de periode 1999 
tot eind 2003 gecumuleerd overschotten opge-
bouwd van 2,285 miljard euro. We hebben dat 
geld niet geschonken aan de federale overheid, 
maar gebruikt voor een versnelde schuldafbouw, 
waardoor we meer beleidsruimte kunnen creëren 
op een structurele manier.

In haar zomerrapport van de periode tot 2005, en 
de periode 2006-2011 vraagt de Hoge Raad voor 
Financiën een bijkomende inspanning van 95,6 
miljoen euro in het begrotingsjaar 2005. We heb-
ben dit gekoppeld aan drie manifeste voorwaar-
den.

Ten eerste moeten alle andere entiteiten meedoen 
aan deze verstrenging.

Ten tweede moet er een automatisch, wederke-
rig correctiemechanisme worden ingebouwd. Er 
moet dus een sanctiemechanisme zijn voor wie het 
slechter doet en een bonusmechanisme voor wie 
het beter doet.

De derde voorwaarde was een positieve oplossing 
voor de discussie over de parameters 2004, die in 
het voordeel van Vlaanderen is beslecht. Op 17 
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december is tijdens de ministeriële conferentie een 
eerste reeks van afspraken gemaakt. 

De Vlaamse begroting is fundamenteel en struc-
tureel gezond. Ik verwijs daarbij naar twee onaf-
hankelijke instellingen. De eerste is de Hoge Raad 
voor Financiën. Tijdens het laatste jaarrapport 
van juli 2004 heeft de raad dit nogmaals onder-
streept. Tijdens de begrotingswerkzaamheden 
hebben we het rapport ontvangen van het inter-
nationale ratingbureau Standard & Poor’s dat in 
oktober 2004 andermaal een grondige screening 
van de Vlaamse overheidsfinanciën heeft door-
gevoerd. Vlaanderen kreeg daarvoor de hoogst 
mogelijk rating: AA+.

Wij kennen vandaag een gezonde kasevolutie met 
normale seizoensfluctuaties. Het kassaldo bedroeg 
eind november 700 miljoen euro. Op het eind van 
dit jaar zullen de Vlaamse overheidsfinanciën met 
een positief  kassaldo worden afgesloten.

Het tweede uitgangspunt bij de opmaak van de 
begroting was het invullen van de maatschappelij-
ke noden. Hierover is de voorbije 48 uur heel wat 
discussie geweest. Bij de opmaak van een begro-
ting moeten keuzes worden gemaakt. Ik vrees dat 
de maatschappelijke noden steeds groter zullen 
zijn dan de beschikbare gelden. Er moeten dus 
telkens opnieuw prioriteiten worden gesteld. We 
hebben dit ook gedaan voor de uitvoering van het 
nieuw Vlaams regeerakkoord.

Het uitblijven van grote, nieuwe engagementen 
impliceert echter geen standstill. Dit geldt zeker 
niet voor wie op het terrein wordt geconfronteerd 
met een reeks van maatregelen waarin heel wat 
maatschappelijke noden worden ingevuld. Alle 
loon- en programmatieafspraken in sectoren zoals 
welzijn en onderwijs worden correct nagekomen 
en volgens het uitgetekend groeipad gehonoreerd.

Er is discussie geweest over de begroting van 
minister Vervotte. Ik geef  enkele voorbeelden uit 
de welzijnssector. De middelen voor het Vlaams 
Fonds voor de Sociale Integratie van Personen 
met een Handicap bedroegen in het jaar 2000 792 
miljoen euro. In 2005 zullen ze 1,099 miljard euro 
bedragen. Dit is een stijging met 307 miljoen euro 
of  38 percent. Voor de volledige uitvoering van 
het VIA-akkoord is voorzien in een stijging van 

204 miljoen euro. De laatste opstap gebeurt in de 
begroting voor 2005. De middelen voor het Fonds 
Bijzondere Jeugdbijstand stijgen met 32 percent. 
De dotatie voor het Vlaams Fonds werd bij de 
budgetcontrole 2004 opgetrokken met ongeveer 
44 miljoen euro. In 2005 werd ze opnieuw ver-
hoogd met 14 miljoen euro. Daarmee proberen 
we de achterstand in de residentiële sector weg te 
werken. Ook de betaalkredieten voor het VIPA 
werden zowel in 2004 als in 2005 opgetrokken. 
Het Fonds Bijzondere Jeugdbijstand kende even-
eens een aanzienlijk stijging.

Over de sector onderwijs zei de heer Luc Martens 
dat er stapje achteruit wordt gezet om daarna 
terug vooruit te gaan. Het klopt dat er besparin-
gen werden doorgevoerd. Die zijn echter voorna-
melijk terug te vinden in het secundair onderwijs, 
dat tot het allerbeste behoort. Daarnaast heeft 
vooral het volwassenenonderwijs een zeer sterke 
groei gekend.

Alle akkoorden uit het verleden, ook die van de 
legislatuur 1995-1999, werden gehonoreerd. Ik 
kan bijvoorbeeld verwijzen naar het fameuze Pol-
der-Tivoli-akkoord en de uitvoering van de cao’s 
VI en VII. Samen waren die goed voor meer dan 
30 miljoen. In de begroting voor 2005 stijgen de 
kredieten voor de sector onderwijs met maar liefst 
159 miljoen euro ten opzichte van de tweede bud-
getcontrole voor 2004.

Spreken van een stapje achteruit, lijkt me er net 
iets over. We kunnen veeleer spreken van een 
adempauze om te zien waar we staan, om nadien 
met volle kracht door te gaan.

Voor inburgering leveren we substantiële inspan-
ningen, waarbij we de begrotingsartikelen bunde-
len en zorgen voor een versteviging. Dit zal ons 
toelaten om een nieuw beleid te voeren, dat wordt 
gesteund door de hele ploeg.

Het probleem van de lokale overheden ligt bij 
nogal wat fracties en collega’s erg gevoelig. We 
hebben gekozen voor een duidelijke afspraak. De 
decretale groeivoet voor het gemeente- en steden-
fonds zal niet meer fluctueren. Hij zal voortaan 
verankerd zijn op 3,5 percent per jaar. Dit komt 
overeen met onze eigen toekomstnorm. Hierdoor 
kunnen we voorzien in een belangrijke en vooral 
stabiele toename van het budget voor steden en 
gemeenten.
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In 2005 zal het budget van het Vlaams Gemeen-
tefonds toenemen met 56 miljoen euro. Dat is nog 
altijd meer dan 2 miljard Belgische frank. De tota-
le som zal dan 1,650 miljard euro bedragen.

Hiermee wordt ook een antwoord geboden op 
een de kritiek die werd geformuleerd op een aan-
tal besparingen die onder meer in de cultuursector 
worden doorgevoerd. Wat dit betreft, worden de 
afspraken gevolgd die collegiaal werden overeen-
gekomen binnen de Vlaamse Regering.

Er is meer nodig dan het honoreren van enga-
gementen en het invullen van maatschappelijke 
noden. Vlaanderen heeft ook een aantal beleids-
beslissingen en keuzes gemaakt, die werden ver-
taald in deze begroting. Gisteren en deze morgen 
hebben we een belangrijke discussie gevoerd over 
de perceptie. De heer Lauwers stelde de beleidsdo-
meinen Openbare Werken en Mobiliteit tegenover 
elkaar. In tegenstelling tot hetgeen werd gesug-
gereerd, heeft de Vlaamse Regering uitdrukkelijk 
minister Peeters, minister Van Brempt en de ande-
re beleidsverantwoordelijken bij de zaak betrok-
ken.

De Vlaamse Regering wil uitdrukkelijk een twee-
sporenbeleid inzake investeringen voeren. Enkel 
op die manier kunnen we een duurzaam antwoord 
bieden op de schijnbare paradox, die gisteren door 
de heer Tavernier naar voren werd gebracht. Hij 
waarschuwde ervoor dat als we Vlaanderen zou-
den uitbouwen als distributieland, als logistieke 
draaischijf, de ecologische kost enorm hoog zou 
oplopen. Hij suggereerde eigenlijk te hoog.

Hij gaat echter voorbij aan het feit dat er zich juist 
in de logistieke sector een uitgelezen mogelijkheid 
aandient om nieuwe jobs te creëren voor zowel 
hoog- als laaggeschoolden. Dit kan echter enkel 
als de Vlaamse Regering resoluut kiest voor een 
doordacht flankerend beleid, waarbij structurele 
diepte-investeringen gebeuren in de haveninfra-
structuur en er wordt geïnvesteerd in het ontslui-
ten en verzekeren van een duurzame mobiliteit in 
het hinterland.

Daarom willen we enerzijds investeren in multi-
modaal transport, namelijk de ontsluiting via een 
performant water-, spoor en wegennetwerk, en 
anderzijds in een performant openbaar vervoer, 

waardoor we enkel maar win-winstituaties creë-
ren: nieuwe economische groei die leidt tot meer 
tewerkstelling, tot een hogere activiteit en een aan-
vaardbare ecologische en maatschappelijke kost. 
Deze regering wil consequent verder investeren in 
mobiliteit en trekt daar substantieel meer midde-
len voor uit.

Maar ook inzake investeringen in de diepte blij-
ven we op dezelfde snelheid. Tijdens het debat is 
gesproken over het financieringsfonds. Er werd 
inmiddels voor ongeveer 867 miljoen euro toe-
gewezen aan projecten. Minister Peeters krijgt 
de mogelijkheid om in samenwerking met minis-
ter Van Brempt het beleid verder te zetten dat de 
zwarte punten aanpakt. We hebben vastgesteld 
dat voor een aantal van deze middelen de vastleg-
gingen slechts 23 percent bedroegen, waardoor 
50 miljoen euro kon worden geheroriënteerd naar 
wat voor sommigen vermaledijde baggerwerken 
zijn. Wie de meerwaarde van het Deurganckdok 
kan inschatten en weet dat de hydraulische uit-
baggering aan de orde is, wie weet wat het econo-
misch belang is van de verdiepingsbaggerwerken 
in het kanaal Gent-Terneuzen voor de bereikbaar-
heid van bedrijven zoals Volvo en Sidmar, wie 
weet wat het belang is van de baggerwerken in de 
getijdendokken van kusthavens zoals Zeebrugge, 
kan inschatten dat de keuze van minister Peeters 
beantwoordt aan een enorme economische nood-
zaak om Vlaanderen nieuwe ruimte te geven.

Met deze begroting willen we ook investeren in de 
sociaal-economische toekomst van Vlaanderen. 
Er zijn heel wat extra middelen uitgetrokken voor 
de zogenaamde gemeenschapsmateries, maar het 
is belangrijk dat we ook heel wat nieuwe middelen 
hebben uitgetrokken om te investeren in sociaal-
economische uitdagingen. De basisuitdaging is het 
voldoen aan de ambitieuze doelstellingen van het 
Lissabonpact, waarbij Vlaanderen zich inschrijft 
in de Europese doelstelling om zich te ontwikke-
len tot de meest concurrentiële regio in de wereld. 
Daarom willen we consequent en structureel 
verder inzetten op het versterken van de midde-
len voor fundamenteel en toegepast onderzoek. 
Voor de concrete uitvoering van het innovatiepact 
werd 55 miljoen euro extra krediet ingeschreven. 
Daarnaast zal het nieuwe Innovatiefonds zorgen 
voor een doorbraak ten opzichte van de klassie-
ke innovatiesubsidies, met name een aanvulling 
van het systeem van participaties in innovatieve 
bedrijven. Het wordt de nieuwe grote broer van 
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het bestaande biotechfonds. Op deze manier wil 
minister Moerman een nieuwe impuls geven aan 
het Vlaams innovatiebeleid.

Er werden nieuwe middelen ingeschreven voor een 
eigen Vlaams werkgelegenheidsakkoord waarbij 
een budget van 24 miljoen euro extra werd uitge-
trokken. Daarnaast besliste de Vlaamse Regering 
om de reeds ingestelde lastenverlaging aan de 
ondernemingen door te trekken in de toekomst. 
Er werd ook een nieuwe provisie ingeschreven 
voor de verdere uitvoering van de doelstellingen 
van de Ondernemingsconferentie ten belope van 
maar liefst 42 miljoen euro.

Vlaanderen staat voor belangrijke economische 
uitdagingen, zoals de heer Bril zei. U hebt gisteren 
het beeld geschetst dat onze Vlaamse ondernemin-
gen problemen ondervinden op het vlak van com-
petitiviteit en positionering in de mondiale con-
currentiestrijd. Vlaanderen moet alles in het werk 
stellen om innovatief  en creatief  te ondernemen, 
zoals mevrouw Ceysens stelde. We moeten naar 
een combinatie van factoren gaan waarbij we ook 
oog hebben voor de stijging van de werkgelegen-
heidsgraad, waarbij we proberen zoveel mogelijk 
mensen mee te nemen en waaraan minister Van 
Brempt met een actieve sociale economie eveneens 
haar steentje wil bijdragen. De heer Bril riep giste-
ren op om onze troeven meer kenbaar te maken. 
We gaan daarop in en zullen onze tanden laten 
zien.

Vlaanderen moet zijn plaats innemen in Europa 
en de wereld. Onze uitstekende ligging in Europa 
zorgt voor enkele troeven. De Vlaamse export is 
een van onze sterkste troeven. Op Europees niveau 
zullen we meer dan ooit ons mannetje staan. De 
minister van Visserij heeft vannacht bewezen dat 
hij de Vlaamse vissers niet alleen in woorden maar 
met daden bijstaat.

Gisteren is vanuit eerder onverwachte hoek 
een lans gebroken voor belastingverlagingen. 
Mevrouw Gennez en de heer Sannen stellen dat 
het belangrijk is dat Vlaanderen doorgaat met het 
doorvoeren van wat de heer Sannen ‘slimme belas-
tingverlagingen’ noemt. Ze zijn geen doel op zich, 
maar een middel om het beleid te versterken. Ze 
dienen om win-winsituaties te creëren waarbij de 
burger minder betaalt, de overheid meer inkom-

sten genereert en de ondernemingen meer groeien. 
Dat leidt tot maatschappelijke ontwikkeling.

Het vierde uitgangspunt van de Vlaamse begro-
ting is de verdere schuldafbouw. Sommigen stel-
len dat in vraag. Vroeger werd in uiterst-linkse 
hoek de vraag van de zin van de schuldafbouw 
gesteld. Vandaag stelt uiterst-rechts deze vraag. Ik 
wil daarover duidelijk zijn. Als we op het ingesla-
gen pad verdergaan en dus geen nieuwe leningen 
opnemen en geen herfinanciering van leningen 
op eindvervaldag organiseren, dan bereiken wij in 
2009 een vrijwel schuldvrije Vlaamse overheid.

Is de schuldafbouw dom of  zinloos? Ieder mil-
jard afgebouwde schuld leidt tot een recurrente 
beleidsmarge van 56 miljoen euro en maakt ons 
bovendien onkwetsbaar voor eventuele rente-
sneeuwballen. Het is wel nodig dat we een politiek 
debat voeren over die schuldvrije toestand.

We moeten debatteren over de vraag hoe we daar-
mee omgaan. Mijns inziens zijn er twee mogelijk-
heden.

Ten eerste kunnen we resoluut opteren voor het 
versterken, kapitaliseren en provisioneren van 
nieuwe of bestaande fondsen, zoals het Zorgfonds 
of  een te creëren conjunctuurfonds. Dat moet ons 
in staat stellen reserves op te bouwen die ervoor 
zullen zorgen om bij nieuwe discussies over de 
staatshervorming in een poleposition aan de start 
te verschijnen. Dat moet ons helpen om realiseer-
bare doelstellingen naar voren te schuiven en ook 
om stevig op tafel te slaan om datgene te regiona-
liseren waarover hier al zoveel is gediscussieerd. 
Mijnheer Dewinter, de afbouw van de schuld en 
de creatie van een financieel kerngezond Vlaande-
ren vormen de beste basis voor nieuwe discussies 
over de hervorming van de federale staat.

Ten tweede denk ik dat wij tegelijkertijd moeten 
discussiëren over de wijze waarop wij tot nieuwe 
financieringstechnieken kunnen komen. Er werd 
in de loop van het debat verwezen naar de bijko-
mende inspanning die minister Vandenbroucke 
doet voor de inhaaloperatie met betrekking tot de 
schoolgebouwen, maar zelfs met een verhoogde 
inspanning kunnen wij op 5 jaar tijd niet aan de 
vraag op het terrein voldoen. Om die reden moe-
ten wij zoeken naar nieuwe financieringstechnie-
ken voor de bouw van zowel schoolgebouwen, 
rusthuizen en ziekenhuizen als voor de sanering 
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van brownfields of  de realisatie van nieuwe soci-
ale woningen. We moeten er via de PMV, onze 
nieuwe instantie die het overheidsinitiatief  moet 
coördineren, en andere financieringsvehikels voor 
zorgen dat wij met een gezonde begroting neutraal 
kunnen investeren in nieuwe noden die zich duide-
lijk aftekenen op het terrein.

Wij zullen daar in 2005 aan werken en er nieuwe 
technieken voor ontwikkelen. Onze schuldposi-
tie laat toe hiervoor vrij en vrank te gaan, maar 
het mag ons niet beletten voor de toekomst geld 
te blijven reserveren. Tijdens dit debat is ook veel 
tijd besteed aan de uitdagingen in de welzijnssec-
tor, de vergrijzing en de jeugdzorg. Wij moeten 
daar geld voor reserveren. Het Zorgfonds bevat 
vandaag 460 miljoen euro, geld dat wordt belegd. 
Het Vlaams Pensioenfonds schermt ons af  tegen 
uitdagingen vanuit de federale regering. Ook hier 
zal Vlaanderen waakzaam blijven als rond de tafel 
wordt gezeten voor de discussie over de responsa-
biliseringsbijdrage.

Tot slot zijn wij tijdens deze legislatuur van plan 
voort te gaan met de lastenverlagingen voor 
ondernemingen en burgers, waartoe al een aanzet 
was gegeven. Het op nul zetten van het gewestelijk 
aandeel in de onroerende voorheffing voor onze 
bedrijven is een belangrijke stap vooruit.

Wij moeten voortgaan met het aanpassen van de 
registratierechten. Ik denk aan de versoepeling en 
de aanpassing van de voorwaarden van het abat-
tement en de meeneembaarheid. Vandaag zijn 
74 percent van de Vlamingen eigenaar van hun 
woning. De uitdaging bestaat erin om in 2010 
naar 80 percent te gaan. Minister Keulen moet 
dan de uitdaging aangaan om voor het saldo van 
20 percent te gaan en een versterkt beleid te voe-
ren zodat in dit welvarend Vlaanderen niemand 
naast de samenleving valt.

De Vlaamse Regering heeft haar verantwoorde-
lijkheid opgenomen. Meer dan ooit was de minis-
ter-president de kapitein van het schip. Wij hebben 
schouder aan schouder onze verantwoordelijkheid 
opgenomen om te komen tot een gezond financi-
eel beleid. Onze overheidsschuld verdwijnt, onze 
maatschappelijke problemen worden aangepakt, 
lastenverlagingen worden doorgetrokken. Wij pre-
senteren u hier vandaag zowel de budgetcontrole 
2004 als de begroting 2005 met positieve blauwe 

cijfers en vragen hier uw steun voor. (Applaus bij 
de meerderheid)

De voorzitter: Minister-president Leterme heeft 
het woord.

Minister-president Yves Leterme (Op de tribune): 
Mijnheer de voorzitter, collega’s, ik was van plan 
om nog heel wat toe te voegen na dit debat en na 
twintig weken Vlaamse Regering.

Kan er een nog grotere eendracht spreken uit de 
opstelling van de Vlaamse Regering? Als ik even 
overloop wat ik wou zeggen, stel ik vast dat minis-
ter Van Mechelen de hele lijn al heeft uiteengezet 
en ontwikkeld.

Ik zou alle sprekers willen bedanken voor hun 
inbreng in het tweede grote debat van deze legisla-
tuur over de opmaak van de Vlaamse begroting. 
Ik wil in het bijzonder minister Van Mechelen 
bedanken. In het kader van ons samenlevingscon-
tract is het niet altijd even evident om begrip op 
te brengen voor de beperkte mogelijkheden. Ik wil 
hem hartelijk danken voor de wijze waarop hij het 
cijferwerk voor zijn rekening heeft genomen en 
voor de wijze waarop hij het beleid daarnet heeft 
toegelicht.

Heel wat Vlaamse volksvertegenwoordigers heb-
ben aan het debat deelgenomen. Ik schat dat 
ongeveer vijftig sprekers de meest diverse aspec-
ten van het beleid ter sprake hebben gebracht. 
Zelf  zal ik trachten, zonder al te vaak in herha-
ling te vallen, te schetsen binnen welke lijnen het 
Vlaams beleid is gesitueerd. Deze lijnen moeten de 
komende maanden en jaren de belangrijkste aan-
dachtspunten van onze acties vormen. Deze lijnen 
zullen allicht niemand verrassen. Wie de samen-
leving aandachtig bekijkt, kan enkel vaststellen 
dat de gebeurtenissen van de afgelopen maanden 
tevens aan de basis liggen van het door een zeer 
brede meerderheid in het Vlaams Parlement goed-
gekeurde Vlaams regeerakkoord.

Het eerste contextuele element dat ik wil aan-
stippen, is uiteraard de plaats die Vlaanderen in 
wereld inneemt. Om verschillende redenen is 2004 
voor iedereen ongetwijfeld een historisch jaar. In 
2004 zijn een aantal landen die tot voor kort tot 
een gemeenschappelijk vijandbeeld behoorden 
haast geruisloos tot de EU toegetreden. Voor het 
handhaven van de vrede op ons continent en in 
de hele wereld, gaat dit zonder meer om een fan-
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tastische verworvenheid. Tegelijkertijd vormt de 
uitbreiding van de EU een belangrijke uitdaging 
voor de Vlaamse Regering. De druk op onze eco-
nomische concurrentiekracht en op onze samenle-
ving is gestegen.

Pakweg anderhalf  jaar geleden heeft het Vlaams 
Parlement het rapport van de professoren De Bac-
ker en Sleuwaegen besproken. Ik heb de desbe-
treffende stukken onlangs nog eens opgezocht. Ik 
heb er tevens het tussentijds rapport van de heer 
Kok over de invulling van de Lissabon-doelstel-
lingen op nageslagen. De voorbije dagen hebben 
we van gedachten gewisseld over het project dat 
de Vlaamse Regering moet uitvoeren. Deze twee 
documenten bieden ons op dit vlak nog steeds 
heel wat motivering en inspiratie.

We beschikken slechts over een beperkte speel-
ruimte. De vraag is hoe we erin zullen slagen om 
gedurende de komende maanden en jaren een 
positieve bijdrage aan de creatie van werkgelegen-
heid en echte toegevoegde waarde te leveren. De 
versterking van onze economie is geen evidente 
aangelegenheid. De vroegere recepten werken 
niet meer. We moeten nieuwe recepten vinden. De 
voorliggende begroting legt op dit vlak reeds een 
aantal accenten.

Het tweede contextuele element is in Vlaanderen 
momenteel misschien wat minder indringend aan 
de orde dan in Nederland. We mogen evenwel niet 
blind zijn voor de druk die bepaalde maatschap-
pelijke evoluties op onze samenleving uitoefenen. 
Het beleid moet een sterk antwoord bieden op de 
vergrijzing, op de nood aan een sterk sociaal vang-
net, op de behoefte aan sociale samenhang, op de 
armoede, op de verslavingsproblematiek, op de 
vereenzaming en op het samenleven van mensen 
van diverse origine die, omwille van de versnelde 
migratie, voor een verkleuring van onze samenle-
ving zorgen.

De derde contextuele krachtlijn van het beleid 
is de absolute noodzaak om op een verstandige 
manier vorm te geven aan een duurzaam beleid. 
We mogen geen enkele inspanning achterwege 
laten om de duurzaamheidsdoelstellingen inza-
ke het gebruik van beperkt voorradige stoffen te 
halen.

Een vierde element is zeer typisch voor de Vlaam-
se context. Ik hoop dat zich op dit vlak evoluties 

zullen voltrekken. De speelruimte waarover de 
Vlaamse overheid beschikt, komt soms enigs-
zins beknellend en beperkt over. Het is allicht de 
gemeenschappelijke ambitie van alle aanwezige 
fracties om in de toekomst over meer beleidsma-
tige hefbomen te beschikken. We zijn immers ver-
kozen om de Vlaamse bevolking en haar potenti-
eel te dienen.

Over het laatste element van die context waarin de 
begroting zich duidelijk bevindt, kan ik heel kort 
zijn. Minister Van Mechelen heeft daar immers 
zeer terechte dingen over gezegd. Dat laatste ele-
ment is de begrotingstoestand, die een aantal fan-
tastische paradoxen bevat.

Bij het totstandkomen van de financieringswet 
werden destijds afspraken gemaakt. Het is jam-
mer dat we onvoldoende vaak en niet snel genoeg 
kunnen inspelen op een aantal belangrijke maat-
schappelijke vragen, onder andere van de sociale 
sector. Aan de andere kant beschikken we, dank-
zij die afspraken binnen het federale bestel, over 
een ruim begrotingsoverschot. We zullen dankzij 
de dagelijkse inspanningen van onze minister van 
Begroting op het einde van het jaar de geplande 
doelstellingen bereiken.

Een aantal feiten zijn dus onvermijdelijk. We 
moeten de moed hebben om de confrontatie daar-
mee aan te gaan en erop in te spelen. Het eerste is 
de uitbreiding van de EU en de druk daarvan op 
onze economie. Het tweede onontkoombare feit 
zie ik in de samenlevingsproblemen die we te lijf  
moeten gaan. Het volgende is de onontwijkbare 
noodzaak om ons beleid in te bedden in een duur-
zame ontwikkeling. Andere feiten zijn de soms 
dreigende institutionele blokkering en het beperk-
te speelveld. Het laatste feit is de niet-evidente 
begrotingstoestand met een aantal paradoxen.

Toch gelooft de Vlaamse Regering meer dan ooit 
dat we vertrouwen mogen hebben en dat we de 
kansen krijgen om de verantwoordelijkheid te 
nemen, zodat we Vlaanderen kunnen brengen 
waar het moet zijn in de komende jaren.

Ik zal heel beknopt zijn over de budgettaire con-
text. Ik wil nog eens benadrukken dat het aller-
noodzakelijkste is dat de sanering van de over-
heidsfinanciën onverdroten wordt voortgezet. 
Daar zijn drie redenen voor. De eerste is uiteraard 
het feit dat er gezonde overheidsfinanciën moeten 
zijn. We mogen dus absoluut niet vervallen in de 
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fouten van het verleden waarvan deze generatie 
nog steeds de gevolgen draagt. Denk maar aan de 
beperkte beleidsruimte. De tweede reden is dat het 
doorzetten van de sanering van de overheidsfinan-
ciën belangrijk is voor de schuldafbouw. Het feit 
dat we nog steeds een behoorlijk grote schuld heb-
ben in dit federale land, betekent dat Vlaanderen 
een bijdrage moet leveren. De derde reden is dat 
gesaneerde overheidsfinanciën een fantastische en 
positieve uitgangspositie leveren. We kunnen dan 
immers bijkomende bevoegdheidsoverdrachten 
zonder de volledige overheveling van de bijbeho-
rende middelen aan. We moeten dus niet bang zijn 
om op verschillende vlakken bijkomende verant-
woordelijkheden te krijgen.

Ik wil even ingaan op de verkoop van overheids-
gebouwen. Dat is niet de meest elegante manier 
om een sanering van de overheidsfinanciën voort 
te zetten en om een gezonde begroting te kunnen 
presenteren. Ik wil daar een aantal zaken over 
zeggen.

We kunnen kiezen om mensen langer te laten 
wachten op een sociale woning of  op een uitke-
ring, of  we kunnen kiezen voor een techniek als 
deze en zorgen voor bijkomende beleidsruimte. 
Voor mij is de keuze snel gemaakt. Bovendien wil 
ik beklemtonen dat er belangrijke verschillen zijn 
met wat er de voorbije jaren bij de federale over-
heid is gebeurd. De federale overheid financiert 
investeringen via leningen. De Vlaamse overheid 
doet dat niet.

Minister Van Mechelen heeft herhaaldelijk gewe-
zen op de paradoxale situatie waarin we vandaag 
in Vlaanderen belangrijke investeringen finan-
cieren met cashmiddelen. Dat is eigenlijk econo-
misch en maatschappelijk op het randje, maar het 
past toch in een aantal afspraken die zijn gemaakt 
naar aanleiding van het totstandkomen van de 
financieringswet en de financieringsafspraken in 
dit land.

Collega’s, dames en heren, gezien die vijf  uit-
gangspunten waarin ons beleid zich moet situeren 
en in het licht van de budgettaire context die zonet 
werd geschetst door minister Van Mechelen, wil ik 
kort stilstaan bij wat onze prioriteiten zijn geweest 
de afgelopen 20 weken. Ik wil me op voorhand 
verontschuldigen, vooral bij de collega’s in de 
regering waarvan ik het bevoegdheidsdomein mis-

schien onvoldoende zal belichten en bij de parle-
mentsleden die in het debat een aantal belangrij-
ke bijkomende accenten hebben gevraagd bij een 
aantal sectoren, die ik misschien niet zal vernoe-
men.

Met de eerste prioriteit van deze regering zijn we 
getrouw aan het regeerakkoord. De eerste priori-
teit is met ons beleid zorgen voor een goed eco-
nomisch draagvlak in de toekomst. Dat zorgt 
dan voor een versterking van het ondernemen en 
een versterking van het tewerkstellingscheppen-
de karakter van onze economie. Dat heeft onder 
meer tot gevolg dat we moedige keuzes moeten 
maken. We kiezen wel steeds voor continuïteit, 
iets wat niet altijd kon worden gezegd in het ver-
leden. Dat betekent inderdaad dat we er, zoals 
minister Van Mechelen heeft aangetoond, bij de 
begrotingsopmaak voor hebben gekozen om de 
afspraken in het kader van de Lissabondoelstel-
ling en de Barcelonanorm op het vlak van inno-
vatie en wetenschappelijk onderzoek, meer dan te 
honoreren. Dat kan niet van alle overheden in dit 
land worden gezegd. Daarvoor trekken we 55 mil-
joen euro uit aan reguliere middelen en daarnaast 
is er nog een fonds van 75 miljoen euro voor kapi-
taalsparticipaties in projecten die passen in een 
innovatieve en creatieve economie.

Een belangrijk accent is dus dat we investeren op 
lange termijn. We zullen in 2005 meer dan 800 
miljoen euro reguliere kredieten investeren in 
innovatie en wetenschapsbeleid. Dat is een keuze 
die een breed draagvlak heeft in dit Vlaams Par-
lement en dus een optie die we met deze begroting 
voluit honoreren.

Een tweede belangrijk accent is dat we op termijn 
de investeringen in de gewestbevoegdheden, meer 
bepaald de infrastructurele voorzieningen, moe-
ten aanhouden en versterken. Wellicht zullen we, 
zoals de minister van Begroting reeds zei, op zoek 
moeten gaan naar alternatieve financieringsme-
thodes en naar bijkomende ruimte om te doen wat 
vandaag nodig is in Vlaanderen, in elk geval op 
het vlak van de mobiliteit. In deze begroting wor-
den daarvoor reeds accenten gelegd, bijvoorbeeld 
op het vlak van de havens, waar inderdaad ook 
baggerwerken een belangrijke economische toege-
voegde waarde hebben. Er zijn beslissingen in ver-
band met de prefinanciering van het spoor.

Daarnaast zal er ook een infrastructuurfonds 
worden gecreëerd om PPS-formules, onder meer 
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inzake wegenbouw, te financieren. Ook de inzet 
van een aantal collega’s voor de Scheldeverdie-
ping bewijst dat het ons menens is als we zeggen 
dat deze regering, zij het soms op een stille weg, 
wil investeren in de versterking van de economi-
sche infrastructuur van Vlaanderen.

Wie zegt ‘ondernemen’ en wie zegt ‘versterking 
van het economisch draagvlak’, weet dat dit ook 
een doelstelling inhoudt van jobcreatie. Het creë-
ren van tewerkstelling is de manier om ervoor te 
zorgen dat mensen kunnen deelnemen aan onze 
welvaartmaatschappij. Daarom is het accent op 
het arbeidsmarktbeleid en op de sociale econo-
mie zo belangrijk. Minister Van Mechelen heeft er 
reeds op gewezen dat arbeidsmarktbeleid een zeer 
actueel punt is. Ik denk aan het tot stand brengen 
van een nieuw werkgelegenheidsakkoord 2005-
2006 in Vlaanderen, waarvoor we op jaarba-
sis 24 miljoen euro voorzien – en ik weet dat dit 
bedrag niet grenzeloos is, maar het is er toch. We 
richten ons daarmee vooral op de twee voornaam-
ste problemen van de arbeidsmarkt in Vlaanderen 
vandaag: de toeleiding van nieuwe arbeidskrach-
ten, ook laaggeschoolden en zwakkere deelne-
mers, naar de arbeidsmarkt, en het verminderen 
van de te vroegtijdige uitstroom op het einde van 
de loopbaan.

Naast de arbeidsmarktaanpak moet er uiteraard, 
zoals al werd gezegd, ook een sluitende aanpak 
zijn van de VDAB. Dat kost ons 32 miljoen euro, 
maar we doen dit omdat dit moet en omdat dit 
past in een activeringsbeleid in het licht van dat 
grote maatschappelijke project van de Lissabon-
doelstellingen. Inzake de Ondernemingsconferen-
tie zullen we de 42 miljoen euro in 2005 gebruiken 
om de meest zinvolle maatregelen te continueren.

Ik wil nog een laatste voorbeeld geven van het feit 
dat het ons menens is met het voorbereiden van 
de toekomst, weliswaar soms op een wat sobere 
manier of  langs een stille weg. We hebben hier 
in het Vlaams Parlement een aantal weken gele-
den nagedacht over welke besluiten we moesten 
trekken uit de mislukking van het DHL-dossier. 
We hebben hierover een uitgebreid parlementair 
debat gevoerd. De conclusies van dit debat wer-
den vertaald in een startplan voor de toekomst 
van Zaventem en Vlaams-Brabant. Daarnaast zal 
Vlaams-Brabant, als tweede internationale poort 

voor de Vlaamse economie, bijkomende economi-
sche kansen krijgen.

Economie, ondernemen en jobs creëren zijn geen 
doelstellingen op zich. Zorg, het sociale beleid en 
welzijn maken het verschil tussen een losgeslagen 
samenleving en een samenleving die zorgzaam 
omspringt met al haar leden.

Ondanks de moeilijke omstandigheden worden 
bijkomende klemtonen gelegd op zorg: de budget-
ten stijgen met 73 miljoen euro. In het kader van 
het thuiszorgdecreet zullen we 325.000 uren thuis- 
en gezinszorg extra realiseren en er komen 200 
extra plaatsen voor PAB’s. Voor de sociale huis-
vesting wordt 309 miljoen euro, een nooit gezien 
bedrag, ingeschreven. Het vernieuwende inbur-
geringsbeleid onder impuls van minister Keulen 
krijgt, met 5 miljoen euro extra voor de afbouw 
van de wachtlijsten, een bijkomende stimulans.

Ondertussen proberen we de problemen op te los-
sen. Ik maak abstractie van de schuldvraag, maar 
we kunnen enkel vaststellen dat een aantal pro-
blemen zijn blijven liggen. Wij proberen nu die 
problemen aan te pakken. Dit is onder meer zo 
voor het ingewikkelde waterdossier, met het BTW-
aspect en de toezegging aan de bedrijven dat de 
milieuheffingen fiscaal aftrekbaar zijn. We probe-
ren dit dossier op te lossen. Het is goed dat een 
debat wordt gevoerd, zodat ook de positie van de 
gemeenten duidelijk is.

Een laatste element gaat over veel geld. In het 
kader van een vernieuwd partnerschap met de 
lokale besturen hebben we beslist om 5 jaar lang 
een groeivoet van 3,5 percent aan te houden. Er is 
nu 5 jaar zekerheid inzake de inkomsten van het 
Gemeentefonds. Dit is een belangrijke stap voor-
uit.

Collega’s, reeds 20 weken lang probeert de Vlaam-
se Regering elke week beslissingen te nemen die 
het regeerakkoord, waarvoor u ons het vertrou-
wen hebt gegeven, uitvoeren.

Dames en heren, deze Vlaamse Regering is ook 
gebouwd op een gedeelde ambitie op het vlak 
van de verhoudingen tussen de verschillende 
bestuursniveaus en de verschillende gewesten en 
gemeenschappen in dit land. Het gaat dan over 
de afspraken over Brussel-Halle-Vilvoorde en de 
geambieerde bevoegdheidsoverdracht.
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Deze Vlaamse Regering – en ik vermoed ook 
deze Vlaamse meerderheid – schrijft zich in in het 
samenwerkingsfederalisme. Conflicten lossen niks 
op. De beste manier om conflicten te vermijden, is 
het nakomen van afspraken.

Ik wil nog verwijzen naar de gemaakte opmerkin-
gen over de bestuursstijl. Een project moet vooral 
gebaseerd zijn op beslissingen, op bestuursdaden. 
We willen de Lissabon-doelstellingen nakomen; 
ervoor zorgen dat we inzake werkgelegenheid 
de doelstellingen halen; innovatie aanzwenge-
len, zodat onze economie wordt versterkt; ervoor 
zorgen dat de samenleving wordt versterkt en dat 
mensen vertrouwen krijgen en de overheid haar 
verantwoordelijkheid neemt.

Dames en heren, beleid voeren bestaat vooral 
uit keuzes maken en daden stellen. De Vlaamse 
Regering zal de volgende jaren nooit een beleid 
voeren op basis van opiniepeilingen. De toekomst 
van Vlaanderen en het feit dat we hier zijn om de 
samenleving te dienen en het beste van onszelf  te 
geven om Vlaanderen vooruit te helpen, vormen 
de leidraad voor onze actie.

De Vlaamse Regering heeft de voorbije 20 weken 
keihard gewerkt. We zijn klaar om ook in 2005 
keihard voort te werken. Ik doe een oproep om 
ons te helpen, want uw inbreng is van cruciaal 
belang. Met uw steun en creativiteit kunnen we op 
dit elan doorgaan. (Applaus bij de meerderheid)

De voorzitter: De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter (Op de tribune): Mijnheer 
de voorzitter, mijnheer de minister-president, col-
lega’s, eerst en vooral wil ik de voorzitter van het 
Vlaams Parlement, de heer De Batselier, bedan-
ken voor het feit dat hij vijftien uur lang zonder 
onderbreking deze zitting heeft geleid alhoewel 
de eerste ondervoorzitter, mevrouw Dillen, steeds 
stand-by was om hem op moeilijke momenten te 
vervangen. (Applaus bij het Vlaams Belang)

Mijnheer de minister-president, u bent geëindigd 
met een aantal beschouwingen over de ambitie 
die de Vlaamse Regering heeft omtrent de staats-
hervorming. We hebben zonet tijdens het vragen-
uurtje reeds kort van gedachten kunnen wisselen, 
over de fracties van de meerderheid en de oppo-
sitie heen, over de prioriteiten en de strategie van 

de Vlaamse Regering terzake. Ik had toen nog 
geen kennis genomen van het interview dat eer-
ste minister Verhofstadt heeft gegeven aan het 
weekblad Knack dat vandaag is verschenen. Ik 
wil u toch even, ook al is het bijna Kerstmis, uit 
uw droomwereld terug met de voeten op de grond 
brengen, mijnheer de minister-president.

Wat zegt premier Verhofstadt in Knack? Op de 
vraag: ‘Voor de verkiezingen vond u anders niet 
dat er druk moest worden gezet op de communau-
taire kalender. Toen vroeg u om tijd om Brussel-
Halle-Vilvoorde op te lossen’, antwoordt de pre-
mier: ‘Ik heb mijn oplossing in september aan de 
coalitiepartners voorgelegd. Maar zij wilden liever 
dat de tekst een breder draagvlak kreeg, door hem 
ook te laten onderschrijven door de partijen die 
niet in de federale regering zitten.’ 

Wie zouden dat zijn? Misschien CD&V en de N-
VA. Het zal wel niet over Groen! en het Vlaams 
Belang gaan mag ik veronderstellen. Hij vervolgt: 
‘Ik wil graag een streep trekken onder het dispuut 
rond Brussel dat nu al 40 jaar duurt.’ Hij stelt voor 
om in de interministeriële conferentie een consen-
sus te bereiken over de taalwetten, het minderhe-
denverdrag, de faciliteiten, het kiesarrondissement 
en het gerechtelijk arrondissement. Hij vervolgt: 
‘De twee ministers van Institutionele Hervormin-
gen kijken nu of  er een akkoord mogelijk is dat 
breder is dan paars.’

Dan wordt gevraagd hoe het tijdspad er ongeveer 
uitziet. Premier Verhofstadt antwoordt: ‘Wat nu 
op tafel ligt, zou in de eerste maanden van 2005 
tot een conclusie moeten leiden. Het belangrijk-
ste is dat alle partijen bereid zijn om hierover in 
een interministeriële conferentie te praten en de 
confrontatie in het parlement niet voort te zet-
ten. Sommigen zeiden dat de Vlaamse meerder-
heid haar wil aan de Franstaligen moest opdrin-
gen. Maar zo werkt België niet. België werkt met 
een evenwicht tussen beide gemeenschappen. De 
instemming van beide gemeenschappen is nodig 
om de staat te veranderen.’

U wilde ons zopas geen verdere informatie geven 
over het tijdspad, de agenda en de inhoud. Welnu, 
de eerste minister doet dat in uw plaats. Hij zegt 
wat de agenda is en wanneer het zal gebeuren. Hij 
zegt dat het een overleg wordt tussen Franstaligen 
en Vlamingen waar u blijkbaar al bij betrokken 
bent en waarbij de regionale partners deel moeten 
uitmaken van het compromis. Hij zegt zelfs welke 
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onderwerpen in dit compromis aan bod zullen 
komen. De duidelijkheid die we van u niet krijgen, 
mijnheer de minister-president, krijgen we twee 
dagen voor Kerstmis in een uitgebreid interview 
met de premier in Knack.

Het is nu duidelijk wat de bedoeling is, wij hadden 
reeds vermoedens terzake. Nu wordt het zwart 
op wit door de premier bevestigd. Ik kan alleen 
maar mijn oproep van deze middag herhalen: ga 
niet naar die interministeriële conferentie. U weet 
dat het de bedoeling is om u te rollen, om u in de 
wurggreep van paars te nemen en u ook op com-
munautair vlak, samen met de N-VA, op de knie-
en te dwingen. Ga daar niet naartoe.

Mijnheer de minister-president, sta me toe om een 
korte beschouwing te maken van het debat van de 
voorbije twee dagen. Het was een soms technisch 
debat over heel wat verschillende onderwerpen. 
De aandacht van de media voor dit debat was 
schaars. Er verschenen slechts twee artikels, één in 
De Tijd en één in de Gazet van Antwerpen, met 
dezelfde teneur, hoewel ze werden geschreven door 
twee verschillende mensen, die ik gisteren inder-
daad de hele dag op de persbanken heb gezien. De 
titel van het ene artikel luidde: ‘Iedereen schiet op 
CD&V.’ In het andere artikel luidde het: ‘Sp.a-spi-
rit teleurgesteld in Vervotte.’

Dat was ook mijn conclusie van dit debat. De 
opmerkingen van de oppositiepartij zijn natuurlijk 
bedoeld om een alternatief  te bieden, en zijn in die 
zin misschien voorspelbaar, zeker voor u. Minder 
voorspelbaar was dat, nauwelijks enkele maanden 
nadat deze constellatie, deze nieuwe meerderheid 
tot stand is gekomen, zo nadrukkelijk wordt afge-
rekend met elkaar. Enerzijds zijn er CD&V en de 
N-VA. Zoals u dat ook al deed in een interview 
in Knack, verklaren zij dat ze de rekeningen van 
Groen! moeten betalen en dat er dus geen geld 
is om te doen wat ze hadden beloofd. De heer 
Caluwé, uw fractieleider, verklaarde dat het de 
schuld van het beleid van de vorige jaren is dat 
we nu geen geld hebben. Hij zei zelfs dat de vorige 
zittingsperiode er een was van perceptie en ballon-
netjescommunicatie. Hij zei dat aan het adres van 
sp.a en VLD. Nu gaat het echter helemaal anders. 
Er is een nieuwe, andere stijl, die de ommekeer 
moet belichamen.

Mevrouw Ceysens verklaarde in haar toespraak 
dan weer het volgende: ‘Belangrijk voor deze 

begroting is de continuïteit met het paars-groene 
beleid.’ Wat is het nu? Is er inderdaad sprake van 
een ommekeer, of  van continuïteit met paars-
groen? Ofwel is het het ene, ofwel het andere. 
Voor mij is het alleszins duidelijk. Ik ben veeleer 
geneigd mevrouw Ceysens gelijk te geven: uit deze 
begroting blijkt inderdaad de continuïteit met het 
paars-groene beleid.

Het is me ook opgevallen dat de interne verdeeld-
heid binnen deze regering zo ostentatief  wordt 
tentoongespreid in dit debat en in de media. Er 
waren al de incidenten tussen federaal minister 
Vande Lanotte en Vlaams minister Van Brempt 
enerzijds en minister Peeters anderzijds. Op 
dezelfde dag dat de sp.a zowaar een persconferen-
tie gaf  om een aantal ecologische voorstellen te 
doen, schoot minister Peeters die publiekelijk af, 
in de media. Ook mevrouw Gennez, fractievoor-
zitter van de sp.a, heeft uitdrukkelijk laten blij-
ken teleurgesteld te zijn in het beleid van minister 
Vervotte. Ze zegt dat het op 1 september gedaan is 
met de inhaaloperatie inzake de wachtlijsten in de 
zorgsector. Er wordt onvoldoende gedaan terzake, 
aldus mevrouw Gennez. De kritiek op het beleid 
van minister Vervotte was niet uit de lucht. Als ik 
de media mag geloven, zijn wij niet de enigen die 
deze conclusie hebben getrokken.

Dat doet me besluiten dat deze coalitie inderdaad 
niet veel meer is dan een verstandshuwelijk op zijn 
Antwerps, waar men geen gemeenschappelijk pro-
ject of toekomstvisie heeft, maar voornamelijk een 
vijandbeeld, namelijk dat van het Vlaams Belang 
als de grote vijand die moet worden bestreden.

Mevrouw Ceysens zei terecht dat er te weinig pas-
sie en vuur is in deze coalitie. Het is te veel een 
verstandshuwelijk. Ik mis inderdaad een gemeen-
schappelijke project. Mijnheer de minister-pre-
sident, u beroemt er zich steeds op een notaris te 
zijn, iemand die niet veel meer doet dan de pen 
vasthouden en voor het overige niet echt weet 
welke richting het uit moet, welk project u moet 
dienen, welke bezieling u moet geven aan dit alles. 
U moet nu zelfs komen toegeven dat er een gebrek 
is aan geld, en dat er door de schuld van Groen! 
en paars-groen nog geen ommekeer is, wel inte-
gendeel.

Die trendbreuk is er inderdaad niet. Ik zie er geen, 
uw eigen meerderheid heeft uitgebreid verklaard 
dat ze er ook geen ziet en het ergst van al is dat de 
Vlaming er evenmin een ziet en nog minder voelt.
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U bent de curator, de testamentuitvoerder van 
paars-groen. Ook wij stellen voor een stuk ons 
vertrouwen in u als minister-president, ook wij 
geloven meer in de ommekeer die CD&V wou rea-
liseren en die de voorbije vijf  jaar in dit parlement 
werd aangekondigd en beloofd via de heer Van 
Rompuy, dan in het project van paars-groen. Als 
ik moet kiezen tussen de pest en cholera, dan kies 
ik eerder voor CD&V dan voor het oude paars-
groene experiment.

Mijnheer de minister-president, ik roep u daarom 
op om niet aan de stervensbegeleiding van paars-
groen te doen. Ik roep CD&V op om niet aan pal-
liatieve zorg van sp.a en de VLD te doen, maar om 
het eigen project uit te voeren en de ommekeer te 
realiseren. U mag niet in de dodelijke wurggreep 
van de heren Verhofstadt, Somers en Stevaert blij-
ven hangen. Ze willen u laten verdrinken in het 
bad van paars-groen. U moet uw eigen weg gaan 
en het niet eens zo slechte project uitvoeren dat u 
voor de verkiezingen aan de Vlamingen hebt voor-
gesteld.

Nu moet u toch zelf  vaststellen dat u de beloofde 
ommekeer niet zult kunnen of  mogen realiseren 
met de partners die u hebt gekozen, dat u met de 
VLD en de sp·a aan uw zijde de afgrond inrijdt. 
U hebt de verkeerde coalitiepartners gekozen. 
Ze willen maar één ding: na vijf  jaar oppositie 
CD&V kopje onder duwen in het paarse en het 
paars-groene bad van het verleden dat ze voor u 
hebben klaargezet.

Om al deze redenen, zullen wij deze begroting met 
enthousiasme niet goedkeuren. (Applaus bij het 
Vlaams Belang) 

De voorzitter: De heer Tavernier heeft het woord.

De heer Jef Tavernier (Op de tribune): Mijnheer 
de minister-president, wees gerust, ik zal u geen 
huwelijksaanzoek doen, ook al blijkt uit de debat-
ten dat uw meerderheid geen echt gezamenlijk 
project heeft. Wel bestaat er een project inzake 
begrotingsevenwicht en is er de wil om gezamen-
lijk veel te doen en veel beslissingen te nemen. Het 
is echter erg onduidelijk welke richting alles zal 
uitgaan.

Het gaat zelfs zover dat de heer Van den Heuvel 
bij minister Van Mechelen een bijna fysieke ver-

andering heeft vastgesteld. Hij vertelde dat de Van 
Mechelen van één jaar geleden – wellicht onder 
de heel slechte invloed van de groenen – zomaar 
ongedekte cheques in het rond gooide. Die man 
moest worden aangevallen. Nu heeft een meta-
morfose plaatsgevonden. Nu is hij de man die 
streng en correct een financieel beleid uitstippelt 
en de enige gids die door alle meerderheidspartijen 
wordt geloofd. De andere ministers kwamen alle-
maal wel eens onder vuur te liggen, maar minister 
Van Mechelen is de rots in de branding. De man 
die het gedurende vijf  jaar heeft verknoeid volgens 
CD&V, heeft zich nu eindelijk bekeerd en bewan-
delt het goeie financiële pad. (Rumoer)

Bovendien stellen we vast dat voor de ene de 
klemtoon ligt bij de continuïteit van het beleid en 
voor de andere bij de breuk met het verleden. Wij 
moeten dan proberen om de echte lijn en tenden-
sen te vinden.

Naast een aantal ontegensprekelijk goede zaken, 
hebben we ook een aantal gevaarlijke tenden-
sen vastgesteld. Een eerste is de wervingsstop en 
vervangingsstop bij ambtenaren, terwijl tegelij-
kertijd het aantal medewerkers bij de kabinetten 
toeneemt. Dat is een slechte evolutie. Vlaanderen 
wordt sterk gepromoot als distributieland met 
grote infrastructuurwerken, met meer automobi-
liteit en meer algemene mobiliteit. Mevrouw De 
Ridder, u zegt daarover dat ecologie een rand-
voorwaarde is van mobiliteit. U moet absoluut 
het pas gepubliceerde MIRA-T-rapport lezen over 
de externe kosten van mobiliteit en automobiliteit 
om even tot bezinning te komen en u af  te vragen 
welke infrastructuurwerken echt nodig zijn en wat 
daarvan de ecologische schuld is.

Bij Welzijn verschuift de klemtoon van de vragen 
en belangen van de hulpbehoevenden naar de vra-
gen en belangen van de instellingen. In Onderwijs 
wordt de participatie beleden met woorden, maar 
het wordt niet met geld ondersteund.

De voorzitter: Minister Vervotte heeft het woord.

Minister Inge Vervotte: Mijnheer Tavernier, ik 
heb een berekening gemaakt over de percentages 
van budgetten om na te gaan of  het grootste deel 
inderdaad naar de instellingen gaat. Ik geef de cij-
fers voor 2005: individuele materiële bijstand voor 
personen stijgt met 112,7 percent, het persoon-
lijk assistentiebudget stijgt met 19,25 percent, de 
ambulante sector stijgt met 8,18 percent, de instel-
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lingen stijgen met 5,35 percent. De cijfers maken 
uw stelling niet hard. (Applaus bij de meerderheid)

De heer Jef Tavernier: Mevrouw de minister, uit 
de besprekingen en uit uw beleidsnota blijken 
andere klemtonen.

Inzake Onderwijs staat iedereen achter het parti-
cipatiedecreet, maar als het op centen aankomt, 
worden die niet gegeven. De regering zegt: ‘Jul-
lie mogen stemmen, maar wij beslissen over de 
uitvoering. Wij bepalen de datum, en daarvoor 
worden zelfs door jullie govedgekeurde decreten 
gewijzigd.’ Ondanks de CD&V-verkiezingsbelof-
ten blijft ook het basisonderwijs in de kou staan. 

Inzake Milieu worden de Kyoto-akkoorden door 
minister Peeters en minister-president Leterme in 
vraag gesteld. Dat is een belangrijke trendbreuk 
met het verleden. Voor Milieu en Landbouw 
wordt de klemtoon verlegd naar de korte ter-
mijn. Het algemeen belang wordt ondergeschikt 
gemaakt aan de individuele economische belan-
gen.

Deze begroting is wel budgettair in evenwicht, 
maar vertoont belangrijke maatschappelijke 
onevenwichten en houdt gevaarlijke tendensen in. 
De Groen!-fractie zal deze begroting derhalve niet 
goedkeuren. (Applaus bij Groen!)

De voorzitter: De heer Caluwé heeft het woord.

De heer Ludwig Caluwé (Op de tribune): Mijnheer 
de voorzitter, leden van de regering, collega’s, we 
hebben tijdens dit debat goed opgelet. Mijnheer 
Dewinter, ik begrijp u niet goed meer. U klaagde 
gisteren aan dat er binnen de meerderheid allerlei 
afspraken zijn gemaakt waardoor het parlement 
monddood is. Daarstraks verklaarde u dan weer 
dat er de voorbije twee dagen duidelijke menings-
verschillen zijn gebleken binnen de meerderheid. 
Wat wilt u nu? Moet het een eensgezinde kadaver-
meerderheid zijn of  mogen er verschillen bestaan 
tussen de vier fracties waaruit deze meerderheid 
bestaat? We hebben duidelijk gemaakt dat elke 
fractie haar eigen accenten legt en dat die kunnen 
worden samengevoegd in één begroting waar al 
die fracties achter staan.

Er bestaat wel degelijk een verschil tussen het 
beleid van vandaag en het beleid van vroeger. Als 

u mij niet gelooft, kunt u ook de kranten lezen. 
In De Tijd staat dat er een zuiniger beleid wordt 
gevoerd. De uitgaven groeien met 1,2 percent en 
de beleidskredieten dalen. Dat wordt ook dui-
delijk in het beleid zelf. Zo ligt het kassaldo 600 
miljoen euro hoger dan 12 maanden geleden. Er is 
dus wel degelijk een verschil tussen het beleid van 
deze regering en het beleid van de vorige regering. 
Ik wil daar echter niet polemisch over doen.

Mijnheer Dewinter, u bent het er niet mee eens dat 
Vlaanderen een sober beleid moet voeren. U vindt 
niet dat Vlaanderen overschotten moet creëren om 
aan de toekomstige noden te kunnen beantwoor-
den. Ik meende dat u het op dat vlak met ons eens 
was. Er wordt gezegd dat er geen verschil is tussen 
het Vlaams Blok en het Vlaams Belang. Welnu, er 
is wel degelijk een verschil, maar het is geen ver-
betering.

We hebben ook Groen! aan het woord gehoord. 
Ze kunnen niet verbergen dat het vooral een frac-
tie van gewezen ministers is. Zij betreuren dat hun 
opvolgers in een halfjaar tijd niet hebben kunnen 
realiseren waar zijzelf  gedurende 5 jaar niet in zijn 
geslaagd. Ik ben ervan overtuigd dat wat op stapel 
staat, binnen de 5 jaar zal worden uitgevoerd.

De fractie sp.a-spirit vindt dat de welzijnskredie-
ten in de toekomst nog verder moeten worden 
opgetrokken. Wij steunen die vraag ten volle.

Het debat en de verantwoording van minister Van 
Mechelen en van minister-president Leterme ster-
ken ons in onze overtuiging dat het een goede, zui-
nige, voorzichtige en toekomstgerichte begroting 
is. We zullen ze dan ook met enthousiasme goed-
keuren. (Applaus bij de meerderheid)

De voorzitter: Mevrouw Ceysens heeft het woord.

Mevrouw Patricia Ceysens (Op de tribune): Mijn-
heer de voorzitter, geachte collega’s, uiteraard zul-
len we de begroting met overtuiging goedkeuren. 
Voor ons zijn de belangrijkste troeven van die 
begroting de continuïteit, de zuinigheid, de voor-
zichtigheid, de vooruitziendheid. Er is ook het 
bewijs dat lastenverlaging werkt.

Mijnheer de minister-president, we blijven bij 
onze vragen over het project. In uw antwoord hebt 
u aangegeven waaruit het zou kunnen bestaan. 
Toch hebben we de indruk dat u nog te veel hinkt 
in twee sporen. We zijn helemaal akkoord met uw 
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uitgangspunten. Ik heb zelf  vorig jaar het rapport 
van professor Sleuwaegen en professor De Backer 
voorgesteld. Het uitgangspunt voor het project is 
prima. Ook de Lissabon-doelstelling is uitstekend.

U gaat echter heel snel over op de andere gedach-
te, bijvoorbeeld als het dossier-Bolkestein door 
de regering moet worden behandeld. U gaat niet 
voluit voor de Lissabon-doelstellingen of  de uit-
gangspunten van het rapport-Sleuwaegen en De 
Backer. Het uitgangspunt van dat rapport is pre-
cies dat we erin zullen slagen om in de echte over-
heidssectoren – Welzijn en Gezondheid – om te 
innoveren en te ondernemen. Dat is een van de 
grootste uitdagingen die in het rapport is opge-
nomen. U kunt natuurlijk niet selectief  profes-
sor Sleuwaegen en professor De Backer lezen. U 
kunt niet selectief  de Lissabon-doelstelling lezen 
en zeggen dat het om een selectief  project gaat. U 
schippert nog te veel tussen twee gedachten.

De VLD durft een duidelijke keuze te maken. Wij 
kiezen voor innoveren en ondernemen. Wij zijn 
er immers van overtuigd dat precies deze troeven 
zullen zorgen voor een mooie toekomst in Vlaan-
deren en dit in alle sectoren.

U hebt een aantal zaken overlopen van de afgelo-
pen periode. Wat Bolkestein betreft, vinden we dat 
u zich te defensief  opstelt. U gaat niet voluit voor 
het project dat ons wordt aangereikt door het rap-
port-Sleuwaegen-De Backer of  door Lissabon. 
De volgende jaren zullen we blijven ervoor blijven 
ijveren dat innoveren en ondernemen niet selectief  
worden aangewend door een paar ministers. De 
hele regering moet doordrongen zijn van de nood-
zaak deze koers te volgen in alle departementen, 
in alle sectoren. De dag dat dit gebeurt, kunt u 
met overtuiging zeggen dat het project de moeite 
waard is en dat we er heel veel voor over kunnen 
hebben. (Applaus bij de meerderheid)

De voorzitter: Mevrouw Gennez heeft het woord.

Mevrouw Caroline Gennez (Op de tribune): Mijn-
heer de voorzitter, geachte collega’s, omdat we de 
regering niet te lang in spanning wilden houden, 
hebben we gisteren helemaal in het begin van het 
debat gezegd dat ze geslaagd is voor haar eerste 
begroting. Dat is niet altijd cum laude gebeurd. 
Dat is niet zo erg. Ook ik was er in de eerste kan-

didatuur maar met de hakken over de sloot door. 
Gelukkig heb ik mijn universitaire carrière afge-
sloten met onderscheiding. (Applaus van de heer 
Eric Van Rompuy)

Mijnheer Van Rompuy, ik ben afgestudeerd aan 
de Leuvense universiteit. Dat moet u toch als 
muziek in de oren klinken!

Er is dus nog heel veel hoop voor het project van 
de regering-Leterme I. We zijn blij met het enga-
gement van de regering om een meerjarenbegro-
ting op te stellen. Dat is heel belangrijk omdat nog 
niet alle verschillende departementale begrotingen 
op dezelfde lijn zitten.

We hebben goed geluisterd naar het antwoord 
van de minister-president en we zijn bereid de 
Vlaamse Regering het nodige krediet te geven om 
vijf  jaar het beste van zichzelf  te kunnen geven. 
We bedoordelen deze begroting kritisch, mijnheer 
Dewinter, en dat is de taak van parlementsleden. 
Ik heb u gisteren in uw betoog alleen maar horen 
praten over een zogenaamd zwijgakkoord. De 
regering heeft niet eens moeten antwoorden op 
inhoudelijke opmerkingen uit uw fractie, want die 
hebt u niet gemaakt. Vandaag vindt u het merk-
waardig dat sp.a, CD&V, spirit, de N-VA en de 
VLD niet altijd hetzelfde zeggen. Het zou er nog 
aan mankeren! De heer Caluwé zal geen socialist 
worden en ik geen CD&V’er, en dat is ook niet 
nodig. (Rumoer)

Vrienden, in deze mooie kerstperiode wil ik afslui-
ten met een positieve noot aan alle mensen van 
goede wil. De antwoorden en engagementen die 
de minister-president ons heeft gegeven, overtui-
gen ons. We zijn blij dat er tijdens de volgende 
controle nadruk zal worden gelegd op het belang 
van de lokale besturen. We hopen dat de rege-
ring-Leterme I politieke, maatschappelijke keuzes 
zal maken die uitgaan van de leerlingen, van de 
patiënten, van de mensen in Vlaanderen en niet 
van de structuren. We zullen deze begroting met 
overtuiging goedkeuren. (Applaus bij de meerder-
heid)

De voorzitter: De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck (Op de tribune): Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister-president, 
dames en heren ministers, collega’s, ik mag voor 
het eerst een stemverklaring afleggen en die zal 
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vrij voorspelbaar zijn, zoals dat meestal het geval 
is, afhankelijk van of  men tot de meerderheid of 
oppositie behoort. Ik kom als zesde waardoor al 
veel is gezegd en waardoor al veel invalshoeken 
zijn weggevallen. Er is in elk geval aangetoond 
dat wat sommigen een zwijgakkoord noemen, wel 
degelijk een samenwerkingsakkoord is.

Sommigen vragen zich af  of dit een breuk met het 
verleden is. Er zijn er die vorig jaar ‘ja’ stemden 
en die nu ‘neen’ zullen stemmen, en er zijn er die 
vorig jaar ‘neen’ stemden en nu ‘ja’ zullen stem-
men. Op zich is dat ook al een breuk. (Gelach en 
applaus)

Alle gekheid op een stokje. Ik herinner me nog de 
periode van de onderhandelingen over de vorming 
van een regering. Mijnheer de minister-president, 
u zult zich herinneren dat de onderhandelingen 
een tijd stil hebben gelegen om een analyse te 
kunnen maken over het budget. Er waren ondui-
delijkheden en onenigheden. Toen die analyse er 
was, zijn we verder gegaan en is er een regeerak-
koord gekomen. Laat het duidelijk zijn dat mijn 
partij het daarmee eens is, want sommigen maken 
graag onze rekening. We zullen dat zelf  wel doen. 
We hebben toen vastgesteld dat de budgettaire 
mogelijkheden beperkt waren. Ik ben gisteren uit-
voerig ingegaan op de beperkingen en het is onze 
opdracht om daaraan te werken en ons uit het 
keurslijf  te wringen.

Los daarvan wisten we dat het moeilijk zou zijn en 
dat we keuzen zouden moeten maken. Een trend-
breuk kan in die omstandigheden nauwelijks. Wie 
enige ervaring heeft met besturen, bijvoorbeeld op 
lokaal vlak, weet dat. Niemand kan van vandaag 
op morgen alles veranderen. Veel middelen liggen 
verankerd in CAO’s en de uitgaven voor wedden 
en lonen. Grote veranderingen kunnen niet in 
één klap. Maar we kunnen wel keuzen maken. De 
eerste toetssteen is de begrotingsaanpassing 2004 
en de begroting 2005. Ik durf  te stellen dat we 
geslaagd zijn.

Op basis van het afgesloten regeerakkoord zijn we 
erin geslaagd een aantal zaken in de verf  te zet-
ten. Minister Vandenbroucke is gespaard geble-
ven van een besparingsopdracht. Wat de N-VA in 
het regeerakkoord belangrijk vindt, en dan denk 

ik in de eerste plaats aan het inburgeringsproject, 
komt hier goed uit de verf. Er zijn aanzetten gege-
ven om de komende 5 jaar goed te besturen. Tot 
besluit wil ik hier namens de N-VA de titel van het 
regeerakkoord parafraseren: wij zullen hier tijdens 
de stemming onze verantwoordelijkheid nemen en 
uw ploeg het vertrouwen geven. (Applaus bij de 
meerderheid)

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? 
(Neen)

De algemene bespreking is gesloten.

ONTWERP VAN DECREET houdende de midde-
lenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2005
– 13 (2004-2005) – Nr. 1: Toelichtingen
– 14 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 4: Ontwerp van de-
c reet
– 16 (2004-2005) – Nr. 1: Verslag van het Rekenhof

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van 
decreet houdende de middelenbegroting van de 
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 
2005.

De door de commissie aangenomen tekst wordt 
als basis voor de bespreking genomen.

Artikel 1

Voor het begrotingsjaar 2005 worden de niet-toe-
gewezen ontvangsten van de organen en de dien-
sten van de Vlaamse Gemeenschap geraamd op:

(duizend euro)

153.856

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom 
“algemene ontvangsten” van de hiernavolgende ta-
bel en aangeduid met code 01.

– Aangenomen
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Artikel 2

Voor het begrotingsjaar 2005 worden de niet-toege-
wezen ontvangsten van de Vlaamse Gemeenschap 
inzake de aangelegenheden bedoeld in artikelen 
127 tot 129 van de Grondwet geraamd op:

(duizend euro)

10.296.629

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom 
“algemene ontvangsten” van de hiernavolgende ta-
bel en aangeduid met code 02.

– Aangenomen

Artikel 3

Voor het begrotingsjaar 2005 worden de niet-toege-
wezen ontvangsten van de Vlaamse Gemeenschap 
inzake de aangelegenheden bedoeld in artikel 39 
van de Grondwet geraamd op:

(duizend euro)

8.529.390

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom 
“algemene ontvangsten” van de hiernavolgende ta-
bel en aangeduid met code 03.

– Aangenomen

Artikel 4

Voor het begrotingsjaar 2005 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de organen en de diensten van 
de Vlaamse Gemeenschap geraamd op:

(duizend euro)

4.247

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom 
“toegewezen ontvangsten” van de hiernavolgende 
tabel en aangeduid met code 01.

– Aangenomen

Artikel 5

Voor het begrotingsjaar 2005 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de Vlaamse Gemeenschap in-
zake de aangelegenheden bedoeld in artikelen 127 
tot 129 van de Grondwet geraamd op:

(duizend euro)

64.665

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom 
“toegewezen ontvangsten” van de hiernavolgende 
tabel en aangeduid met code 02.

– Aangenomen

Artikel 6

Voor het begrotingsjaar 2005 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de Vlaamse Gemeenschap in-
zake de aangelegenheden bedoeld in artikel 39 van 
de Grondwet geraamd op:

(duizend euro)

18.766

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom 
“toegewezen ontvangsten” van de hiernavolgende 
tabel en aangeduid met code 03.

– Aangenomen

Artikel 7

Voor het begrotingsjaar 2005 worden de leningen, 
vermeld onder Titel III van dit decreet geraamd op:

(duizend euro)

-

– Aangenomen

Artikel 8

De Vlaamse Regering wordt ertoe gemachtigd het 
excedent van de uitgaven op de ontvangsten van de 
begroting van de Vlaamse Gemeenschap, voor de 
begrotingsjaren 1980 tot en met 2005, door lenin-
gen te dekken.
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De Vlaamse minister, bevoegd voor fi nanciën en 
begroting, wordt ertoe gemachtigd:

1° rentegevende fi nancieringsmiddelen met inbe-
grip van thesauriebewijzen, zoals bedoeld in 
de wet van 22 juli 1991 betreffende de thesau-
riebewijzen en de depositobewijzen, te creëren 
ten belope van de in de eerste alinea bedoelde 
machtiging;

2° voor de in datzelfde kader eventueel aan te 
gane leningen zowel in België als in het buiten-
land, en zowel in euro als in vreemde munt, de 
voorwaarden en de terugbetalingstermijnen te 
bepalen of aan te passen, of, in het algemeen, 
dienaangaande met de geldschieters beheers-
overeenkomsten af te sluiten;

3° elke verrichting inzake het fi nancieel beheer te 
doen in het algemeen belang van de schatkist, 
dit met inbegrip van het stellen van de waarborg 
van de Vlaamse Gemeenschap of het Vlaamse 
Gewest naargelang het geval van dergelijke ope-
raties door derden, en met inbegrip van het be-
leggen van de ontvangsten en overschotten van 
de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Ge-
west en het daartoe openen van beleggingsreke-
ningen op termijn.

– Aangenomen

Artikel 9

Overeenkomstig artikel 1, § 3, van de bijzondere 
wet van 16 januari 1989 betreffende de fi nanciering 
van de gemeenschappen en de gewesten, wordt de 
Vlaamse Regering gemachtigd om de middelen in-
zake de aangelegenheden bedoeld zowel in artikel 
39 als in artikelen 127 tot 129 van de Grondwet aan 
te wenden om de uitgavenbegroting van de Vlaam-
se Gemeenschap te fi nancieren.

– Aangenomen

Artikel 10

De op 31 december 2004 bestaande directe en in-
directe belastingen, in hoofdsom en opdeciemen, 

worden tijdens het jaar 2005 ingevorderd volgens 
de bestaande wetten, decreten, besluiten en tarie-
ven met inbegrip van die welke slechts tijdelijk of 
voorlopig zijn.

– Aangenomen

Artikel 11

De bevoegde Vlaamse minister wordt ertoe ge-
machtigd de opbrengst van de taksen voor num-
merplaten van bootjes, plezierboten en vissersbo-
ten te innen, alsook de opbrengst van de tolgelden 
voor het bedienen van kunstwerken op de bevaar-
bare waterwegen ten behoeve van de pleziervaart 
op zon- en feestdagen (vaarvignet).

– Aangenomen

Artikel 12

De Vlaamse minister, bevoegd voor fi nanciën en 
begroting, wordt ertoe gemachtigd de terugbeta-
ling van de nog niet afgeloste obligaties van le-
ningen der directe schuld (organisatieafdeling 24, 
programma 40) die op de vervaldag komen, door 
middel van leningen te dekken.

– Aangenomen

Artikel 13

De administratie Waterwegen en Zeewezen wordt 
gemachtigd de inkomsten met betrekking tot de 
exploitatie van waterwegen en hun aanhorigheden 
te innen door middel van betalingen met bank-
kaarten. De daaraan verbonden kosten komen in 
mindering van de ontvangsten.

– Aangenomen

Artikel 14

In afwijking van artikel 28 van het KB van 17 juli 
1991 houdende coördinatie van de wetten op de 
Rijkscomptabiliteit, wordt voor het jaar 2004 een 
bedrag van 30.000,00 euro in mindering gebracht 
op het uitstaand bedrag van de renteloze lening die 
door de Vlaamse Gemeenschap aan de VZW De 
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Warande ter beschikking werd gesteld in uitvoe-
ring van de overeenkomst van 22 december 1986, 
zoals aangepast door de overeenkomst van 17 juni 
1988 en de overeenkomst van 21 januari 1997. Dit 
bedrag is het equivalent van de lidgelden die ver-
schuldigd zijn voor het jaar 2004 voor de leden die 
aangeduid worden langs de zijde van de Vlaamse 
Gemeenschap. Aldus bedraagt het uitstaand saldo 
van deze renteloze lening per 31 december 2004  
423.199,63 euro.

– Aangenomen

Artikel 15

In afwijking van alle andersluidende bepalingen 
wordt aan de algemene middelen toegewezen, de 
opbrengst voortvloeiend uit de sale and rent back 
operatie van administratieve gebouwen die eigen-
dom zijn van de Vlaamse Gemeenschap of het 
Vlaams Gewest.

– Aangenomen

Artikel 16

In afwijking van alle andersluidende bepalingen 
wordt aan de algemene middelen toegewezen, de 
opbrengst voortvloeiend uit indekkingsoperaties 
met betrekking tot inkomsten uit concessies die de 
Vlaamse Gemeenschap, het Vlaamse Gewest of de 
Vlaamse openbare instellingen met betrekking tot 
hun domeingoederen hebben verleend.

– Aangenomen

Artikel 17

In afwijking van artikel 93 van het decreet van 22 
december 1993 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1994, zoals gewijzigd bij het 
decreet van 22 november 1995, wordt de integrale 
opbrengst bij verkoop of erfpacht van onderstaan-
de onroerende goederen aan de algemene middelen 
van de Vlaamse Gemeenschap toegewezen:

– Wingene (Ruiselede): 1e afdeling, sectie D, nrs. 

115H/2, 116M, 117L, 120B/2, 126R en 121D 
(goederen GBJ);

– Brussel, Koloniënstraat 29-31.

– Aangenomen

Artikel 18

In afwijking van artikel 93 van het decreet van 22 
december 1993 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1994, zoals gewijzigd bij het 
decreet van 22 november 1995, wordt de opbrengst 
van de vervreemding en het beheer van de onroe-
rende goederen behorende tot het Bloso-centrum 
“De Wolfputten” te Dilbeek volledig toegewezen 
aan het Vlaams Commissariaat-generaal voor de 
Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, de 
Sport en de Openluchtrecreatie. Het Vlaams Com-
missariaat-generaal voor de Bevordering van de 
Lichamelijke Ontwikkeling, de Sport en de Open-
luchtrecreatie dient deze opbrengsten aan te wen-
den voor de vernieuwing van de sportinfrastruc-
tuur die het in beheer heeft.

– Aangenomen

Artikel 19

In afwijking van artikel 31 van het decreet van 19 
december 1998 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1999, wordt de integrale op-
brengst van de verkoop van de onroerende goede-
ren gelegen aan de Blancefl oerlaan te Antwerpen 
(gekadastreerd onder Antwerpen, 13e afdeling, sec-
tie N, nummers 302/A, 174/L, 204/B, 205/C, 314/D, 
315/D, 311/D, 316/H) toegewezen aan de algemene 
middelen van de Vlaamse Gemeenschap.

– Aangenomen

Artikel 20

Wordt gedesaffecteerd, een bedrag van 5.000.000 
euro beschikbaar op het Fonds onroerende goede-
ren (programma 24.10, basisallocatie 70.91, mid-
delenartikel 76.03).

– Aangenomen
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Artikel 21

§ 1. De in uitvoering van het kaderdecreet Beter Be-
stuurlijk Beleid van 18 juli 2003 opgerichte intern 
verzelfstandigde agentschappen – met of zonder 
rechtspersoonlijkheid –, extern verzelfstandigde 
agentschappen en departementen mogen, gedu-
rende het begrotingsjaar 2005, ontvangsten aanre-
kenen ten laste van:

– de in dit decreet voorkomende ontvangstenarti-
kelen;

– ontvangstenartikelen van VOI’s categorie A en 
DAB’s zoals voorkomend in het ontwerp van 
decreet houdende de algemene uitgavenbegro-
ting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2005, alsook in zijn bijlage voor 
wat betreft de VOI’s categorie B en sui generis;

– orde- en thesaurierekeningen.

§ 2. De Vlaamse Regering wordt ertoe gemachtigd 
bij besluit de diverse artikelen aan te duiden waar-
op de in §1 vermelde agentschappen en ministeries 
hun ontvangsten mogen aanrekenen.

– Aangenomen

Artikel 22

Dit decreet heeft uitwerking op 1 januari 2005.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
ontwerp van decreet houden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2005
– 13 (2004-2005) – Nr. 1: Toelichtingen
– 15 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 15: Ontwerp van dec-
reet
– 16 (2004-2005) – Nr. 1: Verslag van het Rekenhof

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van 
decreet houdende de algemene uitgavenbegroting 
van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-
tingsjaar 2005.

De door de commissie aangenomen tekst wordt 
als basis voor de bespreking genomen.

Artikel 1

Voor de uitgaven met betrekking tot de werkings-
kosten van de organen en de diensten van de 
Vlaamse Gemeenschap worden voor het begro-
tingsjaar 2005 kredieten geopend ten bedrage van:

  (in duizend euro)
Niet-gesplitste kredieten 1.655.282

Gesplitste kredieten 
vastleggingskredieten 2.027.455
ordonnanceringskredieten 2.071.987

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit 
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met 
code 01.

Op de tabel van dit artikel zijn er amendementen 
die luiden als volgt:
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AMENDEMENT Nr. 63

voorgesteld door de heren Luk Van 
Nieuwenhuysen en Rob Verreycken

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten 

TITEL I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 1

Departement Coördinatie

ORGANISATIEAFDELING 11

Administratie Kanselarij en Voorlichting

PROGRAMMA 20

Communicatie en ontvangst

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “8.267 
duizend euro” brengen op “7.133 duizend euro”.

(Verlaging met 1.134 duizend euro)

AMENDEMENT Nr. 67

voorgesteld door de heren Herman De Reuse, 
Joris Van Hauthem,

Luk Van Nieuwenhuysen, Christian Verougstraete, 
Rob Verreycken en Frans Wymeersch 

na indiening van het verslag

TABEL 
AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I 

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 2

Departement Algemene Zaken en Financiën

ORGANISATIEAFDELING 24

Administratie Budgettering, Accounting en Finan-
cieel Management

PROGRAMMA 60

Provisionele kredieten

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten 
“150.853 duizend euro” brengen op “149.420,8 
duizend euro”.

(Verlaging met 1.432,2 duizend euro)

De stemmingen over de amendementen en artikel 
1 worden aangehouden.

Voorzitter
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 Artikel 2

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap 
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in 
artikelen 127 tot 129 van de Grondwet, worden 
voor het begrotingsjaar 2005 kredieten geopend 
ten bedrage van:

(in duizend euro)

Niet-gesplitste kredieten 11.353.729

Gesplitste kredieten 
vastleggingskredieten 148.838
ordonnanceringskredieten 151.293

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit 
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met 
code 02.

Op de tabel van dit artikel zijn er amendementen 
die luiden als volgt:

AMENDEMENT Nr. 48

voorgesteld door de heren Werner Marginet en 
Wim Van Dijck, mevrouw Greet Van Linter, de 
heer Luk Van Nieuwenhuysen, mevrouw Gerda 

Van Steenberge en de heer Frans Wymeersch
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 1

Departement Coördinatie

ORGANISATIEAFDELING 11

Administratie Kanselarij en Voorlichting

PROGRAMMA 60

Vlaamse Rand

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “852 
duizend euro” brengen op “2.552 duizend euro”.

(Verhoging met 1.700 duizend euro) 

Voorzitter



AMENDEMENT Nr. 49

voorgesteld door de heren Werner Marginet en 
Wim Van Dijck,

mevrouw Greet Van Linter, de heer Luk Van 
Nieuwenhuysen en

mevrouw Gerda Van Steenberge
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 1

Departement Coördinatie

ORGANISATIEAFDELING 11

Administratie Kanselarij en Voorlichting

PROGRAMMA 60

Vlaamse Rand

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “852 
duizend euro” brengen op “1.052 duizend euro”.

(Verhoging met 200 duizend euro) 

AMENDEMENT Nr. 50

voorgesteld door de heren Werner Marginet en 
Wim Van Dijck,

mevrouw Greet Van Linter, de heer Luk Van 
Nieuwenhuysen en

mevrouw Gerda Van Steenberge
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 3

Departement Onderwijs

ORGANISATIEAFDELING 34

Administratie Permanente Vorming

PROGRAMMA 50

Coördinatie permanente vorming

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “12.989 
duizend euro” brengen op “14.989 duizend euro”.

(Verhoging met 2.000 duizend euro)

De stemmingen over de amendementen en artikel 
2 worden aangehouden.
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VoorzitterVoorzitter

AMENDEMENT Nr. 55

voorgesteld door de heer Felix Strackx, de dames 
Marijke Dillen,

Greet Van Linter en Gerda Van Steenberge en de 
heren Erik Tack en
Frans Wymeersch

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING 1

Begrotingskredieten

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cul-
tuur

ORGANISATIEAFDELING 40

Departement WVC (algemeen)

PROGRAMMA 20

Infrastructuur inzake persoonsgebonden aangele-
genheden

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten 
“148.998 duizend euro” brengen op “156.498 dui-
zend euro”. 

(Verhoging met 7.500 duizend euro)

AMENDEMENT Nr. 56

voorgesteld door de heer Felix Strackx, de dames 
Marijke Dillen,

Greet Van Linter en Gerda Van Steenberge en de 
heren Erik Tack en
Frans Wymeersch

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING 1

Begrotingskredieten

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cul-
tuur

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 40

Gezinsaangelegenheden

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten 
“672.831 duizend euro” brengen op “702.831 dui-
zend euro”.

(Verhoging met 30.000 duizend euro)
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AMENDEMENT Nr. 57

voorgesteld door de heer Felix Strackx, de dames 
Marijke Dillen,

Greet Van Linter en Gerda Van Steenberge en de 
heren Erik Tack en
Frans Wymeersch

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING 1

Begrotingskredieten

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cul-
tuur

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 50

Gehandicaptenzorg

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten 
“1.116.146 duizend euro” brengen op “1.131.146 
duizend euro”.

(Verhoging met 15.000 duizend euro)

AMENDEMENT Nr. 58

voorgesteld door de heer Felix Strackx, de dames 
Marijke Dillen,

Greet Van Linter en Gerda Van Steenberge en de 
heren Erik Tack en
Frans Wymeersch

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING 1

Begrotingskredieten

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cul-
tuur

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 70

Maatschappelijk welzijn

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “94.566 
duizend euro” brengen op “97.066 duizend euro”.

(Verhoging met 2.500 duizend euro)
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AMENDEMENT Nr. 59

voorgesteld door de heer Felix Strackx, de dames 
Marijke Dillen,

Greet Van Linter en Gerda Van Steenberge en de 
heren Erik Tack en
Frans Wymeersch

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING 1

Begrotingskredieten

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cul-
tuur

ORGANISATIEAFDELING 42

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 20

Medisch-sociaal beleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “16.582 
duizend euro” brengen op “19.082 duizend euro”.

(Verhoging met 2.500 duizend euro)

AMENDEMENT Nr. 60

voorgesteld door de heren Johan Deckmyn, 
Werner Marginet, Jurgen Verstrepen en Frans 

Wymeersch en mevrouw An Michiels 
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cul-
tuur

ORGANISATIEAFDELING 45

Administratie Cultuur

PROGRAMMA 10

Jeugd en Sport

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “50.863 
duizend euro” brengen op “52.594 duizend euro”.

(Verhoging met 1.731 duizend euro) 
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AMENDEMENT Nr. 64

voorgesteld door de heren Luk Van 
Nieuwenhuysen en Joris Van Hauthem en 

mevrouw An Michiels
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten 

TITEL I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 3

Departement Onderwijs

ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon basisonderwijs

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten 
“2.034.377 duizend euro” brengen op “2.024.723 
duizend euro”. 

(Verlaging met 9.654 duizend euro)

AMENDEMENT Nr. 66

voorgesteld door de heer Jos Stassen
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten 

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cul-
tuur

ORGANISATIEAFDELING 45

Administratie Cultuur

PROGRAMMA 20

Volksontwikkeling en bibliotheken

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten 
“138.966 duizend euro” brengen op “141.671 dui-
zend euro”.

(Verhoging met 2.705 duizend euro)
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AMENDEMENT Nr. 70

voorgesteld door de heren Jan Penris, Erik 
Arckens en Werner Marginet en

mevrouw Marie-Rose Morel 
na indiening van het verslag

A.
TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten 

TITEL I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cul-
tuur

ORGANISATIEAFDELING 45

Administratie Cultuur

PROGRAMMA 20

Volksontwikkeling en bibliotheken

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten 
“138.966 duizend euro” brengen op “736.466 dui-
zend euro”.

(Verlaging met 2.500 duizend euro)

B.
TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen 

DEPARTEMENT 4

Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur

ORGANISATIEAFDELING 45

Administratie Cultuur
PROGRAMMA 40

Muziek, letteren en podiumkunsten

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten 
“113.779 duizend euro” brengen op “116.279 dui-
zend euro”.

(Verhoging met 2.500 duizend euro)

De stemmingen over de amendementen en artikel 
2 worden aangehouden.

Voorzitter
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Artikel 3

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap 
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld 
in artikel 39 van de Grondwet worden voor het 
begrotingsjaar 2005 kredieten geopend ten bedra-
ge van:

  (in duizend euro)

Niet-gesplitste kredieten 1.636.634

Gesplitste kredieten 
vastleggingskredieten 1.530.557
ordonnanceringskredieten 1.517.735

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit 
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met 
code 03.

Op de tabel van dit artikel zijn er amendementen 
die luiden als volgt:

AMENDEMENT Nr. 61

voorgesteld door de heren Werner Marginet en 
Wim Van Dijck,

mevrouw Greet Van Linter, de heer Luk Van 
Nieuwenhuysen en 

mevrouw Gerda Van Steenberge
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 6

Departement Leefmilieu en Infrastructuur

ORGANISATIEAFDELING 63

Administratie Wegen en Verkeer

PROGRAMMA 10

Wegen

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “7.747 
duizend euro” brengen op “7.847 duizend euro”.

(Verhoging met 100 duizend euro)
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AMENDEMENT Nr. 62

voorgesteld door de heren Pieter Huybrechts en 
Jan Penris, mevrouw Agnes Bruyninckx en de 
heren Johan Deckmyn, Freddy Van Gaever en

Frans Wymeersch
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 6

Departement Leefmilieu en Infrastructuur

ORGANISATIEAFDELING 63

Administratie Wegen en Verkeer

PROGRAMMA 10

Wegen

Het totaal van de gesplitste vastleggingskredieten 
“133.850 duizend euro” brengen op “136.850  dui-
zend euro”.

(Verhoging met 3.000 duizend euro)

AMENDEMENT Nr. 65

voorgesteld door de heer Luk Van 
Nieuwenhuysen

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten 

TITEL I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 5

Departement Economie, Werkgelegenheid, Bin-
nenlandse Aangelegenheden en Landbouw

ORGANISATIEAFDELING 51

Administratie Economie

PROGRAMMA 40

Buitenlandse handel en exportbevordering

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “30.859 
duizend euro” brengen op “29.048 duizend euro”.

(Verlaging met 1.811 duizend euro)

Voorzitter
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AMENDEMENT Nr. 68

voorgesteld door de heren Herman De Reuse en 
Felix Strackx,

mevrouw Marleen Van den Eynde, de heer Joris 
Van Hauthem,

mevrouw Greet Van Linter en de heer Christian 
Verougstraete,

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 6

Departement Leefmilieu en Infrastructuur

ORGANISATIEAFDELING 61

Administratie Leefmilieu, Natuur-, Land- en 
Waterbeheer

PROGRAMMA 10

Leefmilieu

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten 
“164.603 duizend euro” brengen op “168.103 dui-
zend euro”.

(Verlaging met 3.500 duizend euro)

De stemmingen over de amendementen en artikel 
3 worden aangehouden.

Artikel 4

Voor de uitgaven met betrekking tot de werkings-
kosten van de organen en de diensten van de 
Vlaamse Gemeenschap worden voor het begro-
tingsjaar 2005 de variabele kredieten geraamd op:

       (in duizend euro)
Variabele kredieten 2.595

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit 
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met 
code 01.

– Aangenomen

Artikel 5

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap 
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in 
artikelen 127 tot 129 van de Grondwet, worden 
voor het begrotingsjaar 2005 de variabele kredie-
ten geraamd op:

(in duizend euro)
Variabele kredieten 63.791

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit 
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met 
code 02.

– Aangenomen

Artikel 6

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap 
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld 
in artikel 39 van de Grondwet worden voor 
het begrotingsjaar 2005 de variabele kredieten 
geraamd op:
       
       (in duizend euro)
Variabele kredieten 15.573

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit 
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met 
code 03.

– Aangenomen

Voorzitter
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Artikel 7

De terugbetalingen van  leningen voorzien onder 
Titel III worden, wat betreft het begrotingsjaar 
2005, geraamd op:
       
       (in duizend euro)

Terugbetaling leningen 179.437

– Aangenomen

GELDVOORSCHOTTEN 

Artikel 8

§1. In afwijking van de wet van 29 oktober 1846 op de 
inrichting van het Rekenhof mogen geldvoorschotten 
tot een maximumbedrag van  1.000.000 euro worden 
verleend aan de buitengewone rekenplichtigen van het 
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap en van de 
provinciale gouvernementen.

§2. Voor de buitengewoon rekenplichtigen van 
de Afdelingen der Wegen en Verkeer Antwerpen, 
Vlaams-Brabant, Limburg, Oost-Vlaanderen en 
West-Vlaanderen wordt het maximumplafond der 
geldvoorschotten vastgesteld op 1.250.000 euro.

§3. Voor de buitengewone rekenplichtigen van de 
cel Leerlingenvervoer wordt het maximumplafond 
van de geldvoorschotten vastgesteld op 8.700.000 
euro.

§4. Voor de buitengewone rekenplichtige van de 
afdeling Algemene Administratieve Diensten van 
het departement EWBL, wordt het maximumpla-
fond van de geldvoorschotten met betrekking tot 
de uitbetaling van de aanmoedigingspremies ter 
stimulering van de arbeidsherverdeling en arbeids-
duurvermindering vastgelegd op 3.700.000 euro.

§5. Voor de buitengewoon rekenplichtige(n) van 
de afdelingen Scheepvaartbegeleiding en  van de 
rekenplichtige van de DAB Loodswezen (vestiging 
te Vlissingen) wordt het maximumplafond van de 
geldvoorschotten vastgesteld op  2.000.000  euro.

§6. Voor de buitengewoon rekenplichtige van de 
afdeling Maritieme Toegang belast met de beta-

ling van declaraties, inclusief  rentedeclaraties, in 
toepassing van het verdrag tussen het Koninkrijk 
der Nederlanden en het Vlaamse Gewest inzake 
de verruiming van de vaarweg in de Westerschel-
de, wordt het maximumplafond van de geldvoor-
schotten vastgesteld op  10.000.000  euro.

§7. Voor de buitengewoon rekenplichtige(n) van de 
D.A.B. Vloot, wordt het maximumplafond van de 
geldvoorschotten vastgesteld op 2.000.000 euro.

§8. Voor de buitengewoon rekenplichtigen van de 
afdeling AOSO - Elektriciteit en Mechanica (bui-
tenafdelingen in Gent en Antwerpen), wordt het 
maximumplafond van de geldvoorschotten met 
betrekking tot de elektriciteitsrekeningen vastge-
steld op  5.000.000  euro.

§9. Voor de buitengewoon rekenplichtigen van 
de afdelingen AOSO-Elektriciteit en Mechanica 
(buitenafdelingen te Gent en Antwerpen), belast 
met de betaling van averijen, wordt het maxi-
mumplafond van de geldvoorschotten vastgesteld 
op 1.500.000 euro voor de afdeling Gent en op  
1.500.000  euro voor de afdeling Antwerpen.

§10. Voor de buitengewone rekenplichtigen van 
de afdeling Maritieme Toegang en de Afdeling 
Zeeschelde, belast met de betalingen lastens de 
D.A.B. Vlaams Infrastructuurfonds van de dos-
siers betreffende de financiering van de verwer-
vingen t.b.v. de uitbouw van het havengebied op 
de Linker Scheldeoever en de financiering van 
het sociaal begeleidingsplan, in uitvoering van 
de overeenkomst van 10 maart 1999 tussen het 
Vlaamse Gewest en de Maatschappij voor Grond- 
en Industrialisatiebeleid van het Linkerschelde-
oevergebied, wordt het maximumplafond van de 
geldvoorschotten vastgesteld op  6.200.000  euro.

§11. Op onderstaande basisallocaties mogen geld-
voorschotten worden verleend voor de betaling  
van werkingskosten, en dit ten beloop van maxi-
maal 500.000 euro:

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

 54 80 12.02
 99 10 12.13

§12. Voor de buitengewoon rekenplichtige van het 
G.B.C.S. (Geïntegreerd Beheers- en Controlesys-

Voorzitter



teem) wordt het maximumplafond van de geld-
voorschotten vastgesteld op 1.500.000 euro.

– Aangenomen

Artikel 9

Onverminderd de bepalingen van de wet van 29 
oktober 1846 op de inrichting van het Rekenhof:

1. mogen geldvoorschotten worden verleend aan 
de buitengewoon rekenplichtige bij de admi-
nistratie Budgettering, Accounting en Finan-
cieel Management voor de terugbetaling van 
ten onrechte geïnde ontvangsten (b.a. 01.01, 
PR. 24.10) en voor de betaling van schadever-
goedingen en afgesloten dadingen waarvan de 
bedragen 7.500 euro per rechthebbende niet 
overschrijden. De schadevergoedingen op basis 
van een uitvoerbaar vonnis of  arrest mogen 
worden uitbetaald zonder tussenkomst van de 
deposito- en consignatiekas in afwijking van 
artikel 100, tweede lid van de gecoördineerde 
wetten op de rijkscomptabiliteit;

2. mogen geldvoorschotten worden verleend 
voor de vereffening van hulpgelden en toela-
gen van sociale aard;

3. mogen geldvoorschotten worden aangewend 
om de honoraria te betalen van de experts uit 
het buitenland ongeacht het bedrag ervan en 
om toelagen te betalen die voortvloeien uit 
regelingen met vreemde landen waarvan het 
bedrag 1250 euro per begunstigde niet bereikt;

4. onverminderd wat voorafgaat, mogen geld-
voorschotten gebruikt worden voor de uit-
betaling van salarissen en allerlei bijslagen 
en vergoedingen aan het door de Vlaamse 
Gemeenschap bezoldigde personeel;

5. mogen de buitengewoon rekenplichtigen 
voorschotten betalen voor buitenlandse zen-
dingen, ongeacht het bedrag ervan;

6. wordt de buitengewoon rekenplichtige van 
de administratie Hoger Onderwijs en Weten-
schappelijk Onderzoek ertoe gemachtigd, 
door middel van geldvoorschotten, de reis-
kosten te betalen van de personen die uit het 

buitenland komen of zich naar het buitenland 
begeven, ongeacht het bedrag ervan;

7. op onderstaande basisallocaties mogen geld-
voorschotten worden verleend voor de betaling 
van werkingskosten, ongeacht het bedrag:

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

 12 10 12.22
   12.30
   12.31
   12.32
   12.33
   12.37
  20 12.31
   12.32
   12.33
 41 90 01.01
   beperkt tot
   maximaal
   15.000  € 
   excl. BTW
 45 50 12.22
 99 10 12.01

8. mogen geldvoorschotten worden verleend aan 
de buitengewoon rekenplichtigen van de afdeling 
Scheepvaartbegeleiding (vestiging te Vlissingen)  
voor de betaling van salarissen en vergoedingen 
en van de algemene werkingskosten en dit onge-
acht het bedrag op onderstaande basisallocaties

organisatieafdeling programma basisallocatie

 64 50 12.01
   12.40
   74.03
 99 10 11.03
   12.01

9. mogen geldvoorschotten worden verleend om 
de algemene werkingskosten te betalen, huren 
inbegrepen, en dit ongeacht het bedrag op 
basisallocatie 12.04 van het programma 51.10;

10. mogen met geldvoorschotten worden betaald 
alle schuldvorderingen voortvloeiend uit over-
heidsopdrachten waarvan het bedrag, BTW 
inbegrepen, niet hoger is dan 7500 euro;

11. mogen de buitengewoon rekenplichtigen en 
de rekenplichtigen van gemengde rekeningen 
op hun kas aan de personeelsleden van het 
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Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap en 
aan kabinetsverantwoordelijken tegen ont-
vangstbewijs voorschotten verstrekken om 
kleine en dringende uitgaven in contanten te 
betalen.

 Het bedrag van deze voorschotten wordt 
beperkt tot 2500 euro. 

 Indien het gaat om dringende uitgaven voor 
het begeleiden van internationale delegaties, 
mag het bedrag van deze voorschotten tij-
dens de periode dat de internationale delega-
ties moeten begeleid worden, maximaal  5000  
euro bedragen;

12. mogen, binnen het plafond bepaald in artikel 
8 van dit decreet, geldvoorschotten worden 
aangewend voor de betaling van de algeme-
ne werkingskosten van het leerlingenvervoer, 
ongeacht het bedrag ervan;

13. mogen geldvoorschotten worden verleend aan 
de buitengewoon rekenplichtige van de afde-
ling Maritieme Toegang voor de betaling van 
de declaraties, inclusief  rentedeclaraties, in 
toepassing van het verdrag tussen het Konink-
rijk der Nederlanden en het Vlaamse Gewest, 
inzake de verruiming van de vaarweg in de 
Westerschelde en dit ongeacht het bedrag 
op basisallocatie 54.01 van het programma 
64.20;

14. mag de rekenplichtige van de gemengde reke-
ning op zijn kas aan de personeelsleden van 
de DAB “Investeren in Vlaanderen” tegen 
ontvangstbewijs voorschotten verstrekken 
voor het betalen in speciën van kleine en 
dringende uitgaven.  Het bedrag van de voor-
schotten is beperkt tot 5000 euro per perso-
neelslid;

15. mogen met geldvoorschotten worden betaald, 
ongeacht het bedrag, alle schuldvorderingen 
voortvloeiend uit contracten met vervrachters 
voor het strooien van dooizouten en sneeuw-
ruimen met betrekking tot de winterdienst 
die werden afgesloten in het jaar waarin de 
geldvoorschotten werden opgevraagd ook al 
hebben deze schuldvorderingen betrekking op 
prestaties geleverd in het volgende begrotings-
jaar;

16. de buitengewoon rekenplichtigen van de afde-
ling  Scheepvaartbegeleiding , van de DAB 

Loodswezen en van de D.A.B. Vloot (vesti-
gingen te Vlissingen) worden ertoe gemach-
tigd salarissen en vergoedingen van de maand 
december verschuldigd aan het in Vlissingen 
(Nederland) tewerkgesteld en verblijvend  per-
soneel van de afdeling Scheepvaartbegeleidin
g,van de DAB Loodswezen  en van de DAB 
Vloot te betalen op het einde van de maand 
december door middel van geldvoorschotten 
van het desbetreffende jaar;

17. mogen  ten laste van het saldo beschikbaar 
op 31 december 2005 op de geldvoorschot-
ten verleend op ba 54.01 PR 64.20 aan de 
buitengewone rekenplichtige van de afdeling 
Maritieme Toegang, belast met de betaling 
van de declaraties, inclusief  de rentedeclara-
ties, in toepassing van het Verdrag tussen het 
Koninkrijk der Nederlanden en het Vlaamse 
Gewest inzake de verruiming van de vaarweg 
in de Westerschelde, verbintenissen aangegaan 
worden tot beloop van maximaal dit saldo;

18. mogen geldvoorschotten worden verleend 
voor de uitbetaling, op kwartaalbasis, van 
de aanmoedigingspremies verleend ter stimu-
lering van de arbeidsduurvermindering en 
arbeidsherverdeling;

19. mogen met geldvoorschotten worden betaald 
ongeacht het bedrag, de onroerende voorhef-
fing op het patrimonium van het Vlaamse 
Gewest;

20. mogen geldvoorschotten worden verleend 
aan de buitengewoon rekenplichtigen van het 
departement Coördinatie op basisallocatie 
11.03 van de organisatieafdeling 99, program-
ma 10 voor het terugbetalen van salarissen, 
vergoedingen en toelagen van het personeel 
ter beschikking gesteld van de gevolmachtigde 
vertegenwoordiger van de Vlaamse Regering 
bevoegd voor het buitenlandse beleid, beperkt 
tot een bedrag van 120.000 euro;

21. mogen geldvoorschotten worden verleend aan 
de buitengewone rekenplichtige van de afde-
ling Maritieme Toegang belast met de beta-
lingen van de financiering van de verwervin-
gen door te voeren t.b.v. de uitbouw van het 
havengebied op de Linker Scheldeoever  en de 
financiering van de sociale begeleiding in de 
Vlaamse zeehavens en de prefinancieringskos-
ten verbonden aan de sociale verwerving door 
projectverenigingen in de zin van het decreet 

Voorzitter
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van 6 juli 2001 houdende intergemeentelijke 
samenwerking waarvan een havenbedrijf  
deelgenoot is van woningen in geïsoleerde 
woonstraten en woongroepen en terreinen er 
onmiddellijk omheen gelegen in de Vlaamse 
zeehavengebieden en dit ongeacht het bedrag 
op de onderstaande basisallocaties van de 
DAB Vlaams Infrastructuurfonds :

 364F3431
 364F7110;

22. mogen met geldvoorschotten worden betaald, 
ongeacht het bedrag, de aan OVAM verschul-
digde milieuheffingen voor het storten van 
baggerspecie en de aan de VMM verschuldig-
de milieuheffingen op de verontreiniging van 
oppervlaktewateren;

23. mag de rekenplichtige van de DAB  Mina-
fonds geldvoorschotten verlenen aan de bui-
tengewoon rekenplichtigen van de hulp reke-
ningen van het Minafonds om de werkings- en 
investeringskosten te betalen;

24. mogen met geldvoorschotten worden betaald, 
ongeacht het bedrag, alle betalingen aan de 
nv Tunnel Liefkenshoek die voortvloeien uit 
het tolvrij openstellen van de Liefkenshoek-
tunnel ten gevolge van verkeersincidenten of 
calamiteiten die een belangrijke hinder zullen 
doen ontstaan op de Ring van Antwerpen, de 
toegangswegen naar deze Ring of  in de Ken-
nedytunnel en dit voor de duur van de ver-
plichte omleiding;

25. mogen geldvoorschotten door de bui-
t e n g e wo o n  r e ke n p l i c h t i g e  v a n  h e t 
G.B.C.S.(Geïntegreerd Beheers- en Controle-
systeem) gebruikt worden voor uitgaven waar-
van het bedrag niet hoger is dan 37.500 euro;

26. mogen geldvoorschotten worden verleend aan 
de buitengewone rekenplichtigen van de DAB 
Loodswezen en de DAB Vloot voor de beta-
ling van salarissen en vergoedingen alsook 
van de algemene werkingskosten en dit onge-
acht het bedrag op de basisallocaties van de 
begroting van deze DAB’s;

27. mogen geldvoorschotten worden aangewend 
om in het kader van aankoop, verkoop of 
onteigeningen van onroerende goederen door 

het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, 
voorschotten te storten op de provisiereke-
ning van de federale aankoopcomités voor 
het betalen van bodemattesten, zegelrechten 
en kadastrale leggers.

– Aangenomen

VASTE UITGAVEN

Artikel 10

Mogen in de vorm van vaste uitgaven uitbetaald 
worden:

a) de salarissen en salaristoelagen van de perso-
neelsleden van de Nederlandstalige peuter-
tuinen en kinderdagverblijven alsook van de 
personeelsleden van het voor- en naschoolse 
toezicht verbonden aan de scholen van het 
Gemeenschapsonderwijs in Brussel - Hoofd-
stad, alsook de salaristoelagen voor het lei-
dinggevende en technische personeel van de 
erkende openbare gemeentelijke, provinciale en 
privaatrechtelijke bibliotheken;

b) de salarissen en salaristoelagen, fietsvergoedin-
gen en vervoerkosten van de personeelsleden 
van het basis-, secundair, hoger met uitzonde-
ring van het universitair onderwijs, het buiten-
gewoon onderwijs en het onderwijs voor sociale 
promotie, het deeltijds kunstonderwijs,  de dien-
sten voor beroepsoriëntering, de centra voor 
leerlingenbegeleiding, en de onderwijsinspectie 
en de pedagogische begeleidingsdiensten; 

c) de vergoedingen wegens begrafeniskosten en de 
geboortetoelagen;

d) de toelagen voor derving van het vrij genot van 
woning, de gevarentoelagen en de toelagen voor 
elektrische bediening, de toelagen voor de inning 
van scheepvaartrechten, de toelagen voor extra 
en onregelmatige prestaties, de vergoedingen 
voor kantoorkosten, de vergoedingen voor rij-
wielen met hulpmotor, alsmede de verplichte 
bijdrage van de werkgever in de kosten van het 
woon-werkverkeer van de werknemer;

e) de toelagen wegens buitengewone prestaties;

f) zonder tussenkomsten van de Deposito- en 
Consignatiekas: de schadevergoedingen toege-

Voorzitter
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wezen op basis van een uitvoerbaar vonnis of 
arrest of  een afgesloten dading  in  afwijking 
van artikel 100, tweede lid, van de gecoördi-
neerde wetten op de rijkscomptabiliteit. Deze 
schadevergoedingen slaan zowel op de hoofd-
som als  op de eventuele renten;

g) de aflossingen van kapitaal en rente bepaald 
onder de programma’s  24.40 , 24.80  en 24.90;

h) de aanmoedigingspremies ter stimulering van 
ar beidsherverdeling en arbeidsduurvermindering;

i) de aanmoedigingspremies in het kader van het 
Vlaams Intersectoraal Akkoord voor de Social 
Profitsector 2000-2005;

j) de betaling van de moratoriumintresten ver-
schuldigd aan belastingplichtigen in het kader 
van de inning van de onroerende voorheffing 
door de Vlaamse Gemeenschap, van de heffing  
ter bestrijding van de leegstand en verkrotting 
van gebouwen en/of  woningen, van de heffing 
ter bestrijding en voorkoming van de leegstand 
en verwaarlozing van bedrijfsruimten.

– Aangenomen

OVERDRACHTEN KREDIETEN

Artikel 11

§1. In afwijking van de bepalingen van artikel 34 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit worden de vastleggingen samen met de 
kredietsaldi voor vastleggingen en ordonnance-
ring van de volgende basisallocaties op 31 decem-
ber van het jaar 2005 naar het begrotingsjaar 2006 
overgedragen.  De overgedragen kredieten worden 
met de nieuwe kredieten samengevoegd.

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

 24 20 01.02
 24 20 61.10
 24 60 11.01
 45 30 74.80
 53 10 12.04

§2. Het saldo van de dotaties voor de publiekrech-
telijke personen in het kader van het Centraal 

Financieringsorgaan (C.F.O.) dat nog niet geor-
donnanceerd is per 31 december 2005, mag over-
gedragen worden naar het volgend begrotingsjaar.

– Aangenomen

UITGAVEN VORIGE JAREN

Artikel 12

§1. Onderstaande basisallocaties mogen uitgaven 
dekken met betrekking tot vorige begrotingsjaren:

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

 24 10 21.01
 24 10 21.02
 24 10 21.03
 24 70 11.03
 26 10 12.01
 26 10 12.06
 45 10 11.03
 99 10 11.04
 99 10 11.08
 99 10 12.01 beperkt
   tot de
   energie-
   facturen

§2. De basisallocaties 12.03, 12.20, 12.21 en 12.22 
van het programma 24.10 mogen uitgaven dek-
ken met betrekking tot voorgaande jaren voor 
zover deze uitgaven betrekking hebben op kosten 
gemaakt in het kader van een gedwongen invorde-
ring.

– Aangenomen

Artikel 13

§1. De ordonnanceringen van de uitgaven die in de 
loop van de vorige begrotingsjaren werden vastge-
legd ten laste van vastleggingskredieten en vast-
leggingsmachtigingen van basisallocaties of  arti-
kelen waarvan de nummering inmiddels gewijzigd 
werd of  overgegaan is in andere basisallocaties of 
begrotingsartikelen mogen worden aangerekend 
op de overeenstemmende programmakredieten 
en basisallocaties van de begroting voor het jaar 
2005.

§2. De ordonnanceringen van de verbintenissen 
die in de loop van vorige begrotingsjaren werden 

Voorzitter
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vastgelegd ten laste van de verbintenissenmach-
tigingen 99.35 en 99.36 van Pr 62.40 mogen res-
pectievelijk worden aangerekend op b.a. 31.03 en 
31.04 van Pr 62.40.

§3. De ordonnanceringen van de verbintenissen 
die in de loop van de vorige jaren werden vastge-
legd ten laste van b.a. 34.01 van het programma 
24.70 mogen worden aangerekend op b.a. 34.70 
van het programma 62.40.

§4. De Vlaamse regering wordt ertoe gemach-
tigd de afrekeningen, contractuele verbintenissen, 
ordonnanceringen en andere verplichtingen ten 
laste van b.a. 14.07, van het programma 63.10 aan 
te rekenen op b.a. 14.08 van dit zelfde programma 
63.10.

§5. De verbintenissen aangegaan lastens basisallo-
catie 30.06 van het programma 12.10 van de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap, worden geordonnanceerd, vereffend en 
betaald  door de Vlaamse Openbare Instelling 
“Fonds Flankerend Economisch Beleid”.

– Aangenomen

SUBSIDIES

Artikel 14

Binnen de perken van de betrokken basisallocatie 
kunnen de volgende subsidies worden toegekend:

Voorzitter
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11.10 33.01 Subsidie aan een niet-openbare regionale tv-zender in Brussel 

 33.02 Subsidie aan BRUT – Centrum voor Interdisciplinaire Studie 
  van Brussel 
 
 33.03 Subsidies aan initiatieven in het kader van de  versterking van de 
  Vlaamse inbreng in Brussel en van de versterking van de band 
  tussen Brussel en de rest van Vlaanderen  
 
 33.04 Subsidie aan  Onthaal en Promotie Brussel vzw. 
 
 33.05 Subsidie aan het Huis van het Nederlands Brussel vzw 
 
 33.06 Subsidie aan  de vzw “Brussel Deze Week “. 
 
 33.07 Subsidie aan FM Brussel vzw 
 
 33.08 Subsidie aan Quartier Latin vzw 
 
11.20 33.01 Subsidie in verband met de 11 juli- vieringen aan de organiserende  
  vzw’s 
 
 33.05 Subsidie aan de vzw Voeren 2000 
 
 33.06 Subsidie aan de vzw Braillekrant  
 
 33.08 Subsidie i.v.m. de uitreiking van de prijs van de Vlaamse regering 
 
 33.09 Subsidies en schenkingen in het kader van de public relations van 
  de Vlaamse regering 
 
 33.11 Subsidie aan de vereniging voor overheidscommunicatie - Kortom 
 
 33.12 Subsidies aan organisatoren van internationaal belangrijke top-
  evenementen  
 
 33.13 Subsidie aan de vzw Stichting Holocaustmuseum 
 
 33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke organisatie Vlaanderen 
 
11.40 33.01 Subsidies met betrekking tot emancipatie en gelijke kansenbeleid 
 
 33.03 Subsidie aan de vzw Rosa 
 
 33.04 Subsidie aan de vzw Nationale Vrouwenraad  - Nederlandstalige 
  afdeling 
 
 33.05 Subsidie m.b.t. een Vlaams steunpunt voor Toegankelijkheid 

Voorzitter
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(in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 2005

 33.07 Subsidie aan de vzw Vrouwen Overleg Comité (VOK)

 33.08 Subsidie aan de vzw Holebifederatie 
 
 33.09 Subsidie aan de vzw Toegankelijkheidsbureau 
 
 33.10 Subsidie aan de vzw Integratieproject voor Personen met een 
  handicap (regio Waasland) (I.PW) 
 
 33.12 Subsidies aan de vzw gelijke rechten voor iedere persoon met een 
  handicap 
 
 33.13 Subsidies in het kader van de mobiliteit van personen met een 
  handicap in Vlaanderen 
 
 33.14 Subsidies aan Zorra 
 
 33.15 Subsidies aan de vzw Steunpunt voor allochtone meisjes en vrouwen 
 
 33.50 Subsidie aan het steunpunt Gelijke Kansenbeleid 
 
 43.11 Subsidies voor provinciale steunpunten toegankelijkheid 
 
11.60 33.01 Subsidies aan de vzw de Rand voor de uitgaven van de rand-
  krant  
 
 33.02 Subsidies voor allerhande initiatieven die het Vlaamse karakter 
  en /of de integratie bevorderen van anderstaligen  
 
12.10 30.01 Subsidies  voor allerlei initiatieven ter uitvoering van de interna-
  tionale akkoorden en verdragen tussen Vlaanderen en Centraal- 
  en Oost-Europese landen  
 
 30.02 Subsidies aan personen, verenigingen en instellingen in buiten-
  land en binnenland (eventueel in samenwerking met andere 
  administraties) 
 
 30.03 Subsidie aan het Belgian Flanders Exchange Center (Osaka - Japan) 
 
 30.04 Subsidies met betrekking tot de uitvoering van de internationale 
  verdragen en akkoorden door Vlaanderen afgesloten 
 
 30.05 Subsidies voor projecten en activiteiten in landen en regio’s waar-
  mee geen internationale verdragen en akkoorden door Vlaanderen 
  zijn afgesloten  
 
 30.06 Subsidies aan verenigingen en instellingen m.b.t. de cofinanciering 
  van projecten in het kader van het Europese programma Interreg 

Voorzitter
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 30.07 Subsidie aan de ION Vlamingen in de wereld

 30.08 Subsidie in het kader van de deelname aan de wereldtentoonstel-
  ling 2005 (pro memorie) 
 
 33.03 Subsidies voor participatie in projecten i.v.m. humanitaire bij-
  stand (eventueel in samenwerking met andere administraties) 
 
 35.04 Subsidies met betrekking tot de uitvoering van multilaterale 
  samenwerking  
 
 35.05 Subsidies als bijdrage van de Vlaamse Gemeenschap aan interna-
  tionale instellingen en verenigingen 
 
 35.06 Bijdrage tot de werkingsmiddelen van de Anna Lindh Europees - 
  Mediterrane Stichting voor de bevordering van de dialoog tussen 
  culturen en beschavingen 
 
 41.01 Dotatie aan de gemengde commissie Vlaanderen - Nederland ter 
  uitvoering van het Verdrag van 17 januari 1995 inzake de samen-
  werking op het gebied van cultuur, onderwijs, wetenschappen en 
  welzijn tussen de Vlaamse Gemeenschap in het Koninkrijk België 
  en het Koninkrijk der Nederlanden 
 
12.20 30.02 Subsidies aan personen, verenigingen en instellingen in binnen– 
  en buitenland 
 
 30.05 Subsidies ter ondersteuning van allerhande initiatieven in ver-
  band met  de realisaties van projecten, programma’s en investe-
  ringen in het kader van de Vlaamse samenwerking met regio ’s en 
  landen in ontwikkeling 
 
 30.09 Subsidies aan verenigingen en instellingen voor de realisatie van 
  projecten, programma’s en investeringen in het kader van sensibi-
  lisering en educatie inzake ontwikkelingssamenwerking 
 
 33.01 Subsidie aan V.V.O.B. – werkingssubsidie maatschappelijke zetel, 
  subsidie regionale VVOB-coordinator in Zuid-Afrika en subsi-
  dies bijzondere opdrachthouders Vlaamse ontwikkelingssamen-
  werking in het kader van de defederalisering van de materie ont-
  wikkelingssamenwerking 
 
 33.02 Allerhande subsidies in het kader van het Vlaams Intersectoraal 
  akkoord social profit 
 
 33.80 Allerhande subsidies in het kader van ontwikkelingssamenwer-
  king gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
  Nationale Loterij (pro memorie) 
 
 43.01 Subsidies aan gemeentebesturen  inzake een sensibiliseringsbeleid 
  voor ontwikkelingssamenwerking (pro memorie)

Voorzitter



-58-Vlaams Parlement      – Plenaire vergadering – Nr. 15 – woensdag 22 december 2004

 (in duizend euro)
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 43.02 Subsidies aan gemeentebesturen inzake een sensibiliseringsbeleid 
  voor ontwikkelingssamenwerking

 51.01 Uitgaven in het raam van de waarborgverlening aan projecten in
  ontwikkelingslanden 
 
21.10 33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke organisatie Vlaanderen 
 
24.10 01.91 Verwerving, bouw, beheer, onderhoud en instandhouding van 
  gebouwen en aanhorigheden met inbegrip van de gebouwen voor 
  publiekrechtelijke instellingen, universiteiten en diensten met 
  afzonderlijk beheer (pro memorie) 
 
 33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke organisatie Vlaanderen 
 
 52.90 Subsidies in uitvoering van het Fonds Economische Impulspro-
  gramma’s (pro memorie) 
 
 63.90 Subsidies in uitvoering van het Fonds Economische Impulspro-
  gramma’s (pro memorie) 
 
24.80 31.01 Subsidie als tegemoetkoming van het  Gewest in de intrestlasten 
  van de leningen aangegaan door de Vlaamse Maatschappij voor 
  Watervoorziening en van de consolidatieleningen op haar eigen 
  middelen (sector 74/10) 
 
 31.02 Subsidie als tegemoetkoming van het  Gewest in de intrestlasten 
  van leningen aangegaan door de reeds gevestigde industriële 
  ondernemingen voor het financieren van aanvullende investerinG
  gen voor de speciale behandeling van afvalwater (K .B . 09.04.1975) 
  (sector 71/30) 
 
 41.02 Subsidie tot dekking van het aandeel in de intrestlasten van 
  leningen bij Fortis Bank nv  voortspruitend uit de waarborg 
  betreffende de schuldvorderingen waarvan sprake in art. 6 bis, 
  2.2., respectievelijk c), d) van de wet van 23 december 1963 op de 
  ziekenhuizen (sector  58/10) 
 
 41.04 Subsidies als tegemoetkoming van het  Gewest in de rentelasten 
  van de eigen leningen aangegaan door de V.M.M. 
 
 51.01 Subsidie als tegemoetkoming van het  Gewest in de aflossings-
  lasten van de leningen aangegaan door de Vlaamse Maatschappij 
  voor Watervoorziening en van de consolidatieleningen op haar 
  eigen middelen (sector 74/10) 
 
 51.02 Subsidie als tegemoetkoming van het  Gewest in de aflossings-
  lasten van leningen aangegaan door al gevestigde industriële 
  ondernemingen voor het financieren van aanvullende investerin-
  gen voor de speciale behandeling van afvalwater (K.B. van 
  09.04.1975) (sector 71/30)

Voorzitter
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 61.04 Subsidie als tegemoetkoming van het  Gewest in de aflossings-

  lasten van de eigen leningen aangegaan door de V.M.M.
31.10 33.01 Subsidie voor opleiding van startbaners 

32.10 33.06 Opleiding startbaners anti-sociaal gedrag 
 
 33.08 Subsidies ter bevordering werkgelegenheid deeltijds leerplichtigen 
  via inschakeling van lokale werkwinkels 
 
 33.09 Subsidies aan jeugdverenigingen voor het organiseren van deeltijdse 
  vorming 
 
33.10 33.04 Subsidies ter ondersteuning van allerhande samenwerkingspro-
  jecten tussen hogescholen 
 
33.30 33.04 Subsidie aan het Vlaams Expertisecentrum Handicap en Studie 
 
 34.01 Subsidies in het kader van  “Erasmus Belgica” 
 
 40.03 Werkingsuitkering aan de Nederlandse -Vlaamse Accreditatie 
  Organisatie  (NVAO) 
 
 40.10 Subsidiëring open hoger onderwijs  
 
34.10 44.04 Werkingssubsidie Beiaardschool Mechelen 
 
34.50 33.02 Subsidies aan de vzw ‘s “Huis van het Nederlands” 
 
 33.03 Subsidies DIVA  
 
 33.04 Subsidies  in het kader van Levenslang Leren 
 
 33.05 Subsidies aan de  Universitaire Talencentra in het kader van het 
  Vlaams inburgeringsbeleid 
 
35.20 33.07 Subsidie aan de vzw Nico 
 
35.40 33.80 Subsidies voor buitengewoon onderwijs gefinancierd met de 
  netto opbrengst van de winst van de Nationale Loterij 
 
 40.03 Enveloppe voor vormingsactiviteiten ter bevordering van de par-
  ticipatie op school 
 
 40.24 Subsidies ter ondersteuning van culturele projecten binnen 
  onderwijs - cultuurcel 
 
 40.38 Subsidies in het kader van Dynamo 2 
 
 41.05 Subsidie voor de BSD scholen  (pro memorie)

Voorzitter
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 41.15 Aandeel van de Gemeenschap in de lopende werkingskosten der 
  Nederlandstalige peutertuinen en kinderdagverblijven en voor- 
  en naschools toezicht aan de scholen van de Gemeenschap in 
  Brussel -Hoofdstad 
 
 41.41 Subsidie aan de sociale Dienst Gemeenschapsonderwijs vzw 
 
39.20 33.02 Subsidies voor Europese en internationale samenwerking 
 
 33.04 Subsidie i.v.m. nieuwe onderwijsmedia (pro memorie) 
 
 33.05 Subsidies aan de v.z.w Voorrangsbeleid  Brussel 
 
 33.06 Subsidie cofinanciering steunpunt “Loopbanen van leerlingen 
  en studenten in het onderwijs en de overgang van onderwijs naar 
  arbeidsmarkt” 
 
 33.07 Subsidie aan de vzw NICO (pro memorie) 
 
 33.09 Subsidie voor onthaalonderwijs anderstalige nieuwkomers (basis-
  onderwijs)  
 
 33.11 Subsidies  in verband met gelijke kansenbeleid  
 
 33.15 Subsidies allerhande inzake participatie (pro memorie) 
 
 33.26 Subsidies inzake projecten onderwijs 
 
 34.05 Subsidies in het kader van Europese en internationale samenwer-
  king 
 
 40.01 Subsidies voor samenwerking met ontwikkelingslanden en landen 
  in transitie 
 
 41.43 Subsidie aan het Onderwijskundig Beleid- en Praktijkgericht 
  Wetenschappelijk Onderzoek (OBPWO) 
 
40.30 33.01 Subsidies allerhande in het kader van het Vlaams Intersectoraal 
  Akkoord Social Profit   
 
41.10 33.03 Subsidies allerhande  in het kader van het welzijnsbeleid 
 
 33.04 Subsidie aan de vzw Kleis ter ondersteuning aan een stimulerende 
  en sensibiliserende actie naar de Europese werkelijkheid  
 
 33.05 Subsidies aan welzijnsorganisaties in het kader van de implemen-
  tatie van de rechten van het Kind (pro memorie) 
 
 33.06 Subsidies voor aanmoediging, organisatie en ontwikkeling van 
  activiteiten inzake kinderrechten

Voorzitter
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 33.80 Allerhande subsidies in het kader van het algemene welzijnsbeleid  
  gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationale 
  Loterij (pro memorie) 
 
 35.01 Subsidies als bijdragen en lidmaatschapsgelden voor internationale 
  organisaties 
 
41.20 33.80 Werkingssubsidies voor voorzieningen bijzondere jeugdbijstand 
  gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationale 
  Loterij (pro memorie) 
 
 52.80 Investeringssubsidies voor voorzieningen bijzondere jeugdbijstand 
  gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationale 
  Loterij (pro memorie) 
 
41.30 33.05 Subsidies aan het Vlaams ouderen overleg comité vzw 
 
 34.04 Subsidies ter ondersteuning van experimentele initiatieven  
 
 34.07 Subsidiering aan de netwerken voor de zorg voor dementerende 
  personen en hun omgeving 
 
 34.08 Subsidiering van de animatiewerking in de erkende rusthuizen in 
  aansluiting op de regularisatie van de DAC statuten 
 
 34.11 Subsidie voor demonstratieprojecten (pro memorie) 
 
 51.01 Subsidies als tegemoetkoming in de einde -opstalvergoeding bij 
  onroerende leasingovereenkomsten van private serviceflats - bevak 
 
 53.80 Investeringssubsidies voor ouderenvoorzieningen  gefinancierd 
  met de netto opbrengst van de winst van de Nationale Loterij 
  (pro memorie) 
 
 63.01 Subsidies als tegemoetkoming in de einde -opstalvergoeding bij 
  onroerende leasingovereenkomst van openbare serviceflat -bevak 
 
41.40 34.02 Subsidies aan de diensten voor gezinszorg alsmede aan de oplei-
  dingscentra voor polyvalente verzorgenden 
 
 34.04 Subsidies aan centra integrale gezinszorg 
 
 34.06 Subsidies aan diensten voor logistieke hulp en aanvullende thuiszorg 
 
41.70 33.24 Subsidie aan het Vlaams steunpunt vrijwilligerswerk vzw 
 
 33.28 Subsidies aan de vereniging van Vlaamse steden en gemeenten 
  voor hun vormingsactiviteiten binnen het kader van haar 
  OCMW werking
 

Voorzitter
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 34.01 Subsidies voor aanmoediging, organisatie en ontwikkeling van 
  activiteiten voor de integratie  van etnisch-culturele minderheden 
 
 34.02 Subsidies in het kader van het inburgeringbeleid 
 
 34.20 Subsidies aan “Trefpunt Zelfhulp”. 
 
 34.22 Subsidies aan het Pluralistisch Overleg Welzijnswerk 
 
 34.23 Subsidies aan de vereniging van instellingen voor Welzijnswerk 
 
 34.24 Subsidies voor de uitbouw van een welzijnsgerichte benadering 
  van criminaliteit, onveiligheid(sgevoelens) en slachtofferzorg 
 
 34.25 Subsidies aan diensten en instellingen, voor vernieuwende en 
  experimentele projecten in de welzijnszorg 
 
 34.26 Subsidie aan het georganiseerd vrijwilligerswerk in het kader van 
  de welzijn – en de gezondheidssector 
 
 43.07 Subsidies voor ondersteuning van regionaal overleg en regionale 
  samenwerking in de welzijnssector 
 
 43.25 Subsidies aan de provinciale steunpunten vrijwilligerswerken 
 
 63.01 Subsidies aan lagere overheden voor de aankoop en de aanleg 
  van terreinen ten behoeve van woonwagenbewoners 
 
41.80 33.10 Allerhande subsidies in het kader van de armoedebestrijding 
 
 33.11 Subsidies voor initiatieven deskundigheidsbevordering in het 
  kader van armoedebestrijding (pro memorie) 
 
 33.12 Subsidies voor initiatieven deskundigheidsbevordering in het 
  kader van  de schuldbemiddeling  
 
 33.14 Subsidies voor de ondersteuning van een overlegplatform schuld-
  overlast (pro memorie) 
 
 45.01 Uitgaven verbonden aan de uitvoering van de samenwerkings-
  overeenkomst " bestendiging armoedebeleid en steunpunt armoede" 
 
41.90 01.01 Allerhande uitgaven inzake integrale jeugdhulpverlening 
 
42.10 33.04 Subsidies in het kader van de geestelijke gezondheidszorg 
 
 33.35 Subsidies aan erkende  centra voor menselijke erfelijkheid 

Voorzitter
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 33.60 Lasten uit het verleden in het kader van het Speciaal Onder
  standfonds 
 
 33.61 Allerhande subsidies i.v.m. het gezondheidsbeleid 
 
 33.62 Subsidies aan voorzieningen in de gezondheidssector  in uitvoering 
  van het sociaal akkoord  
 
 34.41 Subsidies ten behoeve van de academische prijzen van de Konink-
  lijke Academie  
 
 41.05 Subsidies aan het raadgevend comité voor bio-ethiek 
 
42.20 33.24 Subsidies i.v.m. medisch verantwoord sporten 
 
 33.29 Subsidies i.v.m. epidemiologisch onderzoek en indicatorenverza-
  meling 
 
 33.33 Subsidies in het kader van de realisatie van de gezondheidsdoel-
  stelling betreffende preventie van zelfmoord en depressie 
 
 33.50 Subsidie aan het steunpunt Milieu en Gezondheid 
 
 33.51 Subsidies  die kaderen in de ondersteuning van loco -regionale 
  samenwerkingsinitiatieven inzake preventieve gezondheidszorg 
  en ondersteuningscel voor de logo’s  
 
 33.59 Subsidies ten behoeve van de gezondheidsbevordering 
 
 33.60 Subsidies aan het Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie 
 
 33.62 Subsidies die kaderen in de uitvoering van programma’s met 
  betrekking tot preventiegezondheidszorg 
 
 33.63 Subsidies i.v.m. thuisgezondheidszorg 
 
 33.64 Subsidies voor initiatieven m.b.t. palliatieve zorgen 
 
 33.65 Subsidies ten behoeve van de drugpreventie / preventiewerkers 
 
 33.66 Subsidies  m.b.t. het gezondheidsbeleid – sociaal medisch beleid 
 
 33.70 Subsidies aan voorzieningen in de gezondheidszorg in uitvoering 
  van het sociaal akkoord  
 
 33.80 Allerhande subsidies in het kader van het algemene gezondheids-
  beleid gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
  Nationale Loterij (pro memorie) 
 
 33.91 Subsidies in verband met preventie van tabaks- en middelenge-
  bruik (pro memorie)

Voorzitter
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 41.01 Dotatie  aan de V.M.M.

 43.02 Subsidies die kaderen in de ondersteuning van openbare lokale 
  samenwerkingsinitiatieven in de gezondheidszorg 
 
 43.06 Subsidies aan openbare diensten in verband met de opsporing 
  van fenylketonurie en andere aangeboren anomalieën (pro memorie) 
 
 43.07 Subsidies die kaderen in de uitvoering van programma’s m.b.t. 
  preventiegezondheidszorg in de openbare sector 
 
 45.03 Dotatie aan het Wetenschappelijk Instituut Volksgezondheid – 
  Louis Pasteur. 
 
 45.05 Dotatie in het kader van het samenwerkingsakkoord tot oprichting 
  en financiering van de Algemene Cel Drugsbeleid 
 
45.10 33.08 Subsidies toegekend in het kader van het Vlaams Intersectoraal NGK 0
  Voorakkoord voor de Social Profit sector (pro memorie)

 33.12 Subsidies voor het jeugdonderzoeksplatform NGK 250

 33.13 Subsidies voor de verhoging van de arbeidsdeelname van  NGK 339
  bijzondere doelgroepen in de culturele sector
 
 33.16 Subsidie aan de vzw Kwasimodo voor begeleiding van het  NGK 50
  jeugdwerk

 33.21 Subsidie aan de vzw Cultureel Jeugdpaspoort (pro memorie) NGK 0

 33.22 Subsidie aan het Europees Muziekfestival voor de Jeugd te  NGK 58
  Neerpelt
 
 33.23 Subsidie voor het  Europees Jeugdorkest NGK 10

 33.29 Subsidie aan de v.z.w .Vereniging van Vlaamse Jeugdconsulenten  NGK 263
  en  jeugddiensten

 33.33 Subsidie aan allerlei initiatieven i.v.m.  sport en sportmanifestaties GVK 1.483
   GOK 1.720

 33.34 Subsidie aan de vzw Instituut Topsport Vlaanderen (pro memorie) GVK 0
   GOK 0

 33.35 Subsidies tewerkstellingsprojecten topsporters NGK 466
 
 33.36 Subsidies i.v.m. sociale en experimentele projecten en  NGK 379
  uitzonderlijke initiatieven binnen het sportbeleid 

 33.37 Subsidies i.v.m. internationale sportprojecten NGK 103

Voorzitter
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 33.80 Subsidies voor jeugd gefinancierd met de netto opbrengst van de  NGK 0
  winst van de Nationale Loterij  (pro memorie) 

 
 52.01 Subsidies voor  sportinfrastructuur van de particuliere sector GVK 451
   GOK 863

 63.01 Subsidies voor sportinfrastructuur van lokale overheden GVK 0
   GOK 378
   
45.20 33.27 Subsidies aan organisaties voor het organiseren van praktijkge- NGK 1.131
  richte opleidingen voor bijzondere doelgroepen 

 33.54 Subsidie aan de vzw “Cultuur voor bijzondere doelgroepen” NGK 388

 33.57 Subsidie aan de vzw Kwasimodo NGK 297

 33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst NGK 0
  van de Nationale Loterij voor sociaal-cultureel werk (pro memorie)  

 43.13 Subsidie aan het cultureel centrum Koningslo te Vilvoorde NGK 62
   
45.30 33.04 Subsidies voor de organisatie van het erfgoeddag NGK 249

 33.05 Subsidies voor de ontsluiting van het memoriaal van de Vlaamse  NGK 50
  Gemeenschap- aan de vzw Bedevaart naar de Graven  aan de IJzer  
 
 33.56 Subsidies aan organisatievormen hedendaagse beeldende  kunst NGK 1.823
 
 33.61 Subsidie aan de vzw Stedelijk Museum voor Actuele Kunst, Gent NGK 616

 33.62 Subsidie aan de vzw Kunst in Huis NGK 476

 33.63 Subsidie  aan de vzw MUHKA. NGK 2.594

 33.64 Subsidie aan de vzw Vlaams Architectuur Instituut (VAI) NGK 422

 33.65 Subsidie aan de vzw Vlaamse Museumvereniging NGK 100

 33.67 Subsidies aan het Steunpunt Initiatief  Beeldende Kunst NGK 248

 33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst  NGK 0
  van de Nationale Loterij voor beeldende kunst en musea 
  (pro memorie)

 34.01 Subsidies aan beeldende kunstenaars NGK 744

 34.02 Subsidies voor initiatieven op het vlak van de architectuur,  NGK 347
  de vormgeving en de toegepaste kunst 

Voorzitter
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 34.03 Subsidies voor de toekenning van prijzen van de Vlaamse  NGK 0
  Gemeenschap (pro memorie)   
  
45.40 33.01 Subsidies voor culturele en kunstkritische boeken, tijdschriften en  NGK 595
  andere uitgaven

 33.06 Subsidie aan de vzw Stichting Ons Erfdeel NGK 719

 33.09 Subsidie aan de vzw de Singel voor het gemeenschappelijk beheer NGK 1.291

 33.16 Subsidies voor aanvullende tewerkstelling in de sectoren muziek,  NGK 2.599
  letteren en podiumkunsten

 33.21 Subsidies aan projecten in het kader van de leesbevordering en  NGK 149
  ter bevordering van de leescultuur

 33.29 Subsidie aan vzw de Singel NGK 2.943

 33.30 Subsidie aan  vzw Theater Stap NGK 275

 33.38 Subsidie aan de vzw KVS – ion  voor het gebruik van een locatie  NGK 0
  tijdens de verbouwingswerkzaamheden (pro memorie)

 33.42 Subsidie aan de vzw Koninklijk Ballet van Vlaanderen NGK 5.788

 33.43 Subsidie aan de vzw de Filharmonie NGK 5.354

 33.49 Subsidies aan diverse Brusselse podia NGK 1.188

 33.51 Subsidie aan de vzw  Ancienne Belgique  voor het beheer NGK 772

 33.52 Subsidie aan de vzw Centrum voor de Bibliografie van de  NGK 125
  Neerlandistiek

 33.54  Subsidie aan de vzw Concertgebouw Brugge NGK 2.000

 33.55 Subsidies aan de Stichting Lezen Vlaanderen NGK 1.074

 33.70 Subsidies voor sociaalartistieke projecten NGK 1.163

 33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst NGK 0
  van de Nationale Loterij voor podiumkunsten, muziek en letteren 
  (pro memorie)

 33.82 Subsidie aan de vzw Beursschouwburg voor het beheer NGK 300

 41.80 Dotatie aan de Vlaamse Opera gefinancierd met de netto  NGK 0
  opbrengst van de winst van de Nationale Loterij (pro memorie) 
   
 

Voorzitter
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45.50 33.05 Subsidies met betrekking tot internationale en interregionale  NGK 5.038
  culturele samenwerking

 33.06 Subsidies in het kader van tewerkstellingsmaatregelen voor de  NGK 7.574
  sociaal-culturele sector in uitvoering van het VIA- akkoord
 
 33.07 Subsidies aan het kunstenloket NGK 258

 33.08 Subsidie aan de vzw Stichting Europa van de Culturen  NGK 0
  (pro memorie)

 33.09 Subsidie aan het Sociaal Fonds voor Sociaal Cultureel werk van 
  de Vlaamse Gemeenschap voor het betalen van de werkgevers, 
  aangesloten bij het paritair comité 329, cultuur, voor het 
  wegwerken van de anomalieën inzake tewerkstelling in de culturele 
  sector in uitvoering van het Vlaams Intersectorieel akkoord van 
  3 april 1998 voor de Social Profitsector NGK 521

 33.10 Subsidies aan het Vlaams -Nederlands Huis NGK 250

 33.12 Subsidies aan de vzw cultuurnet Vlaanderen NGK 1.815

 33.13 Subsidies voor grote culturele evenementen NGK 200

 33.14 Subsidies ter bevordering van cultuurparticipatie NGK 128

 33.16 Subsidies in het kader van de uitvoering van de social-profit  NGK 26.729
  akkoorden  

 33.17 Subsidies aan initiatieven in het kader van de samenwerking  NGK 0
  cultuur en onderwijs  (pro memorie)

 33.19 Impulssubsidies voor duurzame culturele initiatieven in Limburg NGK 2.322

 33.20 Subsidies aan kunst en democratie vzw NGK 125

 33.21 Huursubsidies aan vzw’s  NGK 500

 33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van  NGK 0
  de Nationale Loterij voor algemeen cultuurbeleid (pro memorie)

 34.01 Subsidies voor de toekenning van prijzen van de Vlaamse  NGK 133
  Gemeenschap

 35.40 Subsidie als bijdrage aan de Nederlandse Taalunie NGK 3.149

 52.12 Subsidie aan de vzw MUHKA als bijdrage in het investeringsfonds  NGK 523
  en met het oog op het uitvoeren van vonderhoud- en infrastructuur-
  werken

49.20 41.02 Allerhande uitgaven in het kader van het programma ter bevor- NGK 3.922
  dering van de werkgelegenheid in de toeristische sector 

 60.01 Subsidies voor investeringen in kusttoerisme GVK 2.022
   GOK 3.700

Voorzitter
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51.10 33.02 Subsidie aan de vzw  Vlaamse Jonge Ondernemingen 

         33.04 Subsidies in het kader van de cofinanciering voor de uitvoering 
  van streekcharterprojecten in het kader van het vernieuwd
  regionaal-economisch beleid 
 
 33.05 Subsidie aan de vzw ondernemingsplanwedstrijd 
 
 33.06 Subsidie aan de vzw Vlaams Centrum voor Kwaliteietszorg 
 
 51.02 Uitgaven in het kader van de toekenning van een waarborg aan 
  financiers die actief  zijn in de sociale economie (pro memorie) 
 
51.40 30.03 Subsidies ter cofinanciering van Europese programma’s  

 30.06 Subsidies voor haalbaarheidsstudies met betrekking tot bouw- 
  en milieuprojecten in het buitenland met Vlaamse betrokkenheid  

 31.01 Rentesubsidies in het kader van de buitenlandse handel  

 51.01 Ter beschikking stellen van Vlaamse uitrustingsgoederen met 
  het oog op de exportbevordering aan landen of  regio’s aange-
  duid door de Vlaamse regering  
    
51.50 30.01 Subsidies voor energieprojecten die kaderen binnen de ontwik-
  kelingssamenwerking  

 30.02 Subsidies voor initiatieven die het internationale, federale en 
  regionale energiebeleid ondersteunen  

 33.01 Subsidie aan de vzw Cogen Vlaanderen  voor de promotie en 
  voorlichting over warmtekrachtkoppeling  

 33.02 Subsidies aan de vzw ODE -Vlaanderen voor de promotie en 
  voorlichting over duurzame energiebronnen 

 50.02 Subsidies in het kader van het rationeel energieverbruik toegekend 
  voor demonstratieprojecten, voor de ontwikkeling van nieuwe 
  materialen, procédés of  producten alsook voor de commerciali-
  satie ervan (artikelen 6 en 7 van het K.B. van 10 februari 1983 
  houdende aanmoedigingsmaatregelen voor het rationeel energie
  verbruik)  

 50.03 Subsidies voor het plaatsen van fotovoltaïsche systemen  

 50.04 Subsidies ter aanmoediging van de uitvoering van de energiepre-
  statieregelgeving met inbegrip van softwaretoepassingen  
    
51.90 33.01 Subsidies in het raam van het beleid ter bevordering van de kwa-
  liteitszorg door het bedrijfsleven (pro memorie)  

Voorzitter
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52.10 33.01 Intellectuele, morele en sociale vorming en sociale promotie.
  Toekenning van subsidies voor sociale promotie aan de werknemers 
 
52.20 34.01 Subsidies voor sociale promotie aan jonge zelfstandigen en helpers 
 
52.40 01.01 Allerhande uitgaven in het kader van levenslang leren (pro memo-
  rie)  

 01.07 Uitgaven in het kader van evenredige arbeidsdeelname en diver-
  siteit (pro memorie)  

 32.04 Subsidies aan de sectoren ter uitvoering van de sectorconvenants 
  in het kader van het Vlaams werkgelegenheidsakkoord  

 33.01 Subsidies in het kader van het tewerkstellingsbeleid  

 33.02 Subsidies aan de vzw’s STC en  ESRV  ter financiering van 
  loon – en werkingskosten  
 
 33.03 Subsidies allerhande   in het kader van Levenslang Leren via de 
  administratie Werkgelegenheid  

 33.04 Subsidies allerhande ter bevordering van evenredige arbeidsdeel
  name en diversiteit via de Administratie Werkgelegenheid  

 33.11 Subsidie aan het ESF -  Agentschap voor de betaling van subsi-
  dies permanente vorming en opleiding binnen de bedrijven   

 33.13 Subsidie aan het ESF- Agentschap ter financiering van de 
  Vlaamse bijdrage tot het Belgisch Actieplan in uitvoering van de 
  Europese Werkgelegenheidsrichtsnoeren , meer bepaald acties in 
  het kader van de man/vrouw problematiek  

 33.14 Subsidie aan het ESF – Agentschap voor de betaling van subsidies 
  voor permanente vorming en opleiding   

 41.06 Allerhande uitgaven in het kader van de Vlaamse Werkerva-
  ringsmaatregelen  

 41.07 Allerhande uitgaven in het kader van de sociale economie  

 41.08 Allerhande uitgaven in het kader van het inwerkingbeleid  

    
53.10 33.01 Subsidies voor participaties in projecten en voor ondersteuning 
  van initiatieven ter verbetering van het binnenlandse bestuur  
 
 33.02 Subsidies voor de vorming en managementopleiding van lokale 
  mandatarissen en topambtenaren  

 33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke organisatie Vlaanderen            

Voorzitter
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 43.03 Subsidies voor initiatieven inzake vorming van lokale ambtenaren

53.20 43.03 Subsidies voor originele en innoverende stedelijke projecten met 
  inbegrip van de prijs “ Thuis in de stad “   
    
54.10 31.01 Subsidies in het kader van het kwaliteitsbeleid m.b.t. land- en 
  tuinbouwproducten  

 31.02 Subsidies in het kader van de plattelandsontwikkeling, leader+ 
  en de structuurverbetering in de visserij- en aquicultuursector  

 31.03 Subsidies voor  landbouwvormingsactiviteiten  

 31.04 Subsidies in het kader van de stimulering van de biologische 
  landbouw (pro memorie)  

 31.05 Subsidies in het kader van het onderzoek en de ontwikkeling 
  naar meer duurzame landbouwsystemen  

 31.07 Subsidies in het kader van het kwaliteitsbeleid m.b.t. de land- en 
  tuinbouwproducten (pro memorie)  

 31.09 Subsidies in het kader van de stimulering van de biologische landbouw  

 31.50 Subsidies en premies inzake zeevisserij  

 31.59 Maatregelen inzake visserijstructuren en controle van het 
  gemeenschappelijke visserijbeleid  (pro memorie)  

 31.90 Subsidies in het kader van het landbouwvormingsbeleid.  

 32.03 Subsidies als steun voor de begeleiding van land - en tuinbouwers 
  in moeilijkheden of in  reconversie  
 33.01 Subsidies i.v.m. het land- en tuinbouwbeleid  

 33.14 Subsidie aan het Vlaams Informatiecentrum voor land- en tuin-
  bouw (VILT)  

 34.01 Subsidies voor sociale promotie aan de zelfstandigen en hun hel-
  pers uit de landbouwsector , zoals bepaald in het KB van 
  02.07.1974 en van 27.05.1975, zoals gewijzigd bij K.B.  van 
  12.06.1978 en het K.B. van 21.08.1979  

 35.01 Subsidies in het kader van samenwerkingsakkoorden en ontwik-
  kelingssamenwerking  
v
 51.01 Ondersteuning m.b.t. het toepassen van milieuvriendelijke land-
  bouwproductiemethoden en bedrijfsbegeleiding  

 52.10 Investeringsbijdragen voor proeftuinen, -centra en landbouw-
  centra  

Voorzitter
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54.50 31.50 Subsidies en premies inzake zeevisserij (pro memorie)  

 31.57 Maatregelen m.b.t. de uitvoering van het programma voor de 
  visserijstructuren in het kader van FIOV (pro memorie)  

 31.59 Maatregelen inzake visserijstructuren en controle van het gemeen- 
  schappelijk visserijbeleid (conserveringsbeleid)  (pro memorie)   

 31.68 Overgedragen maatregelen van het federale programma voor 
  plattelandsontwikkeling (pro memorie)  
    
54.70 31.27 Subsidies in het belang van land- en tuinbouw  

 31.28 Subsidies voor rassenonderzoek in de plantaardige sector (pro 
  memorie)  

 31.30 Subsidies en premies veeteelt  

 31.54 Subsidies voor programma’s inzake generieke steun in de tuin-
  bouw (pro memorie)  

 35.81 Werkingskosten en bijdragen i.v.m. internationale organisaties 
  (pro memorie)  
    
54.80 31.01 Vergoedingen voor verliezen bij proefvelden (CLO)  
    
54.90 31.27 Subsidies aan praktijkcentra land- en tuinbouw, aan landbouw-
  kamers, landbouwcomicen, tuinbouwverenigingen, waarschu-
  wingsdiensten en subsidies in het belang van land- en tuinbouw 
 
 31.28 Subsidies voor rassenonderzoek in de plantaardige sector  

 31.30 Subsidies aan het fokkerijcentrum, aan veeteeltverenigingen in 
  de sectoren rundvee, varkens , kleine herkauwers , pluimvee, 
  neerhofdieren en genetische diversiteit , aan de cel begeleidings 
  karkasclassificatie en aan de controleorganen biologische land-
  bouw  

 31.54 Subsidies voor programma’s inzake generieke steun in de tuin-
  bouw  

 31.68 Overgedragen maatregelen van het federale programma voor 
  plattelandsontwikkeling
  
 35.81 Werkingskosten en bijdragen i.v.m. internationale organisaties 
 
 52.10 Investeringsbijdragen voor praktijkcentra land- en tuinbouw  
    
61.10 33.01 Subsidie aan de vzw Koninklijk Instituut voor het duurzame 
  beheer van de natuurlijke rijkdommen en de bevordering van 
  schone technologie  (KINT)  

Voorzitter
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 33.02 Subsidie aan de vzw Milieuboot  

 33.03 Subsidies aan milieu- en natuurverenigingen in het kader van de 
  regularisatie van de DAC – statuten   

 33.04 Subsidies ivm de uitreiking van de jaarlijkse prijs “Rudi 
  Verheyen” voor een bijzondere verdienste inzake de doorwer-
  king van de exacte en/of  humane wetenschappen in het milieu 
  en natuurbeleid.  

 33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengsten van de Nationale 
  Loterij voor de natuur- en milieubescherming (pro memorie)  

 63.23 Subsidies aan lagere overheden voor het aanschaffen van toe-
  stellen voor het meten van geluidsverontreiniging  
    
61.20 33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst  van 
  de Nationale Loterij voor dierenwelzijn (pro memorie)  

 52.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst  van 
  de Nationale Loterij voor  de aankoop van natuurgebieden (pro 
  memorie)  
    
61.30 33.03 Subsidies aan maatschappijen en verenigingen die werkzaamheden 
  verrichten op het gebied van en die zich bezighouden met de 
  bevordering van de bosbouw, de groenvoorziening, de jacht , de 
  visserij en de vinkenkweek  

 63.61 Subsidies aan lagere overheden en aan verenigingen van open-
  baar belang voor de uitvoering van werkzaamheden in bos- en 
  groendomeinen en andere initiatieven in uitvoering van het Bos-
  decreet en instandhoudingwerken aan parken met cultuurhisto-
  rische waarde   
    
61.40 63.20 Subsidies voor de verbetering van de landbouwwegen en van de 
  waterhuishouding van de landbouwgronden en voor de drainage 
  en de irrigatie van landbouwgronden.  
    
61.50 43.30 Tegemoetkomingen aan polders en wateringen in het kader van 
  de regularisatie van de DAC–statuten (pro memorie)  

 63.20 Subsidies aan polders en wateringen voor de verbetering van 
  onbevaarbare waterlopen  en van de waterhuishouding. Subsi-
  dies aan polders en wateringen voor aankoop van en voor infra-
  structuurwerken aan administratieve gebouwen  
    
62.10 33.04 Subsidies aan organisaties die bijdragen tot de doorwerking van 
  de opties van het ruimtelijk beleid  

 33.05 Subsidie aan de Vlaamse Vereniging voor Ruimte en Planning 
  (pro memorie)  

Voorzitter
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 33.06 Subsidie aan de Vlaamse Vereniging voor Ruimte en Planning  

 40.20 Subsidies voor intergewestelijke en internationale  projecten, als-
  mede cofinanciering voor communautaire initiatieven inzake 
  ruimtelijke ordening  

 43.02 Subsidies aan strategische projecten in het kader van het Ruim-
  telijk Structuurplan Vlaanderen (pro memorie)  

 43.04 Subsidie voor het toekennen van de jaarlijkse ruimtelijke plan-
  ningsprijs  

 43.05 Subsidie voor het toekennen van de VRP-eindwerkprijs  

 43.06 Subsidies aan strategische projecten in het kader van het Ruim-
  telijk Structuurplan Vlaanderen  

62.20 33.02 Subsidies voor vormingsbehoeften i.v.m. de bevordering  van 
  het vakmanschap ten behoeve van werkzaamheden aan 
  beschermde monumenten (pro memorie)  

 33.04 Subsidie aan regionale landschappen vzw  

 33.05 Subsidie aan de vzw Stichting Vlaams Erfgoed  

 33.06 Subsidies aan vrijwilligersverenigingen voor educatieve-  en sen-
  sibiliseringsprojecten in de sector monumenten,  landschappen, 
  archeologie en varend erfgoed  
 
 33.07 Subsidie aan de vzw Monumentenwacht Vlaanderen  

 33.09 Subsidie aan de vzw Centrum religieuze Kunst en Cultuur   

 33.10 Subsidie aan de vzwVlaamse contactcommissie monumentenzorg
 
 33.11 Subsidie voor regularisatie van de gewezen DAC’ers tewerkge-
  steld bij vzw’s en andere instellingen  
 
 34.02 Subsidie voor de toekenning van een jaarlijkse monumentenprijs 
 
 35.41 Bijdrage van het Vlaams Gewest aan de UNESCO-conventie 
  voor het werelderfgoed  

 43.05 Aandeel van het Vlaams Gewest in de kosten voor de opmaak 
  van beheersplannen in beschermde landschappen – openbare 
  sector  

 43.09 Subsidie aan intergemeentelijke archeologische diensten  

 53.06 Subsidie voor restauratiewerken aan het jongerenopleidings-
  schip “Pastor Pype” (pro memorie)  

Voorzitter
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 53.07 Aandeel van het Vlaams Gewest in de kosten voor de opmaak 
  van beheersplannen voor beschermde landschappen – privé-sector 
 
 53.08 Aandeel van de Vlaamse Gemeenschap in de toekenning van 
  een restauratiepremie aan beschermd varend erfgoed- privé sec-
  tor (pro memorie)  

 53.09 Subsidies aan gemeentebesturen en de provincies ingevolge 
  milieuconvenanten met het Vlaams Gewest – deel Landschappen 
 
62.40 01.90 Allerhande uitgaven ter uitvoering van het Fonds voor de Huis-
  vesting m.i.v. specifieke werkingskosten,ADL projecten en sub-
  sidies voor bijdrage tot verbetering van de sociale huisvesting en 
  de internationale samenwerking  

 33.64 Subsidies voor uitgaven m.b.t. experimentele voorbeeldprojecten 
 
 33.65 Subsidiering van experimentele projecten in het kader van het 
  voeren van een lokaal woonbeleid  

 33.66 Verhuursubsidies aan lokale huisvestingsmaatschappijen    

 51.07 Subsidies in het kader van het bouwrijp maken van gronden en 
  de aanleg van infrastructuur voor sociale woningen en service-
  flats  

 63.62 Investeringsuitgaven in verband met de bouw en/of  verbouwing 
  van sociale huurwoningen door gemeenten, OCMW’s, de 
  Vlaamse Huisvestingsmaatschappij of  haar erkende maatschap-
  pijen in het kader van inbreidingsprojecten in kansarme buurten 
  van woonzones,  van de agglomeraties Antwerpen en Gent  (art 
  22, 1ste lid 4, B.V.R. dd. 19.12.1996)   

 63.63 Investeringsuitgaven in verband met de bouw en/of verbouwing
  van sociale huurwoningen door gemeenten, OCMW’s, de 
  Vlaamse Huisvestingsmaatschappij of  haar erkende maatschap-
  pijen in het kader van inbreidingsprojecten in kansarme buurten 
  van woonzones, met uitzondering van de agglomeraties Antwer-
  pen en Gent (art 22, 1ste lid 4, B.V.R. dd. 19.12.1996)   
    
62.60 33.01 Allerhande uitgaven in verband met urban (pro memorie)  
    
63.20 31.01 Dotatie aan de Vlaamse Vervoermaatschappij als bijdrage tot 
  het evenwicht van haar exploitatierekening, met inbegrip van de 
  werkingskosten van de bijzondere studiediensten (pro memorie) 
 
 31.02 Dotatie aan de Vlaamse Vervoermaatschappij als bijdrage tot 
  het evenwicht van haar exploitatierekening  

 31.03 Intrestlasten leasingovereenkomst V.V.M.(pro memorie)  

Voorzitter
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 31.07 Allerhande uitgaven i.v.m. de voorbereiding, de planning, de
  studie en de uitvoering van mobiliteitsconvenants met inbegrip 
  van de dekking van de extra exploitatiekosten geleden door de 
  Vlaamse Vervoermaatschappij in uitvoering van de convenants 
  en het extra aanbod ingevolge de bijkomende vraag en de over-
  belasting van het net  

 31.11 Dotatie aan de VVM -De Lijn als tussenkomst voor het invoeren 
  van het gratis netoverschrijdend vervoer voor leerlingen van het 
  basisonderwijs in Vlaanderen (pro memorie)  

 31.12 Dotatie aan de VVM - De Lijn voor allerhande uitgaven i.v.m. 
  de dekking van de extra-exploitatiekosten geleden door de 
  VVM- De Lijn ten gevolge van de projecten basismobiliteit.   

 31.15 Dotatie aan de VVM – De Lijn ter compensatie van de ont-
  vangstderving ingevolge de genomen maatregelen met inbegrip 
  van de begeleidende promotie- en verzendingskosten (pro 
  memorie)  

 31.16 Onderhoud van niet in exploitatie zijnde kokers en stations van 
  de premetro te Antwerpen (pro memorie)  

 31.17 Onderhoud van niet in exploitatie zijnde kokers en stations van 
  de premetro te Antwerpen (pro memorie)  

 51.03 Dotatie aan de VVM voor investeringen naar aanleiding van de 
  invoering van de Euro (pro memorie)  

 51.04 Kapitaallasten leasingovereenkomst V.V.M.  
    
63.30 51.11 Subsidie voor de aanleg, inrichting en uitrusting van verharde 
  oppervlakten en wegen van de luchthaven Wevelgem  - Bissegem 

63.40 33.01 Subsidies aan de instellingen, organisaties en verenigingen  (o.a.
  vzw fietsersbond, vzw voetgangersbeweging, vzw bond van 
  trein-, tram- en busgebruikers) actief  op het vlak van verkeers
  opvoeding, verkeerskunde en verkeersveiligheid  

 33.02 Subsidie aan de Vlaamse Stichting Verkeerskunde  

 33.04 Subsidie aan de vzw Komimo voor de organisatie van algemene 
  acties en initiatieven ter bevordering van alternatieve verplaat-
  singswijzen  

 41.05 Dotatie aan de SERV voor de werkings en installatiekosten van 
  de MORA (Mobiliteitsraad van Vlaanderen)    

 43.11 Subsidies aan gemeenten in het kader van het mobiliteitsconve-
  nant  
    

Voorzitter
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64.10 31.01 Uitgaven m.b.t. de maatregelen ter verlaging van de binnen
  scheepvaartkosten (VESOC) (pro memorie)  

 31.02 Dotatie aan het EVA Waterwegen en Zeekanaal nv  

 31.03 Dotatie bij wijze van bonus in het kader van een af  te sluiten 
  beheersovereenkomst met het EVA Waterwegen en Zeekanaal 
  nv  (pro memorie)  

 31.04 Dotatie aan de NV De Scheepvaart om te voorzien in de ontoereikendheid
  van haar bedrijfsontvangsten

 31.05 Dotatie bij wijze van bonus aan de NV De Scheepvaart in het kader 
  van de afgesloten beheersovereenkomst

 31.08 Dotatie aan het EVA Waterwegen en Zeekanaal NV voor de uitvoering 
  van gewone onderhoudswerken op de door haar beheerde waterwegen 
  en aanhorigheden, allerhande kosten betreffende onderhoud

 33.01 Subsidie aan de vzw Promotie Binnenvaart Vlaanderen  

64.20 33.01 Subsidies aan instellingen, organisaties en verenigingen actief  op 
  het vlak van de havens  
    
 31.23 Subsidie aan de havenbedrijven ten behoeve van de haven-
  kapiteindiensten die expliciet kunnen worden toegewezen aan de
  verkeersafwikkeling, de veiligheid en de vrijwaring van het
  milieu, in toepassing van art. 32, 33 en 34 van het havendecreet 
  van 2 maart 1999

64.30 73.06 Uitgaven voortvloeiend uit de door oorlogsfeiten berokkende 
  schade aan de kust- en rivierwaterkeringen, alsmede de uitgaven 
  die het gevolg zijn van het geheel of  gedeeltelijk afbreken van 
  buiten dienst gestelde militaire werken, bunkers, antitankmuren 
  enz. (met eventueel bedelven), opgericht op het openbaar of  
  privé domein  
    
69.90 30.01 Subsidies voor ontwikkelingssamenwerking  
    
71.10 33.01 Subsidies allerhande met betrekking tot de bekendmaking van 
  het wetenschapsbeleid en het wetenschappelijk onderzoek aan 
  structurele partners  

 33.03 Subsidies aan de stichting Flanders Technology International 
  (FTI)  
 
 33.50 Subsidie aan het steunpunt Sport, Beweging en Gezondheid 
  (pro memorie)  
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  (in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 2005

 41.01 Subsidie aan de Koninklijke Vlaamse Academie van België voor
  Wetenschappen en Kunsten
  
 41.04 Subsidie in verband met de Inventarisatie van het Wetenschap-
  pelijk en Technologisch Onderzoek (IWETO)  

 41.06 Subsidie Stichting Technology Vlaanderen (STV)  

 52.01 Investeringssubsidie aan de Vlaamse volkssterrenwachten  
    
71.20 35.40 Subsidie aan de United Nations University (UNU) in het 
  kader van het programma Regionale Integratiestudies 
 
 41.04 Subsidie aan het Interuniversitair college voor managementwe-
  tenschappen  (pro memorie)  
    
71.40 31.61 Subsidies voor wetenschappelijk en technisch onderzoek met 
  landbouwkundig doel (IWT-Vlaanderen)  

 33.01 Subsidie aan de vzw IMEC  

 33.02 Subsidie aan de Vlaamse Interuniversitaire Instituut voor Bio
  technologie  

 33.03 Subsidies aan steunpunten beleidsrelevant onderzoek  

 33.04 Subsidie cofinanciering steunpunt O&O statistieken  

 33.05 Subsidies projectmatig wetenschappelijk onderzoek (PWO)  

 33.06 Onderzoekscentrum voor breedbandtechnologie  (IBBT ) voor 
  de activiteitencluster e-government  

 33.41 Subsidie aan de Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde in 
  Antwerpen (KMDA)  

 33.43 Subsidie aan het Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ)  

 35.40 Dotatie aan de Nederlandse Taalunie voor de uitvoering van het 
  programma “basistaalvoorzieningen voor het Nederlands”  

 52.01 Subsidie voor investeringsuitgaven  aan de Koninklijke Maat-
  schappij voor Dierkunde te Antwerpen (KMDA)  
    
72.10 33.08 Subsidies aan verenigingen met rechtspersoonlijkheid die bijdra- NGK 1.872
  gen tot de bevordering van de audiovisuele sector 

 33.11 Subsidie aan steunpunt IAK vzw (initiatief  audiovisuele kunsten) NGK 250

 33.12 Subsidie aan vzw IAK voor de opdracht mediadesk NGK 57

Voorzitter



-78-Vlaams Parlement      – Plenaire vergadering – Nr. 15 – woensdag 22 december 2004

Voorzitter

  (in duizend euro)

PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 2005

 33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst  NGK 0
  van de Nationale Loterij voor film (pro memorie) 

 34.01 Subsidies voor de toekenning van prijzen NGK 10

 35.01 Subsidies ter ondersteuning van het filmbeleid in het buitenland  NGK 37
 
 35.02 Deelname aan internationale organisaties ter bevordering of ter  NGK 0
  ondersteuning van de audiovisuele sector (pro memorie)

 35.03 Deelname aan het Europees Audiovisueel Observatorium NGK 22

 35.04 Deelname aan Eurimages NGK 301
    
72.30 32.02 Subsidies voor de opiniesector ter ondersteuning van multimedia- GVK 0
  toepassingen GOK 150

 32.03 Subsidies voor projecten die bijdragen tot de vrijwaring,  NGK 900
  bevordering en ondersteuning van een pluriforme en 
  gediversifieerde Vlaamse geschrevenperssector

 33.01 Subsidies ter ondersteuning van allerhande media-initiatieven in  NGK 72
  het binnenland 

 33.02 Subsidie aan de Vlaamse Vereniging van Beroepsjournalisten  NGK 223

 33.06 Subsidie aan de v.z.w Fonds Pascal Decroos voor bijzondere  NGK 186
  journalistiek 

 33.07 Subsidie aan het internationaal perscentrum Vlaanderen  NGK 124
  (vzw Antwerps Pershuis)

 41.01 Subsidie aan de stichting   Het Beste van Vlaanderen en  NGK 1.239
  Nederland
    
99.10 33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke Organisatie Vlaanderen  
 
 41.01 Subsidie aan de VZW Sociale Dienst van het Ministerie van de 
  Vlaamse Gemeenschap  

 41.45 Dotatie aan de VLM ten behoeve van de werking van het onder-
  steunend centrum GIS-Vlaanderen voor de aanmaak van een 
  grootschalig referentiebestand (GRB) van Vlaanderen ter voor-
  bereiding van een Vlaams vastgoedinformatiesysteem  

 41.48 Dotatie aan de Vlaamse Landmaatschappij ten behoeve van de 
  werking van het ondersteunend centrum GIS-Vlaanderen  

 61.45 Dotatie aan de VLM ten behoeve van de financiering van de 
  vermogensuitgaven van het ondersteunend centrum GIS-Vlaanderen 

– Aangenomen.
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Artikel 15

De Vlaamse openbare instellingen en/of  Extern 
Verzelfstandigde Agentschappen (EVA’s) of Intern 
Verzelfstandigde Agentschappen (IVA’s) kunnen 
binnen de perken van de betrokken basisalloca-
ties dotaties krijgen, zelfs als de wet of het decreet 
houdende oprichting van deze instelling dat niet 
uitdrukkelijk bepaalt.

– Aangenomen.

LENINGSMACHTIGINGEN

Artikel 16

De minister die bevoegd is voor de huisvesting 
wordt ertoe gemachtigd het Vlaams Woningfonds 
van de Grote Gezinnen in staat te stellen verbinte-
nissen aan te gaan voor een bedrag van maximaal  
211.720.000 euro in het kader van de sociale huis-
vesting.

De minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting, wordt ertoe gemachtigd, op voor-
stel van de minister die bevoegd is voor de huis-
vesting, om leningsmachtigingen ten belope 
van  141.720.000 euro, met de waarborg van het 
Vlaamse Gewest, toe te kennen aan voormelde 
instelling voor het voormelde bedrag.

– Aangenomen.

Artikel 17

§1. Mits goedkeuring door de Vlaamse regering 
wordt het UZ Gent gemachtigd leningen aan te 
gaan ten belope van maximaal 65.000.000 euro.

§2. De minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting wordt ertoe gemachtigd de waarborg 
van de Vlaamse Gemeenschap te hechten aan de 
leningsmachtiging vermeld onder §1.
 
– Aangenomen.

VASTLEGGINGSMACHTIGINGEN

Artikel  18

§1. Het Gemeenschapsonderwijs wordt ertoe 
gemachtigd verbintenissen aan te gaan voor een 
bedrag van 11.096.000  euro voor kleine infra-
structuurwerken in schoolgebouwen van het 
Gemeenschapsonderwijs.

§2. Het Gemeenschapsonderwijs wordt ertoe 
gemachtigd verbintenissen aan te gaan voor een 
bedrag van 20.152.000 euro voor grote infrastruc-
tuurwerken in schoolgebouwen van het Gemeen-
schapsonderwijs.

– Aangenomen.

Artikel 19

De Investeringsdienst van de Vlaamse Autonome 
Hogescholen wordt ertoe gemachtigd verbinte-
nissen aan te gaan ten beloop van 7.561.000 euro  
voor het beheer, het onderhoud en de investerin-
gen in schoolgebouwen van de Vlaamse Autono-
me Hogescholen.

– Aangenomen.

Artikel 20

§1. De Dienst voor Infrastructuurwerken voor het 
Gesubsidieerd Onderwijs wordt ertoe gemachtigd 
de hiernavolgende verbintenissen aan te gaan voor 
het beheer, het onderhoud en de investeringen in 
schoolgebouwen:

a) 20.741.000 euro voor het gesubsidieerd offici-
eel onderwijs met uitzondering van het hoger 
onderwijs;

b) 87.093.000 euro voor het gesubsidieerd vrij 
onderwijs met uitzondering van het hoger 
onderwijs;

c)  1.315.000 euro voor het gesubsidieerd officieel 
hoger onderwijs;
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d) 12.222.000  euro voor het gesubsidieerd vrij 
hoger onderwijs.

§2. Deze verbintenissen worden in een globaal 
pakket, per vrijgegeven investeringsschijf, opge-
nomen en vastgelegd, rekening houdend met een 
door de Vlaamse minister bevoegd voor financi-
en en begroting, op voorstel van de Dienst voor 
Infrastructuurwerken voor het Gesubsidieerd 
Onderwijs jaarlijks vast te stellen percentage dat 
volgens de statistische gegevens inzake saldi en 
ordonnanties effectief  wordt geordonnanceerd. 
Deze te ordonnanceren bedragen kunnen de in §1 
vermelde machtigingsbedragen nooit overschrij-
den.

Op de tabel van dit artikel zijn er amendementen 
die luiden als volgt:

AMENDEMENT Nr. 51

voorgesteld door de heren Filip Dewinter en 
Werner Marginet,

de dames An Michiels en Marie-Rose Morel en de 
heren Joris Van Hauthem en Jurgen Verstrepen

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 3

Departement Onderwijs

ORGANISATIEAFDELING 35

Administratie Ondersteuning

PROGRAMMA 40

Algemeen onderwijs en vorming

Het totaal van de vastleggingsmachtigingen  
“160.180 duizend euro” brengen op “161.980 dui-
zend euro”.

(Verhoging met 1.800 duizend euro)
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AMENDEMENT Nr. 52

voorgesteld door de heren Filip Dewinter en 
Werner Marginet,

de dames An Michiels en Marie-Rose Morel en de 
heren Joris Van Hauthem en Jurgen Verstrepen

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 3

Departement Onderwijs

ORGANISATIEAFDELING 35

Administratie Ondersteuning

PROGRAMMA 40

Algemeen onderwijs en vorming

Het totaal van de vastleggingsmachtigingen  
“160.180 duizend euro” brengen op “167.380 dui-
zend euro”.

(Verhoging met 7.200 duizend euro)

AMENDEMENT Nr. 53

voorgesteld door de heren Filip Dewinter en 
Werner Marginet,

de dames An Michiels en Marie-Rose Morel en de 
heren Joris Van Hauthem en Jurgen Verstrepen

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 3

Departement Onderwijs

ORGANISATIEAFDELING 35

Administratie Ondersteuning

PROGRAMMA 40

Algemeen onderwijs en vorming

Het totaal van de vastleggingsmachtigingen  
“160.180 duizend euro” brengen op “161.180 dui-
zend euro”.

(Verhoging met 1.000 duizend euro)
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AMENDEMENT Nr. 54

voorgesteld door de heren Filip Dewinter en 
Werner Marginet,

de dames An Michiels en Marie-Rose Morel en de 
heren Joris Van Hauthem en Jurgen Verstrepen

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL 1

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 3

Departement Onderwijs

ORGANISATIEAFDELING 35

Administratie Ondersteuning

PROGRAMMA 40

Algemeen onderwijs en vorming

Het totaal van de vastleggingsmachtigingen  
“160.180 duizend euro” brengen op “161.180 dui-
zend euro”.

(Verhoging met 1.000 duizend euro)

De stemmingen over de amendementen en ar-
tikel 20 worden aangehouden.

Artikel 21

Kind en Gezin is overeenkomstig het decreet 23 
februari 1994 inzake de infrastructuur voor per-
soonsgebonden aangelegenheden gemachtigd om 
tijdens het begrotingsjaar 2005 voor een maxi-
mumbedrag van 5.916.000 euro vastleggingen te 
verrichten met het oog op het toekennen van toe-
lagen voor de aankoop, bouw, verbouwing, uit-
breiding en uitrusting van crèches.

– Aangenomen.

Artikel 22

Het Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie van 
Personen met een Handicap is overeenkomstig het 
decreet van 27 juni 1990 houdende oprichting van 
een Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie van 
Personen met een Handicap, gemachtigd om voor 
een maximumbedrag van  17.994.000  euro vast-
leggingen te verrichten met het oog op het toeken-
nen van toelagen voor aankoop, bouw, verbou-
wingswerkzaamheden, uitrusting en apparatuur 
betreffende voorzieningen die in het kader van de 
programmatie  terzake hiervoor in aanmerking 
komen. 

– Aangenomen.

Artikel 23

Het Vlaams Commissariaat-generaal voor de 
Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, 
de Sport en de Openluchtrecreatie wordt gemach-
tigd verbintenissen aan te gaan ten beloop van 
maximaal  4.331.000  euro voor zijn eigen inves-
teringen.

– Aangenomen.

Artikel 24

§1. Toerisme-Vlaanderen wordt gemachtigd ver-
bintenissen aan te gaan ten beloop van  14.026.000   
euro voor zijn investeringen en investeringstoe-
lagen.
§2. Toerisme-Vlaanderen wordt gemachtigd ver-
bintenissen aan te gaan ten beloop van  2.242.000  
euro in het kader van de cofinanciering van Euro-
pese steunprogramma’s.

– Aangenomen.



Artikel 25

§1. Aan het  ESF Agentschap wordt een vastleg-
gingsmachtiging verleend ter financiering van 
de Vlaamse bijdrage tot het Belgisch actieplan in 
uitvoering van de Europese werkgelegenheids-
richtsnoeren, meer bepaald acties in het kader 
van de man/vrouw problematiek, ten belope van  
1.528.000  euro.

§2. Aan het ESF Agentschap wordt een vastleg-
gingsmachtiging verleend voor de betaling van 
subsidies voor permanente vorming en opleiding 
binnen de bedrijven ten belope van 9.035.000  
euro.

– Aangenomen.

Artikel 26

Aan het  Instituut voor de aanmoediging van 
Innovatie door Wetenschap en Technologie in 
Vlaanderen (IWT) wordt een vastleggings-mach-
tiging verleend voor de projecten op initiatief  
van bedrijven en innovatiesamenwerkingsver-
banden ten beloop van  98.213.000   euro in het 
kader van zijn opdracht vastgesteld in het decreet 
van 23 januari 1991 betreffende de oprichting van 
een Vlaams Instituut voor de bevordering van het 
wetenschappelijk- technologisch onderzoek in de 
industrie en het decreet van 18 mei 1999 betref-
fende het voeren van een beleid ter aanmoediging 
van de technologische innovatie.

Het Instituut voor de aanmoediging van Innovatie 
door Wetenschap en Technologie in Vlaanderen 
(IWT) wordt ertoe gemachtigd in opdracht van 
de Vlaamse regering voor een bedrag  18.500.000  
euro aan verbintenissen aan te gaan voor acties 
van technologische innovatie. IWT wordt belast 
met de uitvoering, de financiële en administratieve 
afhandeling van de opdrachten.

Het Instituut voor de aanmoediging van Innovatie 
door Wetenschap en Technologie in Vlaanderen 
(IWT) wordt ertoe gemachtigd voor een bedrag 
van  12.054.000  euro aan verbintenissen aan te 
gaan voor innovatieve mediaprojecten.

De minister bevoegd voor het wetenschaps- en 
technologische innovatiebeleid kan, na akkoord 

van de minister bevoegd voor financiën en begro-
ting, onderling en gelijktijdig overschrijvingen 
uitvoeren tussen de vastleggingsmachtigingen ver-
leend aan het IWT. 

– Aangenomen.

WAARBORG

Artikel 27

De minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting wordt ertoe gemachtigd, op voordracht 
van de minister die bevoegd is voor toerisme, de 
waarborg van het Vlaams Gewest te hechten aan 
de leningen, aangegaan door de vzw Koninklijke 
Maatschappij voor Dierkunde van Antwerpen  
(K.M.D.A.), voor de financiering van haar restau-
ratie- en ontwikkelingsprojecten.

Het plafond van de gewaarborgde leningen 
bedraagt  5.000.000  euro.

– Aangenomen.

Artikel 28

De minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting wordt ertoe gemachtigd de waarborg 
van het Vlaams Gewest, en dit beperkt tot 46,5 %, 
te hechten aan de leningen aan te gaan door de nv 
ISOLFIN in het kader van het isolatieprogramma 
voor de vermindering van de nachtgeluidsoverlast 
door de luchthaven van Zaventem.

Het totaal bedrag van de leningen mag maximaal 
21.000.000 euro bedragen.

– Aangenomen.

Artikel 29

De rentelasten van de leningen die de vzw “De 
Gezinsbond” onder waarborg van de Gemeen-
schap uitgeeft voor haar studiefonds, zullen voor 
het jaar 2005 gedeeltelijk door de Gemeenschap 
en gedeeltelijk door de vzw “De Gezinsbond” 
gedragen worden volgens een tussen de minister 
die bevoegd is voor onderwijs, en de lener over-
een te komen verdeelsleutel.   Deze verdeelsleu-
tel wordt voor het jaar 2005 vastgesteld als volgt: 
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maximaal tweederde van vernoemde rentelasten 
worden ten laste genomen door de Gemeenschap 
en minimaal éénderde door de vzw “De Gezins-
bond”.

Het plafond van de gewaarborgde leningen 
bedraagt  3.098.670  euro.

– Aangenomen.

Artikel 30

De minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting, op de voordracht van de minister die de 
watervoorziening in zijn bevoegdheid heeft, wordt 
ertoe gemachtigd de waarborg van het Vlaamse 
Gewest te hechten aan de leningen uit te geven en 
de kredieten per jaar op te nemen door de Vlaamse 
Maatschappij voor Watervoorziening.

Deze verbintenissen mogen een totaal bedrag van  
49.578.705   euro niet overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 31

De minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting, wordt ertoe gemachtigd, op voordracht 
van de minister die bevoegd is voor  mobiliteit, de 
waarborg van het Vlaamse Gewest te hechten aan 
de leningen, aangegaan door de Vlaamse Vervoer-
maatschappij met het oog op de vernieuwing of 
uitbreiding van haar voertuigenpark of  voor de 
herfinanciering ervan.

Het plafond van de gewaarborgde leningen 
bedraagt  52.500.000  euro.

– Aangenomen

Artikel 32

De minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting, wordt ertoe gemachtigd, op de voor-
dracht van de minister die bevoegd is voor eco-
nomie, de waarborg van het Vlaamse Gewest te 
hechten aan de leningen en participaties aange-

gaan door de organisaties aangesloten bij de vzw 
“Samenwerkingsverband Sociale Economie”, met 
het oog op de gedeeltelijke dekking van het verlies 
dat deze organisaties eventueel dragen als gevolg 
van de economische mislukking van projecten 
inzake sociale economie. De gewaarborgde lenin-
gen en participaties mogen een totaal bedrag van  
2.500.000 euro niet overschrijden.

– Aangenomen

Artikel 33

De minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting, wordt ertoe gemachtigd, op de voor-
dracht van de minister die bevoegd is voor ont-
wikkelingssamenwerking, de waarborg van het 
Vlaamse Gewest en de Vlaamse Gemeenschap 
te hechten aan de leningen en participaties, aan-
gegaan door de niet-gouvernementele ontwikke-
lingsorganisaties, met het oog op de gedeeltelijke 
dekking van het verlies dat deze organisaties even-
tueel dragen als gevolg van de economische mis-
lukking van ontwikkelingsprojecten in de derde 
wereld. De gewaarborgde leningen en participaties 
mogen een totaal bedrag van  5.000.000 euro  niet 
overschrijden.

– Aangenomen

Artikel 34

De minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting, wordt ertoe gemachtigd, op de voor-
dracht van de minister die bevoegd is voor de 
huisvesting, de waarborg van het Vlaamse Gewest 
te hechten aan de leningen aan te gaan door de 
Vlaamse Huisvestingsmaatschappij ten beloop 
van onderstaande bedragen, voor :

a. de financiering van het investeringsprogramma 
van deze maatschappij:

sector huurwoningen 148.025.716  euro
sector koopwoningen 79.472.463 euro

b. voor de bancaire financiering van marktconfor-
me leningen aan de SHM : 73.031.358   euro.

– Aangenomen
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Artikel 35

De minister die bevoegd is voor het leefmilieu, 
en de minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting, worden gemachtigd de waarborg van 
het Vlaamse Gewest te hechten aan leningen 
aan te gaan door de nv Aquafin ten beloop van 
74.368.058 euro, met het oog op het uitvoeren 
van de beheersovereenkomst tussen het Vlaamse 
Gewest en de nv Aquafin.

Het Vlaamse Gewest is slechts gehouden tot beta-
ling van de uitstaande saldi van de in het eerste lid 
bedoelde leningen, als de uitwinning van de waar-
borg niet het gevolg is van:
– de foutieve uitvoering door de nv Aquafin van 

de beheersovereenkomst tussen het Vlaamse 
Gewest en de nv Aquafin

– of  van de uitvoering door de nv Aquafin van 
overeenkomsten met derde partijen.

– Aangenomen

Artikel 36

De Vlaamse minister bevoegd voor financiën 
en begroting, op de voordracht van de Vlaamse 
minister bevoegd voor het economisch overheids-
instrumentarium, wordt ertoe gemachtigd de 
waarborg van het Vlaams Gewest te hechten aan 
de gedeeltelijke herfinanciering van het consorti-
umkrediet in hoofde van de nv Mijnen. 

– Aangenomen

Artikel 37

De Vlaamse minister die bevoegd is voor financi-
en en begroting wordt ertoe gemachtigd, op voor-
dracht van de Vlaamse minister die bevoegd is 
voor het economisch beleid, de waarborg van het 
Vlaams Gewest te hechten aan de fondsen nood-
zakelijk voor de ARKimedes-regeling.

Het plafond van het gewaarborgde bedrag 
bedraagt  130.000.000  euro.

– Aangenomen

 VOORSCHOTTEN

Artikel 38

Bij wijze van voorschot mogen door de reken-
plichtige middelen ter beschikking worden gesteld 
op een financiële rekening, met protonkaart of 
creditkaart, van de betrokken ambtenaar die dan 
achteraf de desbetreffende verantwoording aflegt.

– Aangenomen

Artikel 39

Ten laste van het krediet van de b.a. 85.10  van het 
programma 12.10 mag aan de vertegenwoordigers 
van de Vlaamse regering een bestendig voorschot 
van maximaal 25.000 euro per vertegenwoordi-
ger worden verleend voor de prefinanciering van 
de uitgaven die betrekking hebben op activiteiten, 
manifestaties, zakenreizen en administratieve kos-
ten van de  vertegenwoordigers van de Vlaamse 
regering  en op de werkingskosten van de Vlaamse  
Vertegenwoordigingen in het buitenland.

De geprefinancierde uitgaven zullen worden aan-
gerekend op het respectieve b.a.’s 12.26 en 12.60 
van het programma 12.10.

Op basis van de ingediende verantwoordingsstuk-
ken mag de buitengewone rekenplichtige van het 
departement Coördinatie het voorschot aanvullen 
tot maximaal het toegekende bedrag.

– Aangenomen

Artikel 40

Ten laste van het krediet van de b.a. 85.01 van 
het programma 99.10 mag aan de landbouwat-
tachés een bestendig voorschot van maximaal  
25.000  euro per vertegenwoordiger worden ver-
leend voor de prefinanciering van de uitgaven die 
betrekking hebben op activiteiten, manifestaties, 
zakenreizen en administratieve kosten van de atta-
chés.

De geprefinancierde uitgaven worden aangerekend 
op de respectieve b.a.’s 11.11, 12.13 en 74.04 van 
het programma 99.10.
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Op basis van de ingediende verantwoordingsstuk-
ken mag de buitengewoon rekenplichtige van het 
departement E.W.B.L. het voorschot aanvullen 
tot maximaal het toegekende bedrag.

– Aangenomen

Artikel 41

§ 1. De schatkist wordt ertoe gemachtigd tot een 
maximumbedrag van 12.400.000 euro de nodige 
provisies te verstrekken om de uitbetaling, lastens 
de basisallocaties van de programma’s 40 en 80, 
organisatieafdeling 24, te verzekeren met verplich-
ting deze provisies uiterlijk tegen 31 december 
2006 te regulariseren.

§ 2. Op de te gebruiken thesaurierekening en op 
de financiële rekening wordt daarvoor tijdelijk een 
negatief  saldo toegelaten.

– Aangenomen

Artikel 42

§ 1. De schatkist wordt gemachtigd voorschot-
ten toe te staan aan niet gouvernementele orga-
nisaties die als promotoren in moeilijkheden 
verkeren,wanneer de derdengeldrekening “pre-
financiering” bij de vzw  E.S.F.-Agentschap  uit-
geput is. Deze voorschotten slaan alleen op 
goedgekeurde begeleidings-, opleidings- of 
tewerkstellingsprojecten in het kader van de E.S.F. 
programmatie.

§2. Onder niet gouvernementele organisaties die 
als promotoren in moeilijkheden verkeren, zoals 
bedoeld bij §1 , worden verstaan de privaatrechte-
lijke promotoren, niet ondernemingen uit de pro-
fit en non-profit sector, die via de aanbreng van 
boekhoudkundig bewijsmateriaal kunnen aan-
tonen dat de organisatie omwille van niet tijdige 
Europese betalingen in moeilijkheden verkeren. 
De Vlaamse regering bepaalt de nadere modalitei-
ten.

§3. De niet gouvernementele organisaties die als 
promotoren  in moeilijkheden verkeren, richten 
een gemotiveerde vraag, vergezeld van het vereist 
boekhoudkundig bewijsmateriaal, aan de vzw 
E.S.F. Agentschap, die de vraag voorlegt aan een 

onafhankelijke commissie. Deze commissie oor-
deelt over de ontvankelijkheid van de vraag en zal 
de  vzw E.S.F. Agentschap van haar gemotiveerd 
oordeel op de hoogte brengen. De Vlaamse minis-
ter bevoegd voor de werkgelegenheid bepaalt de 
samenstelling van de commissie.

§4. De debettoestand wordt beperkt tot maximaal 
6.000.000 euro.

§5. Voor deze voorschotten dient een rente betaald 
die gelijk is aan die welke voor de Vlaamse 
Gemeenschap van toepassing is voor kortlopend 
krediet bij haar kassier. Deze rente wordt per dag 
berekend en aangerekend op programma 52.40, 
basisallocatie 41.07. 

– Aangenomen

Artikel 43

De bevoegde minister wordt ertoe gemachtigd 
provisies te verlenen aan de advocaten, experts en 
gerechtsdeurwaarders die voor rekening van de 
Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest 
optreden.

– Aangenomen

Artikel 44

Ten laste van het krediet van basisallocatie 54.01 
van het programma 64.20 mogen trimesteriele 
voorschotten  ten belope van maximaal 4.000.000 
euro worden betaald voor de financiering van de 
uitgaven die gedaan worden voor de uitvoering 
van het gezamenlijk onderzoek door het Vlaams 
Gewest en het Koninkrijk der Nederlanden in het 
kader van het project “Ontwikkelingsschets 2010 
Schelde-estuarium”.

De modaliteiten van uitbetaling en verantwoor-
ding worden geregeld in een memorandum dat 
door deze overheden wordt afgesloten.

Deze voorschotten worden bepaald op basis van 
een kostenraming voorgelegd door de bevoeg-
de ambtenaren van Nederland en het Vlaamse 
Gewest. De rapportage over de gemaakte kosten 
wordt gestaafd met de verantwoordingsstukken.

– Aangenomen
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 OVERSCHRIJVINGEN

Artikel 45

De bevoegde ministers worden ertoe gemachtigd, 
mits akkoord van de minister bevoegd voor finan-
ciën en begroting , en dit binnen de perken van de 
kredieten geopend voor de diverse programma’s 
van organisatieafdeling 02-Kabinetten, overschrij-
vingen te verrichten tussen de basisallocaties over 
de programma’s heen.

– Aangenomen

Artikel 46

De minister die bevoegd is voor financiën en 
begroting wordt ertoe gemachtigd, en dit binnen 
de perken van de kredieten geopend voor organi-
satieafdeling 24 programma 40 en 80, overschrij-
vingen te verrichten tussen de betrokken basisal-
locaties over de programma’s heen.

– Aangenomen

Artikel 47

De minister die bevoegd is voor het onderwijs 
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de 
minister bevoegd voor begroting,  het krediet 
ingeschreven onder b.a. 40.02 , pr. 32.10, geheel 
of gedeeltelijk, over te schrijven naar de hieronder 
vermelde basisallocaties:

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

 32 10 11.20
   43.40
   44.60
 32 20 11.20
   43.40
   44.60

– Aangenomen

Artikel 48

De minister die bevoegd is voor het onderwijs 
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de 

minister bevoegd voor begroting,  het krediet 
ingeschreven onder b.a. 40.03 , pr. 32.10, geheel 
of gedeeltelijk, over te schrijven naar de hieronder 
vermelde basisallocaties:

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

 32 10 11.19
   43.41
   44.61

– Aangenomen

Artikel 49

De minister die bevoegd is voor inburgering wordt 
ertoe gemachtigd, mits akkoord van de minister 
bevoegd voor begroting, het krediet ingeschre-
ven onder b.a. 12.02 en 33.01, pr 34.50, geheel of 
gedeeltelijk, over te schrijven naar de hieronder 
vermelde basisallocaties:

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

 34 20 11.20
   43.40
   44.60
 34 40 33.31
   33.32

– Aangenomen

Artikel 50

De minister die bevoegd is voor het onderwijs 
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de 
minister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder b.a. 12.06, pr. 34.50, geheel of 
gedeeltelijk, over te schrijven naar de hieronder 
vermelde basisallocaties:

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

 99 10 11.03
   12.01
   12.39
   74.01

– Aangenomen
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Artikel 51

De minister die bevoegd is voor het onderwijs 
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de 
minister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder b.a. 12.15, programma 20, orga-
nisatieafdeling 39, geheel of  gedeeltelijk over te 
schrijven naar de hieronder vermelde basisalloca-
ties:

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

 31 10 11.20
   43.40
   44.60
 31 20 11.20
   43.40
   44.60
 32 10 11.20
   43.40
   44.60
 32 20 11.20
   43.40
   44.60
 35 20 11.20
   43.40
   44.60

– Aangenomen

Artikel 52

De minister die bevoegd is voor het onderwijs wordt 
ertoe gemachtigd, mits akkoord van de minister 
bevoegd voor begroting, het krediet ingeschreven 
onder de b.a. 12.22, programma 20, organisatieafde-
ling 39 geheel of gedeeltelijk over te schrijven naar 
de hieronder vermelde basisallocaties:

• de basisallocaties 11.20, 41.11, 43.40, 43.47, 
44.60 en 44.67 van de programma’s 31.10,  
31.20, 32.10, 32.20 en 34.20

• de basisallocaties 11.03,  43.01, 43.03, 43.11,  
43.12, 44.01, 44.02, 44.11 en 44.12 van het pro-
gramma 34.10

– Aangenomen

Artikel 53

De minister die bevoegd is voor het onderwijs 
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de 
minister bevoegd voor begroting,  het krediet 
ingeschreven onder de b.a. 12.63 , programma 30, 
organisatieafdeling 34 en  het krediet ingeschreven 
onder de basisallocatie 12.02, programma 35.10 
geheel of gedeeltelijk over te schrijven naar de b.a. 
12.18 van het programma 11.90.

– Aangenomen

Artikel 54

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd de 
kredieten ingeschreven onder de b.a. 33.01 van 
het programma 40.30  geheel of  gedeeltelijk over 
te schrijven naar de door de Vlaamse regering aan 
te duiden programma’s en basisallocaties – zowel 
niet-gesplitste als gesplitste, bestaande of nieuw in 
te schrijven – onder de organisatieafdelingen 11, 
40, 41, 42 , 45 en 52.

– Aangenomen

Artikel 55

De minister die bevoegd is voor cultuur wordt 
ertoe gemachtigd , mits akkoord van de minister 
bevoegd voor begroting, het krediet ingeschre-
ven onder de ba. 33.47 van het programma 45.40 
geheel of  gedeeltelijk over te schrijven naar de ba. 
41.05 van hetzelfde programma.

– Aangenomen

Artikel 56

De kredieten ingeschreven onder b.a. 41.02,  
41.05 en  43.01  van het programma 52.40, voor 
die gedeelten van de onderscheidene tewerkstel-
lingsprogramma’s die in aanmerking komen voor 
regularisering, kunnen, bij besluit van de Vlaam-
se regering, overgeschreven worden naar door de 
Vlaamse regering aan te duiden programma’s en 
basisallocaties.

– Aangenomen
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Artikel 57

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd, op 
voorstel van de minister die bevoegd is voor finan-
ciën en begroting, overschrijvingen te verrichten 
tussen de gesplitste ordonnanceringskredieten van 
de basisallocaties van het Departement 6 – LIN, 
van Afdeling I  van de algemene uitgavenbegroting.

– Aangenomen

Artikel 58

De minister bevoegd voor openbare werken wordt, 
mits akkoord van de minister bevoegd voor finan-
ciën en begroting, ertoe gemachtigd om binnen 
organisatieafdeling 64 kredieten over te schrijven 
zowel in vastleggingskrediet als ordonnancerings-
krediet.

– Aangenomen

Artikel 59

De minister bevoegd voor openbare werken wordt, 
mits akkoord van de minister bevoegd voor finan-
ciën en begroting, wordt ertoe gemachtigd om bin-
nen de perken van de kredieten ingeschreven op 
de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap en deze van de DAB  Vlaams Infra-
structuurfonds, de kredieten verbonden aan het 
doel en de missie en de taken van het EVA “Agent-
schap Waterwegen en Zeekanaal nv” ingevolge 
decreet van 2 april 2004 betreffende  het publiek-
rechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd 
agentschap , via herverdeling over te schrijven op 
de daartoe voor het agentschap geëigende of  te 
creëren basisallocaties binnen de Organisatieafde-
ling 64  van de algemene uitgavenbegroting van de 
Vlaamse Gemeenschap en op programma 64 van 
de DAB Vlaams Infrastructuurfonds.

– Aangenomen

PROVISIONELE KREDIETEN

Artikel 60

Het provisioneel krediet ingeschreven onder b.a. 
01.02 programma 24.20 mag volgens de behoeften 

verdeeld worden over de passende bestaande en 
eventueel  nieuw in te schrijven gesplitste en niet-
gesplitste  basisallocaties van de uitgavenbegroting 
door middel van een besluit van de Vlaamse rege-
ring.

– Aangenomen

Artikel 61

Het provisioneel krediet ingeschreven onder b.a. 
00.17 programma 24.60 mag volgens de behoeften 
verdeeld worden over de passende bestaande en 
eventueel nieuw in te schrijven gesplitste en niet-
gesplitste  basisallocaties van de uitgavenbegro-
ting  door middel van een besluit van de Vlaamse 
regering.

– Aangenomen

Artikel 62

Het provisioneel krediet ingeschreven onder de 
b.a. 00.18 van het programma 24.60 mag aange-
wend worden voor uitgaven in het kader van het 
werkgelegenheidsakkoord.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden 
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma’s en bestaande en eventueel nieuw in te schrij-
ven gesplitste en niet-gesplitste  basisallocaties van 
de begroting door middel van een besluit van de 
Vlaamse regering.

– Aangenomen

Artikel 63

Het provisioneel krediet ingeschreven onder de 
b.a. 00.19 van het programma 24.60 mag aange-
wend worden voor uitgaven in het kader van de 
betaling van schadevergoedingen.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden 
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma’s en bestaande en eventueel nieuw in te schrij-
ven  gesplitste en niet-gesplitste basisallocaties van 
de begroting door middel van een besluit van de 
Vlaamse regering.

– Aangenomen
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Artikel 64

Het provisionele krediet ingeschreven onder ba 
00.20 van het programma 24.60 mag aangewend 
worden m.b.t. de werking en uitrusting van de kabi-
netten met inbegrip van tekorten op salariskredie-
ten. 

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden 
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma’s en bestaande of  eventueel nieuw in te schrij-
ven  gesplitste en niet-gesplitste  basisallocaties 
van de begroting door middel van een besluit van 
de Vlaamse regering.

– Aangenomen

Artikel 65

Het provisionele krediet ingeschreven onder ba 
00.21 van het programma 24. 60  mag aangewend 
worden voor het dekken van verhuiskosten en  
inrichtingskosten van kabinetten.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden 
over de passende bestaande of eventueel nieuw in te 
schrijven basisallocaties van de kabinetsbegrotingen 
door middel van een besluit van de Vlaamse rege-
ring.

– Aangenomen

Artikel 66

Het provisioneel krediet ingeschreven onder b.a. 
00.22 van het programma 24.60 mag aangewend 
worden voor het dekken van uitgaven in het kader 
de overdracht van bevoegdheden in uitvoering van 
de bijzondere wet van 13 juli 2001 houdende over-
dracht van diverse bevoegdheden aan de Gemeen-
schappen en de Gewesten.

Het mag volgens de behoeften, geheel of  gedeelte-
lijk, verdeeld worden over de passende  bestaande 
of  eventueel nieuw in te schrijven gesplitste en 
niet-gesplitste basisallocaties van de begroting, 
of, in de eventualiteit, aangewend worden voor 
de terugbetaling van de federale overheid gedane 

kosten in afwachting van een effectieve overheve-
ling van de desbetreffende materies.

– Aangenomen

Artikel 67

Het provisioneel krediet ingeschreven onder 
b.a. 00.23 van het programma 24.60 mag aange-
wend worden voor het dekken van uitgaven die 
voorheen gefinancierd werden via de gelden ter 
beschikking gesteld door de Nationale Loterij.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden 
over de passende bestaande of  eventueel nieuw in 
te schrijven gesplitste en niet gesplitste basisalloca-
ties van de begroting door middel van een besluit 
van de Vlaamse regering.

– Aangenomen

Artikel 68

Het provisioneel krediet ingeschreven onder de 
b.a. 00.24 van het programma 24.60 mag aange-
wend worden voor uitgaven in het kader van een
 nieuw werkgelegenheidsakkoord.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden 
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma’s en bestaande en eventueel nieuw in te schrij-
ven gesplitste en niet-gesplitste  basisallocaties van 
de begroting door middel van een besluit van de 
Vlaamse regering.

– Aangenomen

Artikel 69

Het provisioneel krediet ingeschreven onder de 
b.a. 00.25 van het programma 24.60 mag aange-
wend worden voor uitgaven in het kader voor 
sociale maatregelen in het onderwijs.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden 
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma’s en bestaande en eventueel nieuw in te schrij-
ven gesplitste en niet-gesplitste  basisallocaties van 
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de begroting door middel van een besluit van de 
Vlaamse regering.

– Aangenomen

Artikel 70

Het provisionele krediet ingeschreven onder de 
basisallocatie 11.01 van het programma 24.60 mag 
aangewend worden tot dekking van de lasten, met 
inbegrip van die welke betrekking hebben op vorige 
begrotingsjaren, voor de hele begroting, voortvloei-
end uit een eventuele stijging van de prijsindex die 
berekend en benoemd wordt voor de toepassing van 
artikel 2 van het K.B. van 24 december 1993 ter uit-
voering van de wet van 6 januari 1989 tot vrijwaring 
van het concurrentievermogen en toepassing van de 
sociale programmatie en tengevolge van lastenstij-
gingen door uitvoering van Cao’s. Het mag volgens 
de behoeften worden verdeeld over de passende 
organisatieafdelingen, programma’s, gesplitste en 
niet-gesplitste basisallocaties van de begroting door 
middel van een besluit van de Vlaamse Regering.

– Aangenomen

Artikel 71

Het provisionele krediet ingeschreven onder de 
basisallocatie 11.11 van het programma 39.10 mag 
aangewend worden tot dekking van de uitgaven 
voor wedden en weddentoelagen van het onder-
wijspersoneel die in het lopende jaar met betrek-
king tot prestaties van het voorgaande begrotings-
jaar verschuldigd zijn.

Deze basisallocatie kan door middel van een 
besluit van de Vlaamse regering geheel of  gedeel-
telijk overgedragen worden naar de desbetreffende 
basisallocaties van de onderstaande programma’s.

Organisatieafdeling Programma

 31 10 en 20
 32 10 en 20
 33 10
 34 10 en 20
 35 20 en 40

De overdracht mag gebeuren in 3 schijven:

– een eerste schijf  vanaf 1 mei op basis van de op 
30 april gekende uitgaven;

– een tweede schijf  vanaf 1 september op basis 
van de op 31 augustus gekende uitgaven;

– een derde schijf  vanaf 1 december op basis van 
de op 30 november gekende uitgaven.

 
 – Aangenomen

 Artikel 72
 
Het provisioneel krediet ingeschreven onder b.a. 
01.01 van het programma 40.10 mag aangewend 
worden ter financiering van uitgaven gefinancierd  
met de netto opbrengst van de winst van de Nati-
onale Loterij binnen de sectoren welzijn, gezond-
heid en ontwikkelingssamenwerking.
 
 Het mag bij besluit van de minister bevoegd voor 
welzijn en volksgezondheid geheel of  gedeeltelijk 
verdeeld worden over de passende, bestaande of 
eventueel nieuw in te schrijven gesplitste en niet-
gesplitste basisallocaties van de begroting van de 
Vlaamse Gemeenschap. 

– Aangenomen

Artikel 73
 
 Het provisioneel krediet ingeschreven onder ba. 
01.01 programma 40.30 mag aangewend wor-
den ter uitvoering van het Vlaams intersectoraal 
akkoord in de social profit sector. Het mag bij 
besluit van de Vlaamse regering, geheel of  gedeel-
telijk verdeeld worden over door de Vlaamse rege-
ring aan te duiden programma’s en bestaande of 
nieuw in te schrijven  gesplitste en niet-gesplitste 
basisallocaties onder de organisatieafdelingen 11, 
41, 42, 45 en 52.
 
 – Aangenomen

 Artikel 74

Het provisioneel gesplitste ordonnanceringskrediet 
ingeschreven onder ba 01.01 van het programma 
45.50 mag volgens de behoeften worden verdeeld 
over de passende gesplitste basisallocaties van  
organisatieafdeling 45 van de algemene uitgaven-
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begroting van de Vlaamse Gemeenschap  door 
middel van een besluit van de Vlaamse regering.
 
– Aangenomen
 

 Artikel 75

Het provisioneel gesplitste ordonnanceringskre-
diet ingeschreven onder ba 01.01 van het pro-
gramma 49.90 mag volgens de behoeften worden 
verdeeld over de passende  gesplitste basisalloca-
ties  van de organisatieafdelingen 40, 41 en 42  van 
de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap  door middel van een besluit van de 
Vlaamse regering.
 
– Aangenomen
 

 Artikel 76
 
Het provisioneel gesplitste ordonnanceringskrediet 
ingeschreven onder b.a. 01.01 van het programma 
69.90 mag volgens de behoeften worden verdeeld 
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma's en gesplitste basisallocaties van de algemene 
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 
van het departement L.I.N. door middel van een 
besluit van de Vlaamse regering.

VISUM VAN DE CONTROLEUR VAN DE 
VASTLEGGINGEN EN 

CONTROLE DOOR HET REKENHOF
 
– Aangenomen
 

Artikel 77
 
§ 1. Elke verbintenis aan te gaan krachtens de arti-
kelen   16 (Vlaams Woningfonds), 17 (UZ Gent), 
18 (Gemeenschapsonderwijs), 19 (IVAH),  20 
(DIGO),  21 (Kind en Gezin),  22 (VSIPH),  23 
(BLOSO),  24 (T.V.),  26 (IWT), 104 (MINA),  
106(DAB Luchthaven Antwerpen),  107 (DAB 
Luchthaven Oostende),  109 (VIF),  128 (VIPA),  
130(Vlabinvest), 132 (VLIF),  134 (Financierings-
instrument),  135 (Fonds Flankerend Beleid),  136 
(Herplaatsingfonds),  137 (Fonds Culturele Infra-
structuur),  140 (Vlaams Brussel Fonds)  en 141 

(Garantiefonds Huisvesting) van dit decreet wordt 
onderworpen aan het visum van de Controleur 
der Vastleggingen.

Voor de tiende van iedere maand legt de Con-
troleur der Vastleggingen aan het Rekenhof een 
in drievoud opgemaakte lijst met de bewijsstuk-
ken voor die enerzijds het bedrag vermeldt van 
de vastleggingen die tijdens de afgelopen maand 
geviseerd werden, en anderzijds het bedrag aan-
geeft van de vastleggingen die geviseerd werden 
sinds het begin van het jaar.
 
De lijst van de maand december maakt de jaar-
lijkse verzamelstaat uit.
 
Binnen tien dagen na ontvangst van de jaarlijkse 
verzamelstaat stuurt het Rekenhof  twee door 
het Hof  afgesloten exemplaren naar de regering 
terug.
 
De hiervoor in artikel  20  vermelde verbintenissen 
(DIGO) worden m.b.t. het visum van de contro-
leur van de vastleggingen gegroepeerd per investe-
ringsschijf.

§ 2. Worden vrijgesteld van het voorafgaand visum 
voor vastlegging door de Controleur der Vastleg-
gingen:

• de verbintenissen en schuldvorderingen die met 
geldvoorschotten mogen betaald worden op 
basis van een decretale toelating of op basis van 
de reglementering op de rijkscomptabiliteit

• de verbintenissen en schuldvorderingen die 
in de vorm van vaste uitgaven mogen worden 
betaald op basis van de reglementering op de 
rijkscomptabiliteit of  op basis van een decre-
tale toelating.

 
– Aangenomen
 

Artikel 78
 
In verband met toelagen voor investeringen van 
openbaar nut kunnen zowel voor de aangelegen-
heden bedoeld in artikel 127 tot 129 als voor de 
aangelegenheden bedoeld in artikel 39 van de 
Grondwet, voorschotten ten beloop van maxi-
mum 80 procent van de toelage worden verstrekt 
onder bij besluit van de Vlaamse regering bepaal-
de voorwaarden.
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De ordonnanties van betaling, betreffende voor-
schotten op toelagen in kapitaal worden vrijge-
steld van het voorafgaand visum van het Reken-
hof; zij zijn onderworpen aan de regels bepaald 
in artikel 50 van de gecoördineerde wetten op de 
Rijkscomptabiliteit en aan de regels bepaald in 
artikel 41 van de gecoördineerde wetten op de 
Rijkscomptabiliteit.

De betaling van het saldo van de toelage in kapitaal 
of het beschikbaar stellen door Dexia Bank van het 
saldo der toelage door deze instelling gefinancierd, 
wordt vooraf aan het visum van het Rekenhof voor-
gelegd, gestaafd door de goedgekeurde eindafreke-
ning en alle andere bewijsstukken.
 
Bij het ter beschikking stellen van het saldo van de 
toelage door Dexia Bank van België zijn, in voor-
komend geval, de bepalingen van de 2e, 3e en 4e 
alinea van artikel 14 van de organieke wet van 29 
oktober 1846 op de inrichting van het Rekenhof 
van toepassing.
 
– Aangenomen.
 

Artikel 79
 
Onverminderd de in artikelen 41 en 50 van de 
gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabiliteit 
bepaalde regels, worden vrijgesteld van het voor-
afgaand visum van het Rekenhof voorschotten ten 
beloop van maximum 80 procent van de bedragen 
opgenomen onder de betreffende basisallocaties 
voor onderstaande begunstigden :

Jeugd en Sport :

– Europees Muziekfestival van de jeugd te 
Neerpelt

– vzw  VVJ

– de begunstigden van een subsidie ter verhoging 
van de arbeidsdeelname van bijzondere doel-
groepen in de culturele sector

– de vzw Instituut Topsport Vlaanderen

– het Europees Jeugdorkest

– de begunstigden van subsidies aan allerlei initi-
atieven in verband met sport en sportmanifes-
taties alsook internationale sportprojecten

– de begunstigden van de subsidies voor tewerk-
stellingsprojecten topsporters

– de begunstigden van  subsidies in verband met 
sociale en experimentele projecten en uitzonder-
lijke ini tia tieven binnen het sportbeleid

– het jeugdonderzoeksplatform

Volksontwikkeling en Bibliotheken:

– vzw De Rand

– vzw Kwasimodo

– de begunstigden van initiatieven gefinancierd 
met de netto-opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor so ciaal-cultureel werk

– de begunstigden in het kader van het organi-
seren van praktijkgerichte opleidingen voor 
bijzondere doelgroepen

– vzw cultuur voor bijzondere doelgroepen

Beeldende Kunst en Musea:

– vzw MUHKA

– vzw Kunst in Huis

– de vzw Vlaamse museumvereniging

– de vzw Stedelijk Museum voor Actuele Kunst, 
Gent

– de vzw Vlaams Architectuur Instituut (VAI)

– steunpunt initiatief  beeldende kunst

– begunstigden gesubsidieerd op basis van de 
subsidieregeling  aan beeldende kunstenaars

– begunstigden gesubsidieerd op basis van de 
subsidieregeling voor initiatieven op het vlak 
van de architectuur, de vormgeving en de toe-
gepaste kunst
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– memoriaal van de Vlaamse Gemeenschap aan 
de vzw Bedevaart naar de graven van de IJzer

– begunstigden van initiatieven gefinancierd met de 
netto opbrengst van de winst van de Nationale 
Loterij voor beeldende kunst en musea

– organisatie van de erfgoeddag

– nv Reproductiefonds Vlaamse musea

– begunstigden gesubsidieerd op basis van de sub-
sidieregeling organisatievormen hedendaagse 
beeldende kunst

– begunstigden van subsidies gefinancierd met de 
netto opbrengst van de winst van de Nationale 
Loterij voor algemeen cultuurbeleid

– begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
decreet van 24 januari 2003 tot bescherming 
van het roerend cultureel erfgoed van uitzon-
derlijk belang – “ topstukkenfonds”

Muziek, Letteren en Podiumkunsten:

– het Centrum voor Teksteditie en Bron nen-
studie

– de kunstkritische en culturele tijdschriften
– vzw  de Filharmonie 

– vzw Koninklijk Ballet van Vlaanderen

– vzw de Singel

– centrum voor de Bibliografie van de neerlandis-
tiek

– vzw Ancienne Belgique

– vzw Beursschouwburg

– de literaire projecten en manifestaties in het 
kader van de leesbevordering

– vzw Theater Stap

– vzw Lunatheater

– de vzw Stichting Ons Erfdeel

– de Brusselse podia

– de Koninklijke Academie voor Nederlandse 
Taal- en Letterkunde

– de vzw Vlaams Omroeporkest en Kamerkoor

– de  Koninklijke Vlaamse Schouwburg ION

– vzw Concertgebouw Brugge

– de Stichting Lezen Vlaanderen vzw

– de sociaalartistieke projecten

– de begunstigden van de subsidies voor aanvul-
lende tewerkstelling in de sectoren muziek, let-
teren en podiumkunsten

Algemeen cultuurbeleid:

– de Nederlandse Taalunie

– de begunstigden social- profit akkoorden

– de begunstigden inzake internationale  en inter-
regionale culturele samenwerking

– het sociaal fonds voor het sociaal  cultureel 
werk van de Vlaamse Gemeenschap

– de vzw cultuurnet

– de begunstigden inzake grote culturele evene-
menten

– de begunstigden van de subsidie voor de onder-
steuning van de aanvullende tewerkstelling in 
de sectoren cultuur, jeugd en sport

– het Vlaams Nederlands Huis

– de vzw Strategische Adviesraad

– de vzw Kunst en Democratie

– de begunstigden inzake impulssubsidies voor 
duurzame culturele initiatieven in Limburg

– de vzw Kunstenloket

– de begunstigden van subsidies gefinancierd 
met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor algemeen cultuurbeleid

– Aangenomen.

-94-Vlaams Parlement      – Plenaire vergadering – Nr. 15 – woensdag 22 december 2004

Voorzitter



Artikel 80

Onverminderd de in artikelen 41 en 50 van de 
gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabiliteit 
bepaalde regels, worden vrijgesteld van het voor-
afgaand visum van het Rekenhof voorschotten ten 
beloop van maximum 90 procent van de bedragen 
opgenomen onder de betreffende basisallocaties 
voor onderstaande begunstigden:

Jeugd en Sport:

– de begunstigden gesubsidieerd op basis  van 
het decreet van 29 maart 2002 op het Vlaamse 
jeugdbeleid

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van 
het decreet van 14 februari 2003 houdende de 
ondersteuning en stimulering van het gemeen-
telijk, het intergemeentelijk en het provinciaal 
jeugd- en jeugdwerkbeleid

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
decreet van 3 maart 2004 houdende erkenning 
en subsidiering van jeugdherbergen, jeugdver-
blijfcentra, ondersteuningsstructuren en de vzw 
Algemene Dienst voor Jeugdtoerisme

Volksontwikkeling en Bibliotheken:

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
decreet van 4 april 2003 betreffende het sociaal 
-cultureel  volwassenenwerk.

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
decreet van 13 juli 2001 houdende het stimule-
ren van een kwalitatief  en integraal gemeente-
lijk cultuurbeleid.

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
decreet van 27 oktober 1998 (volkscultuur en 
culturele vrijetijdsbesteding).

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
decreet van 22 december 2000 (amateur-kun-
sten).

– de stichting de brakke grond.

Beeldende Kunst en Musea:

– begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
decreet van 27 oktober 1998 tot subsidiering 

van het Vlaams Centrum voor Volkscultuur en 
organisaties voor volkscultuur

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
decreet van 20 december 1996 tot erkenning en 
subsidiering van musea

– begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
decreet van 19.07.2002 tot subsidiering van pri-
vaatrechtelijke archieven, documentatiecentra 
en bewaarbibliotheken

Muziek, Letteren en Podiumkunsten:

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van 
het  muziekdecreet van 31 maart 1998

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
podiumkunstendecreet van 18 mei 1999.

– Aangenomen.

Artikel 81

Onverminderd de in artikelen 41 en 50 van de 
gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabiliteit 
bepaalde regels, worden vrijgesteld van het voor-
afgaand visum van het Rekenhof voorschotten 
ten belope van  maximum 80% van de bedragen 
voorzien onder de betreffende basisallocaties voor 
onderstaande  begunstigden :

1. het Vlaams Infrastructuurfonds voor 
Persoonsgebonden Aangelegenheden (VIPA)

 
2. het Vlaams Fonds voor Lastendelging (VFLD)
 
3. de Limburgse Reconversie Maatschappij 

(LRM)

 4. het Fonds voor bijzondere jeugdbijstand. 
(FBJ)

 
5. Kind en Gezin (K&G)
 
6. Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van 

Personen met een Handicap. (VFSIPH)
 
7. Toerisme Vlaanderen. (TV)

8. Vlaamse Gemeenschapscommissie. (VGC)
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 9. Vlaamse Vervoermaatschappij. (VVM)
 
10. Vlaamse Landmaatschappij. (VLM)
 
11.  de Scheepvaart. 
 
12. Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en 

Beroepsopleiding. (VDAB)
 
13. Vlaams Commissariaat -generaal voor de 

Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, 
de Sport en de Openluchtrecreatie. (BLOSO)

 
14. Vlaamse Milieumaatschappij. (VMM)
 
15. Vlaamse Huisvestingsmaatschappij of door 

de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij erken-
de lokale sociale huisvestingsmaatschappijen.
(VHM)

 
16. Vlaamse Radio en Televisie (VRT)

17. Vlaams Instituut voor het zelfstandig onder-
nemen (VIZO)

 
18. Vlaamse Instelling voor Technologisch 

Onderzoek. (VITO)

19. Vlaams Instituut voor de bevordering van het 
wetenschappelijk technologisch onderzoek in 
de industrie. (IWT - Vlaanderen)

 
20. de Dienst met Afzonderlijk Beheer “Fonds voor 

de Preventie en Sanering inzake Leefmilieu en 
Natuur”. (MINA)

 
21. de Diensten met Afzonderlijk Beheer ”Ge-

meenschapsinstellingen voor Bijzondere 
Jeugdzorg”.

 
22. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Hogere 

Zeevaartschool”

23. het Gemeenschapsonderwijs. 
 
24. de Dienst voor Infrastructuurwerken voor het 

Gesubsidieerd Onderwijs.  (DIGO)
 
25. de Dienst met Afzonderlijk Beheer “Provinciale 

Gouvernementen” (art. 51, wet 20 juli 1991).

26. de Vlaamse Onderwijsraad. (VLOR)
 
27. de Dienst met Afzonderlijk Beheer “Instituut 

voor het Archeologisch Patrimonium” (IAP)
 
28. de Dienst met Afzonderlijk Beheer “Kasteel 

van Gaasbeek”
 
29. de Dienst met Afzonderlijk Beheer “Koninklijk 

Museum voor Schone Kunsten - Antwerpen 
(KMSKA)”

 
30. het Investeringsfonds voor grond - en woonbe-

leid voor Vlaams-Brabant. (VLABINVEST)
 
31. de Dienst met Afzonderlijk Beheer Vlaams 

Infrastructuur Fonds. (VIF)
 
32. Domus Flandria nv.
 
33. de Milieu- en Natuurraad van Vlaanderen.
 
34. het Amortisatiefonds van leningen voor de 

sociale huisvesting (ALESH)
 
35. de Dienst met Afzonderlijk Beheer Investeren 

in Vlaanderen

36. het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds  
(VLIF)

 
37. de vzw Vlaams Centrum voor Agro- en 

Visserijmarketing
 
38. de subsidies aan het FWO -Vlaanderen voor 

de ondersteuning van het niet-gericht weten-
schappelijk onderzoek.

 
39. de Dienst met Afzonderlijk Beheer 

Landcommanderij Alden Biesen
 
40. het Fonds voor het  Flankerend Economisch 

Beleid (Hermes fonds)

41. de Vlaamse Raad voor het Wetenschapsbeleid. 
(VRWB)

42. het secretariaat van de internationale Maas– 
en Scheldecommissie.

 
43. de Dienst met Afzonderlijk Beheer 

“Schoonmaak”.
 
44. het Fonds Culturele Infrastructuur ( FCI )
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45. VZW Egalisatiefonds Responsabiliseringsbijd
rage Vlaams Pensioenfonds

 
46. de Vlaamse Openbare Instelling “Vlaamse 

Opera” (VLOPERA)
 
47. Export Vlaanderen (EV)
 
48. de Vlaamse Reguleringsinstantie voor de 

Elektriciteits- en Gasmarkt (VREG)
 
49. het Financieringsinstrument voor de Vlaamse 

visserij - en  aquicultuursector (FIVA)

50. Pensioenfonds VRT

51. het Fonds voor de financiering van het urgen-
tieplan van de sociale huisvesting

52. de Dienst met Afzonderlijk Beheer “Luchthaven 
Oostende”

53. de Dienst met Afzonderlijk Beheer “Luchthaven 
Antwerpen”

54. de Dienst met Afzonderlijk Beheer 
“Linkerscheldeoever”

55. de Dienst met Afzonderlijk Beheer 
“Grondfonds”

56. Vlaams Fonds voor de Letteren

57. de Dienst met Afzonderlijk Beheer “Catering”

58. het “ Herplaatsingfonds”

59. het Instituut Prins Leopold voor Tropische 
Geneeskunde en de Vlerick Leuven-Gent 
Management School

60. de investeringsdienst van de Vlaamse 
Autonome Hogescholen (I.V.A.H.)

61. de Dienst met Afzonderlijk Beheer Loodswezen

62. de subsidies vermeld onder de betreffende 
basisallocaties voor de universiteiten.

63. de werkingssubsidie vermeld onder de betref-
fende basisallocaties van de hogescholen

64. de subsidies voor de hogere instituten voor 
schone kunsten en andere instellingen voor 
schone kunsten

65. de scholengroepen van het 
Gemeenschapsonderwijs

66. de subsidies vermeld onder de betreffende 
basisallocaties voor de havenbesturen.

67. de begunstigden gesubsidieerd op basis van 
het decreet van 12 juni 1991 betreffende de 
universiteiten in de Vlaamse Gemeenschap 
(art. 167, 168, 169 ,169 bis en 169 quater)

68. de huurderorganisaties bedoeld bij b.a. 33.61  
PR 62.4

69. Openbaar psychiatrisch ziekenhuis Rekem

72. de sociale verhuurkantoren

73. het Vlaams Fonds voor éénmalige investerin-
gen en schuldafbouw

74. allerhande uitgaven voor personeel, uitrusting 
en werking ten behoeve van de commissaris-
sen van de Vlaamse regering

75. uitgaven met betrekking tot de terbeschik-
kinggestelden voorafgaand aan het pensioen

76. OVAM

77. het Vlaams Brussel Fonds

78. het UZ Gent

79. de dienst met afzonderlijk beheer “Kenniscen-
trum Privaat Publieke Samenwerking (PPS) “

80. de dienst met afzonderlijk beheer “Vloot”

81. de subsidies voor sociale voorzieningen in 
het hogescholenonderwijs en hogere zeevaart-
school (art. 209 decreet 13.07.1994)

82. Openbaar psychiatrisch ziekenhuis Geel

83. Garantiefonds voor Huisvesting

84. de vzw Audiovisueel Fonds
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85. Topstukkenfonds

87. Waterwegen en Zeekanaal nv

88. de werkingsuitkering aan het Nederlands -
Vlaams Accreditatie Organisatie (NVAO).

– Aangenomen.

Artikel 82

§ 1. Onverminderd de regels bepaald in artikelen 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikelen 41 van 
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit, 
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum van 
het Rekenhof, de voorschotten ten beloop van 
maximum 80% van de subsidies verstrekt ten laste 
van b.a. 34.27 van het programma 42.10

§ 2. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabi-
liteit en van de regels bepaald in artikelen 41 van 
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit 
worden vrijgesteld, van het voorafgaand visum van 
het Rekenhof, de studietoelagen toegekend aan leer-
lingen en studenten in toepassing van de wet van 
19 juli 1971 (wet betreffende de toekenning van 
studietoelagen) en van de studiefinanciering van de 
studenten in toepassing van het decreet van 30 april 
2004 (decreet betreffende de studiefinanciëring en 
studievoorzieningen in het hoger onderwijs van de 
Vlaamse Gemeenschap).

§ 3. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikelen 41 van 
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum 
van het Rekenhof, en dit ten beloop van maximaal 
80% van de kredieten,  de tegemoetkomingen 
toegekend in de last van hypothecaire leningen 
aangegaan met het oog op het bouwen, kopen of 
verbouwen van woningen alsook de tegemoetko-
mingen bij het bouwen van een nieuwe woning 
of bij het uitvoeren van werken aan een woning, 
de aanpassing- en verbeteringspremie en de tege-
moetkoming in de huursubsidie

§ 4. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-

tabiliteit en van de regels bepaald in artikelen 41 
van de gecoördineerde wetten op  de rijkscomp-
tabiliteit, worden vrijgesteld van het voorafgaand 
visum van het Rekenhof, de ordonnanties van 
betaling voor eigen investeringen tot beloop van 
80% per aannemingsopdracht voor infrastructuur-
werken of buitengewoon onderhoud aangerekend 
op gesplitste kredieten

§ 5. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van de 
gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit, 
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum van 
het Rekenhof voorschotten ten beloop van maxi-
mum 80%  van de bedragen opgenomen onder de 
hierna vermelde basisallocaties voor programma 
62.20:

– 33.02 : subsidies voor vormingsbehoeften i.v.m. 
de bevordering van het vakmanschap  ten 
behoeve van werkzaamheden aan beschermde 
monumenten

– 33.03 : de subsidie voor de instandhou-
ding, herstelling en het onderhoud van het 
IJzermonument en het omringende domein in 
Diks muide (decreet 23.12.1986)

– 33.04 : subsidie aan de Regionale Landschappen 
vzw

– 33.05 : de subsidie aan de vzw Stichting Vlaams 
Erfgoed

– 33.06: subsidie aan vrijwilligersverenigingen 
voor educatieve- en sensibiliseringsprojecten in 
de sector monumenten en landschappen

– 33.07: de subsidie aan de vzw Monumentenwacht 
Vlaanderen

– 33.09 subsidie aan de vzw Centrum religieuze 
Kunst en Cultuur (CRKC)

– 33.10 de subsidie aan de vzwVlaamse 
Contactcommissie Monumentenzorg

– 33.11 subsidie voor regularisatie van de gewe-
zen DAC’ers tewerkgesteld bij vzw’s en andere 
instellingen

– 34.02: de subsidie voor de toekenning van een 
jaarlijkse monumentenprijs

– 43.09 : subsidies aan  intergemeentelijke arche-
ologische diensten  
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§6. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit en van de regels bepaald in artikel 41 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit worden vrijgesteld van het vooraf-
gaand visum van het Rekenhof voorschotten 
ten beloop van maximaal 80%  van de subsidies 
verstrekt lastens b.a. 34.04 van het programma 
41.70.

§7. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit en van de regels bepaald in artikel 41 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit worden vrijgesteld van het vooraf-
gaand visum van het Rekenhof ten beloop van 
maximaal 80% van de bedragen opgenomen 
onder de hierna vermelde basisallocaties:

– 33.04 : subsidie aan de Regionale Landschappen 
vzw

– 33.05 : de subsidie aan de vzw Stichting Vlaams 
Erfgoed

– 33.06: subsidie aan vrijwilligersverenigingen 
voor educatieve- en sensibiliseringsprojecten in 
de sector monumenten en landschappen

– 33.07: de subsidie aan de vzw Monumentenwacht 
Vlaanderen

– 33.09 subsidie aan de vzw Centrum religieuze 
Kunst en Cultuur (CRKC)

– 33.10 de subsidie aan de vzwVlaamse 
Contactcommissie Monumentenzorg

– 33.11 subsidie voor regularisatie van de gewe-
zen DAC’ers tewerkgesteld bij vzw’s en andere 
instellingen

– 34.02: de subsidie voor de toekenning van een 
jaarlijkse monumentenprijs

– 43.09 : subsidies aan  intergemeentelijke arche-
ologische diensten  

§6. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit en van de regels bepaald in artikel 41 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp
tabiliteit worden vrijgesteld van het vooraf-
gaand visum van het Rekenhof voorschotten 
ten beloop van maximaal 80%  van de subsidies 
verstrekt lastens b.a. 34.04 van het programma 
41.70.

§7. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit en van de regels bepaald in artikel 41 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit worden vrijgesteld van het vooraf-
gaand visum van het Rekenhof ten beloop van 
maximaal 80% van de bedragen opgenomen 
onder de hierna vermelde basisallocaties:

Voorzitter
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VoorzitterVoorzitter

§8. Onverminderd de regels bepaald in artikel 
50 van de gecoördineerde wetten op de rijks-
comptabiliteit en van de regels bepaald in 
artikel 41 van de gecoördineerde wetten op 
de rijkscomptabiliteit, worden vrijgesteld van 
het voorafgaand visum van het Rekenhof, de 
voorschotten ten beloop van maximum 80% 
van de bedragen voorzien onder de hierna 
betreffende basisallocaties voor onderstaande 
begunstigden:

§9. Onverminderd de regels bepaald in artikel 
50 van de gecoördineerde wetten op de rijks-
comptabiliteit en van de regels bepaald in 
artikel 41 van de gecoördineerde wetten op 
de rijkscomptabiliteit, worden vrijgesteld van 
het voorafgaand visum van het Rekenhof, de 
 voorschotten ten beloop van maximum 
80% van de bedragen voorzien onder de hierna 
betreffende basisallocaties voor onderstaande 
begunstigden:

PR BA Teksten

11.10 33.01 Subsidies aan een niet openbare regionale tv- zender in Brussel
11.10 33.02 Subsidie aan BRUT – Centrum voor Interdisciplinaire Studie van Brussel
11.10 33.04 Subsidie aan Onthaal en Promotie Brussel vzw
11.10 33.05 Subsidie aan het Huis van het Nederlands Brussel vzw
11.10 33.06 Subsidie aan Brussel Deze Week vzw
11.10 33.07 Subsidie aan FM Brussel vzw 
11.10 33.08 Subsidie aan Quartier  Latin vzw 

Programma basisallocatie begunstigden

62.1 51.05 openbare centra voor maatschappelijk welzijn, gemeenten, vere-
niging vangemeenten, gewestelijke ontwikkelingsmaatschappijen, 
het Vlaams Woningfonds voor de Grote Gezinnen, elke natuur-
lijke persoon, privaatrechtelijke rechtspersoon en de niet in 
art. 20 van het Besluit van de Vlaamse regering van 1 juli 1997 
vermelde publiekrechtelijke rechtspersonen en gemeenten, vere-

62.4 63.64 en 63.65 nigingen van gemeenten, gewestelijke ontwikkelingsmaatschapp
ijen,openbare centra voor maatschappelijk welzijn, verenigingen 
van openbare centra voor maatschappelijk welzijn, het Vlaams 
Woningfonds voor de Grote Gezinnen, door de Vlaamse minister 
bevoegd voor huisvesting aangeduide andere initiatiefnemers

62.1 63.15 Gemeenten,verenigingen van gemeenten, gewestelijke ontwikke-
62.4 63.66 lingsmaatschappijen,openbare centra voor maatschappelijk wel-
 63.67  zijn,de verenigingen van centra voor maatschappelijk welzijn,  
 63.68 het Vlaams Woningfonds voor de Grote Gezinnen
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– De begunstigden gesubsidieerd op basis van het 
decreet van 28 april 1998 inzake het Vlaams beleid 
ten aanzien van etnisch-culturele minderheden

– De begunstigden gesubsidieerd op basis 
van het decreet  van 28 februari 2003 
betreffende het Vlaams inburgeringbeleid

 De begunstigden gesubsidieerd op basis van 
het decreet van 26 juni 1991 houdende erken-
ning en subsidiering van het maatschappelijk 
opbouwwerk.

§10. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van 
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum 
van het Rekenhof, de voorschotten ten beloop van 
maximum 80% van de bedragen voorzien onder 
de hierna betreffende basisallocaties voor onder-
staande begunstigden:

– uitgaven met betrekking tot de terbeschikking-
gestelden voorafgaand aan het pensioen.

§11. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van de 
gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit, 
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum 
van het Rekenhof, de betaling van alle schuldvor-
deringen voortvloeiend uit het tolvrij openstellen 
van de Liefkenshoektunnel ten gevolge van ver-
keersincidenten of calamiteiten die een belang-
rijke hinder zullen doen ontstaan op de Ring van 
Antwerpen, de toegangswegen naar deze Ring of 
in de Kennedytunnel en dit voor de duur van de 
verplichte omleiding.

§12. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van de 
gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit, 
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum van 
het Rekenhof, de voorschotten op de bedragen 
voorzien onder de hierna betreffende basisalloca-
ties voor onderstaande begunstigden en ten belope 
van onderstaande maxima:

– maximum 80% voor de begunstigden gesubsi-
dieerd op basis van het Besluit van de Vlaamse 

regering van 21 december 1990 houdende coör-
dinatie en ondersteuning van de thuiszorg, 
zoals tot op heden gewijzigd

– maximum 80%  voor de begunstigden gesubsi-
dieerd op basis van het Besluit van de Vlaamse 
regering van 3 mei 1995 houdende erkenning 
en subsidiering van palliatieve netwerken, zoals 
tot op heden gewijzigd.

§13. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van de 
gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit, 
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum van 
het Rekenhof,  de betaling van alle schuldvorde-
ringen door de buitengewone rekenplichtige van 
het G.B.C.S. waarvan het bedrag niet hoger is dan 
37.500 euro.

§14. Onverminderd de regels bepaald in artikel
50 van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van 
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum 
van het Rekenhof,  de uitgaven verbonden aan de 
aanwervingen via Jobpunt Vlaanderen.

§15. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van de 
gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit, 
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum van 
het Rekenhof, en dit ten beloop van maximaal 80% 
van de bedragen opgenomen onder de betreffende 
basisallocaties voor onderstaande begunstigden:

Mediabeleid

– Vlaamse Vereniging voor Beroepsjournalisten
– vzw Fonds Pascal De Croos voor bijzondere 

journalistiek
– Internationaal Perscentrum Vlaanderen (vzw 

Antwerps Pershuis)
– Stichting het Beste van Vlaanderen en  

Nederland;

Filmbeleid en audiovisuele cultuur
– Begunstigden gesubsidieerd op basis van de 

subsidieregeling voor verenigingen met rechts-
persoonlijkheid die bijdragen tot de bevorde-
ring van de audiovisuele sector

– vzw Initiatief  Audiovisuele Kunsten
– vzw Vlaams Audiovisueel Fonds.

Voorzitter
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§16. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van de 
gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit, 
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum van 
het Rekenhof, en dit ten beloop van maximaal 80% 
van de bedragen opgenomen onder de betreffende 
basisallocaties voor onderstaande begunstigden:
– de vzw Nico
– de enveloppe voor vormingsinitiatieven aan 

het expertisecentrum ter bevordering van de 
participatie op school bedoeld in artikel 60 van 
het decreet van 2 april 2004 betreffende partici-
patie op school en de Vlaamse Onderwijsraad, 
na afhouding van de door het departement 
Onderwijs betaalde lonen.

§17. Onverminderd de regels bepaald in artikel
50 van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van 
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit, 
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum van 
het Rekenhof, de betaling van alle schuldvorderin-
gen voortvloeiend uit contracten met vervrachters 
voor het strooien van dooizouten en sneeuwrui-
men met betrekking tot de winterdienst.

§18. Onverminderd de regels bepaald in artikel
50 van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van 
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum 
van het Rekenhof,  de betaling van de onroerende 
voorheffing op het patrimonium van het Vlaamse 
Gewest.

 – Aangenomen.

DIVERSE ANDERE BEPALINGEN

Artikel 83

De minister die bevoegd is voor de  begroting, 
wordt ertoe gemachtigd, namens het Gewest, de 
verbintenissen aan te gaan tot het betalen op de 
vervaldag aan de financiële instellingen van res-
pectievelijk de rente ten laste van b.a. 41.04 en 
respectievelijk de aflossing ten laste van basisal-
locatie 61.04, programma 24.80, van de volgende 

door de Vlaamse Milieumaatschappij aangegane 
eigen leningen:

Lening van 24.789.352,48 euro bij Fortis Bank 
aangegaan voor de terugbetaling aan de gemeenten 
en intercommunales van kosten van het verleden 
Saldo op 1 januari 2005: 12.174.328,70 euro
Gewaarborgd bij ministerieel besluit van 17 decem-
ber 1991.

 – Aangenomen.

Artikel 84

§1. De dotatie aan het Gemeenschapsonderwijs, 
bestemd voor het centraal niveau, is de som van de 
diverse basisallocaties  41.12,  41.13,  41.16, 41.17  
en  61.01  in het programma  35.40.

§2. De toegekende middelen, in strijd met bestaan-
de wettelijke, decretale of reglementaire bepalin-
gen betreffende de investeringsmiddelen bedoeld 
in artikel 18, §2, van dit decreet worden in min-
dering gebracht op de laatste schijf  van de aan 
het Gemeenschapsonderwijs of aan de aan zijn 
instellingen toegekende werkingsmiddelen, con-
form  artikel 192 van het decreet betreffende het 
onderwijs II van 31 juli 1990.

 – Aangenomen.

Artikel 85

§1. De dotatie aan het gemeenschapsonderwijs, 
bestemd voor de scholengroepen,  is de som van de 
diverse basisallocaties 41.11 in de programma’s:

10 van de organisatieafdeling 31
20 van de organisatieafdeling 31
10 van de organisatieafdeling 32
20 van de organisatieafdeling 32
20 van de organisatieafdeling 34
20 van de organisatieafdeling 35
30 van de organisatieafdeling 35
en de ba’s 41.20 en 61.06 in pr. 35.40 en de ba 
41.12 in pr 32.10.

§2. De in strijd met bestaande wettelijke, decretale 
of reglementaire bepalingen toegekende salarissen 
en daarmee gelijkgestelde vergoedingen aan per-

Voorzitter
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soneelsleden bestemd voor de scholengroepen van 
het gemeenschapsonderwijs, werkingsmiddelen en 
investeringsmiddelen bedoeld in artikel 18§1 van 
dit decreet worden in mindering gebracht op de 
laatste schijf van de aan de scholengroepen van het 
gemeenschapsonderwijs toegekende werkingsmid-
delen, conform artikel 192 van het decreet betref-
fende het onderwijs II van 31 juli 1990.

 – Aangenomen.

Artikel 86

In afwachting van  de organieke regeling betreffen-
de de organisatie en de financiering van het open 
hoger onderwijs in de Vlaamse Gemeenschap, 
draagt de Vlaamse Gemeenschap bij in de dekking 
van de kosten van ondersteuning en begeleiding 
van de studenten die in Vlaanderen een inschrij-
ving hebben genomen voor een cursus van het 
open hoger onderwijs in het kader van de samen-
werkingsovereenkomst met de Open Universiteit 
Nederland en van de kosten van ontwikkeling van 
elektronische studie- en leermateriaal.

Het bedrag van de subsidies, die deels of geheel 
worden uitbetaald aan de studiecentra gevestigd 
in Antwerpen, Brussel, Gent, Hasselt, Kortrijk 
en Leuven bestaat uit een vaste component –  
12.394,68  euro per studiecentrum  – en een varia-
bele component berekend op basis van het aantal 
inschrijvingen met examenrechten omgerekend 
naar het aantal eenheidsmodules. Het maximum 
per eenheidsmodule bedraagt  185,92  euro.

De Vlaamse regering stelt met betrekking tot het 
voorgaande nadere uitvoeringsregels vast.

 – Aangenomen.

Artikel 87

De Vlaamse Gemeenschap wordt ertoe gemach-
tigd om bijkomende dotaties te verstrekken aan 
universitaire instellingen, die deze kunnen aan-
wenden voor de aflossing van de leningen, aan-
gegaan in het kader van de wet van 2 augustus 
1960, betreffende de tussenkomst van de Staat in 

de financiering van de vrije universiteiten en van 
diverse inrichtingen voor hoger onderwijs en voor 
wetenschappelijk onderzoek, gewijzigd inzonder-
heid bij de wetten van 16 juli 1970, 27 juli 1971, 6 
maart 1981 en 9 april 1995.

 – Aangenomen.

Artikel 88

Het Fonds voor Bijzondere Jeugdbijstand wordt 
ertoe gemachtigd de kredieten ingeschreven onder 
basisallocatie 41.02 van het programma 20 van de 
organisatieafdeling 41 aan te wenden voor de uit-
gaven voortvloeiend uit het openen, op naam van 
de in de pleeggezinnen geplaatste minderjarigen, 
van een compensatoire vergoeding die een deel van 
het bedrag van de kinderbijslag vervangt.

 – Aangenomen.

Artikel 89

In afwijking van artikel 5, van het koninklijk 
besluit nr. 81 van 10 november 1967 neemt het 
Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie van 
Personen met een Handicap voor personen die 
op 31 december 1990 bij beslissing van de jeugd-
rechtbank in een instelling verbleven erkend in het 
kader van voormeld Fonds, de tegemoetkomingen 
voor zijn rekening tot het einde van de maatregel 
van de jeugdrechtbanken.

 – Aangenomen.

Artikel 90

De minister die bevoegd is voor cultuur, wordt 
gemachtigd subsidies te verstrekken of specifieke 
opdrachten te geven aan instellingen, groepen of 
personen voor de uitvoering van internationale 
uitvoeringsprojecten ook wanneer deze instellin-
gen, groepen of personen, al dan niet nominatim, 
gesubsidieerd worden op andere basisallocaties 
met betrekking tot het cultuurbeleid binnen de 
Vlaamse Gemeenschap.

 – Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 91

De minister die bevoegd is voor het leefmilieu, 
wordt ertoe gemachtigd, na advies van de Inspectie 
van Financiën, gebruikstoestemmingen te verlenen, 
hetzij van beperkte, hetzij van onbeperkte duur, van 
de domeinen, gronden en gebouwen verworven of te 
verwerven ten laste van  artikel 361B7005, 361B7003  
en 361B7110 van de begroting van het MINA -fonds 
bestemd voor aankoop van gronden voor de aanleg 
van openbare groene zones.

Deze gebruikstoestemmingen mogen, zonder 
kosteloos opzegbaar te zijn door de Vlaamse 
Gemeenschap, de duur van negen jaar niet over-
schrijden behalve na instemming van de Vlaamse 
regering.

 – Aangenomen.

Artikel 92

De minister die bevoegd is voor de ruilverkavelin-
gen, wordt ertoe gemachtigd overeenkomsten voor 
technisch beheer af te sluiten, hetzij van beperkte 
duur, hetzij van onbeperkte duur, ten einde de 
uitvoering van de passende beheersmaatregelen te 
verzekeren op de onroerende goederen verworven 
krachtens de bepalingen van de wet van 22 juli 
1970 op de ruilverkaveling van landeigendommen 
uit kracht van de wet, aangevuld door de wet van 
11 augustus 1978 houdende bijzondere bepalingen 
eigen aan het Vlaamse Gewest en van de wet van 
28 december 1967 betreffende de onbevaarbare 
waterlopen.

Deze overeenkomsten mogen de duur van drie jaar 
niet overschrijden, behalve na instemming van de 
Vlaamse regering.

 – Aangenomen.

Artikel 93

Onverminderd de bepalingen van de wet van 28 
december 1967 wordt de minister die bevoegd is 
voor de ruilverkaveling ertoe gemachtigd, binnen 
de perken van ba  12.11  van het pr 61.50  de lopen-

de uitgaven van welke aard ook te dragen met het 
oog op de afwatering, al dan niet door middel van 
kunstwerken, van de waterlopen van eerste catego-
rie bedoeld door de wet van 28 december 1967, en 
met het oog op de versteviging en bescherming van 
de dijken en van de oevers van de onbevaarbare 
waterlopen.

 – Aangenomen.

Artikel 94

De minister die bevoegd is voor de landinrichting 
wordt ertoe gemachtigd, op grond van artikel 13, § 
4, van het decreet van 21 december 1988 houdende 
oprichting van de Vlaamse Landmaatschappij, inge-
voegd bij decreet van 22 november 1995 houdende 
bepalingen tot begeleiding van de aanpassing van 
de begroting 1995, de Vlaamse Landmaatschappij 
te belasten met de uitvoering van gedeelten van 
landinrichtingsplannen op gronden die eigendom 
zijn van of beheerd worden door de gemeenten en 
de provincies.

 – Aangenomen.

Artikel 95

De minister bevoegd voor de openbare werken 
wordt ertoe gemachtigd om, binnen de perken 
van de ingeschreven kredieten op de algemene 
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 
en deze van de DAB Vlaams Infrastructuurfonds, 
en dit binnen het kader opgelegd door de Vlaamse 
regering met betrekking tot de administratieve 
en begrotingscontrole, mandaat te verlenen aan 
enerzijds het EVA de Scheepvaart en anderzijds 
aan het EVA Waterwegen en Zeekanaal nv voor 
de verbetering, herbouw, vernieuwing, uitbrei-
ding, de structurele herstelling, het onderhoud 
en het buitengewoon onderhoud van de door hen 
beheerde infrastructuur en zijn aanhorigheden, 
met inbegrip van de nodige aankopen, onteige-
ningen en allerhande uitgaven en aan te rekenen 
ten laste van de voor deze werken, leveringen 
en diensten bestemde, kredieten op de algemene 
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap, 
inclusief  deze op de begroting van de DAB 
Vlaams Infrastructuurfonds.

 – Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 96

De minister die bevoegd is voor de openbare 
werken, wordt ertoe gemachtigd om binnen de 
perken van de begroting het Vlaamse aandeel in 
de herstelling van de oevers van de Westerschelde, 
noodzakelijk wegens de versnelde inscharing 
wegens de baggerwerken en ter uitvoering van het 
verdiepingsprogramma 48'/43'/38' en het verdere 
verdiepingsprogramma  van de Westerschelde en 
de bouw en aanpassing van de basculebruggen 
te Terneuzen als tevens het Vlaams aandeel in de 
uitvoering van het project Lange Termijn Visie 
Schelde-estuarium  aan te rekenen en te vereffe-
nen ten laste van de basisallocatie 54.01, van het 
programma 20, organisatieafdeling 64.

 – Aangenomen.

Artikel 97

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd om 
de onderhoud- en verdiepingsbaggerwerken in de 
Schelde, de vaarpassen in de Noordzee en de kust-
jachthavens  in hun geheel te gunnen en de werken 
jaarlijks op te dragen door middel van dienstbe-
velen welke afhankelijk zijn van enerzijds de bud-
gettaire middelen ingeschreven in de begroting en 
anderzijds de gewaarborgde minima ingeschreven 
in het goedgekeurde contract met de aannemer.

Binnen de enveloppe van de beschikbare budget-
taire middelen, worden deze bedragen jaarlijks 
door middel van provisionele vastleggingen gere-
serveerd.

 – Aangenomen.

Artikel 98

De minister die bevoegd is voor de openbare 
werken, wordt ertoe gemachtigd investeringen uit 
te voeren in de door de lagere openbare besturen 
beheerde havens op gronden die hun eigendom 
zijn of door hen beheerd worden.
 
 – Aangenomen.

Artikel 99

De minister die bevoegd is voor openbare werken, 
wordt ertoe gemachtigd het gedeelte van de loods
gelden dat het volgens de vastgestelde verdeling 
aan België toekomende aandeel overstijgt, terug te 
betalen aan Nederland.

 – Aangenomen.

Artikel 100

In verband met de betaling van de verzekerings-
premies en de vergoeding van de makelaar van de 
Vlaamse Openbare Instellingen, wordt de minister 
bevoegd voor financiën en begroting ertoe gemach-
tigd om, indien de betrokken instellingen niet over-
gaan tot storting van de gevraagde provisies, tot een 
ambtshalve inhouding van een corresponderend 
deel van het dotatiebedrag over te gaan.

 – Aangenomen.

Artikel 101

De minister bevoegd voor de openbare werken en 
de minister bevoegd voor de begroting worden ertoe 
gemachtigd verwijlintresten aan de NV GET uit 
Malle uit te betalen ten belope van 34.344,10 euro.

 – Aangenomen.

INSCHRIJVINGEN OP KAPITAAL

Artikel 102

De minister die bevoegd is voor vervoer, wordt 
ertoe gemachtigd namens het Gewest de verbin-
tenis aan te gaan, ten beloop van   56.274.000 
euro, voor inschrijvingen op het kapitaal van de  
Vlaamse Vervoermaatschappij (V.V.M.).

 – Aangenomen.

COFINANCIERING

Artikel 103

Ten laste van de hierna vermelde basisallocaties 
mogen op een thesaurierekening begrotingsgel-

Voorzitter



-106-Vlaams Parlement      – Plenaire vergadering – Nr. 15 – woensdag 22 december 2004

den worden gestort in de rekening van de gewone 
rekenplichtige belast met de betaling van uitgaven 
waarvan derden de cofinanciering voor hun reke-
ning nemen:

 PR BA

 39.20 12.08
  34.05
 54.10 31.01
  31.02
  31.03
  31.07
  31.09
  31.57
  31.59
  31.90
  34.01
  51.01
 54.50 31.59
  31.68
 54.90 12.55
  31.68
 61.40 33.01
  41.42
  61.03
  63.21
 MINA 361B3303
  361B3307

 – Aangenomen.

DIENSTEN MET AFZONDERLIJK BEHEER

Artikel 104

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de Dienst met 
Afzonderlijk Beheer "Fonds voor Preventie en 
Sanering inzake Leefmilieu en Natuurbehoud", 
afgekort Mina-Fonds.
De begroting belopt voor de ontvangsten  
767.345.000 euro en voor de uitgaven 767.345.000  
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden 
geraamd op respectievelijk 0 euro en  0 euro.

Voor wat het begrotingsjaar 2005 betreft, wordt 
aan de minister bevoegd voor het leefmilieu een 

vastleggingsmachtiging verleend van  579.491.000   
euro.

De minister bevoegd voor het leefmilieu wordt 
ertoe gemachtigd de ordonnanceringen van de 
uitgaven die in de loop van de vorige begrotings
jaren werden vastgelegd in het kader van het 
Minaplan 2 ten laste van de vastleggingskredieten 
van artikel 361B4143 (ex 2.19), aan te rekenen 
op de ordonnanceringskredieten van de artike-
len 361B1106, 361B1206, 361B4148, 361B5213, 
361B6327, 361B7110 en 361B7420.

De ordonnanceringen van de uitgaven die in de 
loop van de vorige begrotingsjaren werden vast-
gelegd ten laste van de vastleggingskredieten van 
artikels waarvan de nummering inmiddels werd 
gewijzigd of overgegaan zijn in andere begro-
tingsartikelen van het Minafonds, of die werden 
overgeheveld naar programma 61.10, 61.20, 61.30 
of 61.50 van de algemene uitgavenbegroting van 
de Vlaamse Gemeenschap, mogen worden aan-
gerekend op de overeenstemmende artikelen of 
basisallocaties van de begroting voor het jaar 
2005, waarop de vastleggingen worden geacht te 
zijn aangerekend en waarnaar zij worden overge-
bracht.

Binnen de perken van de kredieten op onderstaan-
de basisallocaties van de d.a.b. Minafonds wordt 
de minister bevoegd voor het Leefmilieu gemach-
tigd om subsidies toe te kennen:
361B3002 Subsidies aan uiteenlopende actoren 

voor het natuur-, bos- en groenbeheer 
via groene, duurzame jobs toegankelijk 
voor kansengroepen

361B3121 Subsidies in uitvoering van het decreet 
van 2 juli 1981 betreffende de voorko-
ming en het beheer van afvalstoffen 
(o.a. dierlijk afval, dierenmeel en slacht-
afval)

361B3133 Subsidies in verband met het Presti-pro-
gramma en andere projecten voor milieu-
technologie en bedrijfsinterne milieuzorg

361B3200 Subsidies aan bedrijven met betrekking 
tot het supra- en internationaal perso-
neelsbeleid en ontwikkelingssamenwer-
king

361B3305 Subsidies met betrekking tot informatie, 
sensibilisering, natuur- en milieueduca-
tie, en natuurtechnische milieubouw
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361B3302 Subsidies aan verenigingen met betrek-
king tot het supra- en internationaal 
milieubeleid en ontwikkelingssamen-
werking

361B3303 Subsidies ter verbetering van de natuur-
kwaliteit in de open ruimten (decreet van 
21 oktober 1997 betreffende het natuur-
behoud en het natuurlijk milieu)

361B3307 Subsidies in het kader van het bosbe-
heer, de groenvoorziening, de visserij, 
de jacht en de vogelbescherming en aan 
wildbeheereenheden

361B3306 Subsidies in het kader van het Vlaams 
Fonds Tropisch Bos

361B3308 Projectsubsidies inzake duurzaam 
milieu- en natuurbeleid (milieuprojec-
tenfonds)

361B3310 Groen in de stad: ondersteuning van 
voorbeeldstellende projecten van parti-
culieren en verenigingen ter vergroening 
van de stad

361B3312 Subsidies in het kader van duurzaam 
bouwen

361B3501 Subsidies aan het buitenland met betrek-
king tot het supra- en internationaal 
milieubeleid en ontwikkelingssamen-
werking

361B3502 Subsidies aan het buitenland met betrek-
king tot het supra- en internationaal 
natuurbeleid

361B4101 Subsidies met betrekking tot het supra- 
en internationaal milieubeleid en ont-
wikkelingssamenwerking

361B4143 Vergoedingen (inclusief  beheersover-
eenkomsten) ingevolge gebiedsgerichte 
verscherpingen in uitvoering van het 
mestdecreet van 23 januari 1991 en inge-
volge het plattelandsontwikkelingsplan 
voor Vlaanderen.

361B4148 Subsidies met betrekking tot de uitvoe-
ring van het Milieubeleidsplan 1997 
- 2002, en het milieujaar programma 
2003

361B4312 Tegemoetkomingen aan de provinciebe-
sturen ingevolge de milieuconvenanten 
en samenwerkingsovereenkomsten  met 
het Vlaamse Gewest

361B4321 Inkomensoverdrachten aan gemeenten 
en intercommunales ter ondersteuning 
van preventie (compostvaten, informa-
tiestands, demoplaatsen, compostmees-
ters ..) en selectieve inzameling

361B4322 Tegemoetkomingen aan de gemeentebe-
sturen ingevolge de milieuconvenanten 
en samenwerkingsovereenkomsten  met 
het Vlaamse Gewest

361B5100 Kapitaaluitgaven in uitvoering van de 
verbintenissen ten opzichte van de nv 
Vlaamse Milieuholding, en subsidiëring 
van de gemeenten voor de aanleg van 
gemeentelijke rioleringen en kleinscha-
lige waterzuiveringsinstallaties (besluit 
van de Vlaamse regering van 1 februari 
2002)

361B5213 Subsidies aan verenigingen voor de ver-
werving van patrimonium in uitvoering 
van het Milieubeleidsplan 1997 – 2002 
en het milieujaar programma 2003

361B5221 Investeringssubsidies ter verbetering van 
de natuurkwaliteit in de open ruimten 
(decreet van 21 oktober 1997 betreffen-
de het natuurbehoud en het natuurlijk 
milieu)

361B5321 Investeringssubsidies in het kader van 
het bosbeheer, de groenvoorziening, de 
visserij, de jacht en de vogelbescherming 
(o.a. subsidies voor de bebossing van 
landbouwgronden)

361B6320 Investeringssubsidies aan gemeenten en 
aan intergemeentelijke samenwerkings-
verbanden voor hyrdonautmodellering

361B6322 Subsidies voor de aanleg van gemeente-
lijke rioleringen en kleinschalige water-
zuiveringsinstallaties (besluit van de 
Vlaamse regering van 1 februari 2002)

361B6324 Investeringssubsidies aan openbare 
besturen in het kader van het bosbe-
heer, de groenvoorziening, de visserij, de 
jacht en de vogelbescherming
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361B6326 Investeringssubsidies aan provincies, pro-
vinciebedrijven, gemeenten, gemeentebe-
drijven en intergemeentelijke samenwer-
kingsverbanden ter ondersteuning van 
preventie , selectieve inzameling (con-
tainerparken, ondergrondse containers, 
diftarsysteem…) en van het bouwen van 
installaties (groen- en GFT- composte-
ring, sortering grofvuil,…)

361B6329 Subsidies aan drinkwatermaatschap-
pijen en openbare besturen voor de 
uitbouw van tweedecircuitwater ter 
bescherming van het grondwater

Op dit artikel is er een amendement dat luidt als 
volgt:

AMENDEMENT Nr. 69

voorgesteld door de heer Rudi Daems 
na indiening van het verslag

ONTWERP VAN DECREET

Artikel 104

A.

In het derde lid de vastleggingsmach tiging 
“579.491 duizend euro” brengen op “600,635 dui-
zend euro”.

(Verhoging met 21.144 duizend euro) 

B.
TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I 

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 6

Departement Leefmilieu en Infrastructuur

ORGANISATIEAFDELING 61

Administratie Leefmilieu, Natuur-, Land- en 
Waterbeheer

PROGRAMMA 10

Leefmilieu

Het totaal van de vastleggingsmachtigingen 
“579.491 duizend euro” brengen op “600.635 dui-
zend euro”.

(Verhoging met 21.144 duizend euro)
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C.
TABEL

AFDELING III

Diensten met afzonderlijk beheer

FONDS VOOR PREVENTIE EN SANERING 
INZAKE LEEFMILIEU EN NATUURBE-

HOUD (MINA-FONDS)

Uitgaven

In artikel 361B6147 het gesplitst vastleggingskre-
diet “4.456 duizend euro” brengen op “25.000 
duizend euro”.

(Verhoging met 20.544 duizend euro)

Artikel 104

D.
TABEL

AFDELING III

Diensten met afzonderlijk beheer

FONDS VOOR PREVENTIE EN SANERING 
INZAKE LEEFMILIEU EN NATUURBE-

HOUD (MINA-FONDS)

Uitgaven

In artikel 361B3300 het gesplitst vastleggingskre-
diet “3.241 duizend euro’ brengen op “3.841 dui-
zend euro”.

(Verhoging met 600 duizend euro)

De stemmingen over het amendement en artikel 
104 worden aangehouden.

Artikel 105

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de Dienst met 
Afzonderlijk Beheer “Hogere Zeevaartschool”.
De begroting beloopt voor de ontvangsten  
2.072.000  euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 2.072.000 
euro  in vastleggingen en  2.072.000   euro in 
ordonnanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden 
geraamd respectievelijk  0  euro  en  0  euro.

 – Aangenomen.

Artikel 106

§1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de Dienst met 
Afzonderlijk Beheer “Luchthaven Antwerpen”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  5.820.000 
euro en voor de uitgaven  5.820.000  euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro  en 0 euro.

§2. De DAB wordt ertoe gemachtigd ten laste van 
zijn begroting en in de mate dat de in §1 vermelde 
ontvangsten effectief  gerealiseerd worden, een 
bedrag van 5.620.000  euro vast te leggen.

 – Aangenomen.

Artikel 107

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de Dienst met 
Afzonderlijk Beheer "Luchthaven Oostende".

De begroting beloopt voor de ontvangsten  
10.570.000  euro en voor de uitgaven  10.570.000   
euro. .
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De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en 0  euro.

§2. De DAB wordt ertoe gemachtigd ten laste van 
zijn begroting en in de mate dat de in §1 vermelde 
ontvangsten effectief  gerealiseerd worden, een 
bedrag van 10.170.000  euro vast te leggen.

 – Aangenomen.

Artikel 108

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de Dienst met 
Afzonderlijk Beheer “Vlaams Instituut voor het 
Onroerend Erfgoed”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten          
5.243.000 euro .

De begroting beloopt voor de uitgaven 5.243.000 
euro in vastleggingen en 5.243.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

 – Aangenomen.

Artikel 109

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet 
gevoegde begroting voor het jaar 2005 van de 
Dienst met Afzonderlijk Beheer “Vlaams 
Infrastructuurfonds”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 
982.773.000 euro en voor de uitgaven 982.773.000 
euro. 

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB wordt ertoe gemachtigd ten laste van zijn 
begroting en in de mate dat de vermelde ontvangs-
ten effectief  gerealiseerd worden, een bedrag van 
564.179.000 euro vast te leggen.

§ 2. De uitgaven verbonden aan de vergoedingen 
aan de rekenplichtigen van de DAB VIF, onge-
acht het begrotingsjaar waarop deze vergoedingen 
betrekking hebben, worden ten laste gebracht op 
artikel 369F1215.

§ 3. De minister die bevoegd is voor openba-
re werken, wordt ertoe gemachtigd het gedeelte 
van de uitgaven die ten laste van het Vlaams 
Gewest voortvloeien uit gecombineerde werken 
en projecten tussen enerzijds het ministerie van de 
Vlaamse Gemeenschap, administratie Wegen en 
Verkeer en anderzijds de nv Aquafin, Dijkstraat 
8 te Aartselaar, en voor welke laatstgenoemde 
instantie optreedt als opdrachtgever, ten laste te 
brengen van de begroting van de DAB “Vlaams 
Infrastructuurfonds”.

Deze machtiging is onderworpen aan onderstaan-
de voorwaarden:

1. de gecombineerde werken en projecten dienen 
te geschieden op basis van een overeenkomst;

2. de inbreng in de gecombineerde werken en pro-
jecten van de nv Aquafin dient minimaal 70% 
te zijn;

3. de administratieve- en begrotingscontrole is 
van toepassing op het aandeel van het Vlaams 
Gewest.

§ 4. De DAB “Vlaams Infrastructuurfonds” wordt 
ertoe gemachtigd de uitgaven voortvloeiend uit 
vonnissen en arresten van de hoven en rechtban-
ken, alsmede in voorkomend geval, van dadin-
gen en andere minnelijke regelingen, aangaande 
geschillen gerezen ingevolge beslissingen van de 
krachtige bevoegde overheden en/of rechtsvoor-
gangers, inzake de aangelegenheden thans bedoeld 
in artikel 6, §1, X, 1ste tot en met 5de, van de 
Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervor-
ming der instellingen, gewijzigd bij de Bijzondere 
Wet van 8 augustus 1988, ten laste te brengen van 
zijn begroting.

§ 5. Binnen de perken van de kredieten geopend op 
de volgende basisallocaties van de DAB “Vlaams 
Infrastructuurfonds” wordt de minister die bevoegd 
is voor openbare werken, ertoe gemachtigd de vol-
gende subsidies toe te kennen :

Voorzitter



Begrotingsartikel Omschrijving

363F6301 Investeringssubsidies aan de lokale overheden ter ondersteuning van het fiets- en
 doortochtenbeleid en schoolomgevingen van het Vlaams Gewest en daaraan ver-

bonden kosten voor onteigeningen, aankopen in der minne,specifieke studies en 
overdracht van wegen

363F6302 Investeringssubsidies aan de lokale overheden voor het aanleggen van rioleringen 
en gescheiden afvoersystemen van hemelwater die uitgevoerd worden in combinatie 
met wegeniswerken door het Vlaams gewest

364F3122 Subsidies voor werkingskosten met het oog op het bevorderen van het intermodaal 
vervoer via de binnenvaart en het spoor zoals onder meer de opstarting van shuttles 
en/of bloktreinen van en naar de Vlaamse Zeehavens, m.i.v. de daaraan verbonden 
kosten voor specifieke studies

364F3123 Subsidie aan de havenbedrijven ten behoeve van de havenkapiteindiensten die expli-
ciet kunnen worden toegewezen aan de verkeersafwikkeling, de veiligheid en de 
vrijwaring van het milieu, in toepassing van art. 32, 33 en 34 van het havendecreet 
van 2 maart 1999

364F3124 Subsidie aan de autonome en gemeentelijke havenbedrijven voor de instandhou-
ding, m.i.v. het verwerken van specie en het onderhoud voor het gedeelte van de 
maritieme toegangsweg waaraan aanmeerinfrastructuur voor zee- en binnenschepen 
met het oog op de overslag van goederen of het vervoer van personen is gelegen, 
conform art. 31, 33 en 34 van het havendecreet van 2 maart 1999

364F3126 Subsidies voor de aankoop van containers aangewend voor het vervoer via de bin-
nenvaart van huishoudelijke afvalstoffen en daarmee gelijkgestelde

364F5112 Investeringssubsidies aan Waterwegen en Zeekanaal NV en NV De Scheepvaart 
voor uitgaven inzake de door deze openbare instellingen beheerde infrastructuur

364F5123 Investeringssubsidies voor de aankoop, bouw en uitrusting van een milieuboot 
ter promotie van het integraal waterbeheer, de veiligheid van passagiers-vervoer, 
de opwekking van hernieuwbare energie en het bevorderen van het intermodaal 
vervoer via de binnenvaart en het spoor zoals onder meer de opstarting van shut-
tles en/of bloktreinen van en naar de Vlaamse Zeehavens en de daaraan verbonden 
kosten voor specifieke studies

364F6321 Investeringssubsidies aan de door de lagere, openbare besturen en autonome 
gemeentelijke havenbedrijven beheerde havens ter ondersteuning van het beleid van 
het Vlaams Gewest inzake zeehavens en subsidies aan havenbedrijven voor investe-
ringen in de haveninterne basisinfrastructuur en uitrustingsinfrastructuur, m.i.v. de 
vervanging van technisch en economisch achterhaalde constructies, conform art. 30 
§ 1 van het havendecreet van 2 maart 1999 en de daaraan verbonden kosten voor 
specifieke studies

364F8111 Kapitaalinbreng met het oog op het bevorderen van het intermodaal vervoer zoals 
onder meer de opstarting van shuttles en/of bloktreinen van en naar de Vlaamse 
Zeehavens
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Binnen de perken van de kredieten geopend op 
de volgende basisallocaties van de DAB “Vlaams
Infrastructuurfonds” wordt de minister die bevoegd 
is voor mobiliteit, ertoe gemachtigd de volgende 
subsidies toe te kennen :

Begrotingsartikel Omschrijving

363F5111 Investeringssubsidies aan de VVM (De Lijn) ter verbetering van de infrastructuur 
 van het openbaar vervoer op de wegen in samenhang met de verbetering van de 

verkeersveiligheid, verkeersleefbaarheid en de multimodale bereikbaarheid, alsmede 
uitgaven met betrekking tot de beveiliging van het personeel en de openbare vervoer-
gebruikers

363F5112 Investeringssubsidies aan de Maatschappij voor Intercommunaal Vervoer te Brussel 
voor verbetering van de infrastructuur van tramlijnen gelegen in het Vlaamse 
Gewest, alsmede uitgaven m.b.t. de beveiliging van het personeel en de openbare 
vervoergebruikers

363F6301 Investeringssubsidies aan de lokale overheden ter ondersteuning van het fiets- en 
doortochtenbeleid en schoolomgevingen van het Vlaams Gewest en daaraan ver-
bonden kosten voor onteigeningen, aankopen in der minne en specifieke studies 

Binnen de perken van de kredieten geopend op 
de volgende basisallocaties van de DAB “Vlaams 
Infrastructuurfonds” worden de ministers die 
bevoegd zijn voor openbare werken en mobiliteit, 
ertoe gemachtigd de volgende subsidies toe te ken-
nen :

Begrotingsartikel Omschrijving

363F6301 Investeringssubsidies aan de lokale overheden ter ondersteuning van het fiets- en
 doortochtenbeleid en schoolomgevingen van het Vlaams Gewest en daaraan ver-

bonden kosten voor onteigeningen, aankopen in der minne, specifieke studies en 
overdracht van wegen 

§ 6. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt e rtoe gemachtigd om binnen de perken 
van de ingeschreven kredieten op de artikelen 
363F6300 en 364F6300 de kosten, verbonden aan 
de verplaatsing van gas-, water en elektriciteits-
leidingen en rioleringen in het kader van de ver-
betering van de infrastructuur van het openbaar 
vervoer, aan de nutsbedrijven te betalen.

§ 7. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken 
van de ingeschreven kredieten op artikel 364F1250, 
de verschuldigde milieuheffingen voor het storten 
van baggerspecie te betalen aan de instanties 
gemachtigd tot het innen van deze heffingen.
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Voorzitter

§ 8. De minister die bevoegd is voor openbare 
werken wordt ertoe gemachtigd om binnen de 
perken van de ingeschreven kredieten op artikel 
364F7321, aan de havenbesturen voorschotten uit 
te keren op de door het Vlaamse Gewest verschul-
digde bedragen ingevolge het sluiten van financie-
ringsovereenkomsten tussen het Vlaamse Gewest 
en de havenbesturen.

Deze voorschotten worden verleend ten laste van 
hetzelfde begrotingsartikel waarop de investerings-
uitgaven worden verleend.

Deze voorschotten kunnen aan de havenbesturen 
worden betaald conform de bepalingen van de 
artikelen 9, 10, 11 en 12 van het Besluit van de 
Vlaamse Regering van 10 november 1993 betref-
fende het subsidiëringbesluit van de investeringen 
in de zeehavens voor de in bijlage II van het Besluit 
van de Vlaamse regering van 13 juli 2001 opge-
somde projecten en volgens artikel 8 van ditzelfde 
besluit voor de andere projecten.

§ 9. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken van 
de begroting van het Vlaams Infrastructuurfonds 
kosten aan te rekenen en voorschotten toe te staan 
in het kader van de onteigeningen ingevolge het 
flankerend sociaal beleid in de zeehavengebieden 
op artikel 364F7110 en voor de realisatie van glo-
bale begeleidingsplannen in de Vlaamse zeehavens 
op artikel 364F3431.

§ 10. De minister die bevoegd is voor openbare 
werken wordt ertoe gemachtigd met de NMBS 
en spoorwegoperatoren, de agentschappen De 
Scheepvaart NV en Waterwegen en Zeekanaal NV 
en de binnenvaartexploitanten onderhandelingen 
te voeren en gezamenlijke initiatieven te nemen 
voor het bevorderen van het intermodaal vervoer 
via de binnenvaart en/of het spoor, zoals onder 
meer de opstarting van shuttles en/of bloktreinen 
gaande van en naar de Vlaamse zeehavens, met 
inbegrip van de daaraan verbonden kosten voor 
specifieke studies. De samenwerkingsakkoorden 
mogen de duur van drie jaar niet overschrijden 
behalve met instemming van de Vlaamse rege-
ring.

§ 11. De minister die bevoegd is voor openbare 
werken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken 

van de ingeschreven kredieten kosten aan te reke-
nen in verband met de aanstelling van een sociaal 
bemiddelaar , voor de lonen, sociale lasten en toe-
lagen op artikel 369F1110, en voor de werkings-
kosten op artikel 369F1202.

§ 12. De minister die bevoegd is voor openbare 
werken wordt ertoe gemachtigd de ontvangsten, 
uit overdracht van gronden naar Waterwegen 
en Zeekanaal NV, toe te wijzen aan het Vlaams 
Infrastructuurfonds.

§ 13. De ordonnanceringen van de uitgaven die 
in de loop van de vorige begrotingsjaren werden 
vastgelegd ten laste van vastleggingskredieten en 
vastleggingsmachtigingen van basisallocaties die 
afgeschaft zijn of overgegaan in andere basisallo-
caties, mogen worden aangerekend op de overeen-
stemmende basisallocaties van de begroting voor 
het jaar 2005.

§ 14. De minister die bevoegd is voor openbare 
werken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken 
van de ingeschreven kredieten kosten aan te reke-
nen in verband met de aanstelling van een haven-
commissaris in uitvoering van het havendecreet, 
voor de lonen, sociale lasten en toelagen op artikel 
369F1110 en voor de werkingskosten op artikel 
369F1203.

§ 15. De administratie Wegen en Verkeer wordt 
gemachtigd de ontvangsten in het kader van de 
beteugeling van de aantasting van de wegenin-
frastructuur door overgewicht of door overtol-
lige asdruk te innen door middel van betalingen 
met bankkaarten. De daaraan verbonden kosten 
komen in mindering van de ontvangsten.

§ 16. De minister die bevoegd is voor openbare 
werken  wordt ertoe gemachtigd om binnen de 
perken van de kredieten ingeschreven op artikel 
363F3200, de kosten verbonden aan de verplichte 
verkeersomleiding via de Liefkenshoektunnel ten 
gevolge van verkeersincidenten op de Ring rond 
Antwerpen, de toegangswegen naar deze Ring 
of  in de Kennedytunnel, aan de NV Tunnel 
Liefkenshoek te betalen.

§ 17. De minister die bevoegd is voor openbare 
werken wordt ertoe gemachtigd om binnen de 
perken van de ingeschreven kredieten op de artike-
len van de D.A.B.”Vlaams Infrastructuurfonds”, 
voor de uitgaven voor de verbetering, herbouw, 



vernieuwing, uitbreiding, de structurele herstel-
ling, het buitengewoon onderhoud van de door 
de Waterwegen en Zeekanaal NV en NV De 
Scheepvaart beheerde infrastructuur en zijn aan-
horigheden, met inbegrip van de nodige aanko-
pen, onteigeningen en allerhande uitgaven, inves-
teringssubsidies te verlenen aan Waterwegen en 
Zeekanaal NV en NV De Scheepvaart.

§ 18. Ten laste van het krediet van basisalloca-
tie 364F7321 mogen trimestriële voorschotten 
worden betaald voor de financiering van de uit-
gaven die gedaan worden voor de uitvoering 
van het gezamenlijk onderzoek door het Vlaams 
Gewest en het Koninkrijk der Nederlanden in het 
kader van het project”Ontwikkelingsschets 2010 
Schelde-estuarium”.

De modaliteiten van uitbetaling en verantwoor-
ding worden geregeld in een memorandum dat 
door deze overheden wordt afgesloten.

Deze voorschotten worden bepaald op basis van 
een kostenraming voorgelegd door de bevoegde 
ambtenaren van Nederland en het Vlaams Gewest. 
De rapportage over de gemaakte kosten wordt 
gestaafd met de verantwoordingsstukken.

§ 19. De minister die bevoegd is voor openbare 
werken wordt ertoe gemachtigd om binnen de 
perken van de kredieten ingeschreven onder artikel 
363F7313, de investeringsuitgaven met betrekking 
tot het stedelijk/gemeentelijk aandeel in de pro-
jecten van het Masterplan Antwerpen, ten laste 
te nemen van de begroting van de DAB “Vlaams 
Infrastructuurfonds”, administratie Wegen en 
Verkeer.

– Aangenomen

Artikel 110

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2005 van de Dienst 
met Afzonderlijk Beheer “Kasteel Domein  van 
Gaasbeek”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  453.000 
euro.
De begroting beloopt voor de uitgaven  381.000  
euro  in vastleggingen en  453.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en  0  euro.

De DAB kan aan het instellingshoofd van de DAB 
“Kasteel van Gaasbeek” een kasvoorschot voor 
dringende uitgaven ter beschikking stellen van 
maximaal 12.000 euro. Het instellingshoofd is er 
toe gehouden de aanwending van dit kasvoorschot 
te verantwoorden.

De Vlaamse minister bevoegd voor cultuur wordt 
gemachtigd om aan de DAB toestemming te geven 
om bijkomende verbintenissen aan te gaan te belo-
pe van de eventueel door de DAB gerealiseerde 
meerontvangsten voortvloeiend uit de werking 
van 2005.

– Aangenomen

Artikel 111

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de Dienst met 
Afzonderlijk Beheer “Koninklijk Museum voor 
Schone Kunsten - Antwerpen” (KMSKA).

De begroting beloopt voor de ontvangsten 
3.298.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 3.148.000  
euro  in vastleggingen en 3.298.000  euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en  0  euro.

De DAB kan aan het instellingshoofd van de 
DAB “Koninklijk Museum voor Schone Kunsten 
– Antwerpen” een kasvoorschot voor dringende 
uitgaven ter beschikking stellen van maximaal 
12.000 euro. Het instellingshoofd is er toe gehou-
den de aanwending van dit kasvoorschot te ver-
antwoorden.

De Vlaamse minister bevoegd voor cultuur wordt 
ertoe gemachtigd om aan de DAB toestemming te 
geven om bijkomende verbintenissen aan te gaan 
ten belope van de eventueel door de DAB gere-
aliseerde meerontvangsten voortvloeiend uit de 
werking van het jaar 2005.

– Aangenomen

Artikel 112

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de dienst met 
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Afzonderlijk Beheer Fonds voor de financiering 
van het urgentieplan voor de sociale huisvesting. 

De begroting beloopt voor de ontvangsten 
36.670.000 euro en voor de uitgaven 36.670.000  
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden 
geraamd op 0 euro en  0  euro.

– Aangenomen

Artikel 113

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de dienst met 
Afzonderlijk Beheer Investeren in Vlaanderen.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  
6.039.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 6.039.000 
euro  in vastleggingen en 6.039.000  euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0  euro.

– Aangenomen

Artikel 114

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de dienst met 
Afzonderlijk Beheer "Schoonmaak".

De begroting beloopt voor de ontvangsten  
8.649.000  euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 11.046.000 
euro in vastleggingen en 8.649.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0  euro.

– Aangenomen

Artikel 115

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de dienst met 

Afzonderlijk Beheer "Landcommanderij Alden 
Biesen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten  
1.028.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.028.000  
euro in vastleggingen en 1.028.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0  euro.

De DAB kan aan het instellingshoofd van de DAB 
een kasvoorschot voor dringende uitgaven ter 
beschikking stellen van maximaal 12.000 euro. Het 
instellingshoofd is er toe gehouden de aanwending 
van dit kasvoorschot te verantwoorden.

– Aangenomen

Artikel 116

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de dienst met 
Afzonderlijk Beheer Gemeenschapsinstelling voor  
Bijzondere Jeugdbijstand "De Zande".

De begroting beloopt voor de ontvangsten  
1.296.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.296.000  
euro  in vastleggingen en 1.296.000  euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden 
geraamd op respectievelijk 0 euro en   0  euro.

De rekenplichtige van de D.A.B. Gemeenschaps-
instelling voor Bijzondere Jeugdbijstand “De 
Zande” wordt ertoe verplicht het kasgeld dat niet 
nodig is voor te verwachten uitgaven regelmatig te 
storten op hun financiële rekening. In geen geval 
mag de rekenplichtige een geldsom in kas houden 
die groter is dan 2.500 euro.

– Aangenomen

Artikel 117

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de dienst met 
Afzonderlijk Beheer Gemeenschapsinstelling voor  
Bijzondere Jeugdbijstand "De Kempen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten 
1.326.000  euro.
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De begroting beloopt voor de uitgaven 1.326.000 
euro in vastleggingen en 1.326.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden 
geraamd op respectievelijk 0 euro en   0  euro.

De rekenplichtige van de D.A.B. Gemeenschaps-
instelling voor Bijzondere Jeugdbijstand “ De 
Kempen “ wordt ertoe verplicht het kasgeld dat 
niet nodig is voor te verwachten uitgaven regelma-
tig te storten op hun financiële rekening. In geen 
geval mag de rekenplichtige een geldsom in kas 
houden die groter is dan 2.500 euro.

– Aangenomen

Artikel 118

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2005 van de DAB 
“Autonome Fiscale Inning”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  136.000  
euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 8.000 euro 
in vastleggingen en 136.000   euro in ordonnance-
ringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en   0  euro.

– Aangenomen

Artikel 119

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2005 van de DAB 
“CICOV”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  454.000 
euro.
De begroting beloopt voor de uitgaven 454.000 
euro  in vastleggingen en 454.000   euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en   0  euro.

– Aangenomen

Artikel 120

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de DAB “Linker 
Schelde Oever”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  
6.198.000   euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 6.198.000  
euro in vastleggingen en 6.198.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0  euro.

– Aangenomen

Artikel 121

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2005 van de DAB 
“Grondfonds”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 
9.797.000  euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 9.797.000  
euro in vastleggingen en 9.797.000 euro in ordon-
nanceringen.  De ontvangsten en uitgaven voor 
orde worden respectievelijk geraamd op  0  euro 
en   0  euro.

Binnen de perken van de kredieten geopend op de 
begroting van de DAB “Grondfonds” wordt de 
minister bevoegd voor ruimtelijke ordening ertoe 
gemachtigd subsidies toe te kennen in uitvoering 
van het decreet van 18 mei 1999 houdende de 
organisatie van de ruimtelijke ordening op onder-
staande basisallocaties:

– b.a. 34.02  subsidies voor door overmacht ver-
nielde zonevreemde constructies

– b.a. 34.70  uitgaven voor begeleidingsmaatrege-
len bij ambtelijke uitvoeringen.

– Aangenomen

Artikel 122

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de be groting voor het jaar 2005 van de DAB 
“Catering”.
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De begroting beloopt voor de ontvangsten  
8.256.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 8.358.000  
euro in vastleggingen en 8.256.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0  euro.

– Aangenomen

Artikel 123

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2005 van de DAB 
“Loodswezen”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten   
67.360.000 euro.
De begroting beloopt voor de uitgaven  67.258.000  
euro  in vastleggingen en  67.360.000   euro in 
ordonnanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0 euro en  0 euro.

– Aangenomen

Artikel 124

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de DAB “Vlaams 
Kenniscentrum  P.P.S.”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  959.000   
euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven  959.000  
euro  in vastleggingen en  959.000  euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0  euro en   0  euro.

– Aangenomen

Artikel 125

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting  voor het jaar 2005 van de DAB “ Vloot”.

De begroting beloopt voor de ontvangsten   
50.927.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 42.650.000  
euro in vastleggingen en 50.927.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0  euro en   0  euro.

– Aangenomen

INSTELLINGEN VAN OPENBAAR NUT

Artikel 126

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de Openbare 
Afvalstoffenmaatschappij voor het Vlaamse 
Gewest (OVAM).

De begroting beloopt voor de ontvangsten 
90.076.000 euro en voor de uitgaven 90.076.000   
euro.
De ontvangsten en de uitgaven voor de orde wor-
den respectievelijk geraamd respectievelijk op 0  
euro en   0  euro.

– Aangenomen

Artikel 127

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van de Vlaamse 
Milieumaatschappij.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 70.737.000  
euro  en voor de uitgaven 70.737.000  euro.

De ontvangsten en de uitgaven voor orde worden 
respectievelijk geraamd op  255.500.000  euro.

– Aangenomen

Artikel 128

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van het Vlaams 
Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden 
Aangelegenheden.

De begroting beloopt voor de ontvangsten en de 
uitgaven 152.795.000   euro.
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De ontvangsten uit huurovereenkomsten met de 
openbare psychiatrische ziekenhuizen en deze uit 
huurovereenkomsten van de woningen verbonden 
aan de gemeenschapsinstellingen kunnen bovenop 
de verleende machtiging worden aangewend voor 
herstelling- en onderhoudswerken aan deze instel-
lingen en woningen.

De ontvangsten in verband met de waarborg-
verlening van het Vlaamse Infrastructuurfonds 
voor Persoonsgebonden Aangelegenheden worden 
geraamd op 250.000  euro. Het reservefonds in 
verband met de uitwinning van de waarborg wordt 
gebracht op  3.522.000   euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden wordt er  toe gemach-
tigd ten laste van het artikel 00.1 een bedrag van 
89.000   euro vast te leggen en voor 164.000 euro te 
ordonnanceren als eigen werkingskredieten.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden wordt ertoe gemach-
tigd ten laste van het artikel 01.2.B een bedrag 
van  56.583.000  euro vast te leggen voor de per lot 
gesplitste vastleggingen voor de ziekenhuizen. Het 
VIPA mag ten laste van artikel 01.2.A vereffenen 
ten bedrage van  75.525.000   euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden wordt ertoe gemach-
tigd ten laste van artikel 01.2.B een bedrag van 
1.134.000  euro vast te leggen voor de per lot 
gesplitste vastleggingen voor de centra voor gees-
telijke gezondheidszorg. Het VIPA mag ten laste 
van artikel 01.2.A vereffenen ten bedrage van  
1.274.000   euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden wordt er tevens toe 
gemachtigd, ten laste van het artikel 01.02.B een 
bedrag van 34.366.000 euro vast te leggen voor de 
ouderenvoorzieningen en welzijnsvoorzieningen 
in de thuiszorg en  ten laste van het artikel 01.02.
A te vereffenen voor een bedrag van  50.006.000   
euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden wordt er toe gemach-
tigd ten laste van artikel 01.03 een bedrag van 
7.303.000 euro te vereffenen in het kader van het 
besluit van de Vlaamse Executieve van 25 novem-
ber 1992 (alternatieve financiering).

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden wordt ertoe 
ge machtigd ten laste van het artikel 01.04 een 
bedrag van 0 euro vast te leggen en ten bedrage 
van 0 euro te vereffen.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden wordt ertoe gemach-
tigd ten laste van artikel 01.05, een bedrag van  
5.062.000   euro vast te leggen en een bedrag 
van   5.721.000  euro uit te betalen ten gunste 
van de gemeenschapsinstellingen voor Bijzondere 
Jeugdbijstand .  Het eventuele saldo van de eigen 
ontvangsten uit huurgelden en verkopen worden 
overgedragen naar het volgend begrotingsjaar.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor 
Persoonsgebonden Aangelegenheden wordt ertoe 
gemachtigd ten laste van het artikel 01.06 een 
bedrag van 28.000  euro vast te leggen en ten 
bedrage van 30.000  euro te vereffenen voor het 
CICOV te  Overijse.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden wordt ertoe gemach-
tigd ten laste van het artikel 01.07. vastleggingen 
en betalingen te doen voor 5.000 euro voor de 
gezondheidscentra, de centra voor medisch school-
toezicht en de consultatiebureaus voor respiratoire 
aandoeningen en  te vereffenen voor  5.000  euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden mag ten laste van 
het artikel 01.08.A vereffenen ten bedrage van  
1.388.000  euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden wordt ertoe gemach-
tigd ten laste van het artikel 01.09.B een bedrag 
van  5.334.000  euro vast te leggen voor de per 
lot gesplitste vastleggingen voor de centra voor 
algemeen welzijnswerk.  Het V.I.P.A. mag ten laste 
van het artikel 01.09.A vereffenen ten bedrage van  
6.450.000   euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden wordt ertoe gemach-
tigd ten laste van artikel 01.10 B een bedrag van 
3.619.000  euro vast te leggen voor de per lot 
gesplitste vastleggingen voor de erkende voorzie-
ningen voor Bijzondere Jeugdbijstand. Het V.I.P.A. 
mag ten laste van het artikel 01.10 A vereffenen ten 
bedrage van  1.132.000  euro.

§ 2. De bevoegde Vlaamse minister kan, na akkoord 
van de Vlaamse regering, onderling en gelijktijdig 
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overschrijvingen uitvoeren tussen de vastleggings-
machtigingen en bijbehorende vereffeningskredieten 
zoals vastgesteld in § 1 van dit artikel.

– Aangenomen

Artikel 129

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van het Vlaams 
Fonds voor de Lastendelging.

De begroting beloopt voor de ontvangsten en uit-
gaven  43.971.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor de orde worden 
respectievelijk geraamd op  0  euro en   0  euro.

– Aangenomen

Artikel 130

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor 2005 van het Investeringsfonds voor 
Grond - en Woonbeleid voor Vlaams-Brabant. 

De begroting beloopt voor de ontvangsten 4.212.000 
euro en voor de uitgaven 4.212.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0 euro en   0  euro.

Het Investeringsfonds voor Grond- en Woningbeleid 
voor Vlaams Brabant wordt ertoe gemachtigd het 
niet aangewende saldo van de vastleggingsmach-
tiging 1992 verder over te hevelen naar het begro-
tingsjaar 2005 en verbintenissen aan te gaan tot 
maximaal dit saldo.

– Aangenomen

Artikel 131

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting  voor het jaar 2005 van het Fonds 
Bijzondere Jeugdbijstand.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 
225.553.000 euro en voor de uitgaven 225.553.000  
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor de orde worden 
respectievelijk geraamd op 0 euro en   0  euro.

– Aangenomen

Artikel 132

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van het Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 
42.375.000 euro en voor de uitgaven 42.375.000  
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en   0  euro.

Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds wordt 
ertoe gemachtigd ten laste van zijn begroting een 
bedrag van  51.256.000   euro vast te leggen.

Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds wordt 
ertoe gemachtigd zijn waarborg te verlenen aan 
leningen bestemd voor investeringen in de land- en 
tuinbouw voor een totaal gewaarborgd bedrag van 
95.984.000  euro.

– Aangenomen

Artikel 133

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van het Grindfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  
31.439.000 euro en voor de uitgaven 31.439.000 
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en   0  euro.

– Aangenomen

Artikel 134

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2005 van het 
Financieringsinstrument voor de Vlaamse visserij- 
en  aquicultuursector.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 2.225.000  
euro en voor de uitgaven 2.225.000  euro.
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De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en   0  euro.

Het Financieringsinstrument voor de Vlaamse vis-
serij - en aquicultuursector wordt gemachtigd ten 
laste van zijn begroting een bedrag van  2.186.000 
euro vast te leggen.

Het Financieringsinstrument voor de Vlaamse vis-
serij - en aquicultuursector wordt ertoe gemachtigd 
zijn waarborg te verlenen aan leningen bestemd 
voor investeringen in de visserij - en aquicultuur-
sector voor een totaal gewaarborgd bedrag van   
10.000.000   euro.

– Aangenomen

Artikel 135

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van het  Fonds 
Flankerend Economisch Beleid.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 
246.324.000 euro en voor de uitgaven   246.324.000  
euro.

Het  Fonds wordt ertoe gemachtigd ten laste van 
zijn begroting een bedrag van  215.658.000  euro 
vast te leggen, verhoogd met het van het begro-
tingsjaar 2004 over te dragen saldo.

De Vlaamse minister die bevoegd is voor het eco-
nomisch beleid, wordt ertoe gemachtigd om, zon-
der inbreuk te maken op het vastleggingsbeginsel 
van artikel 45, §4, van de gecoördineerde wetten 
op de rijkscomptabiliteit, en na akkoord  van de 
Vlaamse minister die bevoegd is voor begroting, 
de vastlegging van de principieel voorwaardelijk 
toegekende meertewerkstellingssteun in het kader 
van de economische expansiewetgeving ten laste 
het fonds voor het flankerend economisch beleid 
te beperken tot de steun die overeenstemt met de 
werkelijk realiseerbare meertewerkstelling.

De minister die bevoegd is voor economie wordt 
er tevens toe gemachtigd uitgaven kleiner of gelijk 
aan  500.000  euro aan te gaan die passen in het 
sociaal, economisch en regionaal beleid van de 
Vlaamse regering.
De minister die bevoegd is voor economie wordt 
ertoe gemachtigd kwartaalvoorschotten toe te 
kennen aan het Vlaams Waarborgfonds voor de 

dekking van de exploitatieverliezen van het jaar 
2005. Deze voorschotten mogen een totaal bedrag 
van 2.500.000 euro niet overschrijden.

– Aangenomen

Artikel 136

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2005 van het 
Herplaatsingfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 
5.677.000 euro en voor de uitgaven  5.677.000  
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden 
geraamd op respectievelijk  0  euro en   0  euro.

Het Herplaatsingfonds wordt ertoe gemachtigd 
ten laste van zijn begroting verbintenissen aan te 
gaan ten beloop van maximaal  4.391.000   euro.

– Aangenomen

Artikel 137

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2005 van het Fonds 
Culturele Infrastructuur.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 24.830.000 
euro en voor de uitgaven  24.830.000    euro.

Het fonds wordt gemachtigd ten laste van zijn 
begroting een bedrag van 12.151.000  euro vast te 
leggen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en   0  euro.

– Aangenomen

Artikel 138

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van het Vlaams 
Zorgfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  
254.861.000 euro en voor de uitgaven  254.861.000  
euro.
De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0  euro.
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De minister die bevoegd is voor de bijstand aan  
personen wordt ertoe gemachtigd een specifieke 
werkingssubsidie voor recurrente werkingskosten 
toe te kennen aan de Vlaamse Zorgkas vzw ten 
belope van 1.765.000  euro.

– Aangenomen

Artikel 139

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2005 van het 
Financieringsfonds voor schuldafbouw en éénma-
lige investeringsuitgaven.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  
613.301.000 euro en voor de uitgaven   299.129.000 
in vastleggingen en 613.301.000 euro in ordonnan-
ceringen .

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en  0  euro.

– Aangenomen

Artikel 140

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van het Vlaams 
Brusselfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten   
4.653.000 euro en voor de uitgaven 4.653.000 euro.

Het fonds wordt ertoe gemachtigd ten laste van 
zijn begroting een bedrag vast te leggen van  
2.872.000  euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en  0  euro.

– Aangenomen

Artikel 141

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van het Garantiefonds 
voor Huisvesting.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  0  euro 
en voor de uitgaven  0  euro.

Het fonds wordt gemachtigd op zijn begroting een 
bedrag ten belope van maximaal het overgedragen 
saldo 2004 vast te leggen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en  0  euro.

– Aangenomen

Artikel 142

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde 
begroting voor het jaar 2005 van het Vlaams 
Topstukkenfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  0  
euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 0 euro in 
vastleggingen en 0 euro in ordonnanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en  0  euro.

– Aangenomen

Artikel 143

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2005 van het 
Rubiconfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten  0  euro 
en voor de uitgaven  0  euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en  0  euro.

– Aangenomen

THESAURIEBEHEER

Artikel 144

§1. De ontvangsten en uitgaven van elke individu-
ele renteswap verrichting kunnen worden gesal-
deerd.

§2. De uitgaven in verband met de renteswapver-
richtingen mogen worden betaald ten laste van de 
thesaurierekening 24.40.10.29. De Schatkist wordt 
ertoe gemachtigd voorschotten toe te staan wan-
neer de verrichtingen een debettoestand op deze 
thesaurierekening veroorzaken.
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§3. Zowel de thesaurirekening als de financiële 
rekening mogen een debetsaldo vertonen.

§4. De thesaurierekening wordt aangezuiverd door 
de ontvangsten van de renteswapverrichtingen.

§5. De excedenten van de ontvangsten op de uit-
gaven op deze thesaurierekening worden bij het 
einde van het begrotingsjaar overgeschreven naar 
de algemene middelenbegroting.

§6. De excedenten van de uitgaven op de ontvangs-
ten worden jaarlijks budgettair aangezuiverd. 

– Aangenomen

Artikel 145

§1. Voor derdenbeslag op financiële tegoeden van 
de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaams Gewest 
wordt een thesaurierekening 24.10.10.40 geopend. 
Deze thesaurierekening mag een negatief  saldo 
vertonen ten belope van de gecumuleerde som van 
de beslagnames.
 
§2. Het negatieve saldo ten gevolge van de uitvoe-
ring van het derdenbeslag zal budgettair worden 
aangezuiverd.

– Aangenomen

Artikel 146

§1. De financiële  rekening "leningen" mag voor 
de terugbetaling van het geleende kapitaal en de 
daarmee verbonden debetintresten  in het kader  
van het kasbeheer op korte termijn  ambtshalve 
gedebiteerd worden door de financiële instel-
ling belast met het geldverkeer van de Vlaams 
Gemeenschap en van het Vlaams Gewest.
 
§2. De thesaurierekening 24.40.10.65 en de finan-
ciële rekening “leningen” mogen een negatief  saldo 
vertonen ten belope van de gecumuleerde debetin-
tresten en de kosten van vervroegde terugbetaling 
over maximaal één jaar.
 
§3. De verschuldigde debetintresten  van de korte 
termijnontleningen en de kosten ingeval van ver-
vroegde terugbetaling van leningen worden aan-
gerekend op de thesaurierekening 24.40.10.65 en 
jaarlijks  aangezuiverd. 

– Aangenomen

Artikel 147

§1. De financiële rekening “leningen” mag voor 
de terugbetaling van het geleende kapitaal en de 
daarmee verbonden debetintresten in het kader 
van het kasbeheer op korte termijn ambtshalve 
gedebiteerd worden door de financiële instel-
ling belast met het geldverkeer van de Vlaamse 
Gemeenschap en van het Vlaamse Gewest, 
Centraal Financieringsorgaan.

§2. De rekening voor orde 24.40.80.04  en de finan-
ciële rekening “leningen” mogen een negatief  saldo 
vertonen ten belope van de gecumuleerde debetin-
tresten en de kosten van vervroegde terugbetaling 
over maximaal één jaar.
§3. De verschuldigde debetintresten van de korte 
termijnontleningen en de kosten van vervroegde 
terugbetaling worden aangerekend op de rekening 
voor orde 24.40.80.04 en jaarlijks aangezuiverd.

– Aangenomen

Artikel 148

§1. Voor de beleggingen van tijdelijke kasoverschot-
ten van de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse 
Gewest mag de financiële rekening "beleggingen" 
ambtshalve gedebiteerd worden door de finan-
ciële instelling belast met het geldverkeer van 
de Vlaamse Gemeenschap en van het Vlaamse 
Gewest.

§2. De beleggingen van tijdelijke kasoverschot-
ten worden aangerekend op de thesaurierekening 
24.40.10.81 en aangezuiverd op de vervaldag van 
de respectieve beleggingen.

§3. De thesaurierekening 24.40.10.81 en de finan-
ciële rekening “beleggingen” mogen een negatief  
saldo vertonen voor het bedrag en voor  de loop-
tijd van de beleggingen.

– Aangenomen

Artikel 149

“§1. Voor de beleggingen van tijdelijke kasover-
schotten van de Vlaamse Gemeenschap en het 
Vlaamse Gewest, Centraal Financieringsorgaan, 
mag de financiële rekening "beleggingen" ambts-
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halve gedebiteerd worden door de financiële instel-
ling belast met het geldverkeer van de Vlaamse 
Gemeenschap en van het Vlaamse Gewest, 
Centraal Financieringsorgaan.

§2. De beleggingen van tijdelijke kasoverschotten 
worden aangerekend op de rekening voor orde 
24.40.80.01 en aangezuiverd op de vervaldag van 
de respectieve beleggingen.

§3. De rekening voor orde 24.40.80.01 en de finan-
ciële rekening “beleggingen” mogen een negatief  
saldo vertonen ten belope van en voor de looptijd 
van de beleggingen.”

– Aangenomen

Artikel 150

§1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd 
voorschotten toe te staan op de onderstaande the-
saurierekeningen:
 
OA PR BA TEKSTEN

24 10 10.76 Allerlei kosten binnenlands 
   betalingsverkeer

24 10 10.77 Allerlei kosten betaling buiten-
   lands betalingsverkeer

24 10 10.79  Correcties van foute verrich-
   tingen

24 10 10.72 Buitenlandse zendingen
 
§2. Zowel de thesaurierekening en als de financiële 
rekeningen mogen een negatief  saldo vertonen. 
 
§3. De thesaurierekeningen 24.10.10.76 en 24.10.10.77 
worden jaarlijks  budgettair aangezuiverd.

§4. Voor de onderstaande thesaurierekeningen 
wordt de debettoestand beperkt tot:

OA PR BA TEKSTEN

99 10 10.72 ten bedrage van de contractueel 
met de Europese Commissie 
overeengekomen onkostenno-
ta en met een maximum van 
12.500 euro

24 10 10.79 maximaal 250.000 euro

– Aangenomen

Artikel 151

§1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd 
voorschotten toe te staan wanneer de verrichtin-
gen inzake het financieel beheer van de Vlaamse 
Gemeenschap een debettoestand veroorzaken.
 
§2. De creditintresten, na inhouding van de roe-
rende voorheffing, en de debetintresten op de 
zichtrekening van de Vlaamse Gemeenschap bij de 
kassier mogen maandelijks worden gesaldeerd.
§3. De excedenten van de ontvangsten op de uit-
gaven worden overgeschreven naar de algemene 
middelenbegroting op artikel 24.40.26.03.
 
§4. De excedenten van de uitgaven op de ontvangs-
ten worden aangerekend op de thesaurierekening 
24.40.10.83 en jaarlijks aangezuiverd door een 
overeenkomstige vermindering van de creditin-
tresten bedoeld in §3 of uit de algemene uitgaven-
begroting. 
 
§5. Zowel de thesaurierekening als de financiële 
rekening mogen een debetsaldo vertonen.    

– Aangenomen

Artikel 152

§1. Thesaurievoorschotten mogen worden ver-
leend wanneer de operaties in verband met de 
betaling van de controleorganen bij de openbare 
instellingen  een debettoestand van de financiële 
rekening veroorzaken.
 
§2. Als de betrokken instellingen de gevraagde 
provisies niet storten wordt een corresponderend 
deel van het dotatiebedrag ambtshalve ingehouden 
voor aanzuivering van de gedebiteerde ordereke-
ning 24.10.87.38.
 
§3. Deze debetpositie op de financiële rekening en 
op de orderekening mag maximaal 25.000 euro 
bedragen.

– Aangenomen

Artikel 153

De thesaurierekening 854108331 mag een negatief  
saldo vertonen ten belope van het bedrag van 
9.226.363 euro.
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De financiële rekening 091-2225009-52 mag eveneens 
een negatief saldo van 9.226.363 euro vertonen.

De thesaurierekening en de financiële rekening 
worden aangezuiverd met de gerealiseerde ont-
vangsten.

– Aangenomen

Artikel 154

In toepassing van de bepalingen voorzien in artikel  
5.2 onder van  de verordening EG nr. 1258/1999 
van de Raad  betreffende de financiering van 
het gemeenschappelijk landbouwbeleid, wordt de 
Vlaamse Regering er toe gemachtigd voorschot-
ten toe te staan tot een maximum bedrag van 
175.000.000 euro ter dekking van de uitgaven uit 
hoofde van de afdeling Garantie van het Europees 
Oriëntatie- en Garantiefonds voor de landbouw in 
functie van de behoeften van de tot uitbetaling van 
deze uitgaven gemachtigde diensten en organen 
en van de maandelijks door de Commissie van de 
E.G., na de boeking van de met deze financiële mid-
delen gedane uitgaven, gestorte voorschotten.
 
Zowel de orderekening 85418508 als de financiële 
rekening 091-2225021-64  waarop de bovenver-
melde uitgaven en ontvangsten worden verricht 
mogen een negatief  saldo vertonen ten belope van 
het bedrag van 175.000.000 euro. De orderekening 
en de financiële rekening worden aangezuiverd 
met de gerealiseerde ontvangsten.

– Aangenomen

Artikel 155

De Schatkist mag voorschotten toekennen wan-
neer de verrichtingen met betrekking tot de orde-
rekening “Quotumfonds” een debetpositie veroor-
zaken.

Zowel de orderekening 85418344 als de financiële 
rekening 091-2225024-67 mogen een debetsaldo ver-
oorzaken ten belope van maximaal 250.000 euro.

De orderekening en de financiële rekening worden 
aangezuiverd met de gerealiseerde ontvangsten.

– Aangenomen

Artikel 156

De Schatkist mag voorschotten toekennen wan-
neer de verrichtingen met betrekking tot ordere-
kening “EG - middelen betreffende verordening 
2792/99” een debetpositie veroorzaken.

Zowel de orderekening 85418329 als de financiële 
rekening 091-2225011-54 mogen een debetsaldo 
veroorzaken van  4.500.000 euro.

De orderekening en de financiële rekening worden 
aangezuiverd met de gerealiseerde ontvangsten.

– Aangenomen

Artikel 157

§1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd 
voorschotten toe te staan wanneer de verrichtin-
gen inzake het financiële beheer van de Vlaamse 
Openbare Instellingen, EVA’s of IVA’s met rechts-
persoonlijkheid, een debettoestand veroorzaken. 
Deze voorschotten worden aangerekend op de 
rekening voor orde 24.4.82.06.

§2. Zowel de rekening voor orde 24.4.82.06 als de 
financiële rekening  435-4501001-87  mogen een 
debetsaldo vertonen ten belope van maximaal 10% 
van het bedrag van de dotaties ingeschreven in de 
begroting van de Vlaamse Gemeenschap.

§3. De creditintresten en de debetintresten op 
de zichtrekening van de Vlaamse Openbare 
Instellingen bij de kassier mogen  maandelijks 
worden gesaldeerd.

§4. De excedenten van de creditintresten worden 
gebruikt voor de uitbetaling van de bijkomende
“dotatie naar aanleiding van het goed financieel 
beheer van de Vlaamse Openbare Instellingen” 
bedoeld bij basisallocatie 41.02 van het program-
ma 24.40 van de algemene uitgavenbegroting van 
de Vlaamse Gemeenschap; het niet gebruikte saldo 
wordt overgeschreven naar de algemene middelen-
begroting van de Vlaamse Gemeenschap op artikel 
26.03 van het programma 24.40.

§5. De excedenten van de debetintresten worden 
aangezuiverd op de thesaurierekening 24.4.80.04 
en jaarlijks aangezuiverd door een overeenkom-
stige vermindering van de creditintresten bedoeld 
in §3  van dit artikel of uit de algemene uitgaven-
begroting.
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§6. Zowel de thesaurierekening 24.4.80.04 als de 
financiële rekening 435-4501021-10 mogen een 
debetsaldo vertonen.

– Aangenomen

Artikel 158

De Schatkist mag voorschotten toekennen wan-
neer de verrichtingen met betrekking tot de orde-
rekening “Europese middelen – Leader” een debet-
positie veroorzaken.
Zowel de orderekening 85419328 als de financiële 
rekening 091-2225006-49 mag een debetsaldo ver-
tonen ten belope van maximaal 300.000 euro.

De orderekening en de financiële rekening worden 
aangezuiverd met de gerealiseerde ontvangsten.

– Aangenomen

Artikel 159

Zowel de orderekening 83.3.80.05 voor de gemeen-
ten en de orderekening 83.3.80.04 voor de pro-
vincies, als de financiële rekening 091-2222027-77 
waarop de opcentiemen op de onroerende voorhef-
fing voor rekening van de gemeenten en provincies 
worden vooraf betaald, mogen een negatief  saldo 
vertonen ten belope van de gecumuleerde voor-
schotten. De orderekening en de financiële reke-
ning worden aangezuiverd met de gerealiseerde 
ontvangsten van de opcentiemen.

– Aangenomen

Artikel 160

§1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd 
voorschotten toe te staan voor de verrichtingen 
inzake het financieel beheer van de exploitatiereke-
ning van de waarborgen verleend in het kader van 
de waarborgverlening aan kleine en middelgrote 
ondernemingen. Deze voorschotten worden aan-
gerekend op de thesaurierekening 24.1 10.41.

§2. Zowel de thesaurierekening 24.1 10.41 als 
de daaraan gekoppelde financiële rekening 091-
2222032-82 mag een debetsaldo van ten hoogste 
3.751 duizend euro op jaarbasis vertonen. 

§3. Voor het beheer van deze waarborgen worden 
drie financiële rekeningen geopend, nl. 091-2222033-
83, 091-2222034-84 en 091-2222035-85. Het dagelijk-

se beheer van deze rekeningen wordt uitgevoerd door 
de NV Waarborgbeheer. Deze rekeningen worden 
dagelijks gesaldeerd op rekening 091-2222032-82 van 
de Vlaamse Gemeenschap.

§4. Het Rekenhof kan te allen tijde en ter plaatse 
controle uitoefenen op de rekeningen 091-2222033-
83, 091-22034-84 en 091-2222035-85 geopend bij 
de NV Waarborgbeheer.

§5. De orderekening en de financiële rekening 
worden jaarlijks aangezuiverd via een aanrekening 
op de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap of desgevallend via doorstorting 
vanuit andere financieringsbronnen.

– Aangenomen

BETER BESTUURLIJK BELEID

Artikel 161

§1. De in uitvoering van het kaderdecreet beter 
bestuurlijk beleid van 18 juli 2003 opgerichte intern 
verzelfstandigde agentschappen, met of zonder 
rechtspersoonlijkheid, de extern verzelfstandigde 
agentschappen en departementen mogen tijdens het 
begrotingsjaar 2005 de nodige uitgaven vastleggen, 
ordonnanceren en betalen ten laste van de in dit 
decreet voorkomende vastleggingsmachtigingen 
en kredieten voor het Ministerie van de Vlaamse 
Gemeenschap, de Vlaamse Openbare Instellingen 
en de Diensten met Afzonderlijk Beheer.
Uitgaven mogen tevens vastgelegd, geordonnan-
ceerd en betaald worden op orde- en thesauriere-
keningen.

§2. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd 
bij besluit de vastleggingsmachtigingen , de kre-
dietposten van de diverse begrotingen en de orde- 
en thesaurierekeningen aan te duiden waarop de 
in §1 vermelde agentschappen en ministeries hun 
uitgaven mogen aanrekenen.

– Aangenomen

Artikel 162

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde begro-
ting voor het jaar 2005 van Toerisme Vlaanderen. 

De begroting beloopt voor de ontvangsten 51.159.000 
euro en voor de uitgaven 51.159.000   euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op  0  euro en  0  euro.

– Aangenomen.
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De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
ontwerp van decreet houden.

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 2005
– 124 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 21

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van 
decreet houdende bepalingen tot begeleiding van 
de begroting 2005.

De door de commissie aangenomen tekst wordt 
als basis voor de bespreking genomen.

HOOFDSTUK I

Algemeen

Artikel 1

Dit decreet regelt een gemeenschaps- en gewestaan-
gelegenheid.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK II

Onderwijs

AFDELING I

Hogescholen

Artikel 2

Aan artikel 196 van het decreet van 13 juli 1994 be-
treffende de hogescholen in de Vlaamse Gemeen-
schap wordt een §5 toegevoegd, die luidt als volgt:

“§5. In afwijking van §3 bedragen de investerings-
middelen voor het begrotingsjaar 2005:

1° voor de Vlaamse Autonome hogescholen:
 7.561.000 euro;

2° voor de gesubsidieerde officiële hogescholen:
 1.315.000 euro;

3° voor de gesubsidieerde vrije hogescholen:
 12.222.000 euro.”.

– Aangenomen.

AFDELING II

Vastleggingsmachtigingen

Artikel 3

In het decreet van 21 december 1994 betreffende het 
onderwijs VI wordt een titel XIIquater, bestaande 
uit de artikelen 169octies tot en met 169decies toe-
gevoegd, die luidt als volgt:

“TITEL XIIquater

Middelen voor infrastructuurwerken vanaf 2005

Artikel 169octies

In de begroting van de Vlaamse Gemeenschap 
worden voor het jaar 2005 de volgende vastleg-
gingsmachtigingen toegekend:

1° aan het Gemeenschapsonderwijs, een bedrag 
van 31.247.603 euro voor grote en kleine infra-
structuurwerken voor het vervullen van de op-
drachten, bedoeld in artikelen 23 en 26 van het 
bijzonder decreet van 14 juli 1998 betreffende 
het Gemeenschapsonderwijs en artikel 13, §2, 
van de wet van 29 mei 1959 tot wijziging van 
sommige bepalingen van de onderwijswetge-
ving; 

2° aan de DIGO, een bedrag van 20.740.299 euro 
voor het gesubsidieerd officieel onderwijs met 
uitzondering van de gesubsidieerde officiële ho-
gescholen en een bedrag van 87.092.343 euro 
voor het gesubsidieerd vrij onderwijs met uit-
zondering van de gesubsidieerde vrije hoge-
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scholen voor het vervullen van de opdrachten, 
bedoeld in artikelen 13, §2, en 17, van de wet 
van 29 mei 1959 tot wijziging van sommige be-
palingen van de onderwijswetgeving; 

3° vanaf het begrotingsjaar 2006 worden deze be-
dragen aangepast met de voor het begrotings-
decreet gehanteerde aanpassingsfactor voor de 
investeringssubsidies.

Artikel 169novies

In de in artikel 169octies vermelde begroting wor-
den jaarlijks de nodige ordonnanceringskredieten 
ingeschreven om de verbintenissen na te komen, 
die door het gemeenschapsonderwijs en de DIGO 
aangegaan werden op basis van de in dit artikel 
vermelde vastleggingsmachtigingen. 

Dit ordonnanceringskrediet wordt, binnen de be-
schikbare middelen van de Vlaamse Gemeenschap, 
vastgesteld aan de hand van de door het Gemeen-
schapsonderwijs en de DIGO opgemaakte beta-
lingskalender.

Artikel 169decies

Deze titel treedt in werking op 1 januari 2005.”.

– Aangenomen.

AFDELING III

Centra voor Leerlingenbegeleiding

Artikel 4

In artikel 53 van het decreet van 1 december 1998 
betreffende de centra voor leerlingenbegeleiding 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° §1 wordt vervangen door wat volgt:

“§1. Het werkingsbudget van de gefinancierde 
en de gesubsidieerde centra wordt vastgesteld 
op 14.150.000 euro. Dit bedrag wordt als volgt 
verdeeld:

1° voor de permanente ondersteuning: 2.655 
euro per omkaderingsgewicht per jaar;

2° voor de extra-omkaderingsgewichten: 2.655  
euro per omkaderingsgewicht per jaar;

3° voor de boventallige klerken bedoeld in arti-
kel 187: 2.655 euro per omkaderingsgewicht 
per jaar;

4° voor de lineaire omkaderingsgewichten: het 
totaal bedrag verminderd met de som van de 
bedragen vermeld in de punten 1 tot en met 
3, evenredig te verdelen per lineair omkade-
ringsgewicht.”.

2° in §2 worden de woorden “voor de tijdelijke 
stuurgroep,” geschrapt en worden de woorden 
“begrotingsjaar 1998” telkens vervangen door 
de woorden “begrotingsjaar 2005”.

– Aangenomen.

AFDELING IV

Volwassenenonderwijs

Artikel 5

Artikel 48 van het decreet van 2 maart 1999 tot re-
geling van een aantal aangelegenheden van het vol-
wassenenonderwijs, vervangen bij het decreet van 
7 mei 2004, wordt vervangen door wat volgt:

“Artikel 48 

§1. De Vlaamse Regering bepaalt per Centrum 
voor Volwassenenonderwijs (CVO) en per studie-
gebied of per categorie een historisch referentie-
cijfer dat wordt vastgesteld op basis van het ge-
wogen gemiddelde van het aantal gefinancierde 
of gesubsidieerde leraarsuren van de schooljaren 
2002-2003, 2003-2004 en 2004-2005. Bij dit gewo-
gen gemiddelde tellen de betrokken schooljaren als 
volgt mee:

1°  het schooljaar 2002-2003 voor 0,3;

2°  het schooljaar 2003-2004 voor 0,7;

3° het schooljaar 2004-2005 voor 2.

Indien het aantal gefinancierde of gesubsidieerde 
leraarsuren tijdens het laatste refertejaar, zijnde het 
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schooljaar 2004-2005, gelijk is aan 0, dan bedraagt 
ook het historische referentiecijfer 0.

Indien het totaal van het aantal leraarsuren van het 
CVO, berekend op basis van het eerste lid, groter 
is dan het totaal van het schooljaar 2004-2005, dan 
wordt dit totaal herleid tot het aantal leraarsuren 
van het schooljaar 2004-2005.

Indien het totaal van het aantal leraarsuren van 
het CVO, berekend op basis van het eerste lid klei-
ner is dan het totaal van het schooljaar 2004-2005, 
dan wordt het verlies aan toegekende leraarsuren 
beperkt tot een door de regering vast te stellen per-
centage.

§2. Het aantal gefinancierde of gesubsidieerde le-
raarsuren voor het schooljaar 2005-2006 wordt 
forfaitair vastgelegd en bedraagt het historisch re-
ferentiecijfer, bedoeld in §1.

§3. Voor het schooljaar 2005-2006 wordt maximaal 
hetzelfde volume ambten van het bestuursen on-
dersteunend personeel en gefinancierd of gesubsi-
dieerd als toegekend in de respectieve ambten tij-
dens het schooljaar 2004-2005.

Tijdens het schooljaar 2005-2006 wordt dezelfde 
puntenenveloppe toegekend als tijdens het school-
jaar 2004-2005.”.

– Aangenomen.

Artikel 6

In artikel 55, §2, van hetzelfde decreet, gewijzigd 
bij het decreet van 14 februari 2003, wordt het 
tweede lid vervangen door wat volgt:

“De ambten van het bestuurs- en ondersteunend 
personeel worden ten minste per tiende van een 
eenheid gefinancierd of gesubsidieerd.”.

– Aangenomen.
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AFDELING V

Universiteiten

ONDERAFDELING I

Financiering

Artikel 7

Artikel 136, §2, 2°, van het decreet van 12 juni 1991 
betreffende de universiteiten in de Vlaamse Ge-
meenschap, ingevoegd bij het decreet van 7 decem-
ber 2001, vervangen bij decreet van 4 april 2003 en 
gewijzigd bij decreet van 19 december 2003, wordt 
vervangen door wat volgt:

“2° De Vlaamse universiteiten ontvangen voor de 
jaren 2002, 2003, 2004, 2005 en 2006 de vol-
gende aanvullende wettelijke en conventionele 
werkgeversbijdragen, uitgedrukt in duizend 
euro:

  2002 2003 2004 2005 2006

1. Katholieke Universiteit Leuven 1.768 2.596 3.109 3.109 3.109
2. Vrije Universiteit Brussel 536 764 840 840 840
3. Universiteit Antwerpen 134 185 292 292 292
4. Limburgs Universitair Centrum 10 20 32 32 32
5. Katholieke Universiteit Brussel 35 58 63 63 63

”.
– Aangenomen.

ONDERAFDELING II

Investeringen universiteiten

Artikel 8

In artikel 140, §1, van hetzelfde decreet, ingevoegd 
bij het decreet van 7 december 2001 en gewijzigd 
bij het decreet van 4 april 2003 en het decreet van 
19 december 2003, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° in 2° worden de woorden “, 2005” geschrapt;

2° er wordt een 4° toegevoegd, dat luidt als volgt:
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“4° Voor het begrotingsjaar 2005 bedraagt het 
basisbedrag van de investeringskredieten voor 
de Universiteiten, uitgedrukt in duizend euro:

1.  Katholieke Universiteit Leuven: 8.510;
2.  Vrije Universiteit Brussel: 2.798;
3.  Universiteit Antwerpen: 2.513;
4.  Limburgs Universitair Centrum: 547;
5.  Katholieke Universiteit Brussel: 130;
6.  Universiteit Gent: 5.930.

Deze basisbedragen (prijsniveau 2001) worden 
geïndexeerd zoals vermeld in §2.”.

– Aangenomen.

AFDELING VI

Secundair onderwijs – ondersteunend personeel

Artikel 9

Aan artikel 96 van het decreet van 14 juli 1998 hou-
dende diverse maatregelen met betrekking tot het 
secundair onderwijs en tot wijziging van het de-
creet van 25 februari 1997 betreffende het basison-
derwijs, vervangen bij het decreet van 14 februari 
2003, wordt een §6 toegevoegd, die luidt als volgt:

“§6. De Vlaamse Regering kan op basis van haar
budgettaire mogelijkheden de coëfficiënten, be-
paald in §§2 en 3, wijzigen.”.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK III

Sociaal Impulsfonds

Artikel 10

De niet-aangewende middelen uitbetaald in het ka-
der van de afgesloten beleidsovereenkomsten met 
de gemeenten en de Vlaamse Gemeenschapscom-
missie op basis van het decreet van 14 mei 1996 
tot vaststelling van de regelen inzake de werking 
en de verdeling van het Sociaal Impulsfonds, zoals 

gewijzigd, worden teruggevorderd in zoverre de re-
sultaten niet werden behaald.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK IV

Toerisme

Artikel 11

In artikel 24 van het decreet van 30 juni 2000 hou-
dende bepalingen tot begeleiding van de aanpas-
sing van de begroting 2000 wordt het jaartal “2004” 
vervangen door het jaartal “2009”.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK V

Financiën

AFDELING I

Vervreemding

Artikel 12

In artikel 90 van het Bosdecreet van 13 juni 1990, 
wordt het eerste lid opgeheven en worden in het 
tweede lid de woorden “alle andere” geschrapt. 

Op dit artikel is er een amendement dat luidt als 
volgt:

AMENDEMENT Nr. 22

voorgesteld door mevrouw Vera Dua en de heer 
Rudi Daems

Artikel 12

Dit artikel schrappen.

De stemming over artikel 12 wordt aangehouden.
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AFDELING II

Successierechten

Artikel 13

Artikel 4 van het wetboek der successierechten 
wordt aangevuld met een 3°, dat luidt als volgt:

“3° alle schenkingen onder de levenden van roe-
rende goederen die de overledene heeft ge-
daanonder de opschortende voorwaarde die 
vervuld wordt ingevolge het overlijden van de 
schenker.”.

– Aangenomen.

Artikel 14

In het wetboek der registratie-, hypotheek- en grif- 
fierechten wordt aan artikel 131, §2, de volgende 
alinea toegevoegd :

“Dit tarief  is evenwel niet van toepassing op de 
schenkingen onder de levenden van roerende goe-
deren die met legaten worden gelijkgesteld krach-
tens artikel 4, 3°, van het wetboek der successie-
rechten”.

– Aangenomen.

AFDELING III

Registratierechten
op schenking van bouwgronden

Artikel 15

In artikel 140nonies van het wetboek der registra-
tie-, hypotheek- en griffierechten, worden in het 
punt b), de woorden “in tabel II van artikel 131”, 
vervangen door de woorden “in tabel II, tabel III 
of tabel IV van artikel 131, §1, naargelang van het 
geval.”.

– Aangenomen.

AFDELING IV

Registratierechten op de aankoop van
onroerende goederen

ONDERAFDELING I

Versoepeling abattement

Artikel 16

In het derde lid, 2°, c), van artikel 46bis van het-
zelfde wetboek wordt het woord “drie” vervangen 
door het woord “vijf  ”.

– Aangenomen.

ONDERAFDELING II

Vereenvoudiging meeneembaarheid

Artikel 17

In artikel 61/3 van het wetboek der registratie-, 
hypotheek- en griffierechten, worden in het eerste 
lid de woorden “van de datum van de authentieke 
akte van de zuivere wederverkoop van de woning 
die hem voorheen tot hoofdverblijfplaats heeft ge-
diend” vervangen door de woorden “van de datum 
van de registratie van het document dat aanleiding 
heeft gegeven tot de heffing van het evenredige 
recht op hetzij de zuivere wederverkoop van de 
woning die hem voorheen tot hoofdverblijfplaats 
heeft gediend, hetzij de verdeling van die woning 
waarbij de natuurlijke persoon al zijn rechten erin 
heeft afgestaan”.

– Aangenomen.

Artikel 18

In hetzelfde artikel wordt het tweede lid aangevuld 
door wat volgt:

“Aanvullende rechten die voor om het even welke 
reden op een aankoop werden geheven zijn even-
eens van de verrekening uitgesloten.”.

Op dit artikel is er een amendement van de heer 
Jos Stassen dat luidt als volgt:
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AMENDEMENT Nr. 20

voorgesteld door de heren Felix Strackx, Herman 
De Reuse, Christian Verougstraete, Thieu 

Boutsen, Rob Verreycken en Frans Wymeersch
na indiening van het verslag

Artikel 18

Dit artikel vervangen door wat volgt:

“Artikel 18

In hetzelfde artikel wordt het tweede lid aange-
vuld door wat volgt:

“Aanvullende rechten die op een aankoop werden 
geheven zijn eveneens van de verrekening uitgeslo-
ten, met uitzondering van de aanvullende rechten 
die werden geheven wegens het niet-naleven van 
de voorwaarden zoals gesteld in artikel 60 van het 
Wetboek van Registratierechten.”.”.

De heer Strackx heeft het woord.

De heer Felix Strackx (Op de tribune): Mijnheer 
de voorzitter, na deze twee vermoeiende dagen wil 
ik toch nog even de aandacht van de collega’s die 
de bespreking in de commissie voor Financiën niet 
hebben gevolgd, vestigen op een onechtvaardig-
heid met sociale gevolgen die wellicht onbedoeld 
in het programmadecreet is geslopen.

De artikelen 18 en 23 beperken de meeneembaar-
heid van de registratierechten zoals deze sinds 
enige jaren onder bepaalde voorwaarden van toe-
passing is. Vanaf 1 januari 2005 wordt de mee-
neembaarheid beperkt tot de initiële registratie-
rechten zoals ze worden geheven bij het verlijden 
van de notariële akte. De achterliggende bedoe-
ling van de regering is met deze maatregel een cor-
rectere aangifte van de waarde van de woning te 
bekomen op het ogenblik van de registratie. We 
staan hier achter. Bij het opstellen van het decreet 
is over het hoofd gezien dat een andere catego-
rie mensen wordt getroffen, namelijk de kopers 
van een woning onder het stelsel van het klein 
beschrijf.

Het gaat om kleinere, oudere woningen met een 
kadastraal inkomen van minder dan 750 euro. 
Kopers betalen bij de aankoop slechts 5 percent 
registratierechten in plaats van de normale 10 
percent. Zij moeten daartoe aan een aantal voor-
waarden voldoen, en dat gedurende een zekere 
tijd blijven doen. Zij moeten binnen de 3 jaar hun 
woning restaureren, effectief  bewonen en er 3 jaar 
blijven wonen. Als dat omwille van relationele of 
financiële redenen niet lukt, moeten zij 5 percent 
registratierechten bijbetalen tot het normale per-
centage. Dat staat in artikel 60 van het wetboek 
van registratierechten.

Wij contesteren dat niet, maar vinden het niet 
rechtvaardig dat zij 5 percent rechten die ze moe-
ten bijbetalen, door het nieuwe programmade-
creet vanaf  1 januari niet 1anger kunnen meene-
men. Het is een bijzonder merkwaardige situatie. 
Eigenaars die meteen 10 percent registratierechten 
betalen, kunnen deze integraal meenemen terwijl 
sociaal zwakkeren die een klein beschrijf  aanvra-
gen, tegenslag hebben en 5 percent bijbetalen, 
slechts de eerste 5 percent meenemen. De sociaal 
zwakkere wordt dus bestraft voor zijn tegenslag.

De twee amendementen, een op artikel 18 en een 
op artikel 23, moeten deze specifieke groep uit het 
programmadecreet halen. De financiële impact 
van de amendementen op de begroting is bijna 
nul. Het gaat niet om duizenden mensen, maar 
voor wie door de maatregel wordt getroffen weegt 
hij zwaar. Deze mensen zien zomaar 5.000 à 6.000 
euro in rook opgaan, alleen maar omdat zij het 
kleine beschrijf  hebben aangevraagd, tegenslag 
ondervonden en niet aan de voorwaarden konden 
blijven voldoen.

Hierdoor wordt het aanvragen van het klein 
beschrijf  na 1 januari een riskante onderneming. 
We moeten de mensen aanraden om het klein 
beschrijf  niet langer aan te vragen als deze amen-
dementen niet worden goedgekeurd.

Alvorens voor een klein beschrijf  te kiezen, zou-
den mensen eigenlijk zeker moeten zijn dat ze de 
rest van hun leven in dezelfde woning zullen door-
brengen. Ik vraag me af wie dat kan garanderen.

Ik zou iedereen willen vragen het goedkeuren 
van deze twee amendementen ernstig te over-
wegen. Indien deze amendementen niet worden 
goedgekeurd, zal niemand mij er later van kun-
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nen beschuldigen dat ik het Vlaams Parlement 
niet op de hoogte heb gebracht van deze – allicht 
onbedoelde – sociaal onrechtvaardige nevenwer-
king van het programmadecreet. (Applaus bij het 
Vlaams Belang)

De voorzitter: De stemmingen over het amende-
ment en over artikel 18 worden aangehouden.

Artikel 19

In artikel 61/4 van hetzelfde wetboek worden in het 
eerste lid, 2°, na de woorden “van de verkochte” de 
woorden “of verdeelde” ingevoegd. 

– Aangenomen.

Artikel 20

In hetzelfde artikel 61/4 wordt in het eerste lid het 
3°, a) vervangen door wat volgt:

“a) dat hij op enig ogenblik in de periode van acht-
tien maanden voorafgaand aan de verkoop of 
verdeling, zijn hoofdverblijfplaats heeft gehad 
in de verkochte of verdeelde woning”.

– Aangenomen.

Artikel 21

In hetzelfde artikel 61/4 worden in het eerste lid 
onder 3°, b), vierde streep, de woorden “indien 
het een bouwgrond betreft, binnen drie jaar na de-
zelfde datum” vervangen door de woorden “indien 
het een bouwgrond betreft, binnen vijf  jaar na de-
zelfde datum”.

– Aangenomen.

Artikel 22

In artikel 212bis van hetzelfde wetboek wordt het
eerste lid vervangen door wat volgt:

“In geval van zuivere verkoop door een natuurlijke 
persoon van een woning waarin hij op enig ogen-
blik zijn hoofdverblijfplaats heeft gehad in de pe-

riode van achttien maanden voorafgaand aan de 
zuivere aankoop van het onroerend goed dat hij 
als zijn nieuwe hoofdverblijfplaats aanwendt of 
bestemt, en in geval van verdeling van een derge-
lijke woning waarbij de natuurlijke persoon al zijn 
rechten erin heeft afgestaan, wordt zijn wettelijk 
aandeel in de rechten die overeenkomstig de arti-
kelen 44, 53, 2°, of 57, verschuldigd waren op de 
aankoop van de verkochte of verdeelde woning of 
van de bouwgrond waarop die woning is opgericht, 
teruggegeven mits de verkoop of de verdeling vas-
te datum heeft gekregen uiterlijk twee jaar, of vijf  
jaar in geval van aankoop van een bouwgrond, na 
de datum van de authentieke akte van de nieuwe 
aankoop.”.

– Aangenomen.

Artikel 23

In hetzelfde artikel 212bis wordt het tweede lid 
aangevuld met wat volgt:

“Aanvullende rechten die voor om het even welke 
reden op een aankoop werden geheven zijn even-
eens van de teruggave uitgesloten.”.

Op dit artikel is er een amendement dat luidt als 
volgt:

AMENDEMENT Nr. 21

voorgesteld door de heren Felix Strackx, Herman 
De Reuse, Christian Verougstraete, Thieu 

Boutsen, Rob Verreycken en Frans Wymeersch
na indiening van het verslag

Artikel 23

Dit artikel vervangen door wat volgt:

“Artikel 23

In hetzelfde artikel 212bis wordt  het tweede lid 
aangevuld met wat volgt:

“Aanvullende rechten die op een aankoop werden 
geheven, zijn eveneens van de teruggave uitgeslo-
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ten, met uitzondering van de aanvullende rechten 
die werden geheven wegens het niet-naleven van 
de voorwaarden zoals gesteld in artikel 60 van het 
Wetboek van Registratierechten.”.”.

De stemmingen over het amendement en artikel 
23 en worden aangehouden.

Artikel 24

In hetzelfde artikel wordt onder 1° van het zesde 
lid na de woorden “het evenredige recht op de ver-
koop” de woorden “of de verdeling” ingevoegd.

– Aangenomen.

Artikel 25

In hetzelfde artikel wordt onder 2°, a), van het 
zesde lid, na de woorden “op de aankoop van de 
verkochte” de woorden “of verdeelde” ingevoegd. 

– Aangenomen.

Artikel 26

In hetzelfde artikel wordt 3°, a), van het zesde lid
vervangen door wat volgt:

“a) dat hij op enig ogenblik in de periode van 
achttien maanden voorafgaand aan de aan-
koop van de woning die hij tot zijn nieuwe 
hoofdverblijfplaats aanwendt of bestemt, zijn 
hoofdverblijfplaats heeft gehad in de weder-
verkochte of verdeelde woning”.

– Aangenomen.

Artikel 27

In hetzelfde artikel wordt onder 3°, b), vierde 
streep, van het zesde lid, de woorden “indien het 
een bouwgrond betreft, binnen drie jaar na de-
zelfde datum” vervangen door de woorden “indien 
het een bouwgrond betreft, binnen vijf  jaar na de-
zelfde datum”.

– Aangenomen.

Artikel 28

In het tweede lid van artikel 212ter van hetzelfde 
wetboek worden de woorden “van het evenredige 
recht op de aankoop of de verkoop” vervangen 
door de woorden “van het evenredige recht op de 
aankoop, de verkoop, of de verdeling”.

– Aangenomen.

Artikel 29

In het derde lid van artikel 212ter wordt na de 
woorden artikel 61/4 , eerste lid, de woorden “2° en 
3°,” ingevoegd.

– Aangenomen.

AFDELING V

Onroerende voorheffing

Artikel 30

In artikel 376, §3, 2°, van het Wetboek van de in-
komstenbelastingen 1992 worden, voor wat het 
Vlaamse Gewest betreft, de woorden “en 257” ver-
vangen door de woorden “en artikel 257, §1, 1° tot 
3°, en §2, 1°, 2° en 4°”.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK VI

Leegstand

Artikel 31

In artikel 26 van het decreet van 22 december 1995 
houdende bepalingen tot begeleiding van de begro-
ting 1996, laatstelijk gewijzigd door het decreet van 
7 mei 2004 houdende wijziging van het decreet van 
22 december 1995 houdende bepalingen tot bege-
leiding van de begroting 1996 en van het decreet 
van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse Wooncode, 
worden het derde en vierde lid geschrapt.

– Aangenomen.
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Artikel 32

In artikel 27, §2, van hetzelfde decreet worden tus-
sen de woorden “zakelijk recht” en “wordt op de 
hoogte gebracht” de woorden “zoals bekend bij de 
Administratie van de BTW, Registratie en Domei-
nen” toegevoegd.

– Aangenomen.

Artikel 33

In de laatste zin van artikel 27, §3, van hetzelfde 
decreet worden de woorden “of een partij” toege-
voegd tussen de woorden “de notaris” en het woord 
“uiterlijk”.

– Aangenomen.

Artikel 34

In artikel 28, §1, van hetzelfde decreet wordt het 
tweede lid vervangen door wat volgt:

“De ambtenaren van de administratie die door de 
Vlaamse Regering worden belast met het beheer 
van de inventaris, zijn bevoegd om de verwaarlo-
zing, de leegstand van een gebouw en/of woning 
op te sporen en in een administratieve akte vast te 
stellen.”.

– Aangenomen.

Artikel 35

In artikel 28, §1, van hetzelfde decreet wordt tussen 
het tweede en derde lid een lid ingevoegd, dat luidt 
als volgt:

“De woningen, zoals bepaald in artikel 31, §§1 en 2, 
worden ongeschikt en/of onbewoonbaar verklaard 
overeenkomstig artikel 15 van het decreet van 15 
juli 1997 en artikel 34 van dit decreet.”.

– Aangenomen.

Artikel 36

In artikel 30, §3, van hetzelfde decreet worden de 
woorden “in overeenstemming met de vergunde 
functie” geschrapt.

– Aangenomen.

Artikel 37

Artikel 32 van het hetzelfde decreet wordt vervan-
gen door wat volgt:

“Artikel 32

Elke gemeente deelt, volgens de bepalingen die 
door de Vlaamse regering worden vastgesteld, aan 
de administratie mee welke gebouwen en/of wo-
ningen op haar grondgebied verwaarloosd zijn.

De administratie stelt de verwaarlozing vast in een 
gemotiveerde administratieve akte, zoals bedoeld 
in artikel 28, en geeft de houder van het zakelijk 
recht, bedoeld in artikel 27, bij aangetekend schrij-
ven kennis van deze vaststelling alsook van de 
gevolgen van opname in de inventaris en de voor-
waarden tot schrapping, schorsing en vrijstelling.

De houder van het zakelijk recht kan de vaststel-
ling binnen vier maanden na de betekening van 
de administratieve akte betwisten via aangetekend 
schrijven aan de administratie en met alle bewijs-
middelen van gemeen recht, met uitzondering van 
de eed, het bewijs leveren dat het gebouw en/of de 
woning geen ernstige zichtbare en storende gebre-
ken en tekenen van verval vertoont. In dit aange-
tekend schrijven geeft hij behalve de bewijzen ook 
aan of hij gehoord wil worden. De inventarisbe-
heerder heeft drie maanden de tijd om dit bezwaar 
te behandelen. Wanneer er geen uitspraak is bin-
nen deze termijn, wordt het bezwaar geacht te zijn 
ingewilligd.

De Vlaamse Regering bepaalt de voorwaarden 
waaronder de houder van het zakelijk recht in die 
periode moet gehoord worden. 

Wanneer de vaststelling niet werd betwist of het be-
zwaar niet ingewilligd werd, neemt de administra-
tie het gebouw en/of de woning op in de inventaris. 
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Het gebouw en/of de woning wordt ingeschreven, 
op datum van de eerste dag na het verlopen van 
de termijn van vier maanden na de administratieve 
akte, bedoeld in artikel 28, §1, tweede lid.”.

– Aangenomen.

Artikel 38

Artikel 33 van hetzelfde decreet wordt vervangen
door wat volgt:

“Artikel 33

Elke gemeente deelt, volgens bepalingen die door 
de Vlaamse Regering worden vastgesteld, aan de 
administratie mee welke gebouwen en/of wonin-
gen op haar grondgebied leeg staan.

De administratie stelt de leegstand vast in een ge-
motiveerde administratieve akte, zoals bedoeld 
in artikel 28, en geeft de houder van het zakelijk 
recht, bedoeld in artikel 27, bij aangetekend schrij-
ven kennis van deze vaststelling alsook van de 
gevolgen van opname in de inventaris en de voor-
waarden tot schrapping, schorsing en vrijstelling.

De houder van het zakelijk recht kan de vaststel-
ling binnen vier maanden na de betekening van 
de administratieve akte betwisten via aangetekend 
schrijven aan de administratie en met alle bewijs-
middelen van gemeen recht, met uitzondering van 
de eed, het bewijs leveren dat het gebouw en/of de  
woning effectief  gebruikt wordt. In dit aangete-
kend schrijven geeft hij behalve de bewijzen ook 
aan of hij gehoord wil worden. De inventarisbe-
heerder heeft drie maanden de tijd om dit bezwaar 
te behandelen. Wanneer er geen uitspraak is bin-
nen deze termijn, wordt het bezwaar geacht te zijn 
ingewilligd.

De Vlaamse Regering bepaalt de voorwaarden 
waaronder de houder van het zakelijk recht in die 
periode moet gehoord worden.

Wanneer de vaststelling niet werd betwist of het be-
zwaar niet ingewilligd werd, neemt de administra-
tie het gebouw en/of de woning op in de inventaris, 
bedoeld in artikel 28. Het gebouw en/of de woning 
wordt ingeschreven, op datum van de eerste dag na 

het verlopen van de termijn van vier maanden na 
de administratieve akte, bedoeld in artikel 28, §1, 
tweede lid. 

De bepalingen van dit artikel zijn eveneens van toe-
passing op gebouwen en/of woningen die op de da-
tum van inwerkingtreding van dit hoofdstuk min-
stens twaalf  opeenvolgende maanden leegstaan.”.

– Aangenomen.

Artikel 39

In artikel 34, §2, van hetzelfde decreet wordt de 
laatste zin vervangen door wat volgt: “Ze wor-
den ingeschreven op de datum van het besluit van 
de burgemeester of, in voorkomend geval, op de 
datum van het besluit van de Vlaamse Regering 
waarbij de woning ongeschikt en/ of onbewoon-
baar wordt verklaard”.

– Aangenomen.

Artikel 40

Artikel 34bis van hetzelfde decreet wordt vervan-
gen door wat volgt:

“Artikel 34bis 

§1. Door een registratieattest wordt de opname in 
de inventaris door de administratie betekend aan 
de houders van het zakelijk recht, zoals bekend bij 
de Administratie van de BTW, Registratie en Do-
meinen van het geïnventariseerde goed. De Vlaam-
se Regering bepaalt hiervoor de voorwaarden.

§2. Voor leegstand en verwaarlozing kan de houder 
van het zakelijk recht binnen de 30 kalenderdagen 
na betekening van het registratieattest, zoals be-
doeld in §1, van het geregistreerde pand met een 
aangetekende brief  beroep aantekenen bij de in-
ventarisbeheerder tegen deze registratie.

De inventarisbeheerder doet uitspraak over het be-
roep en betekent haar gemotiveerde beslissing aan 
de indiener van het beroep met een aangetekende 
brief  binnen 60 kalenderdagen na betekening van 
het beroep. Zo lang de inventarisbeheerder geen 
uitspraak gedaan heeft over dit beroep kan er geen 
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aanslagbiljet worden verstuurd. Wanneer er geen 
uitspraak over het beroep is binnen de gestelde ter-
mijn, wordt het beroep geacht te zijn ingewilligd.

De uitspraak van het beroep vermeldt de wijze 
waarop tegen deze beslissing in rechte kan getre-
den worden.

§3. Voor de ongeschikt- en/of onbewoonbaarhe-
den, zoals bedoeld in artikel 15 van het decreet van 
15 juli 1997 houdende de Vlaamse Wooncode en 
artikel 34 van dit decreet, wordt het registratieat-
test samen met het besluit tot ongeschikt- en/of 
onbewoonbaarverklaring van de burgemeester 
opgestuurd. Tegen dit besluit tot ongeschikt- en/ 
of onbewoonbaarverklaring van de burgemeester 
en het registratieattest samen, kan beroep worden 
ingediend bij de Vlaamse Regering, zoals bedoeld 
in artikel 15, §3, van het decreet van 15 juli 1997 
houdende de Vlaamse Wooncode.”.

– Aangenomen.

Artikel 41

§1. In artikel 35, §3, van hetzelfde decreet wordt het 
tweede lid vervangen door wat volgt:

“Wanneer de in het eerste lid bedoelde kennisge-
ving niet is gebeurd binnen de voorziene termijn, 
wordt het verzoek tot schrapping geacht te zijn in-
gewilligd.”. 

§ 2. Aan artikel 35 van het decreet, zoals bedoeld 
in artikel 38, wordt een §4 toegevoegd, die luidt als 
volgt:

“De administratie vermeldt als datum van schrap-
ping het volgende: 

In de gevallen zoals bedoeld in §1, de eerste dag van 
het effectief  gebruik en/of van herstel en/of verwij-
dering van de zichtbare en storende gebreken en/of 
de tekenen van verval, bedoeld in artikel 29.
In de gevallen zoals bedoeld in §2 de eerste dag van 
bewoning, de eerste dag waarop de woning weer 
voldoet aan de vereisten van kwaliteit en bewoon-
baarheid, bedoeld in artikel 31 of van herstel en/of 
verwijdering van de zichtbare en storende gebreken 
en/of de tekenen van verval, bedoeld in artikel 29.

Wanneer de kennisgeving zoals bedoeld in §3 niet 
is gebeurd binnen de voorziene termijn, wordt de 
atum van bewoning, effectief  gebruik of  herstel 
die de houder van het zakelijk recht in het verzoek 
tot schrapping aangeeft, als datum van schrapping 
vermeld.”.

– Aangenomen.

Artikel 42

§1. Het artikel 36 van hetzelfde decreet wordt arti-
kel 36, §1.

§2. Aan artikel 36 van het decreet, zoals bedoeld
in artikel 31, wordt een §2 toegevoegd, die luidt als 
volgt:

“§2. Wanneer een pand op meerdere lijsten van de 
inventaris voorkomt kan voor ieder heffingsjaar 
slechts één heffing worden opgelegd, evenwel be-
trekking hebbend op de opname of verjaardag van 
de opname op die lijst waardoor de hoogste hef-
fing gevestigd wordt.”.

– Aangenomen.

Artikel 43

Het tweede lid van artikel 38 van hetzelfde decreet 
wordt opgeheven. In het derde lid worden de woor-
den “en tweede lid”, alsook “gemeenteontvanger 
en gewestelijke ontvangers,” geschrapt.

– Aangenomen.

Artikel 44

In §2, tweede lid, van artikel 39 van hetzelfde de-
creet wordt in de zinsnede “binnen 3 maanden vol-
gend op de ontvangst van het bezwaarschrift” het 
cijfer 3 vervangen door het cijfer 6. 

– Aangenomen.

Artikel 45

Artikel 40, §3, van hetzelfde decreet wordt vervan-
gen door wat volgt:
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“§3. Tot zekerheid van de voldoening van de hef-
fing, intresten, administratieve geldboete en de 
kosten heeft het Vlaamse Gewest een algemeen 
voorrecht op alle roerende goederen van de belas-
tingplichtige en kan het een wettelijke hypotheek 
vestigen op al diens goederen die daarvoor vat-
baar zijn en in het Vlaamse Gewest gelegen of 
geregistreerd zijn.

Het voorrecht neemt rang in onmiddellijk na de 
voorrechten die vermeld zijn in de artikelen 19 en 
20 van de Hypotheekwet.
De rang van de wettelijke hypotheek wordt be-
paald door de dagtekening van de inschrijving die 
genomen wordt.

De hypotheek wordt ingeschreven op verzoek van 
de ambtenaren, bedoeld in artikel 40, §2.

Artikel 19 van de Faillissementswet is niet van 
toepassing op de wettelijke hypotheek inzake de 
verschuldigde heffing waarvoor de inschrijving is 
genomen voor en waarvan betekening aan de hef-
fingsschuldige is gedaan voor het vonnis van fail-
lietverklaring.”.

– Aangenomen.

Artikel 46

Artikel 40, §6, van hetzelfde decreet wordt vervan-
gen door hetgeen volgt:

“§6. De ambtenaren die belast zijn met de uitvoer-
baarverklaring van de heffi ng verlenen ambtshalve 
ontheffing overeenkomstig de bepalingen van arti-
kel 376, §1, van het Wetboek van de Inkomsten-
belastingen 1992, zoals deze van toepassing zijn in 
het Vlaamse Gewest.”.

– Aangenomen.

Artikel 47

In het eerste lid van §1 van artikel 42 van hetzelfde 
decreet worden de woorden “wordt vrijgesteld van 
de heffing” vervangen door “verkrijgt opschorting
van heffing”.

In het tweede lid van §1 van het zelfde artikel 
wordt het woord “vrijstelling” vervangen door het 
woord “schorsing”.

– Aangenomen.

Artikel 48

Artikel 42, §2, 6°, van hetzelfde decreet wordt ver-
vangen door wat volgt:

“6° De gebouwen en/of woningen, voorzover ze 
niet voorkomen op de lijst ongeschikt–onbewoon-
baar of op de lijst verwaarloosd van de inventa-
ris, die tegen aanvaardbare marktvoorwaarden te 
huur of te koop aangeboden worden, en die, wat 
de woningen betreft, voldoen aan een onderzoek 
waaruit blijkt dat ze conform zijn aan de normen 
van artikel 5 van het decreet van 15 juli 1997 hou-
dende de Vlaamse Wooncode, en waar desondanks 
de leegstand aanhoudt;”.

Artikel 42, §2, 7°, van hetzelfde decreet wordt ver-
vangen door wat volgt:

“7° de gebouwen en/of woningen waarvoor het so-
ciaal beheersrecht overeenkomstig artikel 90, §§ 
2 en 3, van het decreet van 15 juli 1997 hou-
dende de Vlaamse Wooncode, ingesteld is;”.

Aan artikel 42, § 2, van hetzelfde decreet wordt een 
8° toegevoegd, dat luidt als volgt:

“8° de woningen waarvoor een renovatiecontract 
zoals bedoeld in artikel 18, §2, van het decreet 
van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse Woon-
code, afgesloten is.”.

– Aangenomen.

Artikel 49

Artikel 42bis van hetzelfde decreet wordt vervan-
gen door wat volgt:

“Artikel 42bis

§1. De houder van een zakelijk recht, bedoeld in 
artikel 27, krijgt 80% terugbetaald van het bedrag 
van het gewestelijk aandeel in de laatst geïnde ge-
westelijke heffing voor:
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1° de gebouwen en/of woningen die, na de beëin-
diging van renovatiewerkzaamheden, binnen 
een periode van maximaal 1 jaar volgend op het 
tijdstip van opname of van een verjaardag van 
de opname in de inventaris geschrapt zijn uit de 
inventaris; 

2° de gebouwen en/of woningen waarvoor een re-
novatiecontract afgesloten is, zoals bepaald in 
artikel 18, §2, van het decreet van 15 juli 1997 
houdende de Vlaamse Wooncode.

Deze terugbetaling kan in geen geval aanleiding 
geven tot betaling van moratoriumintresten.

§2. Op straffe van verval dient de aanvraag tot te-
rugbetaling te vermelden voor welk kohierartikel 
de terugbetaling gevraagd wordt, en per aangete-
kende brief  gericht te worden tot de ambtenaar be-
doeld in artikel 38 binnen het jaar vanaf de datum 
van de schrapping uit de inventaris of vanaf de 
datum waarop het renovatiecontract is afgesloten, 
en dient ze tevens een door de inventarisbeheerder 
afgeleverd attest te bevatten met de datum van de 
schrapping uit de inventaris of de datum waarop 
het renovatiecontract is afgesloten.”.

– Aangenomen.

Artikel 50

In artikel 43 van hetzelfde decreet worden in het 
eerste lid de woorden “één maand” vervangen door 
“vier maanden”. In de zinsnede “op basis waarvan 
de eerste inventarisatie van het gebouw en/of de 
woning gebeurt,” wordt het woord “eerste,” ge-
schrapt. In de zinsnede “dan gaat de schorsing in 
op de datum van de administratieve akte” worden 
de woorden “datum van de administratieve akte” 
vervangen door “datum van de inventarisatie”. 

Het tweede lid van artikel 43 van het decreet, zoals 
bedoeld in artikel 31, wordt vervangen door wat 
volgt:

“Het gedetailleerde renovatieschema dient de vol-
gende stukken te bevatten:

– een tekening of schets van het gebouw en/of de 
woning met aanduiding van de geplande wer-
ken;

– een volledige opsomming en korte 
beschrijving van alle geplande werken;

– een raming van de kosten van de werken mid-
dels: hetzij een offerte voor de levering en plaat-
sing van materialen door een aannemer; hetzij 
een offerte voor de levering van materialen, in-
dien de werken in eigen beheer worden uitge-
voerd; hetzij een combinatie van beide offertes;

– een fotoreportage van de gebouwdelen die gere-
noveerd gaan worden.”.

– Aangenomen.

Artikel 51

§1. In de laatste zin van het vijfde lid van artikel 
43 van hetzelfde decreet worden de woorden “ver-
meerderd met de intresten toegekend tegen een ren-
tevoet van 0,5 percent per kalendermaand vanaf 
de eerste dag van de maand die volgt op de datum 
van eerste opgeschorte heffing tot en met de laatste 
dag van de maand die voorafgaat aan de beëindi-
ging van de schorsing” geschrapt.
§2. Aan hetzelfde decreet wordt een artikel 43bis 
toegevoegd, dat luidt als volgt:

“Artikel 43bis

Voor de toepassing van artikel 42, §1, en artikel 43 
dient, om geldig te zijn, het aanslagbiljet te wor-
den verstuurd uiterlijk tegen de laatste dag van 
het kwartaal dat volgt op 31 december van het 
kalenderjaar na het jaar waarin de heffing geves-
tigd werd. Wanneer de einddatum van de periode 
van opschorting of vrijstelling valt na 31 december 
van het kalenderjaar na het jaar waarin de heffing 
gevestigd werd moet het aanslagbiljet verstuurd 
worden tegen het einde van het kwartaal dat volgt 
op de einddatum van de periode van opschorting 
of vrijstelling. Wanneer de einddatum van de pe-
riode van opschorting of vrijstelling valt voor 31 
december van het kalenderjaar na het jaar waarin 
de heffing gevestigd werd moet het aanslagbiljet 
verstuurd worden tegen het einde van het kwartaal 
dat volgt op de einddatum van de periode van op-
schorting of vrijstelling.

Deze bepaling geldt voor die aanslagbiljetten die 
vanaf 5 augustus 2004 verstuurd worden.”.

– Aangenomen.
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Artikel 52

In het laatste lid van artikel 43 van hetzelfde de-
creet wordt het cijfer 2 vervangen door het cijfer 4, 
en wordt het cijfer 3 vervangen door het cijfer 5.

– Aangenomen.

Artikel 53

De eerste twee leden van artikel 44bis van hetzelfde 
decreet worden samengevoegd in een §1.

In artikel 44bis van hetzelfde decreet wordt in beide 
leden de woorden “31 december 2003” vervangen 
door de woorden “4 augustus 2004”.

Er wordt een §2 toegevoegd aan artikel 44bis, die
luidt als volgt:

“§2. De registratieattesten voor de besluiten van 
de burgemeester tot ongeschikt- en/of onbewoon-
baarverklaring, genomen voor de inwerkingtre-
ding van dit decreet, moeten naargelang van het 
geval verstuurd zijn als volgt:

1° in geval geen beroep bij de Vlaamse Regering is 
ingediend overeenkomstig artikel 15, §3, van het 
decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse 
Wooncode, wordt het registratieattest ten vroeg-
ste dertig dagen en ten laatste zestig dagen na de 
betekening van het besluit van de burgemeester, 
zoals bedoeld in artikel 15, §1, van het decreet 
van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse Woon-
code of artikel 34 van dit decreet, verstuurd;

2° in geval beroep bij de Vlaamse Regering is in-
gediend overeenkomstig artikel 15, §3, van het 
decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse 
Wooncode, wordt het registratieattest ten laat-
ste dertig dagen verstuurd na de betekening van 
de beslissing in beroep. 

Binnen de dertig dagen na betekening van het regi-
stratieattest, bedoeld in het eerste lid, kan de hou-
der van het zakelijk recht een verzoekschrift tot 
beroep indienen bij de inventarisbeheerder.

De inventarisbeheerder behandelt het beroepsver-
zoekschrift binnen de zestig dagen, zoniet wordt het 
beroepsverzoekschrift geacht te zijn ingewilligd.

Het verzoekschrift tot beroep wordt beperkt tot 
de identificatiegegevens en de formele gronden 
van het registratieattest in het geval van het eerste 
lid, 2°.”.

Er wordt een §3 toegevoegd aan artikel 44bis, die 
luidt als volgt:

“§3. In geval de ongeschikt of onbewoonbaar 
verklaarde woning is geïnventariseerd voor de 
inwerkingtreding van het decreet van 7 mei 2004 
houdende het decreet houdende wijziging van het 
decreet van 22 december 1995 houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 1996 en van 
het decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse 
Wooncode, wat betreft de bestrijding van de leeg-
stand en verkrotting en onbewoonbaarheid van 
gebouwen en/of woningen, wordt het beroep te-
gen de registratieattesten die verstuurd zijn na de 
inwerkingtreding van dit decreet, ingesteld bij de 
Vlaamse Regering binnen de dertig dagen na de 
betekening van het registratieattest. De behande-
ling van het beroepsverzoekschrift verloopt over-
eenkomstig de bepalingen van artikel 15, §3, twee-
de lid, van het decreet van 15 juli 1997 houdende 
de Vlaamse Wooncode.
In afwijking van het eerste lid wordt het beroep te-
gen het registratieattest dat verstuurd is voor de in-
werkingtreding van dit decreet, behandeld door de 
inventarisbeheerder overeenkomstig de bepalingen 
van artikel 34 bis, §2.”.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK VII

Landbouw

AFDELING I

Landbouwinformatienetwerk

Artikel 54

Er wordt een Fonds voor het Landbouwinforma-
tienetwerk opgericht. Dit Fonds is een begrotings-
fonds als bedoeld in artikel 45 van de gecoördi-
neerde wetten op de rijkscomptabiliteit. Het wordt 
gestijfd uit de ontvangsten van het Informatienet 
landbouwboekhoudingen. 

Het Fonds is gemachtigd alle soorten uitgaven, zo-
wel voor personeel, als voor werking of uitrusting 
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te financieren, voorzover deze uitgaven verband 
houden met de verzameling, analyse en rapporte-
ring van de gegevens verzameld in het kader van 
het Vlaamse Landbouwinformatienetwerk.

Op het Fonds wordt rechtstreeks beschikt door de 
rekenplichtige die de ontvangsten heeft gedaan.

– Aangenomen.

AFDELING II

Vlaams Landbouwinvesteringsfonds

Artikel 55

In artikel 12 van het decreet van 22 december 1993 
houdende bepalingen tot begeleiding van de begro-
ting 1994 wordt §3 vervangen door wat volgt:

“§3. Het Fonds kan, teneinde verrichtingen te on-
dersteunen die de structuur van de land- en tuin-
bouwbedrijven verbeteren, hun rendabiliteit ver-
zekeren en opvoeren, de kostprijzen verminderen 
of die de diversificatie van de landbouwactivitei-
ten en landbouwproducten bevorderen, of die de 
landbouw met verbrede doelstellingen bevorderen, 
of die de omschakeling naar duurzame landbouw 
bevorderen, of die de economische activiteiten van 
de dienstverlenende, de begeleidende, de toeleve-
rende, de afzet en de primaire verwerkende sector 
van land- en tuinbouw helpen bevorderen, tege-
moetkomingen verlenen aan:

1° land- en tuinbouwers alsmede aan hun vereni-
gingen en hun vennootschappen;

2° zelfstandigen, vennootschappen en verenigin-
gen inzake de dienstverlening, begeleiding en de 
toelevering aan de land- en tuinbouwsector;

3° zelfstandigen, vennootschappen en verenigin-
gen inzake afzet en primaire verwerking van 
land- en tuinbouwproducten.

De Vlaamse Regering kan nadere regels en voor-
waarden bepalen waaraan de zelfstandigen, ver-
enigingen en vennootschappen moeten voldoen.

De Vlaamse Regering kan de steunverlening aan 
zelfstandigen, vennootschappen en verenigingen 
uit de agrotoeleveringssector en de agrovoedings-
sector beperken tot een jaarlijks maximaal per-
centage van het totale voorziene budget van het 
Fonds.

Onder verrichting wordt verstaan:

1° investeringsverrichtingen: goederen van blij-
vende aard verwerven, uitbreiden of verbeteren 
zoals grond, gebouwen, constructies, bedrijfs-
uitrusting, installaties, machines, werktuigen en 
materieel;

2° omschakeling of diversificatie van bedrijven 
(ingevolge gewijzigde economische omstandig-
heden) of omschakeling van de landbouwbe-
drijfsvoering;

3° installatie van jonge land- en tuinbouwers;

4° verwerking en commercialisering van land- en 
tuinbouwproducten;

5° dienstverlening of begeleiding.”.

– Aangenomen.

AFDELING III

Vlaams Centrum voor
Agro- en Visserijmarketing

Artikel 56

De besluiten van de Vlaamse Regering van 6 fe-
bruari 2004 en 25 juni 2004 tot wijziging van het be-
sluit van de Vlaamse Regering van 4 februari 1997 
betreffende de verplichte bijdragen bestemd voor 
de promotie en afzetbevordering van de Vlaamse 
producten van de sectoren landbouw, tuinbouw en 
visserij, worden bekrachtigd.

– Aangenomen.
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HOOFDSTUK VIII

Gemeentefonds en Stedenfonds

Artikel 57

In artikel 3 van het decreet van 5 juli 2002 tot vast-
stelling van de regels inzake de dotatie en de ver-
deling van het Vlaamse Gemeentefonds wordt §2 
vervangen door wat volgt:

“§2. Vanaf het begrotingsjaar 2005 bedraagt het
evolutiepercentage 3,5%.”. 

– Aangenomen.

Artikel 58

In artikel 5 van het decreet van 13 december 2002 
tot vaststelling van de regels inzake de werking en 
de verdeling van het Vlaamse Stedenfonds wordt 
§3 vervangen door wat volgt:

“§3. Vanaf het begrotingsjaar 2005 bedraagt het 
evolutiepercentage 3,5%.”.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK IX

Vlaams Woningfonds

Artikel 59

In artikel 2, 9°, van het decreet van 15 juli 1997 
houdende de Vlaamse Wooncode worden de woor-
den “meerdere kinderen deel uitmaken” vervangen 
door de woorden “ten minste een kind deel uit-
maakt”.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK X

Leningsmachtigingen van VOI, EVA en IVA

Artikel 60

Publiekrechtelijke rechtspersonen die opgericht 
zijn bij of krachtens een decreet en die vallen onder 

de Vlaamse Gemeenschap of het Vlaamse Gewest 
alsook publiekrechtelijke Extern Verzelfstandigde 
Agentschappen (EVA’s) en Intern Verzelfstandigde 
Agentschappen (IVA’s) met rechtspersoonlijkheid 
kunnen, wanneer zij krachtens hun organiek de-
creet beschikken over een machtiging tot het aan-
gaan van leningen, slechts leningen aangaan indien 
zij daartoe bijkomend gemachtigd worden door 
het decreet houdende de algemene uitgavenbegro-
ting van de Vlaamse Gemeenschap.

De leningen worden aan de functioneel bevoegde 
minister en aan de minister van Financiën en Be-
groting ter machtiging voorgelegd.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XI

Elektriciteitsmarkt

Artikel 61

Artikel 15 van het decreet van 17 juli 2000 houden-
de de organisatie van de elektriciteitsmarkt wordt
opgeheven.

– Aangenomen.

Artikel 62

De in het opgeheven artikel van hetzelfde decreet 
voorziene gratis distributie kan, bij wijze van over-
gangsregeling, nog tot uiterlijk 31 december 2005 
tussen netbeheerder en leveranciers worden verre-
kend voor groene stroom die vóór 1 januari 2005 
werd geïnjecteerd op het distributienet maar nog 
niet werd verrekend tussen netbeheerder en leve-
rancier.

– Aangenomen.

Artikel 63

In artikel 20, §3, van hetzelfde decreet worden 
de woorden “de taken bedoeld in artikel 15” ge-
schrapt.

– Aangenomen.
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HOOFDSTUK XII

Waterzuivering

Artikel 64

In artikel 43 van het decreet van 18 december 
1992 houdende bepalingen tot begeleiding van 
de begroting van 1993, gewijzigd bij de decreten 
van 5 juli 2002, 20 december 2002 en 19 december 
2003, wordt een nieuw lid toegevoegd, dat luidt 
als volgt:

“De waterzuiveringsinfrastructuur, zoals onder 
meer rioleringen, collectoren, overstorten, pomp-
stations en zuiveringsinstallaties, aangebracht 
door de vennootschap bedoeld in artikel 32septies 
van de wet van 26 maart 1971 op de bescherming 
van oppervlaktewateren is vrijgesteld van vaste en 
variabele retributie.”.

– Aangenomen.

Artikel 65

In het decreet van 2 maart 1999 houdende het 
beleid en het beheer van de zeehavens worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

1° in artikel 29, gewijzigd bij decreet van 21 
december 2001 houdende bepalingen tot bege-
leiding van de begroting 2002, wordt de tweede 
zin vervangen door wat volgt:

 “In afwijking van het eerste lid van artikel 18 
blijft het Antwerpse Havenbedrijf  verantwoor-
delijk voor de instandhouding, het onderhoud 
en de exploitatie van de kanaaldokken en 
zwaaikommen, met uitzondering van het ver-
werken van de specie.”;

2° er wordt een nieuw artikel 29ter ingevoegd, dat 
luidt als volgt:

 “Artikel 29ter

 De Vlaamse Regering wordt ertoe gemachtigd 
binnen de perken van de begroting toelagen 
toe te kennen aan het Antwerpse Havenbedrijf  
voor de instandhouding, het onderhoud en de 
exploitatie van de kanaaldokken en zwaaikom-

men, met uitzondering van het verwerken van 
de specie.”. 

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XIII

Reorganisatie Watersector

AFDELING I

Wijzigingen aan de wet van 26 maart 1971 
op de bescherming van de oppervlaktewateren 

tegen verontreiniging

Artikel 66

§1. In artikel 32quater, §1, van de wet van 26 maart 
1971 op de bescherming van de oppervlaktewate-
ren tegen verontreiniging, ingevoegd bij decreet 
van 12 december 1990 en gewijzigd bij decreet van 
30 juni 2000, worden een 8° en 9°  ingevoegd, die 
luiden als volgt:

“8° het ecologisch en economisch toezicht op de 
uitbouw en het beheer van de saneringsinfra-
structuur;

9° toezicht op de exploitant van een openbaar 
waterdistributienetwerk met betrekking tot de 
doorrekening van de kosten verbonden aan de 
saneringsverplichting;”. 

§2. Aan hetzelfde artikel wordt een §3 toegevoegd, 
die luidt als volgt:

“§3. Met betrekking tot de in §1, 8°, bepaalde taak 
kan tegen de beslissingen van de ecologische en 
economische toezichthouder beroep worden inge-
steld bij de Vlaamse minister bevoegd voor het 
leefmilieu. De Vlaamse Regering bepaalt hiertoe 
de voorwaarden.”.

– Aangenomen.

Artikel 67

In artikel 32septies van dezelfde wet, ingevoegd 
bij decreet van 12 december 1990 en gewijzigd bij 
de decreten van 22 december 1993 en 8 juli 1996, 
wordt §3 vervangen door wat volgt:
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“§3. Met ingang van 1 januari 2005 treedt de eco-
nomische en ecologische toezichthouder, bedoeld 
in artikel 32quater, §1, 8°, in de plaats van de bij-
zonder gevolmachtigde. Deze toezichthouder 
wordt overeenkomstig de in §2 vastgestelde regels 
belast met de controle op de naleving door de in 
§1 bedoelde vennootschap van de bepalingen van 
de beheersovereenkomst die op 10 november 1993 
werd afgesloten tussen het Vlaamse Gewest en de 
in §1 bedoelde vennootschap.

§4. De in §1 bedoelde vennootschap kan, onder toe-
zicht van de economische toezichthouder, contrac-
ten afsluiten met het oog op de sanering van het 
afvalwater dat niet afkomstig is van huishoudelijke 
activiteiten en dat bovendien wordt geloosd in een 
openbare riolering aangesloten op een operatio-
nele openbare rioolwaterzuiveringsinstallatie. Het 
contract vermeldt minstens de berekeningswijze 
van de verschuldigde vergoeding voor de bovenge-
meentelijke sanering van het afvalwater.

De economische toezichthouder kan de vorm en 
de modaliteiten van dergelijke contracten bepalen. 
De Vlaamse regering zal daartoe de nadere regels 
bepalen, in het bijzonder wat betreft de verwerk-
baarheid van het water dat geloosd wordt in een 
openbare riolering aangesloten op een openbare 
rioolwaterzuiverings installatie.”.

– Aangenomen.

Artikel 68

In artikel 32octies, §1, van dezelfde wet, ingevoegd 
bij decreet van 12 december 1990, worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht:

1° in 1° worden de woorden “bij wijze van over-
gangsmaatregel moet voor het kalenderjaar 
1992 een investeringsprogramma voor één jaar 
voorgelegd;” geschrapt;

2° in 2° worden de woorden “voor het kalender-
jaar 1991 en ook voor het kalenderjaar 1992 
zal een investeringsprogramma voor telkens 
één jaar worden opgedragen;” geschrapt.

– Aangenomen.

Artikel 69

In artikel 32duodecies, §1, van dezelfde wet, inge-
voegd bij decreet van 22 december 1995 en gewij-

zigd bij de decreten van 8 juli 1996 en 21 december 
2001, wordt het woord “gemeenten” vervangen 
door de woorden “gemeenten, gemeentebedrijven, 
intercommunales of intergemeentelijke samenwer-
kingsverbanden”.

– Aangenomen.

Artikel 70

Artikel 35ter, §3, van dezelfde wet, ingevoegd 
bij decreet van 21 december 1990, vervangen bij 
decreet van 25 juni 1992, en gewijzigd bij de decre-
ten van 22 december 1993, 20 december 1996, 21 
december 2001, 27 juni 2003 en 19 december 2003, 
wordt vervangen door:

“§3. 1°  Voor de heffingsplichtigen bedoeld in 
artikel 35quater, §1, 1° en 3°, wordt geen heffing 
gevestigd op het in het jaar voorafgaand aan het 
heffingsjaar door de openbare drinkwatervoor-
zieningsmaatschappij gefactureerd waterverbruik 
voor zover op dit waterverbruik een bijdrage, 
zoals bedoeld in artikel 16bis, §1, van het decreet 
van 24 mei 2002 betreffende water bestemd voor 
menselijke aanwending, aangerekend werd voor 
de bovengemeentelijke sanering. Deze bepaling 
gaat in vanaf heffingsjaar 2006.

2° Voor de heffingsplichtigen bedoeld in artikel 
35quinquies en 35septies wordt het bedrag van de 
heffing verminderd met X.

X = B + V

waarbij 

B = de bijdrage, zoals bedoeld in artikel 16bis, §1, 
van het decreet van 24 mei 2002 betreffende water 
bestemd voor menselijke aanwending, aangere-
kend gedurende het heffingsjaar voor de boven-
gemeentelijke sanering. Indien bedoelde bijdrage 
niet in het heffingsjaar in mindering gebracht 
wordt, kan deze in mindering gebracht worden 
van de heffing van het volgende jaar. Elke aange-
rekende bijdrage kan evenwel slechts éénmaal in 
mindering gebracht worden;
V = de vergoeding, zoals bedoeld in artikel 32sep-
ties, §4, aangerekend voor de bovengemeentelijke 
sanering van het afvalwater geloosd in het jaar 
voorafgaand aan het heffingsjaar.

Deze bepaling gaat in vanaf heffingsjaar 2005.”.

– Aangenomen.
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Artikel 71

In artikel 35ter, §4, van dezelfde wet, ingevoegd 
bij decreet van 22 december 1993 en vervangen bij 
decreet van 19 december 2003, worden de woor-
den “wordt het bedrag van de heffing gelijkgesteld 
aan het minimumbedrag zoals vermeld in §3 van 
dit artikel” vervangen door de woorden “is vrij-
gesteld van heffing voorzover geen sanitair afval-
water geloosd wordt. Indien sanitair afvalwater 
geloosd wordt, wordt enkel op het sanitair water-
verbruik een heffing gevestigd.”.

– Aangenomen.

Artikel 72

In artikel 35ter, §6, 1, van dezelfde wet, worden 
de woorden “een voor eensluidend verklaard 
afschrift van de door de Rijksdienst voor pensi-
oenen gedane kennisgeving van de beslissing tot 
toekenning van het gewaarborgd inkomen voor 
bejaarden of van de inkomensgarantie voor oude-
ren of” geschrapt.

In artikel 35ter, §6, 3, van dezelfde wet, worden 
de woorden “een voor eensluidend verklaard 
afschrift van de door de Federale Overheidsdienst 
Sociale Zaken gedane kennisgeving van de beslis-
sing tot toekenning van de inkomensvervangende 
tegemoetkoming voor personen met een handicap 
en/of  de tegemoetkoming hulp aan bejaarden en/
of  de integratietegemoetkoming voor personen 
met een handicap of” geschrapt.

– Aangenomen.

Artikel 73

In artikel 35ter van dezelfde wet wordt vóór de §§7 
en 8, die §§8 en 9 worden, een §7 ingevoegd, die 
luidt als volgt: 

“§7. 1° Er wordt een volledige vrijstelling verleend 
aan elke heffingsplichtige als bedoeld in artikel 
35quater die in eigen beheer of  in gemeenschap-
pelijk beheer gedurende het jaar voorafgaand 
aan het heffingsjaar het huishoudelijk afvalwater 
afkomstig van zijn woongelegenheid heeft gezui-
verd of  laten zuiveren in een private waterzuive-
ringsinstallatie die aan de voorwaarden vermeld 
onder 3° voldoet. 

In afwijking van het eerste lid wordt tevens een 
vrijstelling verleend aan elke heffingsplichtige als 
bedoeld in artikel 35quater die in eigen beheer of 
in gemeenschappelijk beheer in de loop van het 
jaar voorafgaand aan het heffingsjaar een private 
waterzuiveringsinstallatie, die aan de voorwaar-
den vermeld onder 3° voldoet, in gebruik heeft 
genomen voor de zuivering van het huishoudelijk 
afvalwater afkomstig van zijn woongelegenheid. 
Deze  vrijstelling wordt verleend voor het deel 
van de heffing dat betrekking heeft op het privaat 
gezuiverde waterverbruik;

2° Er wordt een vrijstelling verleend aan elke hef-
fingsplichtige als bedoeld in artikel 35quinquies en 
artikel 35septies die in eigen beheer of  in gemeen-
schappelijk beheer gedurende het jaar vooraf-
gaand aan het heffingsjaar het huishoudelijk 
afvalwater afkomstig van zijn woongelegenheid 
heeft gezuiverd of  laten zuiveren in een  private 
waterzuiveringsinstallatie die aan de voorwaarden 
vermeld onder 3° voldoet, voor het deel ressorte-
rend onder sector 56 uit de bijlage bij deze wet. 
Deze vrijstelling kan maximaal 30 m3 per persoon, 
gedomicilieerd op 1 januari van het heffingsjaar, 
bedragen.

In afwijking van het eerste lid wordt tevens een 
vrijstelling verleend aan elke heffingsplichtige als 
bedoeld in artikel 35quinquies en artikel 35septies 
die in eigen beheer of in gemeenschappelijk beheer 
in de loop van het jaar voorafgaand aan het hef-
fingsjaar een private waterzuiveringsinstallatie, die 
aan de voorwaarden vermeld onder 3° voldoet, in 
gebruik heeft genomen voor de zuivering van het 
huishoudelijk afvalwater afkomstig van zijn woon-
gelegenheid, voor het deel ressorterend onder sec-
tor 56 uit de bijlage bij deze wet. Deze vrijstelling 
kan maximaal 30 m3 per persoon, gedomicilieerd 
op 1 januari van het heffingsjaar, per jaar bedra-
gen. Deze  vrijstelling wordt pro rato temporis 
berekend en wordt enkel verleend voor het deel 
van de heffing dat betrekking heeft op het privaat 
gezuiverde waterverbruik;

3° De zuiveringsinstallatie moet voldoen aan de 
volgende voorwaarden:

a) in zoverre het gaat om een overeenkomstig 
titel I van het Vlarem als hinderlijk ingedeelde 
inrichting, moet de exploitatie gemeld en/of 
vergund zijn overeenkomstig de voorschriften 
van titel I van het Vlarem;
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b) gebouwd zijn en geëxploiteerd worden volgens 
een code van goede praktijk;

4° De vrijstelling geldt niet voor waterzuiverings-
installaties die werden aangelegd nadat de woon-
gelegenheid reeds aansluitbaar was op een RWZI;

5° De heffingsplichtige die van bovenstaande vrij-
stelling wenst te genieten, dient, op straffe van 
verval van het recht van vrijstelling, uiterlijk bin-
nen de drie maanden vanaf de verzending van het 
heffingsbiljet, of  ingeval de heffingsplichtige een 
aangifte indient, samen met de aangifte een schrif-
telijke aanvraag in te dienen bij de Maatschappij 
met de volgende bijlagen:

a) in zoverre het gaat om een overeenkomstig 
titel I van het Vlarem als hinderlijk ingedeel-
de inrichting, een voor eensluidend verklaard 
afschrift van de melding of  lopende vergun-
ning voor de exploitatie van de afvalwaterzui-
veringsinstallatie;

b) een attest afgeleverd door de burgemeester, na 
verplicht advies van de afdeling Milieu-inspec-
tie van Aminal, waaruit blijkt dat de zuive-
ringsinstallatie is gebouwd en wordt geëxploi-
teerd volgens een code van goede praktijk, 
overeenkomstig de voorschriften van titel II 
van het Vlarem.

Het bedoelde attest heeft een geldigheidsduur 
van 5 jaar vanaf  1 januari van het jaar waarin de 
burgemeester het attest afleverde, tenzij de VMM 
beschikt over gegevens waaruit blijkt dat de zuive-
ringsinfrastructuur tijdens deze periode niet wordt 
uitgebaat volgens de code van goede praktijk of 
gewijzigd werd. Indien aan de VMM een attest 
werd bezorgd als bedoeld in het eerste lid, b, kan 
de VMM de heffingsplichtige ambtshalve vrijstel-
len van heffing zonder dat de heffingsplichtige 
een schriftelijke aanvraag indient. In voorkomend 
geval ontvangt de heffingsplichtige geen heffings-
biljet. Voor heffingsplichtigen die gedurende de 
geldigheidstermijn van het attest een heffingsbil-
jet hebben gekregen, wordt de vrijstelling enkel op 
schriftelijke aanvraag verleend. Daarin mag wor-
den verwezen naar het eerder ingediende attest;

6° In afwijking van 5° kan een vrijstelling van de 
heffing worden toegekend aan de heffingsplichtigen 
waarvan de woongelegenheid met een gecertificeer-
de zuiveringsinstallatie is uitgerust en onderhouden 
volgens de door de regering vastgestelde regels.”.

– Aangenomen.

Artikel 74

Artikel 35quater, §1, 4°, van dezelfde wet, inge-
voegd bij decreet van 21 december 1990, en ver-
vangen bij decreet van 22 december 2000, wordt 
opgeheven met ingang van 1 januari 2005.

– Aangenomen.

Artikel 75

In artikel 35octies,  §5,  wordt het tweede lid 
geschrapt met ingang van 1 januari 2006.

– Aangenomen.

Artikel 76

In artikel 35ter decies van dezelfde wet, ingevoegd 
bij decreet van 21 december 1990 en gewijzigd bij 
de decreten van 25 juni 1992, 22 december 2000 en 
19 december 2003, wordt in §2 een derde lid inge-
voegd, dat luidt als volgt:

“Eveneens in afwijking van het eerste lid kan 
een heffing of  een aanvullende heffing worden 
gevestigd binnen de twaalf  maanden na defini-
tieve regeling van het geschil over de bijdrage van 
de abonnee, zoals bepaald in artikel 16bis van 
het decreet van 24 mei 2002 betreffende water 
bestemd voor menselijke aanwending. Deze hef-
fing kan ook gevestigd worden binnen de twaalf  
maanden na de bevestiging door de exploitant 
van een openbaar waterdistributienetwerk aan 
de abonnee dat hem of  haar ten onrechte een bij-
drage werd aangerekend, zoals bepaald in artikel 
16bis van het decreet van 24 mei 2002 betreffende 
water bestemd voor menselijke aanwending.”.

– Aangenomen.

Artikel 77

In artikel 35 quaterdecies, §4,  van dezelfde wet, 
ingevoegd bij decreet van 21 december 1990 en 
gewijzigd bij decreet van 22 december 2000, wor-
den de woorden “2.000 tot 50.000 frank” vervan-
gen door de woorden “50 tot 1.250 euro”.

– Aangenomen.

Artikel 78

In hoofdstuk IIIbis van dezelfde wet wordt een 
artikel 35vicies semel ingevoegd, dat luidt als 
volgt:
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“Artikel 35vicies semel

De bepalingen van artikel 32quater, §1, 8°en 9°, 
artikel 35ter, §§6 en 7, artikel 35terdecies, §2, derde 
lid treden in werking op 1 januari 2005.”.

– Aangenomen.

Artikel 79

Bij wijze van overgangsmaatregel worden de hef-
fingsplichtigen bedoeld in artikel 35quater, §1,  
van de wet van 26 maart 1971 op de bescherming 
van de oppervlaktewateren tegen verontreiniging 
vrijgesteld van heffing voor het door de openbare 
drinkwatervoorzieningsmaatschappij gefactureerd 
waterverbruik dat in het jaar 2004 verbruikt werd. 
Het water verbruikt in het jaar 2004 wordt pro 
rato temporis berekend.

– Aangenomen.

AFDELING II

Wijzigingen aan het decreet van 24 januari 1984 
houdende maatregelen inzake 

het grondwaterbeheer

Artikel 80

Artikel 28quater, §1, van het decreet van 24 janu-
ari 1984 houdende maatregelen inzake het grond-
waterbeheer wordt vervangen door wat volgt:

“§1. Het bedrag van de heffing, bedoeld in artikel 
28ter, wordt vastgesteld als volgt:

H = Z * Q

waarbij 

1° voor de exploitatie van grondwaterwinningen 
bestemd voor de openbare drinkwatervoorzie-
ning:

Z = 7,5 eurocent per m3 * index;

Q = het volume grondwater (in m3) dat in het 
jaar voorafgaand aan het heffingsjaar werd opge-
pompt en die tot drinkbaar water voor de open-
bare drinkwatervoorziening verwerkt kan worden, 
ongeacht de wijze van winning of het gebruik;

2° voor de exploitatie van grondwaterwinningen 
niet bestemd voor de openbare drinkwatervoor-
ziening: 

a) indien de exploitatie voor het geheel van de 
grondwaterwinningeenheid aanleiding geeft tot 
een gewonnen hoeveelheid grondwater in het jaar 
voorafgaand aan het heffingsjaar van 500 tot en 
met 30.000 m3: 

Z = 5 eurocent per m3 * index;

Q = opgepompt grondwater (in m3);

b) indien de exploitatie voor het geheel van de 
grondwaterwinningeenheid aanleiding geeft tot 
een gewonnen hoeveelheid grondwater in het jaar 
voorafgaand aan het heffingsjaar van meer dan 
30.000 m3: 

Z = een lineaire tarieffunctie (in eurocent per m3) 
die voor het geheel van de grondwaterwinningeen-
heid van toepassing is en als volgt bepaald wordt:

met 

Qgwe = m3 opgepompt grondwater voor het 
geheel van de grondwaterwinningeenheid
a = 0,75 op 1 januari 2002;
a = 1 vanaf 1 januari 2003;
Q =      ∑ (∑* Qgwp)
 grondwaterputten

met

∑ = een grondwaterputspecifieke multiplicator 
zijnde het product van twee termen: laagfactor 
en gebiedsfactor.  Daarbij nemen de laagfactor en 
gebiedsfactor in het heffingsjaar 2002 de waarde 
aan die is aangegeven in de bijlage gevoegd bij dit 
decreet;

Qgwp = opgepompt grondwater (in m3) per grond-
waterput.

De index is de verhouding van twee indexcijfers 
van de consumptieprijzen met in de teller het 
indexcijfer van de maand december van het jaar 
voorafgaand aan het heffingsjaar en in de noemer 
het indexcijfer van de maand december 2001.
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De indexering dient ieder jaar automatisch, dus 
zonder voorafgaande verwittiging te geschieden 
op 1 januari van elk jaar.

Het aangepast bedrag wordt afgerond tot de hoge-
re eurocent.”.

– Aangenomen.

AFDELING III

Opheffing van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 10 februari 1993

Artikel 81

Het besluit van de Vlaamse Regering van 10 
februari 1993 tot uitvoering van artikel 35octies, 
§5, van de wet van 26 maart 1971 op de bescher-
ming van de oppervlaktewateren tegen verontrei-
niging, wordt opgeheven met ingang van 1 janu-
ari 2006.

– Aangenomen.

AFDELING IV

Wijzigingen aan het decreet van 5 april 1995 
houdende algemene bepalingen 

inzake milieubeleid

Artikel 82

In artikel X.2.3 van het decreet van 5 april 1995 
houdende algemene bepalingen inzake milieube-
leid, ingevoegd bij decreet van 7 mei 2004, worden 
de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in §1, tweede lid,  8°, worden de woorden “de 
ecologische regulering van” vervangen door de 
woorden “het ecologisch en economisch toe-
zicht op”;

2° in §1, tweede lid,  wordt een 18°  toegevoegd, 
dat luidt als volgt: 

“18° toezicht op de waterdistributiemaatschap-
pijen met betrekking tot de doorrekening 
van de kosten verbonden aan de sane-
ringsverplichting”;

3° in §1 wordt een derde lid toegevoegd, dat luidt 
als volgt:

“Met betrekking tot de in §1, tweede lid, 8°, 
bepaalde taak kan tegen de beslissingen van 
de ecologische en economische toezichthouder 
beroep worden ingesteld bij de Vlaamse minis-
ter bevoegd voor het leefmilieu. De Vlaamse 
Regering bepaalt hiertoe de voorwaarden.”.

– Aangenomen.

Artikel 83

Aan artikel X.2.4 van het decreet van 5 april 1995 
houdende algemene bepalingen inzake milieube-
leid, ingevoegd bij decreet van 7 mei 2004, wordt 
een §5 toegevoegd, die luidt als volgt:

“§5. De Vlaamse Regering kan nadere regels vast-
stellen met betrekking tot de in §§1 tot en met 3 
van artikel X.2.3  vermelde taken.”.

AFDELING V

Wijzigingen aan het decreet van 24 mei 2002 
betreffende water bestemd voor 

menselijke aanwending

– Aangenomen.

Artikel 84

In artikel 2 van het decreet van 24 mei 2002 betref-
fende water bestemd voor menselijke aanwending 
worden een 19°, 20°, 21°, 22° en een 23° inge-
voegd, die luiden als volgt:

“19° sanering: het ondernemen van alle acties 
nodig voor de organisatie en de uitvoering 
van het  opvangen, transporteren, collecteren 
en zuiveren van het afvalwater;

20° gemeentelijke saneringsverplichting: elke ver-
plichting inzake sanering die op de gemeen-
ten rust;

21° bovengemeentelijke saneringsverplichting: 
elke verplichting inzake sanering die op het 
Vlaams Gewest rust;

22° wet van 26 maart 1971: de wet van 26 maart 
1971 op de bescherming van de oppervlakte-
wateren tegen verontreiniging;
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23° economische toezichthouder: de instantie 
belast met het economische toezicht zoals 
bedoeld in artikel 32quater van de wet van 
26 maart 1971 en in artikel X.2.3 van het 
decreet van 5 april 1995, houdende algemene 
bepalingen inzake milieubeleid, ingevoegd bij 
decreet van 7 mei 2004;”.

– Aangenomen.

Artikel 85

In artikel 3, §3, van hetzelfde decreet worden de 
woorden “Van het toepassingsgebied van dit 
decreet wordt uitgesloten:” vervangen door de 
woorden “Van het toepassingsgebied van dit 
decreet  wordt uitgesloten, met uitzondering van 
de bepalingen in artikel 6bis, artikel 16bis, artikel 
16ter, artikel 16quater, artikel 24 en artikel 25.”.

– Aangenomen.

Artikel 86

In hoofdstuk III van hetzelfde decreet wordt een 
artikel 6bis ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Artikel 6bis

§1. Elke exploitant van een openbaar waterdistri-
butienetwerk wordt belast met de sanering van het 
door de exploitant aan haar abonnees geleverde 
water met het oog op het behoud van de kwaliteit 
van het geleverde water.

§2. Om aan zijn saneringsverplichting te voldoen, 
kan de exploitant van een openbaar waterdistribu-
tienetwerk deze sanering hetzij zelf  organiseren, 
hetzij hiervoor beroep doen op een derde. 

De exploitant van een openbaar waterdistribu-
tienetwerk mag geen bijdrage, zoals bedoeld in 
artikel 16bis, vragen aan de heffingsplichtigen, 
bedoeld in artikel 35quinquies en artikel 35septies 
van de wet van 26 maart 1971, die op basis van 
de bepalingen van het decreet van 28 juni 1985 
betreffende de milieuvergunning, alle uitvoerings-
bepalingen van dit decreet, evenals de bepalingen 
uit de betreffende milieuvergunning verplicht zijn 
hun afvalwater zelf  te zuiveren en in oppervlakte-
water lozen.

§3. Aan de uitvoering van de gemeentelijke sane-
ringsverplichting wordt in hoofde van de exploi-
tant van een openbaar waterdistributienetwerk 

voldaan door  een overeenkomst af  te sluiten met 
de gemeente, gemeentebedrijf, intercommunale of 
intergemeentelijk samenwerkingsverband of  een 
door de gemeente na een publieke marktbevraging 
aangestelde entiteit. 

§4. Aan de uitvoering van de bovengemeentelijke 
saneringsverplichting wordt in hoofde van de 
exploitant van een openbaar waterdistributienet-
werk voldaan door een overeenkomst af  te sluiten 
met de in §1 van artikel 32septies van de wet van 
26 maart 1971 bedoelde vennootschap.

§5. Elke exploitant van een openbaar waterdis-
tributienetwerk besteedt bij het voldoen aan zijn 
saneringsverplichting maximaal aandacht aan het 
rationeel gebruik van drinkwater en aan de afkop-
peling, het hergebruik en de infiltratie van regen-
water. 

De Vlaamse Regering kan terzake aan de exploi-
tanten van een openbaar waterdistributie netwerk 
openbaredienstverplichtingen opleggen. 

De Vlaamse Regering kan nadere regels vaststel-
len met betrekking tot de saneringsverplichting en 
de openbaredienstverplichtingen.

§6. De Vlaamse Regering zal nadere regels vast-
leggen met betrekking tot de scheiding tussen de 
gemeentelijke en bovengemeentelijke sanerings-
verplichting.”.

– Aangenomen.

Artikel 87

In hoofdstuk V van hetzelfde decreet wordt een 
afdeling 4, bestaande uit de artikelen 16bis, 16ter, 
16quater, ingevoegd, die luidt als volgt:

“AFDELING 4

Berekening van de bijdrage

Artikel 16bis

§1. De exploitanten van een openbaar waterdistri-
butienetwerk kunnen een bijdrage in de kostprijs 
van de opgelegde saneringsverplichting aanreke-
nen lastens hun abonnees.

§2. De bijdragen in de kostprijs van de opgelegde 
saneringsverplichting op gemeentelijk en boven-
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gemeentelijk vlak worden als onderdeel van de 
integrale prijs voor het leveren van water via het 
openbaar waterdistributienetwerk opgenomen in 
de waterfactuur. 

§3. De exploitant van een openbaar waterdistribu-
tienetwerk bepaalt onder toezicht van de econo-
mische toezichthouder de bijdrage in functie van 
de kosten die hij moet dragen om zijn  sanerings-
verplichting op gemeentelijk en bovengemeentelijk 
vlak na te komen.  De bijdrage voor de sanering 
op gemeentelijke vlak mag maximaal 1,5 keer de 
bijdrage voor de sanering op bovengemeentelijke 
vlak bedragen. De bijdrage voor de sanering op 
gemeentelijk vlak is bestemd voor de financiering 
van de  gemeentelijke saneringsverplichting.

Hierbij wordt minstens rekening gehouden met de 
volgende elementen:

1° de vervuiling die de abonnee veroorzaakt, con-
form het ”de vervuiler betaalt”-beginsel;

2° de vergoeding voor de saneringskost per m3 
water;

3° een aandeel van de niet-inbare bijdragen;

4° een aandeel voor de door de gemeente respec-
tievelijk het Vlaams Gewest opgelegde vrijstel-
lingen of sociale correcties;

5° de door de gemeente respectievelijk het Vlaams 
Gewest toegekende tussenkomst in de financie-
ring.

De economische toezichthouder kan om economi-
sche, ecologische en sociale redenen beperkingen 
opleggen inzake de bijdrage die aan de abonnees 
worden aangerekend. 

De Vlaamse Regering kan daartoe de voorwaar-
den bepalen. 

§4. De exploitanten van een openbaar waterdis-
tributienetwerk stellen op eenvoudig verzoek van 
de economische toezichthouder kosteloos alle 
beschikbare gegevens en inlichtingen die de eco-
nomische toezichthouder nodig heeft ter uitvoe-
ring van zijn taken te zijner beschikking. 

De Vlaamse Regering kan de voorwaarden bepa-
len waaronder deze informatie ter beschikking 
wordt gesteld.

Artikel 16ter

 §1. De bijdrage met betrekking tot de bovenge-
meentelijke saneringsverplichting die lastens de 
abonnees wordt aangerekend, wordt als volgt 
berekend:

B = P x N

N = 0,025 x Q

waarbij

B = de bijdrage aangerekend lastens de abonnee;
P = de prijs per vervuilingseenheid;
N = de vervuiling;
Q = het te factureren waterverbruik inclusief  het 
gratis geleverde water uitgedrukt in m3.

Indien het te factureren waterverbruik niet uitge-
drukt wordt in m3, maar in tariefeenheden, wordt 
het te factureren waterverbruik gelijkgesteld aan 
het aantal tariefeenheden inclusief  de gratis gele-
verde tariefeenheden, gedeeld door 2,37.

§2. In afwijking van §1 kan een minimumbijdrage 
aangerekend worden. Het bedrag van de mini-
mumbijdrage en de modaliteiten van de aanre-
kening staan onder toezicht van de economische 
toezichthouder.

§3. Met betrekking tot de bijdrage voor de boven-
gemeentelijke saneringsverplichting kan de 
Vlaamse Regering een correctie bepalen, waarmee 
de exploitant van een openbaar waterdistributie-
netwerk rekening moet houden. 

Deze correctie kan gaan van een vermindering tot 
het vrijstellen van de bijdrage van de abonnee en 
dit om sociale, economische of  ecologische rede-
nen.

De Vlaamse Regering bepaalt de voorwaarden 
waaraan voldaan moet worden om in aanmerking 
te komen voor deze correcties.
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Artikel 16quater

De bepaling van de bijdrage voor de gemeentelijke 
saneringsverplichting maakt deel uit van de over-
eenkomsten bedoeld in artikel 6bis, §3.”.

Artikel 88

In hoofdstuk IX van hetzelfde decreet wordt arti-
kel 24 vervangen door de volgende artikelen:

“Artikel 24

Bij wijze van overgangsmaatregel rekenen de 
exploitanten van een openbaar waterdistributie-
netwerk voor de bovengemeentelijke sanering een 
bijdrage aan  op de waterverbruiken gefactureerd 
vanaf  2005 met uitzondering van het in het jaar 
2004  pro rato temporis berekend verbruikt water.

Artikel 25

Bij wijze van overgangsmaatregel en tot de 
Vlaamse Regering gebruik maakt van de in arti-
kel 16ter, §3, bepaalde bevoegdheid, worden ter 
bepaling van de correctie bedoeld in dit artikel, de 
correcties overgenomen zoals bepaald in artikel 
35bis, §4, §5 en §6, artikel 35ter, §4, §5, §6, §7, §8 
en §9,  artikel 35quinquies, §6, §7, §8 en §9, en arti-
kel 35sexies van de wet van 26 maart 1971, met 
dien verstande dat de woorden “de heffing”, “het 
heffingsbiljet”, “het heffingsjaar” en “de heffings-
plichtige” vervangen worden door respectievelijk 
“de bijdrage”, “de waterfactuur”, “het facturatie-
jaar”, “de abonnee”, en dat de abonnees die aan de 
vrijstellingsvoorwaarden voldoen, hun aanvraag 
binnen de gestelde termijnen moeten richten aan 
de exploitant van het openbaar waterdistributie-
netwerk.

Artikel 26

Dit decreet treedt in werking op de dag van de 
publicatie ervan in het Belgisch Staatsblad. 

In afwijking hiervan treden de bepalingen van 
artikel 6bis, artikel 16bis, artikel 16ter, artikel 
16quater, artikel 24 en artikel 25 in werking op 1 
januari 2005.”.

Op hoofdstuk XIII, bestaande uit de artikelen 66 
tot 88, is er een amendement dat luidt als volgt:

AMENDEMENT Nr. 19

voorgesteld door mevrouw Marleen Van Den 
Eynde en de heren Rob Verreycken,

Luk Van Nieuwenhuysen en Joris Van Hauthem
na indiening van het verslag 

HOOFDSTUK XIII

Reorganisatie Watersector

Dit hoofdstuk schrappen.

De heer Verreycken heeft het woord.

De heer Rob Verreycken (Op de tribune): Mijnheer 
de voorzitter, samen met de leden van de commis-
sie voor Algemeen Beleid, Financiën en Begroting 
en van de commissie voor Leefmilieu en Natuur, 
Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid en Ruim-
telijke Ordening en Onroerend Erfgoed heb ik 
vastgesteld dat ook in het Vlaams Parlement het 
programmadecreet af  en toe zaken bevat die niet 
rechtstreeks met de begroting te maken hebben, 
en die eigenlijk een grondiger debat in de bevoeg-
de commissie verdienen. Een van deze zaken is 
hoofdstuk 7 van het voorliggend ontwerp van 
decreet. Dit hoofdstuk betreft de reorganisatie van 
de watersector, ondertussen allicht alombekend 
als de passage over de invoering van de nieuwe 
rioolbelasting.

Het gaat hier duidelijk om een echte stijging van 
de belastingen. Voor een doorsneegezin zal deze 
stijging jaarlijks 100 tot 150 euro bedragen. Tij-
dens de commissiebesprekingen heeft de Vlaam-
se Regering verklaard dat het niet om een echte 
belastingverhoging gaat. Uit het vorige week in 
Trends verschenen persbericht van Unizo en uit 
het advies van de MiNa-raad is ondertussen geble-
ken dat de bevolking wel degelijk met een nieuwe 
belasting zal worden geconfronteerd. Het ontwerp 
van decreet voorziet in de mogelijkheid om een 
sociale correctie in te voeren. In de praktijk blij-
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ken de gemeenten en de intercommunales even-
wel niet verplicht om deze sociale correctie aan te 
brengen. In Antwerpen, waar deze nieuwe belas-
ting binnenkort voor het eerst zal worden geïnd, 
ontbreekt de sociale correctie alvast volledig.

Aangezien het hier een belangrijk politiek feit 
betreft, hebben we met betrekking tot dit arti-
kel een apart amendement ingediend. Het is de 
eerste keer tijdens de nieuwe legislatuur dat een 
nieuwe belasting wordt ingevoerd. De VLD heeft 
steeds verklaard dat ze dit absoluut zou verhin-
deren. Dit is het ogenblik waarop de VLD deze 
belofte breekt en een nieuwe belasting invoert. 
Alle Vlaamse gezinnen zullen deze stijging van de 
belastingdruk op hun waterfactuur aantreffen.

Door middel van dit amendement vragen we de 
VLD om kleur te bekennen. De VLD heeft de 
Vlaamse burgers beloofd dat er geen nieuwe belas-
tingen zouden komen. Indien de VLD haar belofte 
wil houden, zal ze ons amendement onderschrij-
ven en zal de rioolbelasting uit het programmade-
creet worden gelicht. Indien de VLD het noodza-
kelijk acht haar belofte te breken en deze belasting 
in te voeren, zal ze ons amendement uiteraard ver-
werpen. In dat geval zullen wij de partij uiteraard 
aan het breken van haar eigen belofte herinneren. 
(Applaus bij het Vlaams Belang)

De voorzitter: Ik neem aan dat daarmee alle amen-
dementen tussen artikel 66 en artikel 88 verklaard 
zijn.

De stemmingen over het de artikelen 66 tot en met 
88 worden aangehouden.

HOOFDSTUK XIV

Cultuur

Artikel 89

Artikel 73 van het decreet van 13 juli 2001 houden-
de het stimuleren van een kwalitatief  en integraal 
lokaal cultuurbeleid, gewijzigd bij de decreten van 
5 juli 2002, 20 december 2002 en 21 maart 2003, 
wordt vervangen door wat volgt:

“Artikel 73 

In afwijking van artikel 38, §1, 2°, van dit decreet, 
geldt voor de bedoelde gemeenten de volgende 
overgangsbepaling:

De toekenning van het nieuwe subsidiebedrag 
wordt gespreid over een overgangsperiode van 5 
jaar, met ingang van 2002, waarbij elk jaar, behalve 
in 2005, het verschil tussen de nieuwe berekenings-
basis en het toegekende subsidiebedrag van 2001 
met 25% wordt verminderd.”.

– Aangenomen.

Artikel 90

Artikel 74 van hetzelfde decreet wordt vervangen 
door wat volgt:

“Artikel 74 

In afwijking van artikel 39 van dit decreet, is voor 
het werkjaar 2005 de volgende regeling van toepas-
sing:

De forfaitaire subsidie van 0,6 euro per inwoner 
wordt voor het werkjaar 2005 vervangen door 
een forfaitaire subsidie van 0,3 euro per inwoner. 
Voor de berekening van deze subsidie wordt voor 
wat betreft de gemeenten gelegen in het Brussels 
Hoofdstedelijk gebied, slechts 30% van hun be-
volking in aanmerking genomen. Deze subsidie 
ter ondersteuning van de participatie van de ge-
meenten aan het streekgerichte bibliotheekbeleid 
zal voor het werkjaar 2005 worden toegevoegd aan 
de in artikel 40 van dit decreet vermelde subsidie 
voor het VCOB voor de verdere uitbouw van een 
centrale catalogus.

De voorwaarden voor de toekenning van deze 
subsidie worden bepaald in de beheersovereen-
komst.”.

– Aangenomen.

Artikel 91

In afwijking van artikel 54 van hetzelfde decreet 
worden de subsidies vermeld in artikel 21, §1, ar-
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tikel 21, §2, artikel 21, §5, artikel 30, artikel 33, §1, 
artikel 34, artikel 38, §1, artikel 41 en artikel 51 
voor het werkjaar 2005 niet geïndexeerd.

Op dit artikel is er een amendement van de heer 
Jos Stassen, dat luidt als volgt:

AMENDEMENT Nr. 18

voorgesteld door de heer Jos Stassen
na indiening van het verslag

HOOFDSTUK XIV

Cultuur

Artikel 91

Dit artikel schrappen. 

s
De stemming over artikel 91 wordt aangehouden.

HOOFDSTUK XV

Sociaal- cultureel vormingswerk

Artikel 92

In afwijking van artikel 3, §2, tweede lid, van het 
decreet van 6 juli 2001 houdende ondersteuning 
van de federatie van erkende organisaties voor 
volksontwikkeling en houdende ondersteuning van 
de vereniging van Vlaamse Cultuurcentra, wordt 
in 2005 de tussenkomst van de Vlaamse Gemeen-
schap rechtstreeks uitgekeerd aan de FOV.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XVI

Vlaamse sportfederaties

Artikel 93

In artikel 4 van het decreet van 13 juli 2001 hou-
dende de regeling van de erkenning en subsidiëring 

van de Vlaamse sportfederaties, de koepelorganisa-
ties en de organisaties voor de sportieve vrijetijds-
besteding, wordt tussen het eerste en de tweede lid 
het volgende lid toegevoegd:

“De subsidies worden verleend voorzover de be-
schikbare begrotingskredieten strekken.”.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XVII

Economie en Tewerkstelling

Artikel 94

In artikel 38 van het decreet van 7 mei 2004 be-
treffende het statuut, de werking, de taken en de 
bevoegdheden van de erkende regionale samen-
werkingsverbanden, de sociaal-economische raden 
van de regio en de regionale sociaal-economische 
overlegcomités worden de woorden “31 december 
2004” telkens vervangen door de woorden “30 juni 
2005”.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XVIII

Slotbepalingen

Artikel 95

Dit decreet treedt in werking op 1 januari 2005, 
met uitzondering van:

– artikel 15 dat uitwerking heeft met ingang vanaf 
januari 2004;

– artikel 29 dat uitwerking heeft met ingang vanaf 
1 januari 2003.

– artikelen 31 tot en met 53, tweede lid, die uitwer-
king hebben met ingang van 5 augustus 2004.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.
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We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming 
over het ontwerp van decreet houden.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw 
Vera Dua en de heer Jos Stassen betreffende de 
mogelijke verkoop van het gebouw van de Konink-
lijke Academie voor Nederlandse Taal- en Letter-
kunde
– 143 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 3

Bespreking

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het 
voorstel van resolutie van mevrouw Dua en de 
heer Stassen betreffende de mogelijke verkoop van 
het gebouw van de Koninklijke Academie voor 
Nederlandse Taal- en Letterkunde.

De bespreking is geopend.

De heer Verstreken, verslaggever, verwijst naar het 
schriftelijk verslag.

De heer Stassen heeft het woord.

De heer Jos Stassen: Mijnheer de voorzitter, met 
dit voorstel van resolutie vragen we een uitspraak 
van het Vlaams Parlement over de verkoop van 
het gebouw waarin de Koninklijke Academie 
voor Nederlandse Taal- en Letterkunde is gehuis-
vest. In de oorspronkelijke tekst stelden we voor 
de minister van Cultuur op te dragen het gebouw 
niet te verkopen. Tijdens de discussie in de com-
missie heeft de meerderheid het beschikkende deel 
van de tekst veranderd, in die zin dat ze de Vlaam-
se Regering de opdracht geeft om te overleggen 
met de provinciale overheid en de stad Gent om 
dat gebouw eventueel aan hen te verkopen en om 
werk te maken van een herhuisvesting van de Aca-
demie te Gent.

Ondertussen hebben enkele betrokkenen een aan-
tal uitspraken gedaan in de pers. De gedeputeerde 
van Cultuur van Oost-Vlaanderen, de heer Van 
der Meiren, vroeg zich in de krant af  waarom 
overheden gebouwen aan elkaar verkopen als het 
geld daarvoor uiteindelijk van dezelfde belastings-

betaler komt. Hij vindt dat de provincie niet moet 
opdraaien voor de ‘foliekes’ van een minister.

De Gentse schepen van Cultuur zegt dat het uit-
gesloten is dat de stad dat gebouw aankoopt, 
omdat de vraagprijs 3 miljoen euro bedraagt en 
de stad dat geld niet ergens in een lade heeft lig-
gen. Ondertussen heeft ook de gemeenteraad 
van Gent zich over deze kwestie uitgesproken 
en heeft gesteld het gebouw niet te willen kopen. 
De gemeenteraad wil de academie in hetzelfde 
gebouw houden.

Daarom hebben we via een amendement de oor-
spronkelijke tekst opnieuw ingediend, om duide-
lijk te maken waarover het gaat. We hebben dui-
delijk gezegd dat we het Vlaams Parlement vragen 
de regering de opdracht te geven het gebouw niet 
te verkopen. We vragen dat de academie in het 
gebouw kan blijven. We zouden graag hebben dat 
het parlement zich hierover uitspreekt.

De voorzitter: De heer Vandenbossche heeft het 
woord.

De heer Dany Vandenbossche: Mijnheer de voor-
zitter, collega’s, er is over de Koninklijke Acade-
mie voor Nederlandse Taal- en Letterkunde de 
voorbije weken meer gepraat dan tijdens de voor-
bije 20 jaar. De heer Stassen heeft verwezen naar 
wat zich in de gemeenteraad van Gent heeft afge-
speeld. Ik zal dat dus niet opnieuw doen.

De oorspronkelijke tekst van het voorstel van 
resolutie wordt door de heer Stassen en mevrouw 
Dua opnieuw bovengehaald. We zullen dat amen-
dement niet goedkeuren om de eenvoudige reden 
dat wat nu in het voorstel van resolutie staat na 
het amendement, eigenlijk alles openlaat.

In de tekst staat immers niet dat de stad Gent of 
de provincie Oost-Vlaanderen het gebouw moet 
aankopen. Wat de heer Stassen zegt, klopt dus 
niet. Er staat dat we vragen dat er overleg wordt 
gepleegd met de betrokken overheden en dat de 
academie zou worden geherhuisvest in Gent.

Ik begrijp natuurlijk dat de heer Stassen en 
mevrouw Dua een amendement hebben ingediend, 
want ze konden in de commissie niet meestemmen 
over het voorstel van resolutie. De reden daarvoor 
is welbekend.
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De voorzitter: De heer Deckmyn heeft het woord.

De heer Johan Deckmyn: Mijnheer de voorzitter, 
collega’s, het Vlaams Belang kan zich helemaal 
terugvinden in dit voorstel van resolutie. Ik heb in 
de commissie al gezegd dat we dit voorstel gene-
gen zijn. Tijdens de Gentse gemeenteraadszitting 
van gisteren hebben het Vlaams Belang en CD&V 
een identiek voorstel ingediend.

Dit voorstel werd door het college van burgemees-
ter en schepenen overgenomen en door de voltal-
lige gemeenteraad goedgekeurd. Het geamendeer-
de voorstel van de meerderheid is eigenlijk minder 
vergaand dan dit voorstel, maar kan desalniette-
min onze goedkeuring wegdragen. Het geeft aan 
de stad Gent en aan de provincie Oost-Vlaande-
ren de kans om de Vlaamse Regering alsnog te 
overtuigen om de KANTL in Gent te houden.

De voorzitter: De bespreking is gesloten.

ONTWERP VAN AANPASSING VAN DE 
WERKINGSBEGROTING VAN HET VLAAMS 
PARLEMENT VOOR HET BEGROTINGS-
JAAR 2004
– 10 (2004-2005) – Nr. 2

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het 
ontwerp van aanpassing van de werkingsbegroting 
van het Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar 
2004.

De bespreking is geopend.

Vraagt nog iemand het woord? (Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat het ontwerp van aanpas-
sing van de werkingsbegroting van het Vlaams 
Parlement voor het begrotingsjaar 2004 eenparig 
is aangenomen? (Instemming)

ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING 
VAN HET VLAAMS PARLEMENT VOOR 
HET BEGROTINGSJAAR 2005
– 10 (2004-2005) – Nr. 1

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het 
ontwerp van werkingsbegroting van het Vlaams 
Parlement voor het begrotingsjaar 2005.

De bespreking is geopend.

Mevrouw Heeren, secretaris, heeft het woord.

Mevrouw Veerle Heeren (Op de tribune): Mijnheer 
de voorzitter, collega’s, ik weet niet of  het jullie 
allemaal nog kan boeien op dit late uur, maar van-
daag keuren we ook onze eigen begroting goed: de 
begroting van dit parlement en ook van andere 
instellingen zoals het Kinderrechtencommissa-
riaat, de Vlaamse Ombudsdienst en het Vlaams 
Instituut voor Wetenschappelijk en Technologisch 
Aspectenonderzoek. Het is een belangrijke begro-
ting, want het gaat over onszelf  en het gaat ook 
over een aanzienlijk bedrag. Daarom vind ik het 
toch belangrijk om u hier in een kort verslag een 
aantal dingen mee te delen. Wat de begrotingsop-
maak zelf  betreft, hebt u de stukken teruggevon-
den op de banken.

De begrotingsstructuur zelf, gebruikt door het 
Vlaams Parlement en de paraparlementaire instel-
lingen, wordt samen met de ingebruikname van 
een totaal nieuw softwarepakket, SAP, vanaf 
2005 volledig vernieuwd. Dat houdt eigenlijk in 
dat investeringsbudgetten zullen worden inge-
deeld in verschillende investeringsplannen. Tege-
lijkertijd wordt er ook gestart met een analytische 
boekhouding vanaf  1 januari 2005, dus binnen 
een paar dagen, en komt er een meerjarenbegro-
ting. Dat is belangrijk, collega’s, omdat de uitga-
venbegroting 2005 gaat over 82,3 miljoen euro en 
wordt gefinancierd door enerzijds een dotatie van 
de Vlaamse Regering, die ook werd opgenomen 
in de andere begroting van 75 miljoen euro die we 
daarstraks hebben besproken, en anderzijds 7,3 
miljoen euro die we ontvangen van andere inkom-
sten.

Ik overloop heel kort wat we met dat geld zullen 
doen. Eerst en vooral zijn de investeringen in 2005 
goed voor ongeveer 5 miljoen euro. Dat is een stij-
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ging met ruim 3,6 miljoen euro. Welnu, 2,2 mil-
joen euro wordt voorzien voor de renovatie van 
dit parlementsgebouw, dat ondertussen 10 jaar 
in gebruik is. De investeringen voor informatica 
worden geraamd op 1,1 miljoen euro. Binnenkort 
zult u zelf  kunnen ervaren dat er zowel in dit ple-
nair halfrond als in de commissiezalen ‘hotspots’ 
zullen worden geïnstalleerd, waardoor u altijd en 
overal gebruik kunt maken van draadloos internet 
via uw laptop.

Er wordt ook 355.000 euro voorzien voor het 
beveiligen van die infrastructuur, want dat is 
natuurlijk even belangrijk. Er komt ook een 
nieuw systeem van tijds- en toegangscontrole. Er 
zijn middelen uitgetrokken voor het vernieuwen 
van de bestaande, maar ook voor het plaatsen van 
extra bewakingscamera’s, en voor het plaatsen van 
extra binnendeuren in dit Vlaams Parlements-
gebouw. In de periode dat de Vlaamse Regering 
bezig was met zich te vormen, heeft men namelijk 
vastgesteld dat er in dit gebouw figuren rondlie-
pen die hier niet moesten zijn. Daarom hebben 
de MP’s voorgesteld om een aantal aanpassingen 
door te voeren, met de bedoeling dat het ook voor 
ons beter zal worden. Er wordt ongeveer 836.000 
euro ingeschreven voor het vernieuwen of  verbe-
teren van machineparken en van de uitrusting en 
125.000 euro voor de aanschaf van kunstwerken.

De voorgaande bedragen sloegen op het gedeel-
te ‘investeringen’. Wat het gedeelte ‘projecten’ 
betreft, gaat het over een bedrag van 563.000 euro. 
Er gaat 100.000 euro naar het financieel beheer-
sprogramma, 300.000 euro naar een tentoonstel-
ling 2005-2006 en 33.000 euro naar het Comité 
voor Preventie en Bescherming.

Er wordt 125.000 euro ingeschreven als werkings-
kost voor de verschillende beleidscommissies van 
het parlement.

De werkingskosten worden geraamd op ongeveer 
30 miljoen euro. Dit is een stijging met ongeveer 
300.000 euro ten opzichte van 2004. Hierin zitten 
onder meer de dotaties aan de politieke partijen 
vervat. Ik weet niet of  iedereen weet wat jaar-
lijks wordt gedoteerd aan de politieke partijen? In 
totaal gaat het om 6,7 miljoen euro.

De werkingstoelagen aan de fracties bedragen 3,1 
miljoen euro. De dotatie aan de parlementaire 

instellingen bedraagt 5,3 miljoen euro. Verder is er 
het onderhoud en beheer van beide gebouwen en 
de aankoop van goederen en diensten voor 12,6 
miljoen euro.

De personeelskosten bedragen 46,7 miljoen euro. 
Ook dit is een stijging met 3,1 miljoen euro. In 
de begroting 2004 waren deze kosten onderschat. 
Er zijn meer leden uitgetreden, waardoor de uit-
tredingsvergoedingen hoger lagen dan het in de 
begroting ingeschreven budget. Hiervoor is een 
aanpassing nodig, evenals voor de indexatie van 
de lonen en de vergoedingen.

Ten slotte vermeld ik nog de begrotingen van de 
paraparlementaire instellingen. De begroting voor 
de Vlaamse Ombudsdienst bedraagt 1,73 miljoen 
euro, voor het Kinderrechtencommissariaat gaat 
het om 1,45 miljoen euro. Deze begroting houdt 
geen rekening met de aanwerving van een extra 
universitaire medewerker. De begroting 2005 van 
het viWTA bedraagt 1,58 miljoen euro. Dit is 
een stijging met 256.000 euro, voornamelijk ten 
gevolge van de eenmalige overheveling van niet-
gebruikte onderzoeksbudgetten van 2004.

Collega’s, ik hield eraan een kort overzicht te 
geven, zodat u weet wat gebeurt met de middelen 
die we ontvangen van de belastingbetaler of  put-
ten uit eigen inkomsten. (Applaus)
 
De voorzitter: De heer Tavernier heeft het woord.

De heer Jef Tavernier: Mijnheer de voorzitter, ik 
wil nog iets zeggen over de werkingsbegroting 
2005.

In de werkingskosten zijn ook de dotaties voor de 
politieke partijen inbegrepen. In artikel 9.6.b van 
ons Reglement staat dat het Bureau de toekenning 
van een dotatie kan intrekken als een vonnis of 
arrest met kracht van gewijsde verscheidene, dui-
delijke en met elkaar overeenstemmende uitingen 
van een politieke partij, haar componenten, lijs-
ten, kandidaten of  verkozenen, strijdig bevindt 
met respectievelijk het Verdrag tot bescherming 
van de rechten van de mens en de fundamentele 
vrijheden van 4 november 1950, enzovoort. In dat 
geval bepaalt het Bureau de intrekkingsperiode en 
de grootte van het in te trekken bedrag.

Er is een arrest van het Hof van Beroep van Gent 
van 21 april 2004 en een arrest van het Hof van 
Cassatie van 9 november 2004. Het vonnis heeft 
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kracht van gewijsde, dus kan het Bureau de toe-
kenning van de dotatie aan het Vlaams Blok/
Vlaams Belang intrekken. Wij vragen dat dit ook 
gebeurt.

We vragen dan ook een aparte stemming over de 
dotaties aan de politieke partijen. Uiteraard voor 
2005, want dit kan niet gebeuren met terugwer-
kende kracht.

De voorzitter: Mijnheer Tavernier, over welk arti-
kel gaat het?

De heer Jef Tavernier: Het gaat over de werkings-
kosten.

De voorzitter: Door welk cijfer wilt u dit verande-
ren?

De heer Jef Tavernier: Het gaat over post 61.

De voorzitter: Mijnheer Tavernier, ik moet een 
amendement hebben. Ik neem aan dat ik dat arti-
kel (of hoofdstuk) dan ter stemming voorleg. Dan 
kunt u tegen het artikel (hoofdstuk) over de dota-
ties in zijn geheel stemmen.

De heer Jef Tavernier: Dan stemmen we tegen het 
geheel.

De voorzitter: Ik neem aan dat we eerst stemmen 
over de begroting 2004. Is die eenparig aangeno-
men? (Instemming)

We stemmen over het hoofdstuk in de begroting 
voor 2005 over de dotaties aan de politieke par-
tijen in zijn geheel. Wie voor stemt, houdt het hui-
dige bedrag van de dotaties. Wie tegen stemt, ziet 
af  van zijn dotatie, neem ik aan?

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd?

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
106 leden hebben ja geantwoord;
    6 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Arckens Erik
Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Boutsen Thieu
Bril Louis
Brouns Hubert
Bruyninckx Agnes
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Deckmyn Johan
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Huybrechts Pieter
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Marginet Werner
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Martens Bart
Martens Katleen
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Sintobin Stefaan
Somers Bart
Stevaert Steve
Strackx Felix
Tack Erik
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Kerrebroeck Monica
Van Linter Greet
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Van Steenberge Gerda
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstreken Johan

Verstrepen Jurgen
Voorhamme Robert
Wille Paul
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord:

Daems Rudi
Dua Vera
Glorieux Eloi
Stassen Jos
Tavernier Jef
Vogels Mieke

Het hoofdstuk over dotaties aan politieke partijen 
van het begrotingsjaar 2005 is aangenomen.

Wij gaan thans over tot de hoofdelijke stemming 
over het ontwerp van werkingsbegroting van het 
Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar 2005.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
106 leden hebben ja geantwoord;
    6 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord:

Arckens Erik
Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Boutsen Thieu
Bril Louis
Brouns Hubert
Bruyninckx Agnes
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Reuse Herman
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De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Deckmyn Johan
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Huybrechts Pieter
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Marginet Werner
Martens Bart
Martens Katleen
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Sintobin Stefaan

Somers Bart
Stevaert Steve
Strackx Felix
Tack Erik
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Kerrebroeck Monica
Van Linter Greet
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Van Steenberge Gerda
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstreken Johan
Verstrepen Jurgen
Voorhamme Robert
Wille Paul
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben:

Daems Rudi
Dua Vera
Glorieux Eloi
Stassen Jos
Tavernier Jef
Vogels Mieke

Het ontwerp van werkingsbegroting van het 
Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar 2005 is 
aangenomen.
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BEGROTING VAN HET KINDERRECHTEN-
COMMISSARIAAT VOOR HET BEGRO-
TINGSJAAR 2005

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
begroting van het Kinderrechtencommissariaat 
voor het begrotingsjaar 2005.

Mag ik aannemen dat de begroting van het Kin-
derrechtencommissariaat voor het begrotingsjaar 
2005 eenparig is aangenomen? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

BEGROTING VAN HET VLAAMS INSTI-
TUUT VOOR WETENSCHAPPELIJK EN 
TECHNOLOGISCH ASPECTENONDER-
ZOEK VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2005

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
begroting van het Vlaams Instituut voor Weten-
schappelijk en Technologisch Aspectenonderzoek 
voor het begrotingsjaar 2005.

Mag ik aannemen dat de begroting van het 
Vlaams Instituut voor Wetenschappelijk en Tech-
nologisch Aspectenonderzoek voor het begro-
tingsjaar 2005 eenparig is aangenomen? (Instem-
ming)

Dan is aldus besloten.

BEGROTING VAN DE VLAAMSE OMBUDS-
DIENST VOOR HET BEGROTINGSJAAR 
2005

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
begroting van de Vlaamse ombudsdienst voor het 
begrotingsjaar 2005.

De bespreking is geopend.

Vraagt nog iemand het woord? (Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de begroting van de Vlaam-
se ombudsdienst voor het begrotingsjaar 2005 
eenparig is aangenomen? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

WIJZIGING VAN HET HUISHOUDELIJK 
REGLEMENT van het Vlaams Instituut voor 
Wetenschappelijk en Technologisch Aspectenonder-
zoek

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, conform artikel 
17, tweede lid van het decreet van 17 juli 2000 
houdende de oprichting van een Vlaams Instituut 
voor Technologisch en Wetenschappelijk Aspec-
tenonderzoek is aan de orde de wijziging van het 
huishoudelijk reglement van het Vlaams Instituut 
voor Wetenschappelijk en Technologisch Aspec-
tenonderzoek.

De bespreking is geopend.

Vraagt iemand het woord? (Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de wijziging van het huis-
houdelijk reglement van het Vlaams Instituut 
voor Wetenschappelijk en Technologisch Aspec-
tenonderzoek eenparig is aangenomen? (Instem-
ming)

Dan is aldus besloten.

ONTWERP VAN DECREET houdende aanpas-
sing van de middelenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2004
– 18 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 4

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is 
de hoofdelijke stemming over het ontwerp van 
decreet houdende aanpassing van de middelen-
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begroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2004.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet:

106 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  74 leden hebben ja geantwoord.
  32 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van 
de Grondwet:

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  77 leden hebben ja geantwoord;
  35 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven

Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul
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NEEN hebben geantwoord:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
Daems Rudi
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Glorieux Eloi
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Stassen Jos
Strackx Felix
Tack Erik
Tavernier Jef
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Vogels Mieke
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het Parlement het ontwerp 
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende tweede 
aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van 
de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 
2004
– 19 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 8

Aangehouden stemmingen

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde zijn de 
aangehouden stemmingen over de amendementen 
op de tabel bij de artikelen 1 en 2 en over de arti-
kelen 1 en 2 van het ontwerp van decreet houden-
de tweede aanpassing van de algemene uitgaven-
begroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2004.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 36 van de heren Verreycken, 
Verougstraete, Van Nieuwenhuysen, De Reuse en 
Van Hauthem op de tabel bij de artikelen 1 en 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet:

106 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  25 leden hebben ja geantwoord.
  81 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van 
de Grondwet:

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  84 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
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Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
Daems Rudi
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Dua Vera
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven

Gennez Caroline
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stassen Jos
Stevaert Steve
Tavernier Jef
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
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Vogels Mieke
Voorhamme Robert
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de 
amendementen 34 en 35 van de heer Stassen op de 
tabel bij artikel 2.
Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    6 leden hebben ja geantwoord;
107 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Daems Rudi
Dua Vera
Glorieux Eloi
Stassen Jos
Tavernier Jef
Vogels Mieke

NEEN hebben geantwoord:

Arckens Erik
Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Boutsen Thieu
Bril Louis
Brouns Hubert
Bruyninckx Agnes
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Reuse Herman

De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Deckmyn Johan
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Huybrechts Pieter
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Marginet Werner
Martens Bart
Martens Katleen
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Sintobin Stefaan
Somers Bart
Stevaert Steve
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Strackx Felix
Tack Erik
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Kerrebroeck Monica
Van Linter Greet
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Van Steenberge Gerda
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstreken Johan
Verstrepen Jurgen
Voorhamme Robert
Wille Paul
Wymeersch Frans

De amendementen zijn niet aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is 
de hoofdelijke stemming over het ontwerp van 
decreet houdende tweede aanpassing van de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2004.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  75 leden hebben ja geantwoord.
  32 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van 
de Grondwet:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  78 leden hebben ja geantwoord;
  35 leden hebben neen geantwoord.

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
78 leden hebben ja geantwoord;
35 leden hebben nee geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
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Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:

Arckens Erik

Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
Daems Rudi
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Glorieux Eloi
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Stassen Jos
Strackx Felix
Tack Erik
Tavernier Jef
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Vogels Mieke
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het Parlement het ontwerp 
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de tweede aanpassing van 
de begroting 2004
– 123 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 18

Aangehouden stemmingen

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde zijn de 
aangehouden stemmingen over de amendementen 
op de artikelen 21, 30 en 32 en over de artikelen 
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21, 30 en 32 van het ontwerp van decreet houden-
de bepalingen tot begeleiding van de tweede aan-
passing van de begroting 2004.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 9 van de heer Daems tot schrapping 
van artikel 21.

Ons Reglement bepaalt dat we in dit geval stem-
men over het artikel zelf.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over arti-
kel 21.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  75 leden hebben ja geantwoord;
  32 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom

Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
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Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:

Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
Daems Rudi
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Glorieux Eloi
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Stassen Jos
Strackx Felix
Tack Erik
Tavernier Jef
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Vogels Mieke
Wymeersch Frans

Het artikel is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 10 van de heer Stassen tot schrap-
ping van artikel 30.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over arti-
kel 30.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  79 leden hebben ja geantwoord;
    6 leden hebben neen geantwoord;
  28 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
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Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:

Daems Rudi
Dua Vera
Glorieux Eloi
Stassen Jos
Tavernier Jef
Vogels Mieke

Zich ONTHOUDEN hebben:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman

Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Wymeersch Frans

Het artikel is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 11 van de heer Stassen tot schrap-
ping van artikel 32.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over arti-
kel 32.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  79 leden hebben ja geantwoord;
    6 leden hebben neen geantwoord;
  28 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
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Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke

Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:

Daems Rudi
Dua Vera
Glorieux Eloi
Stassen Jos
Tavernier Jef
Vogels Mieke

Zich ONTHOUDEN hebben:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
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Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Wymeersch Frans

Het artikel is aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is 
de hoofdelijke stemming over het ontwerp van 
decreet houdende bepalingen tot begeleiding van 
de tweede aanpassing van de begroting 2004.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  75 leden hebben ja geantwoord;
  32 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van 
de Grondwet:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  78 leden hebben ja geantwoord;
  35 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos

Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
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Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
Daems Rudi
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Glorieux Eloi
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Stassen Jos
Strackx Felix
Tack Erik
Tavernier Jef
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim

Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Vogels Mieke
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het Parlement het ontwerp 
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de midde-
lenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2005
– 14 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 4

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is 
de hoofdelijke stemming over het ontwerp van 
decreet houdende de middelenbegroting van de 
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 
2005.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  75 leden hebben ja geantwoord;
  32 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van 
de Grondwet:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  78 leden hebben ja geantwoord;
  35 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
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Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke

Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
Daems Rudi
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Glorieux Eloi
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Stassen Jos
Strackx Felix
Tack Erik
Tavernier Jef
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
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Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Vogels Mieke
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het Parlement het ontwerp 
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2005
– 15 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 15

Aangehouden stemmingen

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde zijn de 
aangehouden stemmingen over de amendementen 
op de tabel bij de artikelen 1, 2, 3, 20 en 104 en 
over de artikelen 1, 2, 3, 20 en 104 van het ont-
werp van decreet houdende de algemene uitgaven-
begroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2005.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 63 van de heren Van Nieuwenhuysen 
en Verreycken op artikel 1.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  25 leden hebben ja geantwoord;
  82 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van 
de Grondwet:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  85 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
Daems Rudi
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
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De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Dua Vera
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stassen Jos
Stevaert Steve
Tavernier Jef
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc

Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Vogels Mieke
Voorhamme Robert
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 67 van de heren De Reuse, Van 
Hauthem, Van Nieuwenhuysen, Verougstraete, 
Verreycken en Wymeersch op artikel 1.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 48 van de heren Marginet en 
Van Dijck, mevrouw Van Linter, de heer Van 
Nieuwenhuysen, mevrouw Van Steenberge en de 
heer Wymeersch op artikel 2.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 49 van de heren Marginet en 
Van Dijck, mevrouw Van Linter, de heer Van 
Nieuwenhuysen en mevrouw Van Steenberge op 
artikel 2.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 64 van de heren Van Nieuwenhuysen 
en Van Hauthem en mevrouw Michiels op artikel 
2.
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Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 50 van de heren Marginet en 
Van Dijck, mevrouw Van Linter, de heer Van 
Nieuwenhuysen en mevrouw Van Steenberge op 
artikel 2.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 55 van de heer Strackx, de dames 
Dillen, Van Linter en Van Steenberge en de heren 
Tack en Wymeersch op artikel 2.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 56 van de heer Strackx, de dames 
Dillen, Van Linter en Van Steenberge en de heren 
Tack en Wymeersch op artikel 2.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 57 van de heer Strackx, de dames 
Dillen, Van Linter en Van Steenberge en de heren 
Tack en Wymeersch op artikel 2.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 58 van de heer Strackx, de dames 
Dillen, Van Linter en Van Steenberge en de heren 
Tack en Wymeersch op artikel 2.
 
Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 59 van de heer Strackx, de dames 

Dillen, Van Linter en Van Steenberge en de heren 
Tack en Wymeersch op artikel 2.
 
Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 60 van de heren Deckmyn, Marginet, 
Verstrepen en Wymeersch en mevrouw Michiels 
op artikel 2.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 66 van de heer Stassen op artikel 2. 

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    6 leden hebben ja geantwoord;
  77 leden hebben neen geantwoord;
  28 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord:

Daems Rudi
Dua Vera
Glorieux Eloi
Stassen Jos
Tavernier Jef
Vogels Mieke

NEEN hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Clerck Stefaan
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De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen

Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 52 van de heren Dewinter en 
Marginet, de dames Michiels en Morel, de heren 
Van Hauthem en Verstrepen op artikel 20.
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Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  80 leden hebben neen geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert

Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
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Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Vogels Mieke
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben:

Daems Rudi
Dua Vera
Glorieux Eloi
Stassen Jos
Tavernier Jef

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 51 van de heren Dewinter en 
Marginet, de dames Michiels en Morel en de 
heren Van Hauthem en Verstrepen op artikel 20.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 53 van de heren Dewinter en 
Marginet, de dames Michiels en Morel en de 
heren Van Hauthem en Verstrepen op artikel 20.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 54 van de heren Dewinter en 

Marginet, de dames Michiels en Morel en de 
heren Van Hauthem en Verstrepen op artikel 20.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 70 van de heren Penris, Arckens en 
Marginet en van mevrouw Morel op artikel 2. 

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  85 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord:

-179- Vlaams Parlement      – Plenaire vergadering – Nr. 15 – woensdag 22 december 2004

Voorzitter



-180-Vlaams Parlement      – Plenaire vergadering – Nr. 15 – woensdag 22 december 2004

Voorzitter

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
Daems Rudi
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Dua Vera
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine

Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stassen Jos
Stevaert Steve
Tavernier Jef
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Vogels Mieke
Voorhamme Robert
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 65 van de heer Van Nieuwenhuysen 
op artikel 3.

De heer Loones heeft het woord.

De heer Jan Loones: Mijnheer de voorzitter, 
amendement 65 wil het Federaal Agentschap voor 
de Buitenlandse Handel – of het zogenaamde reis-
bureau van de prins – droogleggen. Toen we dit 
onderwerp gisteren bespraken, heb ik enig volun-
tarisme in onze stemhouding aangekondigd. Ik 
zal nu verklaren waarom we toch tegen het amen-
dement zullen stemmen. (Rumoer bij het Vlaams 
Belang)

We stemmen in de eerste plaats tegen omdat het 
amendement werd ingediend door het Vlaams 



Belang – weliswaar door een van de beste leden 
van die partij, de heer Van Nieuwenhuysen. 
(Rumoer en applaus bij het Vlaams Belang)

Mijn uitspraak houdt natuurlijk meteen een waar-
deoordeel in over de andere leden van die fractie. 
(Rumoer bij het Vlaams Belang)

Ik wil het Vlaams Belang niet het plezier gunnen 
om een van hun amendementen zelfs maar een 
kans te geven door een onthouding. (Rumoer bij 
het Vlaams Belang)

In de tweede plaats heeft men me ervan overtuigd 
dat het federaal agentschap en de prinselijke mis-
sies enige amusementswaarde hebben. Daardoor 
zullen ze zichzelf  wellicht uit de markt werken. 
We kijken met belangstelling uit naar het vervolg. 
U weet dat ik republikein ben en deze vorm van 
plezier is altijd meegenomen. 

In de derde plaats wil ik u niet verhelen dat ik 
mijn fractievoorzitter en partijvoorzitter een ple-
zier doe door geen stem uit te brengen die afwijkt 
van de meerderheid. Ik wil tevens mijn sympa-
thie uitdrukken voor mevrouw Fientje Moerman, 
minister van Buitenlandse Handel. 

De voorzitter: De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter: Mijnheer de voorzitter, ik 
kan de kronkels van de heer Loones en de N-VA 
niet goed meer volgen. We hebben over amende-
menten gestemd waarin we de kredieten voor de 
viering van 175 jaar België willen afschaffen. De 
NV-A stemt tegen. We hebben over amendemen-
ten gestemd waarin we de kredieten willen afschaf-
fen voor het faciliteitenonderwijs in de Rand. De 
NV-A stemt tegen. We hebben over amendemen-
ten gestemd waarin we meer geld wilden om het 
Vlaams karakter van de Vlaamse Rand te beklem-
tonen. De NV-A stemt tegen. We hebben over 
amendementen gestemd waarin we de kredieten 
willen afschaffen voor de Vlaamse kabinetten. De 
NV-A en CD&V stemmen tegen. 

Mijnheer Van Rompuy, u hebt altijd geijverd om 
de gelden voor die kabinetten te verminderen, u 
keurt vandaag 5 miljoen euro extra voor de kabi-
netten goed. Ik kan dat niet goed begrijpen. Is dat 
het gevolg van het fameuze zwijgakkoord waarin 

de meerderheid er zich toe verbindt om elk voor-
stel van de oppositie te kelderen?

De voorzitter: De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck: Mijnheer de voorzitter, 
in een vorig leven was ik onderwijzer, ik probeer 
dit nogmaals uit te leggen. Mijnheer Dewinter is 
hardleers. Bij een vorige gelegenheid heeft de heer 
De Wever dit ook al eens uitgelegd. Hij is hoogle-
raar, ik ben een onderwijzer. Ik hoop dat het nu 
beter zal lukken. 

Mijnheer Dewinter, in een democratie is er een 
meerderheid en een minderheid. De meerderheid 
bestuurt, de oppositie voert oppositie. We hebben 
een regeerakkoord gesloten. Dat akkoord is geen 
blauwdruk van het N-VA-programma. Als u lie-
ver zo’n blauwdruk hebt, niemand houdt u tegen 
om voor ons te stemmen. Als we ooit 50 percent 
halen, dan kan het regeerakkoord wel een blauw-
druk zijn van ons partijprogramma. 

We hebben een engagement in de Vlaamse meer-
derheid om belangrijke punten te realiseren. We 
hebben onze agenda. Ik heb daarstraks in mijn 
stemverklaring gezegd dat we aan geen enkele 
andere partij verantwoording verschuldigd zijn. 
We zijn enkel verantwoording verschuldigd aan 
onze leden en onze kiezers, en dat doen we ook 
ten gepasten tijde. We zullen zelf  onze balans 
opmaken, we zullen zelf  onze keuzes maken. We 
hebben er geen enkel probleem mee dat u staat 
te popelen om meer te zeggen te hebben. Als het 
ooit zover komt, zult u ervaren dat u niet alles 
kunt realiseren zoals u het wilt. Ik hoop dat het de 
laatset keer is dat ik dit moet uitleggen, want we 
hebben de intentie om de komende 4,5 jaar op dit 
elan door te gaan. (Applaus bij de meerderheid)

De voorzitter: Mijnheer Van Dijck, ik vrees dat het 
niet de laatste keer was.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  25 leden hebben ja geantwoord;

Loones
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  82 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
Daems Rudi
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart

Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Dua Vera
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gennez Caroline
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stassen Jos
Stevaert Steve
Tavernier Jef
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne

Voorzitter
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Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Vogels Mieke
Voorhamme Robert
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 68 van de heren De Reuse en 
Strackx, mevrouw Van den Eynde, de heer Van 
Hauthem, mevrouw Van Linter en de heerVerou-
gstraete op artikel 3.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 62 van de heren Huybrechts 
en Penris, mevrouw Bruyninckx en de heren 
Deckmyn, Van Gaever en Wymeersch op artikel 
3.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 61 van de heren Marginet en 
Van Dijck, mevrouw Van Linter, de heer Van 
Nieuwenhuysen en mevrouw Van Steenberge op 
artikel 3.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 69 van de heer Daems op artikel 
104.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

105 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    7 leden hebben ja geantwoord;
  74 leden hebben neen geantwoord;
  24 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord:

Daems Rudi
Dua Vera
Glorieux Eloi
Stassen Jos
Tavernier Jef
Van Eyken Christian
Vogels Mieke

NEEN hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan

Voorzitter



Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben:

Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An

Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is 
de hoofdelijke stemming over het ontwerp van 
decreet houdende bepalingen tot begeleiding van 
de tweede aanpassing van de begroting 2004.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  75 leden hebben ja geantwoord;
  32 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van 
de Grondwet:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  78 leden hebben ja geantwoord;
  35 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
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Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve

Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
Daems Rudi
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Glorieux Eloi
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Stassen Jos
Strackx Felix
Tack Erik
Tavernier Jef
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
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Verstrepen Jurgen
Vogels Mieke
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het Parlement het ontwerp 
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 2005
– 124 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 21

Aangehouden stemmingen

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde zijn de 
aangehouden stemmingen over de amendementen 
op de artikelen 18 en 23 en over de artikelen 12, 
18, 23, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 
78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88 en 91 van 
het ontwerp van decreet houdende bepalingen tot 
begeleiding van de begroting 2005.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 22 van mevrouw Dua en de heer 
Daems tot schrapping van artikel 12.

Ons Reglement bepaalt dat we in dit geval stem-
men over het artikel zelf.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over arti-
kel 12.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  76 leden hebben ja geantwoord;
  31 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos

Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart

-186-Vlaams Parlement      – Plenaire vergadering – Nr. 15 – woensdag 22 december 2004



Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:

Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
Daems Rudi
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Glorieux Eloi
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Stassen Jos
Strackx Felix
Tack Erik
Tavernier Jef
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian

Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Vogels Mieke
Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen? (Neen)

Dan is artikel 12 aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 20 van de heren Strackx, De Reuse, 
Verougstraete, Boutsen, Verreycken en Wymeersch 
op artikel 18.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  26 leden hebben ja geantwoord;
  81 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Morel Marie-Rose
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
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Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Dua Vera
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gennez Caroline
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc

Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stassen Jos
Stevaert Steve
Tavernier Jef
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Vogels Mieke
Voorhamme Robert
Wille Paul

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen? (Neen)

Dan is artikel 18 aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 21 van de heren Strackx, De Reuse, 
Verougstraete, Boutsen, Verreycken en Wymeersch 
op artikel 23.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen? (Neen)
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Dan is artikel 23 aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 19 van mevrouw Van den Eynde en 
de heren Verreycken, Van Nieuwenhuysen en Van 
Hauthem op de artikelen 66 tot en met 88.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen? (Neen)

Dan zijn de artikelen 66 tot en met 88 aangeno-
men. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement 18 van de heer Stassen tot schrap-
ping van artikel 91.

We stemmen dus over het artikel zelf.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  78 leden hebben ja geantwoord;
    7 leden hebben neen geantwoord;
  29 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic

De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Kerrebroeck Monica
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Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:

Daems Rudi
Dua Vera
Glorieux Eloi
Stassen Jos
Tavernier Jef
Van Eyken Christian
Vogels Mieke

Zich ONTHOUDEN hebben:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Morel Marie-Rose
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Strackx Felix
Tack Erik
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen

Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen? (Neen)

Dan is artikel 91 aangenomen. 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is 
de hoofdelijke stemming over het ontwerp van 
decreet houdende bepalingen tot begeleiding van 
de begroting 2005.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  75 leden hebben ja geantwoord;
  33 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van 
de Grondwet:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  78 leden hebben ja geantwoord;
  36 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
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De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André

Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:
Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
Daems Rudi
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Glorieux Eloi
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Morel Marie-Rose
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Stassen Jos
Strackx Felix
Tack Erik
Tavernier Jef
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Vogels Mieke
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het Parlement het ontwerp 
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw 
Vera Dua en de heer Jos Stassen betreffende de 
mogelijke verkoop van het gebouw van de Konink-
lijke Academie voor Nederlandse Taal- en Letter-
kunde
– 143 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 3

Aangehouden stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
aangehouden stemming over het amendement op 
het voorstel van resolutie van mevrouw Dua en de 
heer Stassen betreffende de mogelijke verkoop van 
het gebouw van de Koninklijke Academie voor 
Nederlandse Taal en Letterkunde.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  36 leden hebben ja geantwoord;
  77 leden hebben neen geantwoord;
    1 lid heeft zich onthouden.

JA hebben geantwoord:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
Bruyninckx Agnes
Daems Rudi
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Glorieux Eloi
Huybrechts Pieter
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Morel Marie-Rose
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Stassen Jos
Strackx Felix

Tack Erik
Tavernier Jef
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Vogels Mieke
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Brouns Hubert
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Jans Vera
Janssens Patrick
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Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Somers Bart
Stevaert Steve
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN heeft:

De Loor Kurt

Het amendement is niet aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over het voorstel van reso-
lutie van mevrouw Dua en de heer Stassen betref-
fende de mogelijke verkoop van het gebouw van 
de Koninklijke Academie voor Nederlandse Taal- 
en Letterkunde.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
108 leden hebben ja geantwoord;
    6 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord:

Arckens Erik
Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Boutsen Thieu
Bril Louis
Brouns Hubert
Bruyninckx Agnes
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Deckmyn Johan
Dedecker Jean-Marie
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Dewinter Filip
Dillen Marijke
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Eeckhout Hilde
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen
Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Huybrechts Pieter
Jans Vera
Janssens Patrick
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Marginet Werner
Martens Bart
Martens Katleen
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Michiels An
Moens Monique
Morel Marie-Rose
Penris Jan
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Roegiers Jan
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Sintobin Stefaan
Somers Bart
Stevaert Steve
Strackx Felix
Tack Erik
Temsamani Anissa
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen

Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Dijck Kris
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Kerrebroeck Monica
Van Linter Greet
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Van Steenberge Gerda
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstreken Johan
Verstrepen Jurgen
Voorhamme Robert
Wille Paul
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben:

Daems Rudi
Dua Vera
Glorieux Eloi
Stassen Jos
Tavernier Jef
Vogels Mieke

Dientengevolge neemt het Parlement het voorstel 
van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.

EINDEJAARSWENSEN

De voorzitter: Dames en heren, er is in 2004 heel 
wat gebeurd, voor sommigen in de positieve zin en 
voor anderen in de negatieve. Wat de enen positief  
vinden, vinden de anderen dan weer negatief  en 
omgekeerd. Iedereen kan dan ook gelukkig zijn, 
als we de zaken maar positief  bekijken.
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In deze korte tijd is er heel wat gebeurd. We zien 
dat ook in het parlement, dat er helemaal anders 
uitziet. We werken aan een hels ritme verder. 
Hopelijk trekt ieder voor zich persoonlijk de nodi-
ge lessen uit alles dat we hebben gedaan of  niet 
gedaan.

Ik hoop dat uit de besprekingen mag blijken dat 
het parlement niet monddood is. Dat is belang-
rijk. Dit bewijst ook dat iedereen in het veran-
derde politieke landschap in Vlaanderen zijn 
eigen accenten kan leggen. Dat is positief  voor de 
democratie.

Ik wens mijn welgemeende woorden van dank 
over te brengen aan iedereen in deze koepelzaal. 
Ik denk daarbij aan de nieuwe Vlaamse volksver-
tegenwoordigers. Na enige maanden van inwer-
ken, hebben een aantal hun draai gevonden. Ik 
hoop dat ze vruchtbaar decreetgevend werk zullen 
verrichten, de regering nauwlettend zullen contro-
leren en sterke inhoudelijke discussies zullen voe-
ren met vernieuwende ideeën en suggesties.

Ik dank ook de Vlaamse Regering voor de inzet 
tijdens de begrotingsbesprekingen. Het echte werk 
kan nu beginnen. Ze heeft er nu de centen voor. 
Ik wens de regering veel inventiviteit en efficiëntie 
toe, zodat we hier minder moeten controleren.

Ik dank de medewerkers van het Algemeen Secre-
tariaat voor hun professionalisme. De administra-
tie was weer pure klasse. De externe drukkerij was 
niet in staat om het tempo te volgen. Op eigen 
initiatief  werd het werk in eigen huis gedaan. Dit 
is uitstekend verlopen. We danken hen daar van 
harte voor.

Ik wens iedereen een prettig eindejaar. (Applaus) 

De heer Ludwig Caluwé: Mijnheer de voorzitter, ik 
wil me graag aansluiten bij uw woorden. We zijn 
aan het einde gekomen van het eerste trimester 
van zitting van een grondig vernieuwd parlement. 
We hebben allemaal onze weg moeten zoeken in 
deze nieuwe constellatie. Ik wil ook het perso-
neel bedanken voor de steun die ze ons hebben 
gegeven. Een nieuw verkozen parlement maakt 
de opgave wat groter dan in ‘gewone’ tijden. We 
appreciëren dan ook ten zeerste hun ondersteu-
ning van de voorbije maanden. De komende peri-

ode van rust geeft ons de gelegenheid om even op 
adem te komen en ons te bezinnen over het eer-
ste trimester, om er dan opnieuw met volle kracht 
tegenaan te gaan. (Applaus)

De voorzitter: Minister-president Leterme heeft 
het woord.

Minister-president Yves Leterme: Mijnheer de 
voorzitter, ik wil namens de Vlaamse Regering op 
de eerste plaats u bedanken voor het goed voorzit-
ten en het ordentelijk houden van onze gedachte-
wisselingen die de voorbije dagen dynamisch zijn 
geweest. Ik dank alle collega’s die hebben deelge-
nomen aan de debatten en die mee de werkzaam-
heden hebben bepaald. Ik dank ook het personeel 
van het Algemeen Secretariaat voor de ondersteu-
ning van het werk, inclusief  dat van de regering. 
Ik dank bij wege van elektronische kanalen de 
media voor de kwalitatief  uitstekende verslagge-
ving van de werkzaamheden van het Vlaams Par-
lement. Ik wens iedereen een deugddoende, rust-
gevende vakantie! (Applaus)

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter: Dames en heren, hiermede zijn wij 
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden 
voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 12 janu-
ari 2005 om 14.30 uur.

Geen bezwaar? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 19.05 uur.

_______________________
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BIJLAGE I

ONTWERP VAN DECREET

houdende de middelenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 
voor het begrotingsjaar 2005

TABEL
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Legende: 
 
Code:  01 = gemeenschappelijke aangelegenheden 
  02 = gemeenschapsaangelegenheden 
  03 = gewestaangelegenheden 
ESR 95: code ESR 95 stelsel 
COFOG: functionele classificatie volgens de Classification of the Functions of 

Government 1998 
OA:  Organisatieafdeling 
PR:  Programma 
ART:  Artikel 
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BIJLAGE II

ONTWERP VAN DECREET

de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 
voor het begrotingsjaar 2005

TABEL
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AFDELING I – BEGROTINGSKREDIETEN

Titel  I – DEPARTEMENTALE BEGROTINGEN

LEGENDE :

NGK =   niet-gesplitst krediet
GVK =   gesplitst vastleggingskrediet
GOK =   gesplitst ordonnanceringskrediet
VRK =   variabel krediet
MAC =   vastleggingsmachtiging
PROG =   programma
B.A. =   basisallocatie
EC CL =   economische classificatie
COFOG =   functionele classificatie conform COFOG classificatie 

OM  =   ordonnancerend minister

A De minister-president
B Vlaams minister van Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kansen
C Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
D Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid , Wonen en Inburgering
E Vlaams minister van  Werk , Onderwijs en Vorming
F Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en Toerisme
G Vlaams minister van Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur
H Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport en Brussel
I Vlaams minister van Financiën en  Begroting en   Ruimtelijke Ordening 
J Vlaams minister van Economie , Ondernemen, Wetenschap, Innovatie en Buitenlandse 
Handel 
X De bevoegde ministers

LI =   Littera

Code 01 Uitgaven met betrekking tot de werkingskosten van de organen en diensten van de Vlaamse 
Gemeenschap

Code 02 Uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in arti-
kelen 127 tot 129 van de Grondwet

Code 03 Uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap met betrekking tot de bevoegdheden   bedoeld in arti-
kel 39 van de Grondwet

HP =   Horizontaal Programma
B Burotica
E Buitenlands Beleid
F Financiële lasten
G Gelijke Kansen
I Investeringen
L Lonen
W Wetenschapsbeleid
V Vesoc
C Communicatie
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Titel III 

 
AFLOSSING SCHULD 

 
 
 
 
         ( in duizend euro ) 
PR BA OM LIT TEKSTEN NGK GVK GOK VRK MAC 
    Departement 2 AZF      
    Organisatieafdeling 24 

ABAFIM 
     

    PROGRAMMA 24.90 
Aflossing Schuld 

     

24.9 91.01 I 01 Aflossing schuld 179.437     

    Totaal programma 24.90 179.437     

    Totaal OA24 en Titel III 179.437     
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(MINAFONDS)

Begroting 2005

ONTVANGSTEN

ESR 
Code

Oud 
artikel

Nieuw 
artikel

Omschrijving

Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM)

36.7 1.1 261B3670 Ontvangsten in toepassing van het decreet van 2 juli 1981 
betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen

38.000

Vlaamse Milieumaatschappij (VMM)

36.7 1.2 261B3671 Ontvangsten in toepassing van de wet van 26 maart 1971 op de 
bescherming van de oppervlaktewateren tegen verontreiniging

235.500

36.7 1.16 261B3677 Ontvangsten in toepassing van het decreet van 24 januari 1984 
houdende maatregelen inzake het grondwaterbeheer

20.000

Vlaamse Landmaatschappij (VLM)

36.7 1.3 261B3678 Ontvangsten in toepassing van het decreet van 23 januari 1991 
inzake de bescherming van het leefmilieu tegen de verontreiniging 
door meststoffen

10.000

N.V. Vlaamse Milieuholding (VMH)

28.2 1.10 261B2820 Dividenden van de N.V. Vlaamse Milieuholding 5.310

57 1.15 261B5700 Ontvangsten uit overdrachten (inclusief de kapitaalsvermindering) 
van de N.V. Vlaamse Milieuholding

0

Administratie Leefmilieu, Natuur, Land- en Waterbeheer

06. 1.8 261B0600 Diverse ontvangsten 150

08.21 1.7 261B0820 Overgedragen saldo 300.000

28 1.5 261B2800 Ontvangsten voortvloeiende uit het beheer van het patrimonium 
onder de bevoegdheid van de afdelingen Bos en Groen, Natuur en 
Algemeen Milieu- en Natuurbeleid

2.226

36.7 1.4 261B3679 Ontvangsten in toepassing van het Jachtdecreet van 24 juli 1991 2.000

36.7 1.17 261B3675 Ontvangsten Vlarem dossiertaks en GGO's 500

39.1 1.12 261B3910 Financiële bijstand van de EU betreffende de door de Vlaamse 
Gemeenschap gedane uitgaven i.v.m. de toepassing van de 
verordeningen of uitvoeringsakten van het verdrag van Rome

0

66.1 1.6 261B4610 Dotatie in toepassing van het decreet betreffende de algemene 
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2005 (PR 61.1 b.a. 61.03)

153.659

49.42 1.11 261B4942 Ontvangsten in het kader van de federale regelgeving met betrekking 
tot de financiering van de inzameling en verwerking van 
landbouwkrengen

0

Totaal ontvangsten 767.345

BO 2005

FONDS VOOR PREVENTIE EN SANERING INZAKE LEEFMILIEU EN NATUURBEHOUD

(in duizend euro)
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UITGAVEN

GVK GOK

Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM)

31.21 2.4 361B3121 Subsidies in uitvoering van het decreet van 2 juli 1981 betreffende de
voorkoming en het beheer van afvalstoffen (o.a. dierlijk afval, 
dierenmeel en slachtafval)

8.970 8.148

31.32 2.7 361B3133 Subsidies in verband met het Presti-programma en andere projecten 
voor milieutechnologie en bedrijfsinterne milieuzorg

348 522

33 361B3311 Subsidies aan erkende kringloopcentra 923 923

41.4 2.17 361B4144 Uitgaven in toepassing van het decreet van 22 februari 1995 
betreffende de bodemsanering (o.a. sensibilisering, studies en 
onderzoeken - bodem, locatiegebonden onderzoeken, register, 
kadaster)

4.991 6.226

41.4 361B4151 Uitgaven in het kader van de convenant met Umicore 
(werkingsdotatie)

1.450 1.213

41.4 2.7 361B4171 Uitgaven in verband met het Presti-programma en andere projecten 
voor milieutechnologie en bedrijfsinterne milieuzorg

0 160

41.4 2.4 361B4172 Uitgaven in toepassing van het decreet van 2 juli 1981 betreffende 
de voorkoming en het beheer van afvalstoffen (o.a. sensibilisering, 
studies en onderzoeken - afval en werkingsbijdragen inzameling en 
afzet)

5.548 5.487

43.22 3.7 361B4321 Inkomensoverdrachten aan provincies, provinciebedrijven, 
gemeenten, gemeentebedrijven en intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden ter ondersteuning van preventie 
(compostvaten, informatiestands, demoplaatsen compostmeesters, 
…) en selectieve inzameling

1.050 1.406

61.4 3.5 361B6142 Investeringsuitgaven in toepassing van het decreet van 2 juli 1981 
betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen (o.a. 
participaties van de OVAM voor de oprichting en  inrichting van 
installaties voor verwijdering of nuttige toepassing)

0 0

61.4 3.16 361B6147 Investeringsuitgaven met betrekking tot: 1) de ambtshalve 
bodemsaneringen in toepassing van het decreet van 22 februari 
1995 betreffende de bodemsanering; 2) de verwijdering van 
afvalstoffen in toepassing van het decreet van 2 juli 1981 betreffende 
de voorkoming en het beheer van afvalstoffen, en 3) de aanpak van 
de brownfields

4.456 12.932

61.4 361B6148 Uitgaven in het kader van de convenant met Umicore 
(investeringsdotatie)

100 225

63.1 361B6301 Kapitaaloverdrachten aan openbare besturen voor bodemsaneringen 
in toepassing van het decreet van 22 februari 1995 betreffende de 
bodemsanering

300 3.200

63.21 3.7 361B6326 Investeringssubsidies aan provincies, provinciebedrijven, 
gemeenten, gemeentebedrijven en intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden ter ondersteuning van preventie, 
selectieve inzameling (containerparken, ondergrondse containers, 
diftarsystemen, …) en van het bouwen van installaties (groen- en 
GFT-compostering, sortering grofvuil,  …) (decreet van 2 juli 1981 
betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen) 

5.479 7.992

63.21 3.9 361B6328 Uitgaven in het kader van de sanering van de Hooge Maey en de 
ecologisch verantwoorde herinrichting van de stortplaats 
(overeenkomst met de stad Antwerpen van 11.01.90 en de 
vastlegging van de tussenkomst op artikel 60.10.03A, sectie 71 
Afdeling II van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap onder 
nummer 90/57.142)

0 1.163

subtotaal 33.615 49.597

Vlaamse Milieumaatschappij (VMM)

41.4 361B4150 Dotatie aan de Vlaamse Milieumaatschappij voor de terugbetalingen 
in toepassing van art 35 ter, §6, van de wet van 26 maart 1971 op de 
bescherming van de oppervlaktewateren tegen verontreiniging, en 
voor de betaling van de moratoriumintresten inzake heffing op de 
waterverontreiniging en de heffing op de winning van grondwater in 
toepassing van art 418 van het Wetboek van Inkomstenbelastingen

813 813

subtotaal 813 813

Vlaamse Landmaatschappij (VLM)

41.1 361B4110 Uitgaven afbouw veehouderij (decreet 9 maart 2001) 0 12.500

41.4 2.19 361B4143 Vergoedingen (inclusief beheersovereenkomsten) ingevolge 
gebiedsgerichte verscherpingen in uitvoering van het mestdecreet 
van 23 januari 1991 en ingevolge het plattelandsontwikkelings-
programma voor Vlaanderen

2.711 10.000

subtotaal 2.711 22.500

NV Vlaamse Milieuholding (VMH)

12 2.8 361B1209 Lopende uitgaven met betrekking tot verbintenissen tegenover de 
N.V. Vlaamse Milieuholding

0 0

63.2 3.8 361B5100 Kapitaaluitgaven in uitvoering van de verbintenissen ten opzichte van
de N.V. Vlaamse Milieuholding, en subsidiëring van de gemeenten 
voor de aanleg van gemeentelijke rioleringen en kleinschalige 
waterzuiveringsinstallaties (besluit van de Vlaamse regering van 1 
februari 2002) 

0 7.500

subtotaal 0 7.500

Directoraat-generaal

11 2.28 361B1106 Salarissen en toelagen van het personeel ander dan statutair m.b.t. 
de projecten 'Ondersteuning Planningsgroep', 'Steunpunt Duurzaam 
Water', 'Troposferische Ozon' en 'Doelgroepenbeleid'

0 0

12 2.14 361B1260 Uitgaven met betrekking tot informatie en sensibilisering 0 100

12 2.15 361B1264 Diverse lopende uitgaven 234 234

12 2.28 361B1206 Uitgaven (in verband met studies en projecten) met betrekking tot de 
uitvoering van het Milieubeleidsplan 1997-2002 en het 
Milieujaarprogramma 2003

0 4.133

2.21 361B1210 Allerhande uitgaven in verband met het opstellen en publiceren van 
het milieubeleidsplan en in verband met de 
samenwerkingsovereenkomsten lokale overheden

129 197

12 361B1223 Uitgaven met betrekking tot thema-overschrijdende initiatieven en 
strategisch wetenschappelijk onderzoek en uitgaven met betrekking 
tot het Steunpunt Milieubeleidswetenschappen 

1.326 1.135

33 2.11 361B3300 Subsidies aan milieu- en natuurverenigingen (decreet van 29 april 
1991 tot instelling van een Milieu- en Natuurraad van Vlaanderen en 
tot vaststelling van de algemene regelen inzake de erkenning en de 
subsidiëring van de milieu- en natuurvereniging)

3.241 3.799

33 361B3308 Projectsubsidies inzake duurzaam milieu- en natuurbeleid 
(milieuprojectenfonds)

1.063 571

33 2.29 361B4148 Subsidies met betrekking tot de uitvoering van het Milieubeleidsplan 
1997 - 2002 en het Milieujaarprogramma 2003

0 268

BO 2005

(in duizend euro)

ESR 
Code

Oud 
artikel

Nieuw 
artikel

Omschrijving
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UITGAVEN

GVK GOK

BO 2005ESR 
Code

Oud 
artikel

Nieuw 
artikel

Omschrijving

43.12 2.13 361B4312 Tegemoetkomingen aan de provinciebesturen ingevolge de 
milieuconvenanten en samenwerkingsovereenkomsten met het 
Vlaamse Gewest

4.762 3.949

43.22 2.12 361B4322 Tegemoetkomingen aan de gemeentebesturen ingevolge de 
milieuconvenanten en samenwerkingsovereenkomsten met het 
Vlaamse Gewest

26.059 30.515

52.1 3.2 361B5213 Subsidies aan verenigingen voor de verwerving van patrimonium in 
uitvoering van het Milieubeleidsplan 1997 - 2002 en het 
Milieujaarprogramma 2003

0 0

71.10 3.21 361B7110 Kapitaaluitgaven met betrekking tot de verwerving door het Vlaamse 
Gewest van patrimonium in uitvoering van het Milieubeleidsplan 
1997 - 2002 en het Milieujaarprogramma 2003

0 1.242

74.2 3.20 361B7420 Diverse investeringsuitgaven in het kader van het Milieubeleidsplan 0 20

subtotaal 36.814 46.163

DAB Minafonds

03.22 3.17 361B6172 Ordonnanceringskrediet, bestemd voor de betaling van het encours, 
overdraagbaar naar de overige Minafondsartikelen

0 145.377

33 361B3309 Aanzuivering tekorten ten gevolge van fraude binnen de DAB 
Minafonds

0 0

subtotaal 0 145.377

afdeling Algemeen Milieu- en Natuurbeleid

12 2.6 361B1231 Uitgaven met betrekking tot het onderhoud van de natuur- en milieu-
educatieve centra

36 36

12 2.5  
2.14  
2.15

361B1262 Uitgaven met betrekking tot natuur- en milieu-educatie, 
natuurtechnische milieubouw, informatie en sensibilisering en met 
betrekking tot lucht- en hinderthema's

1.267 1.894

33 2.27 361B3305 Subsidies met betrekking tot informatie, sensibilisering, natuur- en 
milieu-educatie, en natuurtechnische milieubouw

162 371

33    
32

361B3312 Subsidies in het kader van duurzaam bouwen 6 6

7 3.6   
3.15

361B7001 Investeringsuitgaven met betrekking tot de bouw en uitrusting van 
natuur- en milieu-educatieve centra en met betrekking tot 
natuurtechnische milieubouw

1.372 1.215

subtotaal 2.843 3.522

afdeling Europa en Milieu

12 2.14 361B1205 Uitgaven met betrekking tot het supra- en internationaal milieubeleid 
en ontwikkelingssamenwerking

334 314

12 2.15 361B1211 Diverse lopende uitgaven 51 51

32 361B3200 Subsidies aan bedrijven met betrekking tot het supra- en 
internationaal milieubeleid en ontwikkelingssamenwerking

75 151

33 2.27 361B3302 Subsidies aan verenigingen met betrekking tot het supra- en 
internationaal milieubeleid en ontwikkelingssamenwerking

282 282

35 2.27 361B3501 Subsidies aan het buitenland met betrekking tot het supra- en 
internationaal milieubeleid en ontwikkelingssamenwerking

415 339

41 2.27 361B4101 Subsidies met betrekking tot het supra- en internationaal milieubeleid 
en ontwikkelingssamenwerking

25 25

subtotaal 1.182 1.162

afdeling Natuur

12 2.5 361B1207 Uitgaven in verband met studies, projecten en 
beheersovereenkomsten in het kader van het natuurbehoud, -beheer 
en -ontwikkeling (decreet van 21 oktober 1997 betreffende het 
natuurbehoud en het natuurlijk milieu)

1.627 4.090

12 2.6 361B1233 Uitgaven met betrekking tot het patrimonium onder beheer van de 
afdeling Natuur

3.006 3.273

12.1  2.25 361B1270 Uitgaven met betrekking tot het Vlaams Impulsprogramma 
Natuurontwikkeling (besluit van de Vlaamse regering van 8 februari 
1995)

0 200

30 2.20 361B3001 Uitgaven in verband met de schaderegeling in uitvoering van het 
duinendecreet van 14 juli 1993

343 359

30 361B3002 Subsidies aan uiteenlopende actoren voor het natuur-, bos- en 
groenbeheer via groene, duurzame jobs toegankelijk voor 
kansengroepen

1.416 2.404

33 2.5 361B3303 Subsidies ter verbetering en instandhouding van de natuurkwaliteit in 
de open ruimten (decreet van 21 oktober 1997 betreffende het 
natuurbehoud en het natuurlijk milieu)

6.666 8.515

35 361B3502 Subsidies aan het buitenland met betrekking tot het supra- en 
internationaal natuurbeleid

30 30

52.1 3.1 361B5214 Subsidies aan natuurverenigingen voor de verwerving van 
natuurgebieden

7.964 7.964

52.1 2.5 361B5221 Investeringssubsidies ter verbetering van de natuurkwaliteit in de 
open ruimten (decreet van 21 oktober 1997 betreffende het 
natuurbehoud en het natuurlijk milieu)

323 258

53.2 3.18 361B5320 Uitgaven met betrekking tot de verwerving van kustduinen en 
aangrenzende gebieden (duinendecreet van 14 juli 1993)

2.546 3.199

7 3.6 361B7005 Uitgaven in verband met de verwerving en het beheer van het 
patrimonium onder de bevoegdheid van de afdeling Natuur, met 
inbegrip van de investeringsuitgaven met betrekking tot de 
bijhorende inrichtingen en constructies

14.306 17.000

subtotaal 38.227 47.292

afdeling Bos en Groen

12 2.5 361B1208 Uitgaven in verband met studies en projecten in het kader van het 
bosbeheer, de groenvoorziening, de visserij, de jacht en de 
vogelbescherming

1.684 1.882

12 2.6 361B1232 Uitgaven met betrekking tot het patrimonium onder het beheer van 
de afdeling Bos en Groen

3.035 2.920

12 2.15 361B1261 Uitgaven met betrekking tot de organisatie van het jachtexamen 102 102

12 2.14 361B1273 Uitgaven met betrekking tot informatie, educatie, sensibilisering en 
internationale samenwerking

370 370

12 361B1277 Uitgaven in het kader van het Vlaams Fonds Tropisch Bos 160 267

12 361B1278 Terugbetalingen in het kader van artikel 90 bis van het bosdecreet 
van 1990 en terugbetalingen in het kader van het Jachtdecreet van 
24 juli 1991

23 23

33 361B3306 Subsidies in het kader van het Vlaams Fonds Tropisch Bos 874 875

33 361B3307 Subsidies in het kader van het bosbeheer, de groenvoorziening, de 
visserij, de jacht en de vogelbescherming en aan 
wildbeheereenheden

635 635

33       
34

361B3310 Groen in de stad : ondersteuning van voorbeeldstellende projecten 
van particulieren en verenigingen ter vergroening van de stad

231 231

41.4 2.26 361B4146 Dotatie aan het Educatief Bosbouwcentrum Groenendaal 534 534

53.1 2.5 361B5321 Investeringssubsidies in het kader van het bosbeheer, de 
groenvoorziening, de visserij, de jacht en de vogelbescherming (o.a. 
subsidies voor de bebossing van landbouwgronden)

1.203 573
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UITGAVEN

GVK GOK

BO 2005ESR 
Code

Oud 
artikel

Nieuw 
artikel

Omschrijving

63 3.1 361B6324 Investeringsubsidies aan openbare besturen in het kader van het 
bosbeheer, de groenvoorziening, de visserij, de jacht en de 
vogelbescherming

0 0

7 3.6 361B7003 Uitgaven in verband met de verwerving van het patrimonium onder 
de bevoegdheid van de afdeling Bos en Groen

13.668 15.044

71 361B7140 Kapitaaluitgaven als compensatie voor het bosbehoud in toepassing 
van artikel 90 bis van het bosdecreet van 1990

0 899

subtotaal 22.519 24.355

afdeling Water

11.11 2.24 361B1105 Salarissen en toelagen van de Bijzonder Gevolmachtigde van de 
Vlaamse regering bij de N.V. Aquafin (overeenkomst van 10 
november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de N.V. Aquafin)

119 119

12.11 2.22 361B1274 Uitgaven in verband met de grondwaterproblematiek 1.569 1.577

12.11 2.23 361B1275 Uitgaven in verband met het opstellen van bekkenbeheerplannen en 
waterhuishoudingsplannen en met betrekking tot het uitvoeren van 
ecologische studies voor de onderbouwing van de inrichting van 
waterlopen en hun valleien

1.040 1.044

12 2.24 361B1276 Werkingskosten van de Bijzonder Gevolmachtigde van de Vlaamse 
regering bij de N.V. Aquafin (overeenkomst van 10 november 1993 
tussen het Vlaamse Gewest en de N.V. Aquafin)

5 5

12 2.24 361B1220 Uitgaven met betrekking tot externe expertise in het kader van de 
hernegotiatie van de beheersovereenkomst met Aquafin

74 74

12 2.15 361B1221 Diverse lopende uitgaven 115 120

41 2.10 361B4100 Lopende uitgaven in toepassing van de overeenkomst van 10 
november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de N.V. Aquafin

219.261 228.361

41 361B4102 Aanvullende werkingsdotatie aan OC GIS-Vlaanderen voor het 
Aquafin-aandeel in de kosten opmeting grootschalige basiskaart voor
Vlaanderen

250 250

61 3.10 361B6102 Investeringsuitgaven in toepassing van de overeenkomst van 10 
november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de N.V. Aquafin

148.864 148.864

61 3.9 361B6103 Uitgaven in het kader van de realisatie van de noodzakelijke 
infrastructuur voor waterzuivering voor de sanering van het bekken 
van de Zenne en de Woluwe in de Brusselse zone met inbegrip van 
de werkings- en slibbehandelingskosten (samenwerkingsakkoord 
van 12 december 1990 tussen de Vlaamse regering en de Brusselse 
Hoofdstedelijke regering en de bijakte van 6 juli 1999 bij dit 
samenwerkingsakkoord)

0 3.000

73.41 361B6170 Investeringsuitgaven met betrekking tot de sanering van 
waterbodems

0 0

361B6320 Investeringssubsidies aan gemeenten en aan intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden voor hydronautmodellering

1.250 650

63.21  
61

3.13 361B6322 Subsidies voor de aanleg van gemeentelijke rioleringen en 
kleinschalige waterzuiveringsinstallaties  (besluit van de Vlaamse 
regering van 1 februari 2002)

66.750 35.000

63.2 361B6329 Subsidies aan grijswaterleveranciers voor de uitbouw van 
grijswatercircuits ter bescherming van de kwetsbare watervoerende 
lagen

1.470 0

7 3.15 361B7004 Diverse kapitaaluitgaven 0 0

subtotaal 440.767 419.064

Totaal uitgaven 579.491 767.345
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HOGERE ZEEVAARTSCHOOL

Begroting 2005

      (in duizend euro)

Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 450

46.1 Dotatie (PR 33.10 – ba 41.10) 1.080

16.2 Eigen inkomsten 542

Totaal ontvangsten 2.072

Uitgaven

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 300 300

74.22 Investeringen 450 450

12.11 Werkingskosten 1.322 1.322

Totaal uitgaven 2.072 2.072

RESERVEFONDS

Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 243

Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 243

Uitgaven

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

0 0

Totaal Uitgaven 0 0

Saldo 243 243

Vlaams Parlement – Plenaire vergadering – Nr. 15 – woensdag 22 december 2004 -452-



LUCHTHAVEN ANTWERPEN

Begroting 2005
        (in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 0

46.1 Dotatie (PR 63.3 – ba 41.01) 1.535

66.10 Dotatie voor aanleg inrichting en uitrusting van verharde oppervlakten, wegen en

gebouwen … (PR 63.3 – ba 61.31 + 61.32)

1.942

16.00 Eigen inkomsten 2.343

Totaal ontvangsten 5.820

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 2.985 2.985

74.00 Investeringen met dotatie 1.742 1.942

74.00 Investeringen met eigen middelen 100 100

12.00 Werkingskosten 793 793

Totaal uitgaven 5.620 5.820

RESERVERFONDS

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 325

Totaal ontvangsten 325

UITGAVEN

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 0

Totaal uitgaven 0

Saldo 325
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LUCHTHAVEN OOSTENDE

Begroting 2005
        (in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 0

46.1 Dotatie (PR 63.3 – ba 41.02) 2.862

66.10 Dotatie voor aanleg inrichting en uitrusting van verharde oppervlakten, wegen en

gebouwen … (PR 63.3 – 61.31 + 61.33)

3.446

16.00 Eigen inkomsten 4.262

Totaal ontvangsten 10.570

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 5.743 5.743

74.00 Investeringen met dotatie 3.046 3.446

74.00 Investeringen met eigen middelen 260 260

12.00 Werkingskosten 1.121 1.121

Totaal uitgaven 10.170 10.570

RESERVEFONDS

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 724

Totaal ontvangsten 724

UITGAVEN

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 0

Totaal uitgaven 0

Saldo 724
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Vlaams Instituut voor het Onroerend Erfgoed

Begroting 2005

 
 
 
 (in duizend euro)

Ontvangsten 
ESR 
Code Omschrijving BO 2005 

08.30 
Archeologische projecten gefinancierd door 
derden 172

12.23 Externe Studiekosten (PR 62.2 - b.a. 12.23)    
16.00 Diverse ontvangsten 25

33.02 Subsidies voor behoeften van het vakmanschap 
(PR 62.2 - b.a. 33.02)    

46.10 Dotatie (PR 62.2 - b.a. 41.01) 4.186
46.40 Tussenkomsten VDAB -GESCO'S 860
58.22 Schenkingen en legaten 0
Totaal ontvangsten 5.243
    
    

Uitgaven 
BO 2005 ESR 

Code Omschrijving GVK GOK 

03.30 
Archeologische projecten gefinancierd door 
derden 172 172

11.10 Personeel 4.378 4.378
12.01 Francia Media 25 25
12.00 Werkingskosten 384 384
12.23 Externe Studiekosten  25 25
12.30 Inventarisatieopdrachten CAI 100 100
33.02 Subsidies voor behoeften van het vakmanschap 149 149
74.00 Kapitaaluitgaven 10 10
Totaal uitgaven 5.243 5.243
   
    

Reservefonds ontvangsten 
ESR 
Code Omschrijving BO 2005 
  Overgedragen saldo 0
Totaal ontvangsten 0
    

Reservefonds uitgaven 
ESR 
Code Omschrijving BO 2005 
    0
Totaal uitgaven 0
Saldo 0
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VLAAMS INFRASTRUCTUURFONDS

Begroting 2005

           (in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR BA Omschrijving BO 2005

 63 Administratie Wegen en Verkeer (AWV)  

06 263F0600 Diverse ontvangsten 305

160 263F1200 Ontvangsten uit terugstortingen van onroerende voorheffing door het Ministerie

van Financiën van ten onrechte ontvangen gelden en achterstallige ontvangsten

door de overheid op de centrale ontvangstenrekening van de Vlaamse

Gemeenschap gestort

10

281 263F2810 Ontvangsten uit nevenbedrijven langs autosnelwegen 17.000

281 263F2811 Ontvangsten uit huurovereenkomsten; cijnzen en retributies; vergunningen

m.b.t. gebruik van het openbaar domein, uit verhuring van gronden en

gebouwen van het Vlaams Gewest, uit aanpassen en verplaatsen van leidingen,

uit jaarlijkse vernieuwbare vergunningen (vb. rioolaansluiting ...), uit jaarlijks

éénmalige vergunningen (vb; werfafsluiting ...), uit concessies langs

autosnelwegen

2.500

369 263F3690 Ontvangsten in het kader van de beteugeling van de aantasting van de

wegeninfrastructuur door overgewicht of door overtollige asdruk

305

369 263F3691 Ontvangsten uit schaderegelingen ingevolge schade voortvloeiend uit het

beheer van het openbaar domein, uit geldboeten en invorderingen ingevolge

gerechtelijke uitspraken van Hoven en Rechtbanken, uit terugstortingen door

aannemers van administratieve geldboeten ingevolge bestekken

9.643

369 263F3692 Allerhande ontvangsten naar aanleiding van het geven van vergunningen en

attesten en eventuele administratieve boetes in het kader van de uitvoering van

het decreet betreffende de organisatie van het personenvervoer over de weg en

de oprichting van de Mobiliteitsraad van Vlaanderen

p.m.

572 263F5720 Ontvangsten van de Maatschappij voor Intercommunaal Vervoer te Brussel,

ingevolge terugbetalingen van de investeringen van het Vlaamse Gewest voor

tramlijnen uitgebaat door de MIVB, gelegen op het Vlaamse Gewest

p.m.

7612 263F7612 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gronden van het Vlaams Gewest 2.030

7632 263F7632 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gebouwen van het Vlaams Gewest 0

770 263F7700 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van buiten gebruik gestelde roerende

goederen (voertuigen, meubilair, kasseien, ...)

81

Totaal AWV 31.874

 64 Administratie Waterwegen en Zeewezen (AWZ)  

06 264F0600 Diverse ontvangsten 50

08 264F0800 Ontvangsten uit betalingen vanwege de Belgische Staat i.v.m. douane en

zeevaartdiensten

0

160 264F1200 Ontvangsten uit terugstortingen van onroerende voorheffing door het Ministerie

van Financiën van ten onrechte ontvangen gelden en achterstallige ontvangsten

door de overheid op de centrale ontvangstenrekening van de Vlaamse

Gemeenschap gestort

2

280 264F2800 Ontvangsten uit verhuringen, uit cijnzen en retributies ingevolge vergunningen

m.b.t. gebruik van het openbaar domein

3.678

281 264F2810 Ontvangsten uit strandconcessies, uit de jaarlijkse cijns van het

windturbinepark Zeebrugge, uit de concessiegelden van de NV Maatschappij

van de Brugse Zeevaartinrichtingen

1.125

369 264F3690 Ontvangsten uit de heffing op de toevoer van slib in de waterlopen, de havens

en de maritieme toegangswegen

p.m.

380 264F3691 Ontvangsten uit schaderegelingen ingevolge schade voortvloeiend uit het

beheer van het openbaar domein, uit geldboeten en invorderingen ingevolge

gerechtelijke uitspraken van Hoven en Rechtbanken, uit terugstortingen door

aannemers van administratieve geldboeten ingevolge bestekken

200

369 264F3692 Ontvangsten uit inkomsten van watervangen en ontvangsten vanwege de

havenbedrijven

16.164

Vlaams Parlement – Plenaire vergadering – Nr. 15 – woensdag 22 december 2004 -456-



369 264F3693 Ontvangsten uit scheepvaartrechten en uit de verkoop van vignetten 600

7612 264F7612 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop en terugbetaling van gronden van het

Vlaams Gewest  en in de Waaslandhaven

2.800

7612 264F7613 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gronden van het Vlaams Gewest, in

beheer bij de Dienst voor de Scheepvaart

372

7632 264F7632 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gebouwen van het Vlaams Gewest 149

770 264F7700 Ontvangsten uit de verkoop van roerende goederen aangekocht met middelen

van het VIF of met kredieten die naar het VIF zijn overgeheveld (artikel 6, § 1,

X, 1 tot en met 5 van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 zoals gewijzigd

door de bijzondere wet van 8 augustus 1988), uit sponsering, uit de toepassing

van samenwerkingsakkoor-den met andere overheden, rechtspersonen en

particulieren

1.300

Totaal AWZ 26.440

 66 Administratie Ondersteunende Studies en Opdrachten (AOSO)  

160 266F1600 Ontvangsten m.b.t. onderzoek van kunstwerken, beproeven van materialen,

topografische op.m.etingen, geotechnisch onderzoek

340

Totaal AOSO 340

 69 Secretariaat-generaal  

  Administratie Algemene Administratieve Diensten.  

06 269F0600 Diverse en toevallige ontvangsten 124

0821 269F0820 Het per 31 december van het jaar, voorafgaand aan het begrotingsjaar,

beschikbaar saldo van het Vlaams Infrastructuurfonds

637.224

160 269F1200 Terugstorting van niet-aangewende geldvoorschotten 500

1610 269F1610 Ontvangsten van bedrijven en van privaatrechterlijke instellingen zonder

winstoogmerk ten behoeve van gezinnen, betreffende uitgaven i.v.m. mobiliteit

0

280 269F2800 Ontvangsten uit retributies ingevolge vergunningen m.b.t. gebruik van het

openbaar domein

6.500

391 269F3910 Ontvangsten van E.G. instellingen betreffende uitgaven i.v.m. mobiliteit  en

openbare werken

1.250

480 269F4800 Ontvangsten van regionale en lokale besturen betreffende uitgaven i.v.m.

mobiliteit
0

6611 269F6611 Overdracht van programma 69.9, basisallocatie 61.03 ingeschreven in het

decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse

Gemeenschap

278.521

6611 269F6615 Overdracht van programma 69.9, basisallocatie 61.05 ingeschreven in het

decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse

Gemeenschap bestemd voor de betaling van de door de DAB-VIF overgenomen

verbintenissen in uitvoering van art.34 par. 4 van het decreet van 21.12.1994

p.m.

6611 269F6616 Nog te ontvangen dotatie van het vorig begrotingsjaar p.m.

Totaal SG-AAAD 924.119

TOTAAL ONTVANGSTEN 982.773
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(In duizend euro)

UITGAVEN

   BO 2005

ESR BA Omschrijving GVK GOK

 63 Administratie Wegen en Verkeer (AWV)   

1211 363F1211 Uitgaven in verband met studies in het kader van het wegwerken van

zwarte of gevaarlijke punten in het wegverkeer

4.900 4.900

123 363F1231 Uitgaven in het kader van het project "Netheidsactie Wegen" en van

de informatie naar de weggebruiker

1.043 850

125 363F1251 Onroerende voorheffing op het patrimonium van het Vlaams Gewest

beheerd door AWV

199 199

32 363F3200 Uitgaven m.b.t. de terugbetaling aan de N.V. Tunnel Liefkenshoek

van alle kosten (schaduwtol) die verbonden zijn aan de verplichte

verkeersomleiding via de Liefkenshoektunnel ten gevolge van

verkeersincidenten of calamiteiten op de Ring rond Antwerpen, de

toegangswegen naar deze Ring of in de Kennedytunnel en dit voor de

duur van de verplichte omleiding

800 800

3440 363F3445 Allerhande schadevergoedingen aan derden 2.500 2.500

5111 363F5111 Investeringssubsidies aan de VVM (De Lijn) ter verbetering van de

infrastructuur van het openbaar vervoer op de wegen in samenhang

met de verbetering van de verkeersveiligheid, verkeersleefbaarheid

en de multimodale bereikbaarheid, alsmede uitgaven met betrekking

tot de beveiliging van het personeel en de openbaar vervoer-

gebruikers

19.655 16.700

5111 363F5112 Investeringssubsidies aan de Maatschappij voor Intercommunaal

Vervoer te Brussel ter verbetering van de infrastructuur van de

tramlijnen, gelegen in het Vlaams Gewest, alsmede uitgaven met

betrekking tot de beveiliging van het personeel en de openbaar

vervoer-gebruikers

0 0

630 363F6300 Subsidies aan de provincies, gemeenten en verenigingen van

gemeenten voor de uitvoering van door het Gewest bevolen

verplaatsingen van gas- en elektriciteitsinstallaties en rioleringen

2.253 2.253

630 363F6301 Investeringssubsidies aan de lokale overheden ter ondersteuning van

het fiets- en doortochtenbeleid en schoolomgevingen van het Vlaams

Gewest en daaraan verbonden kosten voor onteigeningen, aankopen

in der minne, specifieke studies en overdracht van wegen

63.045 30.000

630 363F6302 Investeringssubsidies aan de lokale overheden voor het aanleggen

van rioleringen en gescheiden afvoersystemen van hemelwater die

uitgevoerd worden in combinatie met wegeniswerken door het

Vlaams gewest

0 5.000

6321 363F6321 Investeringssubsidies aan de lokale overheden in het kader van de

co-financiering door het Vlaams gewest van Europese

steunprogramma's  (URBAN II)

p.m. p.m.

7311 363F7311 Investeringsuitgaven voor structureel onderhoud van wegen en

kunstwerken en ter structurele bestrijding van de verkeers-overlast

en de omgevingshinder alsmede ter bevordering van

verkeersveiligheid- en comfort, verbetering van verkeersleef-

baarheid en ter bevordering van de multimodale bereikbaarheid

i.v.m. de gewestwegen met inbegrip van de fietspaden en de

kunstwerken alsmede de benodigde elektrische en elektro-

mechanische installaties, de MER-studies, de streefbeeld-studies, de

specifieke projectstudies, de kosten m.b.t. verkeersomleiding, de

bijzondere kosten voor de versnelde uitvoering van werken en de

aankopen en onteigeningen en de daaraan verbonden lasten

172.020 180.000
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7311 363F7312 Werken en leveringen van bouwkundige en elektromechanische aard

met inbegrip van voorbereidende haalbaarheids- en

uitvoeringsstudies met betrekking tot hetverkeersbeheer in de

grootstedelijke gebieden Brussel, Antwerpen en Gent, o.a. ten

voordele van de doorstroming van het openbaar vervoer op de

voorstedelijke vervoersassen en de uitbouw van grootstedelijke

multimodale verkeersinformatie- en beheerscentra met inbegrip van

de daarbijhorende specifieke hard- en software, ten behoeve van de

administraties AWV en AOSO en de VVM

2.429 2.429

7311 363F7313 Investeringsuitgaven m.b.t. de tenlastename door het Vlaams gewest

van het stedelijk/gemeentelijk aandeel in de projecten van het

Masterplan Antwerpen

0 0

7343 363F7343 Investeringsuitgaven in het kader van co-en pré-financie-ring door

het Vlaams gewest van spoorwerken uitgevoerd door de NMBS en de

kosten verbonden aan specifieke studies

1.492 1.492

Totaal AWV 270.336 247.123

 64 Administratie Waterwegen en Zeewezen (AWZ)

03 364F0300 Provisie voor het integraal waterbeheer (MINA) p.m. p.m.

330 364F0330 Terugbetaling RMT. en/of Ministerie van Verkeer en Infrastructuur 0 0

120 364F1201 Werkingskosten met betrekking tot de uitwerking van de

Langetermijnvisie en de realisatie van de verdere verdieping van de

maritieme toegangswegen naar de Vlaamse havens in de

Schelderegio.

50 50

1250 364F1250 Milieuheffingen verschuldigd ingevolge het uitvoeren van

baggerwerken en de aanleg, het beheer en de exploitatie van

baggerstortterreinen en ingevolge de aanleg, het beheer en de

exploitatie van waterwegen, havens en maritieme toegangswegen

554 554

1251 364F1252 Onroerende voorheffing op het patrimonium van het Vlaams Gewest

beheerd door AWZ

746 746

3122 364F3122 Subsidies voor werkingskosten met het oog op het bevorderen van het

intermodaal vervoer via de binnenvaart en het spoor zoals onder

meer de opstarting van shuttles en/of bloktreinen van en naar de

Vlaamse Zeehavens, m.i.v. de daaraan verbonden kosten voor

specifieke studies

637 637

3122 364F3123 Subsidie aan de havenbedrijven ten behoeve van de

havenkapiteindiensten die expliciet kunnen worden toegewezen aan

de verkeersafwikkeling, de veiligheid en de vrijwaring van het milieu,

in toepassing van art. 32, 33 en 34 van het havendecreet van 2 maart

1999

0 2.000

3122 364F3124 Subsidie aan de autonome en gemeentelijke havenbedrijven voor de

instandhouding, m.i.v. het verwerken van specie en het onderhoud

voor het gedeelte van de maritieme toegangsweg waaraan

aanmeerinfrastructuur voor zee- en binnenschepen met het oog op de

overslag van goederen of het vervoer van personen is gelegen,

conform art. 31, 33 en 34 van het havendecreet van 2 maart 1999

546 546

3122 364F3126 Subsidies voor de aankoop van containers aangewend voor het

vervoer via de binnenvaart van huishoudelijke afvalstoffen en

daarmee gelijkgestelde

600 600

3122 364F3127 Compensatievergoeding aan de havenbedrijven voor uitvoering van

taken, prestaties en activiteiten die nodig zijn voor de

instandhouding, m.i.v. het verwerken van specie en het onderhoud en

de exploitatie van de zeesluizen, conform art. 29, 29 bis en 34 van het

havendecreet van 2 maart 1999

14.719 10.000
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3122 364F3128 Toelage aan de havenbedrijven voor uitvoering van taken, prestaties

en activiteiten die nodig zijn voor de instandhouding, m.i.v. het

verwerken van specie en het onderhoud en de exploitatie van de

maritieme toegangswegen, conform art. 29, 33 en 34 van het

havendecreet van 2 maart 1999

25.244 15.000

3431 364F3431 Kosten verbonden aan sociale begeleiding ten behoeve van

investeringswerken in de Vlaamse zeehavengebieden

1.124 1.124

3440 364F3445 Allerhande schadevergoedingen aan derden 635 635

43 364F4310 Kosten verbonden aan de organisatie van subregionale

overlegorganen in de diverse havengebieden van het Vlaamse

Gewest

248 248

5111 364F5111 Investeringen in de haven van Antwerpen in toepassing van de

beslissing van de Vlaamse Regering dd. 13 november 1991, punt 52

met betrekking tot gronden Linkerschelde-oever m.i.v. de nodige

aankopen, onteigeningen en de daaraan verbonden lasten en van de

kosten verbonden aan specifieke studies

2.800 2.800

5111 364F5112 Investeringssubsidies aan de Waterwegen en Zeekanaal NV en NV

De Scheepvaart voor uitgaven inzake de door deze openbare

instellingen beheerde infrastructuur

60.353 59.000

5122 364F5123 Investeringssubsidies voor de aankoop, bouw en uitrusting van een

milieuboot ter promotie van het integraal waterbeheer, de veiligheid

van passagiersvervoer, de opwekking van hernieuwbare energie en

het bevorderen van het intermodaal vervoer via de binnenvaart en

het spoor zoals onder meer de opstarting van shuttles en/of

bloktreinen van en naar de Vlaamse Zeehavens en de daaraan

verbonden kosten voor specifieke studies

186 186

630 364F6300 Subsidies aan de provincies, gemeenten en verenigingen van

gemeenten voor de uitvoering van door het Gewest bevolen

verplaatsingen van gas- en elektriciteitsinstallaties en rioleringen

500 500

6321 364F6321 Investeringssubsidies aan de door de lagere, openbare besturen en

autonome gemeentelijke havenbedrijven beheerde havens ter

ondersteuning van het beleid van het Vlaams Gewest inzake

zeehavens en subsidies aan haven-bedrijven voor investeringen in de

haveninterne basisinfra-structuur en uitrustingsinfrastructuur, m.i.v.

de vervanging van technisch en economisch achterhaalde

constructies, conform art. 30 § 1 van het havendecreet van 2 maart

1999 en de daaraan verbonden kosten voor specifieke studies

27.000 27.000

7110 364F7110 Kosten verbonden aan de onteigeningen in het kader van het

flankerend sociaal beleid in de zeehavengebieden

15.230 10.000

7112 364F7112 Aankoop en/of uitrusting van gronden van het Vlaamse Gewest, in

beheer bij de NV De Scheepvaart

372 372

7311 364F7311 Herbouw, vernieuwing en structurele herstelling van de bruggen

onder beheer van de Administratie Waterwegen en Zeewezen, van

Waterwegen en Zeekanaal NV en NV De Scheepvaart, m.i.v. de

nodige aankopen en onteigeningen en van de kosten verbonden aan

specifieke studies

7.815 7.815

7321 364F7321 Investeringsuitgaven en buitengewoon onderhoud ter ondersteuning

van het beleid van de Vlaamse Gemeenschap inzake de Zeehavens en

de maritieme toegangswegen en in de basisinfrastructuur,

haveninterne basisinfrastructuur uitgezonderd, conform art. 2, 10° en

16° en art. 29 van het havendecreet van 2 maart 1999, m.i.v. de

nodige aankopen en onteigeningen en van de kosten verbonden aan

specifieke studies

62.925 99.000
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7321 364F7322 Buitengewoon onderhoud en investeringsuitgaven ter structurele

bevordering van de Binnenvaart, inzonderheid met het oog op de

verbetering van de verbindingen tussen de havens en hun hinterland

(waterbouwkundige en bijhorende werken) m.i.v. de kosten van

patrimoniumbeheer, de nodige aankopen en onteigeningen en de

kosten verbonden aan specifieke studies

17.050 20.000

7321 364F7323 Investeringsuitgaven en buitengewoon onderhoud inzake

waterbeheersingswerken aan de kust, op de waterwegen en rivieren,

al dan niet aan tij onderhevig, en hun aanhorig-heden, met inbegrip

van de aankopen en onteigeningen voor de uitvoering van de werken

en de daaraan verbonden lasten en van de kosten verbonden aan

specifieke studies

34.509 40.000

7321 364F7324 Investeringen en buitengewoon onderhoud ter ondersteuning van het

beleid van de Vlaamse Gemeenschap inzake de basisinfrastructuur

van de kustjachthavens en handelshavens, inclusief visserij met

uitzondering van havengedeelten beheerd door de MBZ in Zeebrugge

en door AGHO in Oostende, desgevallend de maritieme

toegangswegen hiertoe, m.i.v. de nodige aankopen en onteigeningen

en van de kosten verbonden aan specifieke studies, doch met

uitzondering van de uitrustingsinfrastructuur in de jachthavens

8.000 7.000

Totaal AWZ 281.843 305.813

 66
Administratie Ondersteunende Studies en

Opdrachten(AOSO)   

141 366F1410 Uitgaven ter herstelling van averijen aan en ter verbetering

van elektrische en elektromechanische installaties van de

gewestwegen alsmede van het overige patrimonium onder

de bevoegdheid van  AOSO

4.967 4.908

Totaal AOSO 4.967 4.908

 69 Secretariaat-generaal   

  Administratie Algemene Administratieve Diensten   

01 369F0101 Belast ordonnanceringskrediet, bestemd voor de betaling

op het encours, overdraagbaar naar de overige VIF-

basisallocaties

 417.999

01 369F0102 Diverse uitgaven 682 656

01 369F0103 Onbelast krediet, beschikbaar voor aan te gane

verbintenissen, overdraagbaar naar de overige VIF-

basisallocaties

0 0

03 369F0301 Terugstorting van ten onrechte geïnde ontvangsten 50 50

111 369F1110 Lonen in verband met de aanstelling van personeelsleden

ter ondersteuning van de infrastructuurwerken

800 800

120 369F1202 Werkingskosten  in verband met de sociaal bemiddelaar 25 25

120 369F1203 Werkingskosten  in verband met de havencommissaris 25 25

1211 369F1215 Werkingskosten van het Vlaams Infrastructuurfonds 1.861 1.841

123 369F1230 Allerhande uitgaven m.b.t. vervoer en mobiliteit : studies en

proefprojecten alsmede de uitgaven voor de begeleiding bij

het opstellen en uitvoeren van bedrijfsvervoerplannen

3.335 3.278

33 369F3301 Aanzuivering tekorten en/of diefstallen bij de

hulprekenplichtigen van het VIF

5 5

122 369F3501 Allerhande uitgaven voor deelname aan EU-projecten en

projecten van internationale instellingen die gecofinancierd

worden

250 250

Totaal SG-AAAD 7.033 424.929

TOTAAL

UITGAVEN
  564.179 982.773
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KASTEEL-DOMEIN VAN GAASBEEK

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR Code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 72

16.01 Diverse inkomsten 38

16.02 Inkomgelden 76

16.03 Verkoop publicaties 11

38.00 Schenkingen en legaten 0

46.10 Dotatie (PR 45.3 - ba 41.02) 256

Totaal ontvangsten 453

UITGAVEN

BO 2005

ESR Code Omschrijving GVK GOK

11.00 Personeelskosten 215 215

12.00 Werkingskosten 121 121

03.22 Over te dragen saldo 0 72

74.00 Restauratie kunstwerken 29 29

74.20 Investeringen 16 16

Totaal uitgaven 381 453

RESERVEFONDS

ONTVANGSTEN

ESR Code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 6

Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 6

UITGAVEN

ESR Code Omschrijving BO 2005

Totaal uitgaven 0

Saldo 6
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KONINKLIJK MUSEUM VOOR SCHONE KUNSTEN TE ANTWERPEN

(KMSKA)

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR Code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 150

16.01 Inkomgelden en rondleidingen 560

16.02 Publicaties 50

16.03 Diverse ontvangsten 121

38.01 Schenkingen en legaten 0

38.02 Sponsorgeld 70

46.10 Dotatie (PR 45.3 – BA 41.01) 2.335

46.40 Wep-plus Vitamine W tussenkomst RVA/VDAB 12

Totaal ontvangsten 3.298

UITGAVEN

BO 2005ESR Code Omschrijving

GVK GOK

11.01 Lonen en sociale lasten 986 941

12.11 Algemene werkingskosten 1.968 2.028

03.22 Over te dragen saldo 0 145

74.20 Verwervingen van overig materiaal:niet verdeeld 112 102

74.50 Verwervingen van waardevolle voorwerpen 82 82

Totaal uitgaven 3.148 3.298

RESERVEFONDS

ONTVANGSTEN

ESR Code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 37

Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 37

UITGAVEN

ESR Code Omschrijving BO 2005

Totaal uitgaven 0

Saldo 37
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FONDS VOOR DE FINANCIERING VAN HET URGENTIEPLAN VOOR DE

SOCIALE HUISVESTING

Begroting 2005

 (in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Artikel Omschrijving BO 2005

08.21 262G0821 Overgedragen saldo 55

46.10 262G4610 Dotatie (PR 62.4 – ba 41.10) 36.615

38.11 262G3811 Teruggestorte intrestsubsidie door de

VHM en de GIVM of door één van

haar dochtermaatschappijen

0

Totaal ontvangsten 36.670

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Artikel Omschrijving

GVK GOK

03.22 Over te dragen saldo 55 55

12.10 362G1210 Beheersvergoeding Domus Flandria 450 450

31.11 362G3111 Ten laste neming van intresten van de

leningen van de VHM en de GIMV of

door één van haar

dochtermaatschappijen

70 70

51.20 362G5120 Prefinanciering tussenkomsten 0 0

63.64 362G6364 Betaling van subsidies aan de sociale

huisvestingsmaatschappijen voor de

realisatie of de renovatie van sociale

woningen in het kader van het  BVR

van 19 december 1996 houdende

subsidiëring van de renovatie en van

de bouw van nieuwe sociale woningen

0 0

51.22 362G51.22 Tussenkomsten (art. 49 van het

decreet van 25 juni 1992 houdende

diverse bepalingen tot begeleiding van

de begroting 1992)

36.095 36.095

Totaal uitgaven 36.670 36.670
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DIENST INVESTEREN IN VLAANDEREN

Begroting 2005

(in duizend euro)

Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 1.754

46.1 Dotatie (PR 51.90 – b.a. 41.08) 4.285

16.2 Eigen inkomsten 0

Totaal ontvangsten 6.039

Uitgaven

BO 2005ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten

   PK binnenland

   PK buitenland

2.400

1.250

1.150

2.400

1.250

1.150

74.22 Investeringen

   INV binnenland

   INV buitenland

125

 75

50

125

75

50

12.11 Werkingskosten

   WK binnenland

   WK buitenland

3.343

1.180

2.163

3.343

1.200

2.143

03.22 Over te dragen saldo 171 171

Totaal uitgaven 6.039 6.039
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RESERVEFONDS ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 612

Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 612

RESERVEFONDS UITGAVEN

ESR code Omschrijving BO 2005

0

Totaal uitgaven 0

Saldo 612
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SCHOONMAAK

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 700

46.1 Dotatie (PR 99.1 – ba 41.02) 7.729

16.2 Eigen inkomsten 220

Totaal ontvangsten 8.649

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 5.931 5.931

74.22 Investeringen 62 57

12.11 Werkingskosten 5.053 2.661

Totaal uitgaven 11.046 8.649

RESERVEFONDS

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 349

Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 349

UITGAVEN

B0 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

0 0

Totaal uitgaven 0 0

Saldo 349 349
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LANDCOMMANDERIJ ALDEN BIESEN

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 0

46.1 Dotatie (PR 45.2 – b.a. 41.01) 268

16.0 Eigen inkomsten 700

28.1 Huuropbrengsten derden 60

Totaal ontvangsten 1.028

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 168 168

74.0 Investeringen 14 14

12.0 Werkingskosten 846 846

Totaal uitgaven 1.028 1.028

RESERVEFONDS

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 0

Totaal ontvangsten 0

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

0 0

Totaal uitgaven 0 0

Saldo 0 0
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GEMEENSCHAPSINSTELLING VOOR BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND

DE KEMPEN

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

46.1 Dotatie (PR 41.20-ba 41.01) 1.176

47.5 Andere ontvangsten 150

08.21 Overgedragen saldo 0

Totaal ontvangsten 1.326

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

12.11 Werkingskosten onderhoud, energie 695 695

12.3 Verblijfkosten 510 510

74.20 Machines, meubilair, materiaal 121 121

Totaal uitgaven 1.326 1.326

RESERVEFONDS

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving B0 2005

Overgedragen saldo 39

Toewijzing

Totaal ontvangsten 39

UITGAVEN

B0 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

0 0

Totaal uitgaven 0 0

Saldo 39
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GEMEENSCHAPSINSTELLING VOOR BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND

DE ZANDE

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

46.1 Dotatie (PR 41.20-ba 41.01) 1.121

47.5 Andere ontvangsten 175

08.21 Overgedragen saldo 0

Totaal ontvangsten 1.296

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

12.11 Werkingskosten, onderhoud, energie 619 619

12.3 Verblijfkosten 623 623

74.20 Machines, meubilair, materiaal 54 54

Totaal uitgaven 1.296 1.296

RESERVEFONDS

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 73

Toewijzing

Totaal ontvangsten 73

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

0 0

Totaal uitgaven 0 0

Saldo 73 73
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CENTRUM VOOR INFORMATIE, COMMUNICATIE EN VORMING

IN DE WELZIJNSSECTOR

Begroting 2005

 (in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 137

46.1 Dotatie (PR 41.1 – ba 41.01) 302

16.2 Eigen inkomsten 15

Totaal ontvangsten 454

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 45  45

74.22 Investeringen 23  23

12.11 Werkingskosten 386 386

Totaal uitgaven 454 454

RESERVEFONDS

Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 37

Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 37

Uitgaven

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

0 0

Totaal uitgaven 0 0

Saldo 37 37
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LINKERSCHELDEOEVER

Begroting 2005

        (in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR

code
Artikel Omschrijving BO 2005

08.21 266I0820 Overgedragen saldo 38

46.10 266I4610 Dotatie DAB Linkerscheldeoever  (werking) (PR 63.1 – ba 41.01) 5.027

66.10 266I4611 Dotatie DAB Linkerscheldeoever  (investeringen) (PR 63.1 – ba 61.01) 182

28.10 266I2810 Verhuur en concessie gronden 170

48.12 266I4812 Andere inkomsten 30

76.12 266I7612 Verkoop van gronden PM

 98 Opname uit reservefonds 751

Totaal ontvangsten 6.198

UITGAVEN

BO 2005ESR

code
Artikel Omschrijving

GVK GOK

03.22 366I0103 Overgedragen saldo 0 0

11.00 366I1100 Salarissen en toelagen voor het personeel, pensioenen  en

pensioenbijdragen voor oud-personeelsleden

2.958 2.958

11.33 366I1133 Pensioenbijdragen artikel 12bis, § 2 wet van 28 april 1958 1.600 1.600

12.10 366I1210 Onderhoud van natuurgebied 25 25

12.11 366I1211 Algemene werkingskosten met uitsluiting van huurgelden,

vorming en informatica

251 251

12.11 366I1215 Allerhande uitgaven in verband met vorming en opleiding 37 37

12.11 366I1216 Werkingskosten informatica, inclusief ontwikkelingskosten 10 10

12.30 366I1230 Specifieke werkingskosten andere dan deze bedoeld in de overige

basisallocaties

30 30

14.10 366I1410 Uitgaven met betrekking tot de exploitatie-, onderhouds- en

beheerskosten van elektrische en elektromechanische inrichtingen

in de tunnels

563 563

14.10 366I1411 Exploitatie- en gewone onderhoudskosten van de elektrische en

elektromechanishe inrichtingen langs de Schelde

90 90

14.10 366I1412 Uitgaven m.b.t. het beheer van de tunnels en aanhorigheden m.i.v.

de winterdienst

104 104

14.10 366I1413 Onderhoud zonder meerwaarde van gebouwen in eigendom of

gehuurd

25 25

73.11 366I7311 Vernieuwingsinvesteringen om de veiligheid te garanderen 427 427

74.00 366I7400 Aankoop van machines, meubilair, materiaal en vervoermiddelen 78 78

Totaal uitgaven 6.198 6.198
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RESERVEFONDS

       (in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Artikel Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 751

Toewijzing

Totaal ontvangsten 751

UITGAVEN

ESR code Artikel Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo

751

Totaal uitgaven 751

Saldo 0
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(in duizend euro)

ESR code

00

08.21

36.80

38.01

38.02

38.03

46.01

GVK GOK

00 12 12

11.10

12.10 1375 1375

12.11

12.38 250 250

34.01 2.500 2.500

34.02 100 100

34.70 100 100

43.12

43.22

74.01 aankoop van allerhnde toestellen, apparatuur, machines en 
materiaal 100 100

03.22 5.360 5.360

9.797 9.797

Herverdeling planbatenheffingen naar gemeenten

Over te dragen saldo

TOTAAL UITGAVEN

Planschadevergoedingen

Subsidies voor door overmacht vernielde zonevreemde constructies

Uitgaven voor begeleidingsmaatregelen bij ambtshalve uitvoeringen

Herverdeling planbatenheffingen naar provincies

Personeelskosten

Werkingskosten

Uitgaven voor informatieverstrekking, communicatie en opleidingsinitiatieven

Specifieke werkingskosten informatica

UITGAVEN

Diverse uitgaven

9.797TOTAAL ONTVANGSTEN

BO 2005

OmschrijvingESR code

Ontvangsten uit transacties

Ontvangsten uit planbatenheffingen

Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR 62.1 - b.a. 41.10)

B0 2005

25

8.322

200

1250

Diverse ontvangsten

Overgedragen saldo

Ontvangsten uit administratieve boetes

Ontvangsten uit meerwaarden, dwangsommen, recuperatie afbraakkosten

GRONDFONDS

Begroting 2005

ONTVANGSTEN

Omschrijving
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CATERING

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving B0 2005

08.21 Overgedragen saldo 408

46.1 Dotatie (PR 99.1 – ba 41.09) 5.248

16.2 Eigen inkomsten 2.600

Totaal ontvangsten 8.256

UITGAVEN

B0 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 4.677 4.677

74.22 Investeringen 97 94

12.11 Werkingskosten 3.584 3.485

Totaal uitgaven 8.358 8.256

RESERVEFONDS

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo 59

Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 59

UITGAVEN

B0 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

0 0

Totaal uitgaven 0 0

Saldo 59 59
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LOODSWEZEN

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR BA Omschrijving Bedrag

820 264J0820 Overgedragen saldo 2.000

0601 264J0601 Diverse ontvangsten 6.575

0602 264J0602 Ontvangsten voor orde  inclusief vbs ten behoeve van het Gewest 0

1101 264J1101 Terugvordering wedden en toelagen 25

1608 264J1608 Ontvangsten uit loodsgelden 56.725

1609 264J1609 Ontvangsten uit LOA 1.350

1610 264J1610 Ontvangsten uit diverse diensten en adviezen 685

4610 264J4610 Dotatie ter dekking van de exploitatiekosten van de DAB (PR 64.50 BA 41.01) 0

8513 264J8513 Kredietverlening aan de DAB (terugvorderbaar) 0

Totaal 67.360

 

UITGAVEN

ESR BA Omschrijving GVK GOK

0100 364J0100 Diverse uitgaven waaronder modernisering beloodsingstechnieken 1.275 1.275

0322 364J0322 Over te dragen saldo 102

1110 364J1110 Personeelskosten 27.729 27.729

1111 364J1111 Personeelskosten van het eigen personeel van de DAB p.m. p.m.

1130 364J1130 Toelagen aan loodsen en het ander personeel 14.900 14.900

1131 364J1131 Specifieke kosten voor loodsen waaronder opleidingen 350 350

1201 364J1201 Algemene werkingskosten 2.083 2.083

1211 364J1211 Specifieke werkingskosten andere dan deze bedoeld in de overige

basisallocaties

991 991

1212 364J1212 Kosten voor huur gebouwen 100 100

1220 364J1220 Werkingskosten Nautinvest Vlaanderen NV 100 100

1230 364J1230 Betaling van de aan Nederland toekomende loodsgelden wegens

loodsprestaties op de Zeeschelde

200 200

1231 364J1231 Uitgaven met betrekking tot reorganisatie- en managementstudies 50 50

1232 364J1232 Kosten voor beloodsing te land 1.299 1.299

1233 364J1233 Kosten voor beloodsing op zee redeboten 332 332

1235 364J1235 Kosten voor beloodsing in de lucht 5.179 5.179

1236 364J1236 Kosten voor gebruik installaties p.m. p.m.

1237 364J1237 Kosten voor lasten uit schadevaringen 139 139

1238 364J1238 Kosten voor  Publiek Private Samenwerking 207 207

4130 364J4130 Kosten voor beloodsing op zee loodsboten 11.280 11280

7210 364J7210 Kosten voor aanschaffing, inrichting van gebouwen en van

bijhorende aanpassingswerken

250 250

7410 364J7410 Kosten voor uitrusting 794 794

8501 364J8501 Kapitaalparticipatie Nautinvest Vlaanderen NV p.m. p.m.

8913 364J8913 Kredietaflossing 0 0

Totaal 67.258 67.360
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RESERVEFONDS

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR

Overgedragen saldo 3.172

Toewijzing

Totaal  ontvangsten 3.172

UITGAVEN

Totaal  uitgaven 0

Saldo 3.172

Omschrijving BedragBA

ESR Omschrijving BedragBA

864J8707
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AUTONOME FISCALE INNING

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 136

46.1 Dotatie (PR. 24.1 - b.a. 41.01) 0

16.2 Eigen inkomsten 0

Totaal ontvangsten 136

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

12.0 Werkingskosten 5 5

74.21 Investeringskosten 3 3

03.22 Over te dragen saldo naar het volgende begrotingsjaar 0 128

Totaal uitgaven 8 136
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VLAAMS KENNISCENTRUM PUBLIEK-PRIVATE SAMENWERKING

(PPS)

Begroting 2005

(in duizend euro)

Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 653

46.1 Dotatie (PR. 24.1 - b.a. 41.02) 301

16.2 Eigen inkomsten 5

Totaal ontvangsten 959

Uitgaven

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 416 416

12.0 Werkingskosten 535 535

74.0 Uitrustingskosten 8 8

03.22 Over te dragen saldo naar het volgende begrotingsjaar 0 0

Totaal uitgaven 959 959
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VLOOT

Begroting 2005

ONTVANGSTEN

ESR BA Omschrijving Bedrag

06 264K0601 Diverse ontvangsten 68

08 264K0800 Ontvangsten uit betalingen vanwege de Belgische Staat i.v.m. douane en

scheepvaartpolitiediensten

3.574

08 264K0820 Overgedragen saldo 7.050

16.10 264K1610 Ontvangsten uit diverse diensten en adviezen p.m.

16.10 264K1611 Sleepgelden 41

18.10 264K1810 Terugbetaling van door het Gewest gedane uitgaven voor het herstel van

schade veroorzaakt door derden aan varende eenheden, markeringen en

infrastructuur

25

770 264K7701 Opbrengst verkoop roerende vermogensgoederen 1

46.30 264K4630 Ontvangsten voor terugbetaling van kosten voor beloodsing op zee 11.280

46.10 264K4610 Dotatie ter dekking van de exploitatiekosten van de DAB Vloot (ba 41.02

PR. 64.50)

27.661

46.10 264K4611 Dotatie bestemd voor de betaling van de door de DAB Vloot overgenomen

verbintenissen (ba 41.03 PR.64.50)

1.227

Totaal Ontvangsten 50.927

(in duizend euro)
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(in duizend euro)
 

UITGAVEN

ESR BA Omschrijving GVK GOK

03222 364K01.01 Belast ordonnanceringskrediet, bestemd voor de betaling

van de encours, overdraagbaar naar de overige DAB

Vloot-basisallocaties

6.935

11.1 364K11.10 Personeelskosten 23.753 23.753

11.1 364K11.11 Personeelskosten van het eigen personeel van de DAB

Vloot

p.m. p.m.

12.11 364K12.01 Werkingskosten Vloot andere dan deze bedoeld in de

overige basisallocaties

2.622 2.822

12.3 364K12.02 Opleidings- en vormingskosten personeel Vloot 80 80

12.3 364K12.03 Toetreding tot internationale organen p.m. p.m.

12.3 364K12.04 Uitgaven m.b.t. reorganisatie- en managementstudies van

de DAB Vloot

120 120

12.3 364K12.05 Kosten voor huur gebouwen p.m. p.m.

12.3 364K12.20 Tegemoetkomingen in de werkingskosten van de holding

Nautinvest Vlaanderen N.V. voor de realisatie van de

investeringen in nieuwbouw van varende eenheden van de

DAB Vloot

100 100

12.3 364K12.30 Terugbetaling aan de Nederlandse Staat en het

Nederlands Loodswezen voor de door deze instellingen

verrichte uitgaven op de Westerschelde op Nederlands

grondgebied en Scheldemonden m.b.t. wederzijdse

prestaties

62 62

12.11 364K12.31 Werkingskosten informatica inclusief ontwikkelingskosten 290 390

12.3 364K12.40 Werkingskosten van de loods-bebakening-sleep-en

reddingsdiensten en van de varende eenheden ter

beschikking gesteld van derden

6.914 6.914

12.3 364K12.41 Werkingskosten van de veerdiensten (incl. autoveren) 1.716 1.716

12.1 364K12.50 Rentes op leasings (financiële leasings) p.m. p.m.

34.4 364K34.01 Schadevergoeding aan derden voortvloeiend uit het

opnemen door het Gewest van zijn verantwoordelijkheid

t.o.v. door de DAB Vloot en door haar bedienden

gepleegde daden

9 9

72.1 364K72.01 Kosten van aanschaffing, inrichting van gebouwen en

bijhorende aanpassingswerken DAB Vloot

886 900

73.21 364K73.20 Bebakening van de maritieme toegangswegen naar de

Vlaamse havens en langs de Belgische kust

878 1.000

74.0 364K74.01 Aankoop van specifieke machines, meubelen, materiaal en

vervoermiddelen te land en te water

484 584

74.22 364K74.20 Bouw van varende eenheden m.i.b. van de aanpassing,

vernieuwing en modernisering van de uitrusting

4.736 5.542

85.0 364K85.01 Kapitaalinbreng in de holding Nautinvest Vlaanderen

N.V. via de Participatie Maatschappij Vlaanderen

(P.M.W) voor de realisatie van de investeringen in de

nieuwbouw van varende eenheden van de DAB Vloot met

inbegrip van de oprichtingskosten

p.m. p.m.

91 364K91.70 Aflossingen hoofdsom bij leasings (financiële leasings) p.m. p.m.

Totaal uitgaven 42.650 50.927
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RESERVEFONDS

(in duizend euro)

ESR Omschrijving BO 2005

Overgedragen saldo

Toewijzing

Totaal ontvangsten

UITGAVEN

Omschrijving BO 2005

Totaal uitgaven

ONTVANGSTEN  RESERVEFONDS

BA

ESR BA

864K8707
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OVAM

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

Hoofdstuk 0

0 Niet - verdeelde ontvangsten

08 Interne verrichtingen 6.530

08.211 Overgedragen werkingssaldo 6.530

Totaal hoofdstuk 0 6.530

Hoofdstuk 1

1 Goederen en diensten - lopende ontvangsten

16 Verkoop van goederen en diensten 5.408

16.110 Verkoop van goederen en diensten aan bedrijven 5.275

16.120 Verkoop van goederen en diensten aan gezinnen 85

16.210 Verkoop van niet-duurzame goederen en diensten binnen de sector 48

Totaal hoofdstuk 1 5.408

Hoofdstuk 2

2 Rente, pacht en andere vermogensresultaten

26 Rente van overheidsvorderingen 0

26.110 Renten 0

28 Overige opbrengsten van vermogen 20

28.300 Verhuur van terreinen 20

28.400 Gerealiseerde wisselopbrengsten P.M.

Totaal hoofdstuk 2 20

Hoofdstuk 3

3 Inkomensoverdrachten - andere sectoren

38 Overige inkomensoverdrachten 6.300

38.131 Gerecupereerde uitgaven verwijderingen en saneringen 0

38.132 Teruggevorderde uitgaven verwijderingen en saneringen 5.000

38.132 Teruggevorderde lopende uitgaven bodem 100

38.133 Overdracht vanuit het GIMV 0

38.134 Gerecupereerde uitgaven UMICORE 1.200

Totaal hoofdstuk 3 6.300

Hoofdstuk 4

4 Inkomensoverdrachten - overheid

46 Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep 47.554

46.112 Overdrachten uit de departementale begroting - afval (PR 61.1-BA 41.44) 13.973

46.113 Overdrachten uit de departementale begroting - bodem (PR61.1- BA 41.45) 1.938

46.114 Overdrachten uit de departementale begroting - financiën CFO (art. 41.02 PR 24.40) (pro memorie)

46.321 Overdrachten uit het MINA-fonds - functioneel  (art 41.72) 5.487

46.322 Overdrachten uit het MINA-fonds - Presti (art. 41.71) 160

46.323 Overdrachten uit het MINA-fonds - verwijderingen en 

saneringen (FAVO) (art. 61.47) 12.932

46.323.01 Overdrachten uit het MINA-fonds - saneringen convenant UMICORE (art, 361 B41,45) 225

46.325.00 Overdrachten uit het MINA-fonds - saneringen en attest. (art. 41.44) 6.226

46.325.01 Overdrachten uit het MINA-fonds - werkingsdotatie convenant UMICORE (art. 361B41.4145) 1.213

46.400.00 FFEU-dotatie vanuit de departementale begroting 5.400

Totaal hoofdstuk 4 47.554

Hoofdstuk 6

6 Kapitaaloverdrachten - overheid

66 Kapitaaloverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep 1.197

66.111 Overdrachten uit de departementale begroting (PR 61.10-BA 61.43) 1.197

66.112 FFEU-dotatie vanuit de departementale begroting 0

66.312 Overdrachten uit het MINA-fonds - functioneel (IFO) (art. 61.42) 0

Totaal hoofdstuk 6 1.197

P.M.
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(in duizend euro)

ONTVANGSTEN (vervolg)

ESR code Omschrijving BO 2005

Hoofdstuk 7

7 Desinvesteringen 1.510

76 Verkoop terreinen en gebouwen 1.500

76.10 Verkoopwaarde terreinen 500

76.30 Verkoopwaarde bestaande gebouwen 1.000

77 Verkoop van overige investeringsgoederen 10

77.100 Verkoopwaarde voertuigen 5

77.210 Verkoopwaarde hardware 5

77.220 Verkoopwaarde kantoormachines en -meubilair 0

Totaal hoofdstuk 7 1.510

Hoofdstuk 8

8 Kredietaflossingen en liquidaties

86 Kredietaflossingen en liquidaties 0

86.420 Liquidatie van deelnemingen 0

Totaal hoofdstuk 8 0

Hoofdstuk 9

9 Overheidsschuld

98 Opneming uit reservefonds (IFO) 21.557

98.02.000 Opneming uit het reservefonds IFO 0

98.200 Opname uit het BBF 21.557

Totaal hoofdstuk 9 21.557

TOTAAL ONTVANGSTEN 90.076
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(in duizend euro)

UITGAVEN

GVK GOK

Hoofdstuk 0

0 Niet - verdeelde uitgaven

03 Interne verrichtingen 5.943

03.221 Over te dragen werkingssaldo 5.943

Totaal hoofdstuk 0 5.943

Hoofdstuk 1

1 Goederen en diensten - lopende uitgaven

11 Lonen en sociale lasten 18.170

11.11 Bezoldigingen volgens salarisschaal 11.584

11.12 Overige bezoldigingselementen 1.484

11.2 Sociale verzekeringspremies 3.996

11.3 Overige sociale lasten 437

11.4 Loon in natura 669

12 Aankopen van niet-duurzame goederen en van diensten 8.062 17.661

12.11 Algemene werkingskosten - andere sectoren 2.805

12.111 Huisvestingskosten 700

12.112 Kantoorkosten 1.540

12.113 Reis- en representatiekosten 168

12.114 Exploitatiekosten wagenpark 50

12.115 Overige algemene werkingskosten 347

12.12 Huur gebouwen 1.820

12.13 Operationele leasing 126

12.3 Specifieke aankopen - andere sectoren 7.962 12.810

12.310 Specifieke aankopen - werking 1.970

12.320 Studies en onderzoeken 2.033 1.782

12.330 Sensibilisering en informatievoorziening 2.518

12.340 Werkingskosten saneringen en attesteringen 5.929 6.540

12.4 Specifieke aankopen-sector overheid 100 100

12.410 Gerechtskosten(niet limitatief) 0

12.420 Gemeentelijke verwijdering van gevaarlijke afvalstoffen 50 50

12.430 Gemeentelijke bodemonderzoeken 50 50

12.5 Indirecte belastingen (niet limitatief) 50

Totaal hoofdstuk 1 8.062 35.831

Hoofdstuk 2

2 Rente, pacht en andere vermogensresultaten

21 Rente overheidsschuld PM

21.400 Verwijlintresten (niet limitatief) PM

21.401 Wisselverliezen (niet limitatief) PM

Totaal hoofdstuk 2 PM

Hoofdstuk 3

3 Inkomensoverdrachten - andere sectoren

31 Exploitatiesubsidies 1.439 1.774

31.321 Presti 0 160

31.322 Werkingsbijdragen inzameling en afzet 1.089 1.264

31.323 Werkingsbijdrage E2 programma 350 350

32 Inkomensoverdrachten aan bedrijven en financiële instellingen 0

32.000 Schadevergoedingen (niet limitatief) 0

Totaal hoofdstuk 3 1.439 1.774

BO 2005
ESR code Omschrijving
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(in duizend euro)

UITGAVEN

GVK GOK

Hoofdstuk 7

7 Investeringen

73 Aanleg van grond-, water- en wegenbouwkundige werken 20.506 21.807

73.410 Verwijderingen en saneringen 250 250

73.411 Verwijderingen en saneringen (FFEU) 0 0

73.412 Verwijderingen en saneringen BBF (Inclusief UMICORE) 20.256 21.557

74 Verwerving van overige investeringsgoederen 841 1.207

74.221 Installaties, machines en uitrusting 82

74.222 Kantoormachines en -meubilair 84

74.223 Hardware 200

74.420 Software 841 841

74.421 Software (FFEU) 0 0

Totaal hoofdstuk 7 21.347 23.014

Hoofdstuk 8

8 Deelnemingen en borgtochten

81 Kredietverleningen aan en deelnemingen in bedrijven 20 20

81.121 Borgtochten (niet limitatief) PM

81.420 Deelnemingen in privé-ondernemingen 20 20

Totaal hoofdstuk 8 20 20

Hoofdstuk 9

9 Overheidsschuld

93 Spijziging aan reservefonds 23.494

93.01 Spijziging FAVO 0

93.02 spijzing BBF 23.494

Totaal hoofdstuk 9 23.494

TOTAAL UITGAVEN 30.868 90.076

ESR code Omschrijving
BO 2005
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GVK GOK

Hoofdstuk 1

Tegemoetkoming van de overheid

66.11 00.1 Kapitaaloverdrachten (Investeringsbijdragen) binnen eenzelfde 148.998

institutionele groep  (PR 40.2 - ba 61.01)

08.21 00.2 Overgedragen saldo 0 0

Hoofdstuk 2

Ontvangsten i.v.m. de waarborgstelling

16.11 00.1 Bijdragen i.v.m. de verleende waarborgen van het VIPA 250

98.00 00.2 Opname uit het reservefonds 3.522

Hoofdstuk 3

Ontvangsten i.v.m. huurgelden

16.12 00.1 Huurgelden OPZ Rekem en Geel p.m. p.m.

16.12 00.2 Huurgelden woningen gemeenschapsinstellingen p.m. p.m.

Hoofdstuk 4

Ontvangsten voor orde

08.3 00.3 Liggende gelden/Contanten 25

152.795

VLAAMS INFRASTRUCTUURFONDS VOOR 

PERSOONSGEBONDEN AANGELEGENHEDEN

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Artikel Omschrijving
BO 2005

Totaal ontvangsten
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GVK GOK

52.1 01.09 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop,

63.21 de bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de 

uitrusting en apparatuur van de centra algemeen welzijnswerk 5.334 6.450

52.1 01.10 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop,

de bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de 

uitrusting en apparatuur van de instellingen voor bijzondere 

jeugdbijstand 3.619 1.132

Totalen voor hoofdstuk 5 106.131 148.834

Hoofdstuk 6

Betalingen voortvloeiend uit waarborgstelling

81.21 Betalingen bij uitwinning van de waarborg uit reservefonds 3.522 3.522

93.00 Betalingen bij uitwinning van de waarborg uit ontvangsten 2004 250 250

Hoofdstuk 7

Uitgaven voor orde

03.3 00.1 Bestemming van de liggende gelden 25 25

106.220 148.998

3.797 3.797

110.017 152.795

(in duizend euro)

UITGAVEN  (vervolg)

ESR code Artikel Omschrijving
BO 2005

Uitgaven ministerie Vlaamse Gemeenschap

Eigen middelen

Totaal uitgaven
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VLAAMS FONDS VOOR DE LASTENDELGING

Begroting 2005

(in duizend euro)
ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen overschot vorige jaren 38.571

46.0 Terugstortingen (DAB VIF) p.m.

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR 24.70 BA 41.01) 5.400

46.5 Huurgelden betaald door de scholengroepen p.m.

Totaal ontvangsten 43.971

UITGAVEN

ESR code Omschrijving BO 2005

03.22 Over te dragen overschot van het boekjaar 23.211

31 Pensioenfonds Dienst voor de Scheepvaart 410

32 Inkomensoverdrachten aan bedrijven en financiële instellingen

(niet limitatief krediet) p.m.

32.1 Pensioenfonds VRT 9.606

34.0 Inkomensoverdrachten aan gezinnen (niet limitatief krediet) 2.500

34.41 OVV in vereffening 744

41.0 Inkomensoverdrachten binnen de overheid (niet limit. krediet) 7.500

Totaal uitgaven 43.971

Vlaams Parlement – Plenaire vergadering – Nr. 15 – woensdag 22 december 2004 -492-



VLABINVEST

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code             Omschrijving                                             B0 2005

08.21 Overgedragen saldo 3.720

46.1                       Rente-ontvangsten binnen        211

                             de sector overheid

        

28.3                      Huuropbrengsten van grond             1

66.11 Kapitaaloverdrachten binnen de sector overheid – binnen eenzelfde 0

institutionele groep – van de institutionele overheid - investeringsbijdragen

86.2 Kredietaflossingen door        280

                    kredietinstellingen

Totaal ontvangsten     4.212

UITGAVEN

ESR code             Omschrijving                                             B0 2005

12.11 Algemene werkingskosten 21

12.21 Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector overheid- 136

dienstencontract VHM

12.3 Specifieke aankopen bij andere sectoren dan de overheid (juridisch advies) 10

12.4 Specifieke aankopen binnen de sector overheid 4

12.5 Indirecte belastingen betaald aan sub-sectoren van de overheid 8    

43.4 Inkomensoverdrachten aan instellingen zonder winstoogmerk die op lokaal        1

gebied werkzaam zijn voor de overheid, dan wel door de overheid in over-

wegende mate worden gefinancierd

71.12 Investeringen - aankopen van gronden bij andere sectoren dan de sector          550

overheid

81.21           Kredietverlening aan publiekrechtelijke kredietinstellingen                                       2.424

03.22 Over te dragen saldo                                                                1.058

 

Totaal uitgaven                                                                                            4.212
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GVK GOK

Specifieke uitgaven voor de eigen werking

12.11 00.1 Allerhande uitgaven eigen aan de werking van het VIPA

74.22 (Inzonderheid art.3 5°, 8° en 9° van het BVR inzake het Financieel

Beheer van het VIPA) 89 164

Hoofdstuk 5

Vastleggingen voor en betalingen aan derden

voortvloeiend uit kapitaaltransacties

Niet terugvorderbare tegmoetkoming aan derden voor de aankoop,

de bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de

uitrusting en apparatuur van de ziekenhuizen, de centra voor

geestelijke gezondheidszorg, de ouderenvoorzieningen en de

welzijnsvoorzieningen in de thuiszorg

52.1 01.2 Sector ouderenvoorzieningen en welzijnsvoorzieningen

63.21 in de thuiszorg 34.366 50.006

Sector verzorgingsvoorzieningen 56.583 75.525

52.1

63.21 Centra voor geestelijke gezondheidszorg 1.134 1.274

52.1

63.21

92.083 126.805

52.1 01.03 Toelagen aan derden en als tegemoetkoming van het VIPA in de 0 7.303

63.21 alternatieve financiering

61.11 01.04 Vastleggingen en betalingen voor onderhoudswerkzaamheden

aan de OPZ's Rekem en Geel p.m. p.m.

61.11 01.05 Vastleggingen en betalingen voor investeringen en onderhouds- 5.062 5.721

werken en uitrustingen van de gemeenschapsinstellingen voor

bijzondere jeugdzorg in Mol en Ruiselede

61.11 01.06 Vastleggingen en betalingen voor het Centrum in Overijse 28 30

(CICOV)

52.1 01.07 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop,

de bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de 

uitrusting en apparatuur van de gezondheidscentra, centra voor medisch 

schooltoezicht en  de Consultatiebureaus 5 5

voor respiratoire aandoeningen

52.1 01.08 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop,

de bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de 

uitrusting en apparatuur van de wijkgezondheidscentra en

aanloopadressen beschut wonen 0 1.388

(in duizend euro)

UITGAVEN

ESR code Artikel Omschrijving
BO 2005
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FONDS BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR
code

Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 0

37.3 Inkomsten kinderbijslagen 4.600

38.4 Terugvordering ten onrecht uitbetaalde subsidies 3.000

38.5 Bijdragen ouders en minderjarigen 350

46.1 Dotatie (PR 41.2 – ba 41.02) 216.853

46.1 Dotatie  (indexprovisie) 0

46.1 Dotatie (provisioneel krediet winst nationale loterij) 250

46.1 Dotatie VIA-akkoord (provisionele kredieten) 500

Totaal ontvangsten 225.553

UITGAVEN

ESR
code

Omschrijving BO 2005

12.11 Uitgaven voor de preventie bijzondere jeugdzorg 110

12.11 Uitgaven voor presentiegelden en reisvergoedingen 338

12.11 Uitgaven werking  Fonds 78

33 Uitgaven voor preventieprojecten 460

33 Subsidiëring van de erkende voorzieningen, pleegzorg en gelijkgestelde voorzieningen 211.677

33 Uitgaven voor experimenten en wetenschappelijk onderzoek 550

33 Uitgaven projecten hulpverlening 9.000

33 Uitgaven preventieve sociale acties 1.200

34 Uitgaven voor de storting op de spaarrekening van minderjarigen geplaatst in
pleeggezinnen

2.140

Totaal uitgaven 225.553
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(in duizend euro)

ESR code Omschrijving BO 2005

0. Niet-verdeelde ontvangsten

08.2 Verrekeningen met andere dienstjaren

08.2.1 Overgedragen overschot vorige boekjaren 0

08.2.2 Over te dragen tekort van het boekjaar 2.338

TOTAAL HOOFDSTUK 0 2.338

1.  Lopende ontvangsten van goederen en diensten

16. Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten

16.1 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten aan andere 
sectoren dan de overheid

16.11 Aan bedrijven, kredietinstellingen en verzekeringsmaatschappijen 113

16.12 Aan privaatrechtelijke instellingen zonder winstoogmerk t.b.v. gezinnen en 
aan gezinnen

65

16.2 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten binnen de sector 
overheid

16.2 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten binnen de sector 
overheid

959

TOTAAL HOOFDSTUK 1 1.137

2. Rentes en inkomsten uit eigendom

26. Rente-ontvangsten van overheidsvorderingen

26.1 Rente-ontvangsten van andere sectoren dan de overheid 249

28. Overige opbrengsten van vermogen

28.3 Huurgelden van gronden 0

TOTAAL HOOFDSTUK 2 249

3. Inkomensoverdrachten van andere sectoren

38. Overige inkomensoverdrachten van bedrijven, financiële 
instellingen, privaatrechtelijke instellingen zonder winstoogmerk 
t.b.v. de gezinnen en de gezinnen

38.1 Van bedrijven (industriële bijdragen) 50

38.3 Van verzekeringsmaatschappijen (personeel en materiaal) 81

39. Inkomensoverdrachten van het buitenland

39.1 Inkomensoverdrachten van EU-instellingen 1.278

39.2 Inkomensoverdrachten van EU-landen (overheden) 0

TOTAAL HOOFDSTUK 3 1.409

VMM
Begroting 2005

ONTVANGSTEN
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(in duizend euro)

ESR code Omschrijving BO 2005

4. Inkomensoverdrachten binnen de sector overheid

46. Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep

46.12 Toelagen intresten gewestleningen en opbrengst milieuheffing 1990 215

46.13 Bijzondere dotatie aan de VMM (PR 42.2 - BA 4101) 452

46.14 Werkingsdotatie aan de VMM (PR 61.1 - BA 4146) 55.991

46.15 Werkingsdotatie aan de VMM voor MIRA (PR 61.1 - BA 4147) 712

46.16 Inkomensoverdracht van de administratie Buitenlands Beleid 96

46.17 Overdrachten uit de departementale begroting - financiën CFO (art. 41.02 PR 
24.40) (pro memorie)

813

46.3 Dotatie Minafonds (artikel 361B4150) 813

TOTAAL HOOFDSTUK 4 59.092

6. Kapitaaloverdrachten van de sector overheid

66. Kapitaaloverdrachten van de centrale overheid

66.11.1 Investeringssubsidies en -dotatie Vlaams Gewest (PR 61.1 - BA 6141/6142) 4.026

66.11.2 Investeringsdotatie aan de VMM (PR 61.1 - BA 6144) 1.490

66.12 Toelagen aflossing gewestleningen 1.770

TOTAAL HOOFDSTUK 6 7.286

7. Desinvesteringen

76. Verkopen van gronden en gebouwen in het binnenland

76.10 Verkopen van gronden - niet-verdeeld 0

76.20 Verkopen van bestaande water- en wegenbouwkundige werken - niet-verdeeld 0

76.30 Verkopen van bestaande gebouwen - niet-verdeeld 0

TOTAAL HOOFDSTUK 7 A 0

77. Verkopen van overige investeringsgoederen, waaronder 
onlichamelijke zaken

77.1 Verkopen van vervoermaterieel 12

77.2 Verkopen van overig materieel 0

TOTAAL HOOFDSTUK 7 B 12

TOTAAL HOOFDSTUK 7 12

8. Kredietaflossingen en vereffeningen van deelnemingen

86. Kredietaflossingen door en vereffeningen van deelnemingen in 
bedrijven en financiële instellingen

86.1 Recuperatie van waarborgen 27

TOTAAL HOOFDSTUK 8 27

ONTVANGSTEN (vervolg)

P.M.
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(in duizend euro)

ESR code Omschrijving BO 2005

9. Overheidsschuld

96. Opnemingen van gevestigde overheidsschuld

96.1 Opnemingen van leningen in nationale valuta 0

TOTAAL HOOFDSTUK 9 0

TOTAAL DER ONTVANGSTEN 70.737

Voor orde : ontvangsten heffing afvalwater 235.500

Voor orde : ontvangsten heffing grondwater 20.000

ONTVANGSTEN (vervolg)
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(in duizend euro)

ESR code Omschrijving BO 2005

0. Niet-verdeelde uitgaven

03.2 Verrekeningen met andere dienstjaren

03.2.1 Overgedragen tekort vorige boekjaren 2.338

03.2.2 Over te dragen overschot van het boekjaar 0

TOTAAL HOOFDSTUK 0 2.338

1. Lopende uitgaven voor goederen en diensten

11. Salarissen en sociale lasten

11.1 Eigenlijke salarissen

11.11 Bezoldigingen volgens salarisschalen (1) 23.895

11.12 Toelagen (vakantiegeld, eindejaar, vakbondsbijdrage, e.d.) (1) 3.420

11.2 Sociale verzekeringspremies ten laste van de werkgevers, 
afgedragen aan instellingen of fondsen

11.2 RSZ, verzekeringen personeel en pensioenbijdragen (1) 6.910

11.3 Overige sociale lasten van de werkgever

11.31 Directe toelagen (kinderbijslagen) (1) 707

11.4 Lonen in natura

11.4 Andere tegemoetkomingen (1) 959

TOTAAL HOOFDSTUK 11 35.891

12. Aankopen van niet-duurzame goederen en diensten

12.00 Niet-verdeeld (1) 20.327

12.01 Milieurapport - niet-verdeeld 712

(vastleggingskrediet) 712

12.02 Technologisch onderzoek - niet-verdeeld 1.521

(vastleggingskrediet) 1.467

12.1 Algemene werkingskosten vergoed aan andere sectoren dan de 
overheid

12.11.1 Algemene werkingskosten (bureau, huisvesting, reiskosten, vervoer, enz.) PM

12.11.2 Geschillen (niet-limitatief) 604

12.12 Huurgelden van gebouwen 426

12.2 Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector overheid

12.21 Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector overheid PM

12.22 Huurgelden betaald binnen de sector overheid 383

12.3 Specifieke aankopen bij andere sectoren dan de overheid

12.31 Technologisch onderzoek en studieopdrachten PM

(vastleggingskrediet) PM

12.32 Milieurapport PM

(vastleggingskrediet) PM

12.33 Exploitatiekosten meetnetten (analyses, labokosten, onderhoud, ...) PM

12.34 Inningskosten milieuheffing PM

12.35 Andere specifieke werkingskosten (organisatie en HRM, sensibilisering en 
publicaties)

PM

UITGAVEN
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(in duizend euro)

ESR code Omschrijving BO 2005

12.4 Specifieke aankopen binnen de sector overheid

12.41 Technologisch onderzoek en studieopdrachten PM

(vastleggingskrediet) PM

12.42 Milieurapport PM

(vastleggingskrediet) PM

12.43 Exploitatiekosten meetnetten (analyses, labokosten, onderhoud, ...) PM

12.44 Inningskosten milieuheffing PM

12.45 Andere specifieke werkingskosten (organisatie en HRM, sensibilisering en 
publicaties)

PM

12.5 Indirecte belastingen betaald aan subsectoren van de overheid

12.5 Belastingen (niet-limitatief) 21

TOTAAL HOOFDSTUK 12 23.994

VASTLEGGINGSKREDIET 2.179

TOTAAL HOOFDSTUK 1 59.885

VASTLEGGINGSKREDIET 2.179

2. Rentes en bijdragen in toevallige exploitatieverliezen van 
overheidsbedrijven

21 Rentes op overheidsschuld

21.1 Rentes op overheidsschuld in nationale valuta 240

21.4 Rentes op commerciële schuld 74

24 Huurgelden van gronden

24.0 Huurgelden van gronden - niet-verdeeld 4

24.1 Betalingen aan andere sectoren dan de overheid PM

24.2 Betalingen binnen de sector overheid PM

TOTAAL HOOFDSTUK 2 318

3. Inkomensoverdrachten aan andere sectoren

30 Inkomensoverdrachten - niet-verdeeld 813

32. Inkomensoverdrachten, geen exploitatiesubsidies zijnde, aan 
bedrijven en financiële instellingen

32 Inkomensoverdrachten aan bedrijven 54

34. Inkomensoverdrachten aan de gezinnen

34.41 Geldelijke uitkeringen aan de gezinnen als zijnde consumenten PM

TOTAAL HOOFDSTUK 3 867

7. Investeringen

70. Investeringen - niet-verdeeld

70 Investeringen - niet-verdeeld 52

(vastleggingskrediet) 52

UITGAVEN (vervolg)
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(in duizend euro)

ESR code Omschrijving BO 2005

71.  Aankopen van gronden en gebouwen in het binnenland

71.1  Aankopen van gronden

71.10 Aankopen van gronden - niet-verdeeld 0

72. Nieuwbouw van gebouwen

72.1 Uitgevoerd door andere sectoren dan de overheid

72.1 Oprichting en renovatie gebouwen voor huisvesting 0

73. Aanleggen van water- en wegenbouwkundige werken

73.4 Overige werken

73.41.1 Gesubsidieerde investeringskosten en honoraria, m.i.v. de uitbouw van de 
meetnetten water en lucht en de uitbouw van de milieudatabank (PR 61.1 -
BA 6141)

330

(vastleggingskrediet) 0

73.41.2 Investeringskosten voor de uitbouw van de meetnetten water en lucht en 
de uitbouw van de milieudatabank (PR 61.1 - BA 6142)

3.696

(vastleggingskrediet) 3.247

74. Verwervingen van overige investeringsgoederen, waaronder 
onlichamelijke zaken

74.1 Aankopen van vervoermaterieel

74.1 Aankopen van vervoermaterieel en bijbehorende investeringen werkplaats 201

74.2 Verwervingen van overig materieel

74.20 Verwervingen van overig materieel - niet-verdeeld 1.253

74.21 Overig materieel vervaardigd door andere overheidsdiensten PM

74.22 Overig materieel vervaardigd door andere sectoren dan de overheid PM

TOTAAL HOOFDSTUK 7 5.532

VASTLEGGINGSKREDIET 3.299

8. Kredietverleningen en deelnemingen

81.1 Kredietverleningen aan bedrijven

81.12 Waarborgen 27

TOTAAL HOOFDSTUK 5 27

9. Overheidsschuld

91. Aflossingen van de gevestigde overheidsschuld

91.1 Aflossingen van de schuld in nationale valuta 1.770

TOTAAL HOOFDSTUK 9 1.770

TOTAAL DER UITGAVEN 70.737

VASTLEGGINGSKREDIET 5.478

Voor orde : doorstorting heffing afvalwater Minafonds 235.500

Voor orde : doorstorting heffing grondwater Minafonds 20.000

UITGAVEN (vervolg)
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Begroting 2005

ESR code

HOOFDSTUK 1.  Tegemoetkoming van de overheid

46.1

HOOFDSTUK 2.  Opbrengsten als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht

57.1

16

HOOFDSTUK 3.  Inkomensoverdrachten binnen dezelfde institutionele entiteit

46.1

HOOFDSTUK 4.   Inkomstenoverdrachten van het buitenland

59.11

Totaal voor hoofdstuk 4

HOOFDSTUK 5.  Bijzondere Ontvangsten

08.21

Totaal voor hoofdstuk 5

HOOFDSTUK 6.   Ontvangsten voor orde

08.3

Totaal ontvangsten

VLAAMS LANDBOUWINVESTERINGSFONDS

Omschrijving

Dotatie van het Vlaamse Gewest (PR 54.10 - ba 41.41)

Totaal voor hoofdstuk 1

Terugbetalingen door ondernemingen (begunstigden of kredietinstellingen)

Waarborgbijdragen

Totaal voor hoofdstuk 2

CFO-vergoeding voor goed beheer rekening (intresten)

Totaal voor hoofdstuk 3

EU-bijstand

          - op investeringspremies (oude regelgeving)

Overgedragen saldo

Diverse ontvangsten

Totaal voor hoofdstuk 6

0

PM

0

42.000

42.000

ONTVANGSTEN

BO 2005

250

100

350

25

25

0

0

0

42.375

(in duizend euro)
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GVK GOK

HOOFDSTUK 1.  Uitgaven voor orde

03.3 0 0

0 0

HOOFDSTUK 2.  Betalingen aan derden als gevolg van het uitvoeren 

van de statutaire opdracht (art. 12 van het decreet van 22 december 1993 : 

oprichting van het VLIF)

31.12 24.900 18.000

31.12 3.600 2.000

31.12 1.513 4.475

51.12 18 18

51.12 0 0

51.12 15.975 12.932

51.12 2.700 2.400

31.32 50 50

51.32 2.500 2.500

51.256 42.375

Totaal uitgaven 51.256 42.375

ESR code Omschrijving

Rentesubsidies - verbetering

Rentesubsidies - eerste installatie

(in duizend euro)

Diverse uitgaven

BO 2005

UITGAVEN

Waarborgen

Totaal voor hoofdstuk 2

Startsteun erkende groeperingen

Rentesubsidies - regionale steun

Kapitaalpremies in de varkenssector

Investeringspremies

Vestigingspremies

Kapitaalpremies bij eerste installatie

Totaal voor hoofdstuk 1
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GRINDFONDS

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR

Code
Omschrijving BO 2005

Hoofdstuk 42

Ontvangsten ingevolge de toepassing van art. 15§4-5 van het decreet tot oprichting

van het Grindfonds

36.9 Door de ondernemingen gestorte grindheffingen 2.560

Hoofdstuk 45

Bijzondere ontvangsten

08.21 Overgedragen saldo 28.279

26 Intrestopbrengsten 600

Totaal ontvangsten 31.439

UITGAVEN

ESR

Code

Omschrijving BO 2005

Hoofdstuk 53

Betalingen aan derden ingevolge uitoefening van de statutaire opdracht

12.11 Algemene werkingskosten van de verschillende comités niet vergoed binnen de sector

overheid, inclusief presentiegelden en werkingskosten verbonden aan studies en

herinrichtingsprojecten.

3.000

12.21 Algemene werkingskosten van de verschillende comités vergoed binnen de sector

overheid o.a. ingevolge overeenkomsten.

600

12.31 Onderzoeksopdrachten uitgevoerd door niet-overheid en organisatie van symposia in

opdracht van het onderzoekscomité.

100

32.00 Subsidies voor wetenschappelijk onderzoek in het kader van de ontwikkeling van

grindsubstituten.

900

34.01 Uitvoering van het sociaal begeleidingsplan van het Sociaal Comité. 400

61.01 Herstructureringskosten van de grindwinningzones 1.000

03.22 Over te dragen overschot van het boekjaar 25.439

Totaal uitgaven 31.439
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FINANCIERINGSINSTRUMENT VOOR DE VLAAMSE VISSERIJ- EN

AQUICULTUURSECTOR

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

HOOFDSTUK 1

Tegemoetkoming van de overheid

46.1 Dotatie van het Vlaamse Gewest (PR 54.1 – ba 41.42) 1.100

Totaal voor hoofdstuk 1 1.100

HOOFDSTUK 2

Opbrengsten als gevolg van het uitoefenen van de statutaire opdracht

57.1 Terugbetalingen door ondernemingen (begunstigden of kredietinstellingen) PM

16 Waarborgbijdragen 25

Totaal voor hoofdstuk 2 25

HOOFDSTUK 3

Bijzondere ontvangsten

08.21 Overgedragen saldo 1.100

Totaal voor hoofdstuk 3 1.100

HOOFDSTUK 4

Ontvangsten voor orde

08.3 Diverse ontvangsten 0

Totaal voor hoofdstuk 4 0

Totaal ontvangsten 2.225
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(in duizend euro)

UITGAVEN

BO 2005

ESR code Omschrijving
GVK GOK

HOOFDSTUK 1

Uitgaven voor orde

03.3 Diverse uitgaven 0 0

03.22 Over te dragen saldo 0

Totaal voor hoofdstuk 1 0

HOOFDSTUK 2

Betalingen aan derden als gevolg van het uitoefenen van de

statutaire opdracht

51.12 Investeringssteun en andere tegemoetkomingen 2.061 1.927

51.32 Waarborgen 125 125

Totaal voor hoofdstuk 2 2.186 2.052

Totaal uitgaven 2.186 2.225

173

173
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FONDS VOOR HET FLANKEREND ECONOMISCH BELEID

Begroting 2005

Ontvangsten 

in duizend euro

ESR

code 95 Omschrijving

2de

BC2004 BG2005

    

 HOOFDSTUK 1

 Tegemoetkoming van de overheid   

4610 Dotatie van het Vlaamse Gewest (PR. 51.20 - BA 41.41) 167.486 215.213

    

 Totaal voor hoofdstuk 1 167.486 215.213

    

 HOOFDSTUK 2

 Opbrengsten als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht   

5711 Terugbetalingen door de ondernemingen en stortingen uit hoofde van wettelijke of conventionele

bepalingen 1.111 1.111

    

 Totaal voor hoofdstuk 2 1.111 1.111

    

 HOOFDSTUK 3

 Bijzondere ontvangsten   

0820 Overdracht saldo op 31.12.2004 98.079 30.000

    

 Totaal voor hoofdstuk 3 98.079 30.000

    

    

 TOTAAL VOOR DE ONTVANGSTEN 266.676 246.324

 Uitgaven   

  in duizend euro

ESR

code 95 Omschrijving

2de

BC2004 BG2005

    

    

 HOOFDSTUK 1

 Betalingen als derden als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht   

 1.1 Economisch voorwaardenscheppend beleid   

1211 Werkingskosten Vlaams waarborgfonds (p.m.) 2.160 0

3104 Beëindigingspremies binnenvaart 8 8

3204 Business Angel Networks (BAN's) 385 231

4101 Overdrachten aan Vlaamse excellentiepolen 13.863 19.810

5001 Subsidies voor projecten ter begeleiding en financiering van flexiblele mechanismen 0 200

5102 Exploitatieverliezen Vlaams waarborgfonds (p.m.) 2.200 0

5112 Investeringssteun in toepassing van de wet van 30.12.1970 en het decreet van 15.12.1993 (ex

FEERR-MGO) 75.000 23.000

5113 Investeringssteun in toepassing van de wet van 04.08.78 (ex-FEERR-KO) 77.000 27.000

5114 Investeringssteun voor de binnenscheepvaart in toepassing van de wet van 04.08.1978 1.000 3.520

5115 Investeringssteun aan KMO's in toepassing van het decreet betreffend het economisch

ondersteuningsbeleid 9.000 20.000

5116 Ecologiesteun in toepassing van het decreet betreffend het economisch ondersteuningsbeleid 2.500 25.825

5117 Investeringssteun aan grote ondernemingen in toepassing van het decreet betreffend het

economisch ondersteuningsbeleid 5.000 9.027

6102 Uitgaven voor de aanleg van bedrijventerreinen en voor de heringebruikname van industriële sites 4.907 9.000

8501 Kapitaalsinbreng ten behoeve van de talentenbank (p.m.) 0 0

Totaal

1.1  193.023 137.621

 1.2 Economisch streek- en stedelijk beleid   

1202 Overheidsopdrachten in functie van continuering beleidsgericht onderzoek en het uitwerken van

beleidsinitiatieven 0 25

3203 Project bedrijfsvriendelijke gemeente 0 640

3206 EFRO 5.000 8.170

3210 Subsidies aan verenigingen en instellingen met betrekking tot de cofinanciering van projecten in

het kader van het Europees programma Interreg III 0 450

3303 Streekplatformen 1.000 810

3304 Strategisch Plan Ruimtelijke Economie (SPRE) 413 0

4320 Centrummanagement en maatregelen ter versterking van de binnenstedelijke commerciële centra 444 0

5002 Projecten in het kader van gebiedsgerichte partnerschappen en/of het Vlaams ruimtelijk-

economisch beleid 1.000 2.746

Totaal

1.2  7.857 12.841

1.3 Ondernemerschap stimuleren   

3002 Initiatieven ter bevordering van het ondernemerschap in het onderwijs 870 2.610

3201 Opleidingscheques 15.800 22.600

3202 Adviescheques 11.469 15.000

3207 Ondernemersplanwedstrijd 300 0

3208 starterscheques 250 8.940

3209 gratis starterscheques 500 8.400

3305 Peterschapsprojecten 2.469 3.428

3306 Initiatieven ter bevordering van het ondernemerschap 718 1.000

3308 TV-format 1.000 1.000

Totaal

1.3  33.376 62.978

 1.4 Andere uitgaven passend in het sociaal, economisch en regionaal beleid van de Vlaamse

Regering  

1201 Andere 1.500 2.000

3001 Economisch overheidsinitiatief 796 760

3301 Steunpunt Economie 124 124

1220 Studie duurzaam ondernemen 0 0

Totaal

1.4  2.420 2.884

    

 Totaal voor hoofdstuk 1 236.676 216.324

    

0322 Over te dragen saldo naar het volgende begrotingsjaar 30.000 30.000

    

 TOTAAL VOOR DE UITGAVEN 266.676 246.324
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HERPLAATSINGSFONDS

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR Omschrijving BO 2005

code

                                          Hoofdstuk 1

Tegemoetkoming van de overheid

46.1      Dotatie van het Vlaams Gewest
(PR 52.40 –  b.a. 41.03) 4.465

Totaal voor hoofdstuk 1                                                               4.465

                                         Hoofdstuk 2

Opbrengsten als gevolg van het uitvoeren van de

statutaire opdracht (decreet van 5 mei 1999)

38.01   Terugvorderingen in geval van faillissementen of   0

gerechtelijke ontbinding

06.01 Bijdragen van sectoren op vrijwillige basis   p.m.

overeengekomen in een paritair comité

Totaal voor hoofdstuk 2 0

                                               Hoofdstuk 3

Bijzondere ontvangsten

08.21 Overgedragen saldo 1.212

Totaal voor hoofdstuk 3                  0

                                      Hoofdstuk 4

Inkomensoverdrachten van het buitenland

39.11 Middelen van Europese structuurfondsen die bestemd p.m.

zijn voor de herplaatsing van werknemers

Totaal voor hoofdstuk 4       0

Totaal ontvangsten                                                                           5.677
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(in duizend euro)

UITGAVEN

ESR Omschrijving BO 2005

Code

   GVK               GOK

                                              Hoofdstuk 1

 

Betalingen als gevolg van het uitvoeren van

de statutaire opdracht         

33.01  Toelagen in het kader van de herplaatsing van

werknemers zoals gedefinieerd in artikel  3

van het decreet van 5 mei 1999 4.391 4.465

Totaal voor hoofdstuk 1 4.391 4.465

03.22 Over te dragen saldo 1.212

Totaal uitgaven 4.391 5.677
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FONDS  CULTURELE  INFRASTRUCTUUR  (FoCI)

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

16.11 Ingehouden garanties P.M.

16.12 Betaling huurgelden voor culturele infrastructuur door vzw's 10

38.00 Inbreng van derden als cultuursponsoring voor de realisatie van culturele

infrastructuur

P.M.

57.10 Terugbetaling en terugvordering van ten onrechte gedane betalingen door

medecontractanten

P.M.

58.00 Terugbetaling en terugvordering van ten onrechte gedane investeringssubsidie P.M.

69.10 Terugbetaling en terugvordering van ten onrechte ter beschikking gestelde dotatie

door VGC

P.M.

66.11 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR. 45.50 – ba 61.02) 14.820

66.12 Overige kapitaaloverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep (verkoop

gronden en gebouwen)

7.000

08.21 Overgedragen overschotten vorige boekjaren 3.000

TOTAAL ONTVANGSTEN 24.830
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(in duizend euro)

UITGAVEN

BO 2005ESR code Omschrijving

GVK GOK

03.2 Over te dragen overschot van het boekjaar P.M. 7.620

12.11 Algemene werkingskosten 20 25

12.50 Indirecte belastingen betaald aan subsectoren van de overheid 200 200

21.40 Bankkosten buitenlandse betalingen 1 1

51.12 Betaling aan medecontractanten in het kader van aankoop,

geschiktmaking, renovatie en groot onderhoud van gebouwen en

terreinen met culturele bestemming

6.813 5.252

52.10 Investeringssubsidies aan VZW's

52.10.1 Vzw Concertgebouw – Brugge 0 0

52.10.3 Vzw Vooruit – Gent 0 0

52.10.5 Vzw Vaarwater – Gent 0 29

52.10.6 Toe te kennen investeringssubsidies voor sectorale culturele

infrastructuur op basis van een reglement.

1.489 50

52.10.8 Vzw 4 AD – Diksmuide 0 180

52.10.9 Investeringssubsidies voor culturele infrastructuuur van algemeen belang

toe te kennen op basis van een reglement

0 0

52.10.10 Vzw Muziek-O-Droom – Hasselt 0 377

52.10.11 Vzw Driewerf Hoera – Eeklo 0 55

52.10.12 Vzw JC Den Eglantier – St.-Niklaas 0 148

52.10.13 Vzw Autonoom Trefcentrum – Ieper 0 79

52.10.14 Vzw OCJ Kompas – St.-Niklaas 0 65

52.10.15 Vzw Jeugdhuis/Muziekcentrum Nydrop – Opwijk 0 25

52.10.16 Vzw RCJ Entrepot – Brugge 0 33

52.10.17 Vzw Nieuwpoorttheater – Gent 0 140

52.10.18 Vzw Wereldculturencentrum Zuiderpershuis – Antwerpen 0 80

52.10.19 Vzw Limelight – Kortrijk 0 0

52.10.20 Vzw Kultuur- en Dienstencentrum Belgie – Hasselt 0 134

52.10.21 Vzw Ringtheater/Troubleyntheater – Antwerpen 0 530

52.10.22 Vzw De Zwerver Muziekcentrum Leffinge – Oostende 0 100

52.10.23 Vzw Jeugdhuis Trefcentrum Y’ – Brussel 0 150

52.10.24 Vzw TheaterTeater Kunstencentrum nOna – Mechelen 0 25

52.10.25 Vzw De Expeditie – Gent 0 25

52.10.26 Vzw Jeugdhuis Rzoezie – Mechelen 0 0

52.10.27 Vzw Netwerk – Aalst 0 150

52.10.28 Vzw Tor – Genk 0 32

52.10.29 Vzw Cactus – Brugge 0 84

52.10.30 Vzw De Roma – Borgerhout 0 50

61.41 Investeringsbijdragen aan de Vlaamse Opera  (VLOPERA) 3.628 4.000

63.11 Investeringssubsidies aan provincies

63.11.1 Investeringssubsidie aan de provincie Limburg voor het Provinciaal

Gallo-Romeins Museum – Tongeren

0 0

63.11.2 Investeringssubsidie aan de provincie Antwerpen voor het

Fotografiemuse-um – Antwerpen

0 0

63.21 Investeringssubsidies aan gemeenten

63.21.1 Investeringssubsidie aan de stad Leuven voor het Museumsiteproject 0 0

63.21.2 Investeringssubsidie aan de stad Gent in het kader van het Forumproject 0 500

63.21.3 Investeringssubsidie aan de stad Gent in het kader van het Stadsmuseum

de Bijloke

0 0

65.10 Dotatie aan VGC voor renovatie en nieuwbouw van de KVS te Brussel 0 4.687

74.22 Verwerven duurzame werkings-middelen 0 4

TOTAAL UITGAVEN 12.151 24.830
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VLAAMS ZORGFONDS

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 43.763

28.01 Inkomsten uit beleggingen 18.370

38.51 Ledenbijdragen 93.588

46.11 Dotatie (PR 41.1 – ba 41.03) 99.140

Totaal ontvangsten 254.861

UITGAVEN

ESR code Omschrijving BO 2005

12.11 Werkingskosten Vlaams Zorgfonds 804

12.12 Huurgelden North Plaza 225

12.31 Kosten m.b.t. de beleggingsportefeuille 500

21.10 Verlopen intresten t.g.v. beleggingen in obligaties pm

33.01 Werkingssubsidies zorgkassen (art.17 1ste lid,3° Decr. 30/3/99) 7.400

33.02 Werkingssubsidies zorgkassen :  vergoeding indicatiestellers 3.500

33.03 Specifieke werkingssubsidie Vlaamse Zorgkas VZW 1.765

34.01 Subsidie aan de zorgkassen (art.17,1ste lid,1° en 2° Decr.30/3/99) 172.573

74.20 Informatica-investeringen Vlaams Zorgfonds 99

93.01 Dotatie aan het reservefonds 20.000

93.02 Dotatie aan het reservefonds (kapitalisatie van de intresten + incasso coupons) 18.370

03.22 Over te dragen saldo 29.625

Totaal uitgaven 254.861

RESERVEFONDS

ESR code Omschrijving BO 2005

Begintoestand 454.272

Dotatie van het jaar 20.000

Verworven inkomsten uit beleggingen 18.370

Eindtoestand van de reserves 492.642
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FINANCIERINGSFONDS VOOR SCHULDAFBOUW EN EENMALIGE

INVESTERINGSUITGAVEN

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen overschot vorige boekjaren 558.301

08.2100 Niet verdeeld over de projecten 2001, 2002 en 2003 -3.000

08.2101 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 voor stadsvernieuwing 17.769

08.2102 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 voor aanleggen fietspaden 42.153

08.2103 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 voor missing links 0

08.2104 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor mobiliteit en verkeersveiligheid 65.159

08.2105 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor duurzame milieu-investeringen 16.519

08.2106 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor Wetenschapsbeleid 0

08.2107 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor onderwijsinvesteringen 5.454

08.2108 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor culturele investeringen 7.229

08.2109
Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor toeristische investeringen

(m.i.v. restauratiewerkzaamheden)
5.301

08.2110 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor welzijnsinvesteringen 3.979

08.2111 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor investeringen Buitenlands Beleid 0

08.2112 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor mobiliteit en verkeersveiligheid 115.787

08.2113 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor impulsproject ouderenvoorziening 36.775

08.2114 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor brownfields en waterbeheersing 29.254

08.2115 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor Wetenschapsbeleid 22.786

08.2116 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor dynamo/stadsvernieuwing 12.500

08.2117 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor holocaustmuseum Mechelen 5.923

08.2118 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor sportinfrastructuur Vlaanderen 6.338

08.2119
Bestemd door Vlaams Parlement 2004 voor gevaarlijke verkeerspunten en dringende

wegenwerken
50.000

08.2120 Bestemd door Vlaams Parlement 2004 voor investeringswerken aan waterwegen 57.689

08.2121 Bestemd door Vlaams Parlement 2004 voor sportinfrastructuur 3.571

08.2122 Bestemd door Vlaams Parlement 2004 voor stadsvernieuwing 6.428

08.2123 Bestemd door Vlaams Parlement 2004 voor toeristische infrastructuur 1.440

08.2124 Bestemd door Vlaams Parlement 2004 voor sociale huisvesting 7.136

08.2125 Bestemd door Vlaams Parlement 2004 voor onderzoek en ontwikkeling 14.278

08.2126 Overgedragen onbestemd saldo 27.833

08.2127 Dotatie 2004 Vlaamse Gemeenschap (1e deel van 31/12/04) 0

66.11 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR. 24.20-b.a. 61.10) 55.000

66.111 Dotatie 2004 Vlaamse Gemeenschap (na eindejaarsvastlegging) (PR. 24.20-b.a. 61.10) 0

66.112 Dotatie 2005 Vlaamse Gemeenschap (vóór eindejaarsvastlegging ) (PR. 24.20-b.a. 61.10) 55.000

Totaal ontvangsten 613.301
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(in duizend euro)

UITGAVEN

BO 2005ESR

code
Omschrijving

GVK GOK

01 Provisioneel GOK-krediet te verdelen over de projecten 2001, 2002 en 2003 -

03.22 Over te dragen overschot van het boekjaar 368.478

03.220 Niet verdeeld over de projecten 2001, 2002 en 2003 -3.000

03.221 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 – ordonnancering na 2005 35.925

03.222 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 – ordonnancering na 2005 26.735

03.223 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 – ordonnancering na 2005 120.698

03.224 Bestemd door Vlaams Parlement 2004 – ordonnancering na 2005 105.406

03.225 Onbestemd saldo 27.715

03.226 Dotatie 2004 Vlaamse Gemeenschap (1e deel van 31/12/04) (onbestemd) 0

03.227 Dotatie 2004 Vlaamse Gemeenschap (na eindejaarsvastlegging) (onbestemd) 0

03.228 Dotatie 2005 Vlaamse Gemeenschap (1° deel op 31/12/05) (onbestemd) 55.000

12.11 Algemene werkingskosten aan andere sectoren dan de overheid 20 20

12.21 Algemene werkingskosten binnen de sector overheid 98 98

Totaal projecten 2001 + 2002 + 2003 + 2004 299.011 244.705

51.20

63.21
Stadsvernieuwing (project 2001) 3.082 9.124

63.21 Aanleggen fietspaden (project 2001) 1.732 14.874

21.4

51.12

61.50

Missing Links (project 2001) 0 0

21.4

51.11

51.12

Mobiliteit en Verkeersveiligheid (project 2002) 1.139 52.080

21.4

51.11

51.12

52.1

53.1

61.11

61.41

63.21

63.51

Duurzame milieu-investeringen (project 2002) 482 7.575

52.1 Wetenschapsbeleid (project 2002) 0 0

61.41

61.51

64.1

Onderwijsinvesteringen schoolgebouwen (project 2002) 0 5.103

12.11

52.1

60

63.21

Culturele investeringen (project 2002) 2.478 5.230

51.11

52.1

60

63.11

63.21

Toeristische investeringen (project 2002) 3.457 3.588

52.1

63.21
Welzijnsinvesteringen (project 2002) 44 3.331
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(in duizend euro)

UITGAVEN (vervolg)

BO 2005ESR

code
Omschrijving

GVK GOK

12.11

51.12

53.2

54.31

Investeringen buitenlands beleid (project 2002) 0 0

51.12

52.1

63.51

Wegwerken gevaarlijke verkeerspunten (project 2003) 77.453 27.500

51.12

60
Waterwerken (project 2003) 10.727 17.674

52.1

63.21
Impulsprogramma ouderenvoorzieningen (project 2003) 79 14.559

51.11

51.12

61.41

63.21

Brownfields en waterbeheersing (project 2003) 33.379 14.523

51.10

52.1

61.41

61.51

64.1

Wetenschapsbeleid (project 2003) 0 22.506

51.12

60
Infrastructuurwerken tegen wateroverlast (project 2003) 1.841 4.334

63.21 Dynamo – stadsvernieuwingsprojecten (project 2003) 12.500 3.125

53.1

61.41
Holocaustmuseum Mechelen (project 2003) 4.275 1.731

63.21 Sportinfrastuctuurplan Vlaanderen (project 2003) 5.800 2.713

51.12

52.1

63.51

Gevaarlijke verkeerspunten en dringende wegenwerken (project 2004) 50.000 0

51.12

60
Investeringswerken aan waterwegen (project 2004) 57.689 26.922

63.21 Sportinfrastructuur (project 2004) 3.571 893

63.21 Stadsvernieuwing (project 2004) 6.428 1.607

50

60
Toeristische infrastructuur (project 2004) 1.440 360

50

60
Sociale huisvesting (project 2004) 7.136 1.784

50

60
Onderzoek en ontwikkeling (project 2004) 14.278 3.569

91.0 Aflossing van gevestigde overheidsschuld – niet verdeeld P.M. P.M.

Totaal uitgaven 299.129 613.301
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 VLAAMS BRUSSELFONDS

 Begroting 2005

 

 (in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.211 Overgedragen saldo (werking PR 11.10 – b.a. 41.01) PM

08.212 Overgedragen saldo (investeringen PR 11.10 – b.a. 61.01) 49

16.1 Ontvangsten buiten de sector overheid 87

16.2 Ontvangsten binnen de sector overheid PM

38.1 Terugbetalingen van bedrijven PM

38.4 Terugbetalingen van vzw's PM

46.1 Werkingsdotatie (PR 11.1 – b.a. 41.01) 3.166

49.1 Terugbetalingen van gemeenschapscommissies PM

58.1 Terugbetalingen van investeringen van vzw's PM

66.11 Investeringsdotatie (PR 11.1 – b.a. 61.01) 1.261

66.12 Terugbetalingen van investeringen van de institutionele overheid PM

Totaal ontvangsten 4.563

UITGAVEN

BO 2005ESR code Omschrijving

GVK GOK

03.22 Over te dragen saldo 49

12.11 Algemene werkingskosten PM PM

32 Tegemoetkomingen aan bedrijven 250 400

33 Tegemoetkomingen aan vzw's 2.272 2.853

45.1 Tegemoetkomingen aan de gemeenschapscommissies PM PM

52.1 Investeringsbijdrage aan vzw's PM 551

61.1 Investeringsbijdrage aan de institutionele overheid 350 710

74.2 Verwerven van duurzame roerende goederen PM PM

Totaal uitgaven 2.872 4.563
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GARANTIEFONDS SOCIALE HUISVESTING

Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

08.21 Overgedragen saldo 0

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap

(PR 62.4 – ba 31.05)

0

48 Dotatie van andere instanties dan Vlaamse Gemeenschap 0

Totaal ontvangsten 0

UITGAVEN

BO 2005
ESR code Omschrijving

GVK GOK

63 Betalen van verhuursubsidie en netto te financieren saldo aan

lokale huisvestingsinstanties

0 0

Totaal uitgaven 0 0
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(in duizend euro)

ESR code OMSCHRIJVING BO 2005

0 A Niet-verdeelde ontvangsten 87

08 A Interne verrichtingen 87

082 A Verrekeningen met andere dienstjaren 0

082C A Overgedragen overschot 0

082D A Over te dragen tekort 0

083 A Overige interne verrichtingen 87

083A A Terugbetaling gedetacheerd personeel 87

1 A Lopende ontvangsten van goederen en diensten 
(consumptiebestedingen)

3.770

16 A Verkoop van niet duurzame goederen en diensten 3.770

161 A Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten aan 
andere sectoren dan de overheid

3.770

1610 A Niet verdeeld :  Ontvangsten van publicaties en publiciteit, 
marketing- en vormingsacties

3.770

2 A Rentes en bijdragen in toevallige exploitatieverliezen van 
overheidsbedrijven en inkomsten uit eigendom

280

280 A Niet verdeeld 280

280A A Erfpachten 280

3 A Inkomensoverdrachten van andere sectoren 340

38 A Overige inkomensoverdrachten van bedrijven, financiële 
instellingen, privaatrechterlijke instellingen zonder 
winstoogmerk

340

381 A Van bedrijven : retributies 340

384 A Van privaatrechtelijke instellingen zonder winstoogmerk 0

384A A Uitzonderlijke afboekingen 0

4 A Inkomensoverdrachten binnen de sector overheid 29.949

46 A Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep 29.949

461 A Van de institutionele overheid 29.949

461A A Dotatie voor exploitatieuitgaven (PR 49.2 - ba 41.01) 25.849

461A A Index 0

461D A Provisioneel krediet lonen 0

461E A Dotatie winstverdeling Nationale Loterij (PR 49.2 - ba 41.80) 0

461F A Samenwerkingsverdragen Vl. Gemeenschap 78

461F01 A Samenwerkingsverdrag Estland (cfr 350B01) 78

TOERISME VLAANDEREN

ONTVANGSTEN

Begroting 2005
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(in duizend euro)

ESR code OMSCHRIJVING BO 2005

461H A Programma ter bevordering werkgelegenheid toerist. Sector 
(PR 49.2 - ba 41.02)

3.922

461H01 A Dotatie ter bevordering toer. werkgelegenheid                  (PR 
49.2 - ba 41.02)

3.922

461G A Renteontvangsten binnen de sector overheid 100

5 A Kapitaaloverdrachten van andere sectoren 0

57 A Kapitaaloverdrachten van bedrijven en financiële instellingen 0

572 A Overige kapitaaloverdrachten van bedrijven 0

6 A Kapitaaloverdrachten binnen de sector overheid 16.689

66 A Kapitaaloverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep 16.689

661 A Van de institutionele overheid (PR 49.2 - ba 61.01 en 61.02) 16.689

6610 A Niet verdeeld 16.689

6610C A Dotatie voor cofinanciering Europese steunprogramma's (PR 
49.2 - ba 61.02)

3.927

6610F A Dotatie investeringstoelagen via betoelaging en directe 
investeringen (PR 49.2 - ba 61.01)

12.762

6610Z A Dotaties andere boekjaren 0

6610Z01 A Dotatie directe investeringen andere boekjaren 0

7 A Desinvesteringen 44

77 A Verkoop van overige investeringsgoederen, waaronder 
lichamelijke goederen

44

772 A Verkopen van overig materieel 44

8 A Kredietaflossingen en liquitatie van deelnemingen 0

9 A Overheidsschulden 0

96 A Opnemingen 0

967 A Opnemingen van leningen inzake leasing 0

98 A Opneming reservefonds 0

98 A Opneming reservefonds: overgedragen verplichtingen 0

A TOTAAL ONTVANGSTEN 51.159

ONTVANGSTEN (vervolg)
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ESR code OMSCHRIJVING BO 2005

0 A Niet verdeelde uitgaven 87

03 A Interne verrichtingen 87

032 A Verrekening met andere dienstjaren 0

032C A Overgedragen tekort vorige boekjaren 0

032D A Over te dragen overschot van het boekjaar 0

033 A Overige interne verrichtingen 87

033A A Loon gedetacheerd personeel 87

1 A Lopende uitgaven voor goederen en diensten 
(consumptieve bestedingen)

26.140

11 A Lonen en sociale lasten 8.972

111 A Eigenlijke lonen 6.806

1110 A Niet-verdeeld 6.012

1110A A Bezoldigingen statutair personeel 1.610

1110B A Bezoldigingen contractueel personeel 4.402

1110B02 A Bezoldigingen contractueel personeel binnenland 2.464

1110B05 A Bezoldigingen contractueel personeel buitenland 1.938

1112 A Overige bezoldigingselementen 794

112 A Sociale verzekeringspremies ten laste van de werkgevers, 
afgedragen aan instellingen of fondsen

1.843

1120A A Sociale verzekeringspremie statutair personeel 154

1120B A 1.295

1120B02 A 887

1120B05 A 408

1120C A Pensioenen statutair personeel 394

113 A Overige sociale lasten van de werkgever 76

114 A Lonen in natura 247

12 A Aankopen van niet-duurzame goederen en diensten 17.168

121 A Algemene werkingskosten vergoed aan andere sectoren dan 
de overheid

4.648

1210 A Algemene werkingskosten: niet verdeeld 0

1210A A Nieuwe initiatieven 0

1211 A Algemene werkingskosten 3.112

1211A A Lokalen en materieel 1.196

1211B A Kantoor 871

1211C A Bevoorrading 94

1211D A Andere bezoldigingen dan deze van het personeel 21

UITGAVEN

(in duizend euro)

Sociale verzekeringspremie contractueel personeel
Sociale verzekeringspremie contractueel personeel binnenland 
Sociale verzekeringspremie contractueel personeel buitenland 
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ESR code OMSCHRIJVING BO 2005

1211FA A Erelonen 148

1211H A Representatie- en verplaatsingskosten 378

1211I A Gerechtskosten (kosten betreffende geschillen) 5

1211JA A Financiële lasten (lasten van leningen - bankkosten) 63

1211KA A Andere prestaties derde personen en  interim 141

1211L A Aanwervingskosten 130

1211M A Informatiebeheer 65

1212 A Huurgelden van gebouwen 1.420

1213 A Operationele leasings 116

122 A Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector van de 
overheid

25

123 A Specifieke aankopen bij andere sectoren dan de overheid 12.477

123A A Toeristische marketing 7.982

123B A Evenementen en cultuurtoerisme 380

123C A Marketingkosten buitenlandkantoren 1.119

123D A Studies en onderzoek 276

123F A Vorming 312

123G A Consultancyopdrachten 630

123IA A Onderzoek en studieopdrachten 45

123NA A Instellingsspecifieke promotie en communicatie 417

123O A Congres en incentivetoerisme 355

123QA A Samenwerkingen Brussel 342

123S A Proefprojecten 541

123U A Fietsroutes, trekkershutten onderhoud, Ned Vl. publicaties 54

123V A Regiowerkings- strategische plannings- en 
productontwikkelingskosten

24

125 A Indirecte belastingen betaald aan sub-sectoren van de 
overheid

18

2 A Rentes en bijdragen in toevallige exploitatieverliezen van 
overheidsbedrijven en inkomsten uit eigendom

0

21 A Rentes op overheidsschuld 0

215 A Rentes op financiële leasings 0

3 A Inkomensoverdrachten aan andere sectoren 5.079

33 A Inkomensoverdrachten aan privaatrechterlijke instellingen  
zonder winstoogmerk 

4.945

33A A Lidmaatschap binnenlandse verenigingen 5

33B A Toelagen aan nationale organismen voor toerisme 4

33C A Toelage aan de reserveringscentrale BTR 0

33E01 A Toelage aan organisaties die vakanties organiseren voor 
personen die in armoede leven als tegemoetkoming in de 
vakanties

250

33E02 A Toelage aan organisaties die vakanties organiseren voor 
personen die in armoede leven als tegemoetkoming in de 
kosten van een coördinator

100

(in duizend euro)

UITGAVEN (vervolg)
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ESR code OMSCHRIJVING BO 2005

33F01 A Toelage aan managementsondersteuningspunten 'toerisme 
voor allen' als tegemoetkoming in de werkings- en 
realisatiekosten

344

33F02 A Toelage aan managementsondersteuningspunten 'toerisme 
voor allen' als tegemoetkoming in de kosten van een 
coördinator

200

33G A Afboeking verstrekte inkomensoverdrachten 50

33H A Programma ter bevordering werkgelegenheid toerist. Sector 
(BA 41.02)

3.922

33H01 A Subsidie ter bevordering toer. werkgelegenheid (BA 41.02) 3.672

33H02 A Toelage Kenniscentrum Horeca (BA 41.02) 250

33I A financiële ondersteuning strategische plannen 70

35 A Inkomensoverdrachten aan het buitenland 134

 

350 A Niet-verdeeld 134

350A A Lidmaatschap internationale organismen (bijdragen en 
deelnemingen)

56

350B A Samenwerkingsverdragen buitenland 78

350B01 A Samenwerkingsverdrag Estland (cfr.461F01) 78

4 A Inkomensoverdrachten binnen de sector overheid 1.445

41 A Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep 0

411 Inkomensoverdracht aan de institutionele overheid 0

43 A Inkomensoverdrachten aan de regionale en lokale overheden 1.445

430 A Niet-verdeeld 1.445

430A A Toelagen aan gewestelijke groeperingen van verenigingen 
voor vreemdelingenverkeer en aan VVV's

461

430C A Toelage aan vzw Info Toerisme 959

430D A Toelage aan reserveringscentrale trekkershutten 25

5 A Kapitaaloverdrachten aan andere sectoren 13.689

50 A Niet verdeeld (ordonnanceringen voor investeringen via 
betoelaging)

9.762

50E06 Kap.overdr. m.b.t.regionale toeristische uitrusting 
(cofinanciering EU : Efro, interreg) basisalloc 99.12

3.927

7 A Investeringen 4.431

70/72 A Niet-verdeeld (ordonnanceringen directe investeringen) 3.000

71 Aankoop van grond en gebouwen 1.000

710 Niet-verdeeld 1.000

72 Nieuwbouw van gebouwen 2.000

720 Niet-verdeeld 2.000

74 A Verwerving van overige investeringsgoederen, waaronder 
onlichamelijke zaken

1.431

740 A Niet verdeeld 1.431

740AA A Software 443

740B A Informatica en telematica materieel 331

740C A Kantoormeubilair 161

(in duizend euro)

UITGAVEN (vervolg)
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ESR code OMSCHRIJVING BO 2005

740E A Meubilair en rollend materieel in leasing 3

740F01 A Inrichtingswerken, renovatie 493

8 A Kredietverleningen en deelnemingen 0

8142 Deelnemingen in privé-bedrijven 0

9 A Overheidsschuld 288

917 A Aflossingen bij financiële leasings 0

93 A Toewijzing aan het reservefonds erfpachten 2005 280

93 A Toewijzing aan het reservefonds rentevergoeding CFO 8

A TOTAAL UITGAVEN 51.159

(in duizend euro)

UITGAVEN (vervolg)
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RUBICONFONDS

 Begroting 2005

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap p.m.

Totaal  ontvangsten p.m.

UITGAVEN

ESR code Omschrijving BO 2005

30 Niet verdeelde inkomensoverdrachten p.m.

Totaal uitgaven p.m.
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TOPSTUKKENFONDS

Begroting 2005

(in duizend euro)
ONTVANGSTEN

ESR code Omschrijving BO 2005

66.11 Dotatie ten laste van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse

Gemeenschap (PR 45.3 – b.a. 61.01)

0

08.21 Overgedragen saldo 0

06 Opbrengsten van eigen thesauriebeheer en toevallige ontvangsten 0

16.12 Terugvorderingen van ten onrechte gedane betalingen 0

58.22 Schenkingen en legaten 0

66.41 Middelen vanuit het FFEU 0

0

Totaal ontvangsten 0

UITGAVEN

BO 2005ESR code Omschrijving

GVK GOK

12.11 Algemene kosten vergoed aan andere sectoren dan de overheid 0 0

61.12 Overige kapitaalsoverdrachten 0 0

Totaal uitgaven 0 0
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